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 מכירה מקוונת מס' 17
 יודאיקה – ספרים, כתבי יד, מכתבים, חפצים

Online Auction no. 17 

Judaica – Books, Manuscripts, Letters, Objects 

  17:00בשעה  26.12.2018-, הטבת י"ח, רביעיהמכירה תתקיים ביום 
  ירושלים ,8רמב"ן רח'  ,התצוגה תתקיים במשרדנו

The auction will take place on Wednesday, December 26, at 17:00 Israel time 
  The preview will be held at our new offices, 8 Ramban St., Jerusalem 

Auction Preview on  ימי תצוגה  

Sunday 23.12.18 :0020-10:00  23.12.18  'איום  טבת ו"ט
Monday 24.12.18 :0020-10:00 24.12.18  'ביום   ט"ז טבת
Tuesday 25.12.18 :0020-10:00 25.12.18  'גיום  י"ז טבת
Wednesday 26.12.18 10:00-13:00  26.12.18 יום ד'  י"ח טבת  

         

  כרוזמכירה זו מתבצעת באינטרנט בלבד, ללא אולם וללא · 

  ניתן להגיש הצעות ולהשתתף במכירה באתר "קדם" · 

  ניתן להגיש הצעות באתר מרגע הופעת הקטלוג המקוון, וכן במהלך המכירה החיה.· 

  25%עמלת הקונה תהיה · 

· This auction will take place online only, i.e. without an in-room auction or auctioneer. 
· The online auction will take place on the Kedem website. 
· Bids can be entered either (i) as a preliminary bid prior to the start of the live auction, or (ii) as 

a live bid, during the live online auction session. 
· The buyer's premium will be 25% 
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  "מזרח", "שיויתי" וקמיעות, דפים מאויירים וליטוגרפיות - 1פרק 

 . 20-ירושלים, ראשית המאה ה -ליטוגרפיה צבעונית מאויירת  -מזרח  

  ?].  20-מזרח, ליטוגרפיה צבעונית, עם איורים. ירושלים, [ראשית המאה ה

. במרכז הלוח קטע מודפס על איורים צבעוניים נאים של משה ואהרן, בית המקדש, הכותל ומקומות קדושים נוספים

  ירושלים, חברון וצפת והמקומות הקדושים.

32.5x41 בינוני. מעט כתמים. מספר קרעים, משוקמים באופן מקצועי, ללא חסרון.  -ס"מ. מצב טוב  

  200$פתיחה: 

  ארבעה דפי "שויתי", עם מנורות "למנצח". 2

נתונים במסגרות. [ארצות המזרח / ארץ ישראל,  -הכנסת  ארבעה דפי "שויתי", עם מנורות למנצח", לתליה על קיר בית

  ].20-המאה ה

שלושה דפים על נייר ודף אחד על קלף. באחד מהדפים שמות מלאכים לשמירה. בדף הקלף שולבו שמות העולמות: 

  "אצילות בריאה יצירה עשיה".

  תונים במסגרות ולא נבדקו מחוץ להן.דפים (שלושה מתוכם על נייר ואחד על קלף). גודל ומצב משתנים. כל הדפים נ 4

  300$פתיחה: 

  ארצות המזרח -שלושה דפי שויתי גדולים לתליה על קיר בית כנסת . 3

  שני דפי "שויתי" גדולים לתליה על קיר בית הכנסת:

מזרח, יד, "שויתי ה' לנגדי תמיד", עם תפילת 'בריך שמיה' ופסוקים נוספים. [ארץ ישראל או ארצות ה-. דף גדול בכתב1

  ].20-שנות התר"צ, שנות השלושים של המאה ה

בתחתית הדף כתובת הקדשה: "זאת המנורה[!] נדבת האדון יוסף חי בן נסים בגדאדי והקדיש אותה לבית הכנסת על שם 

  נפטר בתשעה עשר סיון שנת תר"ץ תנצב"ה.  -המנוח הבחור בנו דוד חי ותעלה נשמתו במחה"צ אכי"ר ותנצב"ה 

  .ס"מ 66גובה: 

  ]. 1978. שני דפי "שויתי" ענקים צבעוניים, עם שלוש מנורות. [ארץ ישראל], תשל"ח [2-3

  שני עותקים שנעשו באותה מתכונת:

בראש הדף כתובת "דע לפני מי אתה עומד", "שויתי ה' לנגדי תמיד". במרכז הדף שלוש מנורות מעוטרות בצבעי זהב אדום, 

  תכלת וכסף, מעליהן שני לוחות הברית. 

בתחתית הדף האחד כתובת הקדשה: "זאת המנורה נדבת מר שמואל ואשתו רחל סולימנוב בהצלחתם בהצלחת[!] וכל 

בשנת תשל"ח". בתחתית הדף השני: "זאת המנורה נדבת מר שמואל  -משפחתם ה' יאריך ימיהם בטוב ושנותיהם בנעימים 

אמי רחל בת שלמה, הבחור רחמים בן רחל ורחמים בן  ורחל סולימנוב הי"ו לעילוי נשמת מור אבי אליהו בן שלמה ומרת

  בשנת תשל"ח". -ישראל ורחל בת יחזקאל תנצב"ה 

  ס"מ. 100גובה: 

  שלושה דפים. מצב משתנה.

  200$פתיחה: 

  ירושלים, תרפ"ט -ליטוגרפיה צבעונית מאויירת  -לוח שיויתי . 4

  ]. 1929ט [לוח שיויתי גדול ומאוייר, ליטוגרפיה צבעונית. ירושלים, תרפ"

במרכז הדף הפסוק "שויתי ה' לנגדי תמיד", ומתחתיו איור המנורה. מסביב להם איור צבעוני גדול ומעוטר, בו משולבים 

  פסוקים ואיורי המקומות הקדושים.

52.5x44  ס"מ. מצב טוב. שוליים תחתונים מעט חתוכים, עם פגיעה קלה בתחתית האיור. מעט כתמים. קמטים וקרעים

  ולי הדף. קטנים בש

 150$ פתיחה:

  שלוש ליטוגרפיות צבעוניות -. "מזרח" וקישוטים לסוכה 5

  שלוש ליטוגרפיות צבעוניות ונאות, שני קישוטים לסוכה ו"מזרח":

. קישוט לסוכה, ליטוגרפיה צבעונית, עם פסוקים ושמות האושפיזין, מעשה ידי חיים מחבוב. המדפיס ליפשיץ, ירושלים, 1

  ]. 20-[ראשית המאה ה

  ].20-. לוח שיויתי, ליטוגרפיה צבעונית מעוטרת, עם איור המנורה, פסוקים ושמות קדושים רבים. [ירושלים? המאה ה2
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. מזרח, ליטוגרפיה צבעונית עם איורים, ביניהם דמויות משה ואהרון, שנים עשר השבטים וסמליהם, ואיורי סצנות 3

  ].20-תנכיות. [ירושלים? המאה ה

  גודל ומצב משתנים.ליטוגרפיות.  3

  200$ פתיחה:

 אלג'יר   -ליטוגרפיה צבעונית  -. דף מאוייר לזכר רבי אפרים אלנקאווה מתלמסאן 6

דף צבעוני בהדפסה ליטוגרפית, "כתר תורה, מצבת קבורת מורנו זי"ע בעיר תלמסאן יע"א", לזכרו של רבי אפרים אלנקאווה 

  ].20-זצ"ל. אלג'יריה, [המאה ה

ר ציונו של רבי אפרים אלנקאווה, ומסביבו ארבעה איורים המתארים סצנות הקשורות לאגדות אודותיו, במרכז הדף איו

ביניהן איור המתאר את "יום בוא הרב זצ"ל לעיר תלמסאן על אריה ובפיו נחש". בתחתית הדף כיתוב בו מוזכרת שנת 

  עלייתו לעיר תלמסאן ותאריך פטירתו.

), חי בזמנו של ר' יצחק בר ששת (הריב"ש) ונזכר בספרו שו"ת ריב"ש. נודע 1448ר"ח, רבי אפרים אלנקאווה (נפטר בשנת 

כצדיק וקדוש, ואגדות רבות נרקמו סביב דמותו. חיבר את ספר "שער כבוד ה'", שנדפס בתוניס תרס"ב, בנושא השגות 

סים". קברו בעיר תלמסאן היה הרמב"ן על ספר "מורה נבוכים". החיד"א כתב עליו: "רב גדול בעיר תלמסאן ומלומד בני

  מרכז לעלייה לרגל.  

32x42 טוב. כתמים. קמטים. קרעים קלים בסימני הקיפול, מודבקים מאחור בנייר דבק.  -ס"מ. מצב בינוני  

  150$פתיחה: 

 ליטוגרפיה  -. מלך פולין מקבל את מגורשי ספרד 7

אונד דערען אויפנאהמע דורך קאניג קאזימיר  1492יאהרע דיא פערטרייבוננדער יודען אויס שפאניען אונד פארטוגאל אים 

]. ליטוגרפיה. ללא ציון מו"ל 1492אין פאלען [מלך פולין קז'מייז' מקבל את היהודים שגורשו מספרד ומפורטוגל בשנת 

  בקירוב]. 20-או ראשית המאה ה 19-ומקום הוצאה. [אירופה (?), סוף המאה ה

  פני מלך פולין קז'מייז' (כנראה קז'מייז' הרביעי) המקבל אותם בברכה.בהדפס נראים יהודים כורעים ברך ב

) זכור לטוב כמי שחיזק ועיגן את מעמדם החוקי של יהודי פולין. עם זאת, גל המגורשים 1427-1492המלך קז'מייז' הרביעי (

  הגדול מספרד ופורטוגל הגיע לפולין לאחר מותו.

37.5x21.5 קמטים וסימני קיפול רבים. קרעים בשוליים. פגמים בהדפס, בסימני הקיפול. ס"מ. מצב בינוני. כתמים רבים .

  פיסות נייר דבק מוצמדות לשולי הדף בצדו האחורי.

 100$פתיחה: 

  ירושלים -עיצוב נאה בדפוס ליטוגרפי  -. דף "יאהרצייט" לתלייה 8

ת הנפטרים בכל חודש. ירושלים, [ראשית "לוח יום פקודה", דף יאהרצייט לתלייה בפורמט גדול, עם מקום לרישום שמו

  ?]. עברית ויידיש. דפוס א. ל. בריסק.20-המאה ה

עיצוב נאה, משולב בפסוקים ומובאות ממקורות שונים המתארים את מחזור חיי האדם, מלידתו ועד לפטירתו. לצד חלק 

 מהפסוקים, תרגום ביידיש. 

  קה מוזהבת. הדפסה בדיו במספר צבעים, ורוד, סגול בהיר ודיו ירו

40x50 בינוני. כתמים. סימני קיפול, עם קרעים קלים בשוליים. פגמים קלים.-ס"מ. מצב טוב  

 150$פתיחה: 

 ירושלים, תרל"ד -. קמיע ושמירה לשריפה וליולדת 9

ין קמיע ושמירה לשריפה וליולדת ומכל דבר רע, מאת רבי יוסף אליגולא. דפוס ישראל דוב פרומק -מודעה לתליה על קיר 

  ].1874(מו"ל עתון "החבצלת"), ירושלים, [תרל"ד 

לציון רבי -"אל נא אחי תחשובו עלי שאני כותב קמיעות חלילה כדי להרויח המעות...", כולל הסכמה מעניינת מהראשון

  אברהם אשכנזי. נדפס בדיו שחורה על גליון נייר גדול במיוחד.

  מה בראשו (וללא חלק מהציורים).קמיע זה נדפס במספר גרסאות, לפנינו גליון עם ההסכ

40x66 טוב. כתמים. קרעים קלים עם חסרון ופגמים. סימני קיפול. נתון במסגרת. לא נבדק מחוץ -ס"מ, בקירוב. מצב בינוני

  למסגרת.

  .224ש' הלוי 

  100$פתיחה: 
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 וורשא, תרכ"ז -. קמיע מודפס כנגד מגיפה 10

  . 1867דף מודפס, "שויתי ה' לנגדי תמיד", קמיע כנגד מגיפה, עם איורים ושמות קדושים. וורשא, [תרכ"ז] 

ז"ל ’ אליעזר מגארמיזא בעל התוס’ במרכז הדף איור מרובע ובתוכו עיגול, ומתחתיו איור יד. בתחתית הדף: "קבלה מר

אליהו בעל שם טוב זלה"ה. קמיע זו הובאה ’ ... וגם מר שמירה למגפה ושריפה ... וגם האר"י הקדוש ז"ל הביא בכתב ידו

  חיים וויטאל] מהאר"י ז"ל דפוס לעמבערג [תרט"ו] דף ל"ב ע"ב".’ בשער היחודים [לר

31x23.5 גרוע. כתמים. קרעים בשולי הדף ובסימני הקיפול.-ס"מ. מצב בינוני  

 100$פתיחה: 

 20-פרס, המאה ה -. קמע נישואין עממי 11

 בקירוב]. 20-ן עגול. פרס, [ראשית המאה הקמע נישואי

  פליז חקוק.

קמע עגול, עם שני חורים נקובים בשוליו. פנים: שתי דמויות המושיטות זו לזו יד. כתובת באותיות עבריות חקוקה לשולי 

חקוקה  ". גב: עיטור בדוגמת פרח מרובה עלי כותרת. בתוך כל אחד מן העלים)הקמע: "מחובת זכאן ביבואי דוסתי מהר(?

  אות עברית. דמויות מעין אלו מופיעות על קמעות לאהבה, להצלחת הנישואין ולהגנה על כלות.

  בינוני. כתמים. כיפופים.-ס"מ. מצב טוב 4.5קוטר: 

 100$פתיחה: 

 לשמירה, לפרנסה, להצלה מעין הרע ולהצלחת הריון -. לקט קמעות קלף ונייר 12

  ].20-קמעות קלף ונייר. [ישראל, המחצית השנייה של המאה ה 15לקט של 

קמעות רובם כתובים על קלף וכמה מהם על נייר (בהם קמע "האילן הקדוש" מודפס), להצלחה, לרפואה, להצלה  15בלקט 

רבי מעין הרע ומכישופים, לשמירה ועוד. בין הקמעות קמע קלף "ביראה אותו תעבודו", סגולה לפרנסה הגאון הקדוש 

"יתקיים הוולד עד תשעה חודשים שלמים ותלד בנחת  –משה טייטלבוים בעל "ישמח משה" וקמע שנכתב להצלחת הריון 

ובשעה טובה... ויצא הוולד לאוויר העולם... ויחיה ויתקיים". לשניים מהקמעות נוספה פיסת נייר ארוכה עם שם מקבל 

  הקמע.

. כתמים. קרעים. שניים מהקמעות מצופים ניילון שקוף, מוכתמים ופגומים. גודל ומצב משתנים. מצב כללי בינוני עד גרוע

  קמע אחד לא נפתח; נתון בעטיפת ניילון ונראה כי הוא במצב גרוע מאד. קמע נוסף במצב גרוע. כתמי עובש. פגמים בקלף.

  80$פתיחה: 

  לשמירה ולהגנה מלילית -. שני קמעות קלף 13

 ].20-מחצית הראשונה של המאה השני קמעות קלף. [ארצות המזרח, ה

  . קמע "למשמרת ללנוק"ז" [לנושא קמע זה], נושא צירופי שמות, חמסה ופגיונות. 1

  טוב. מחיקות וכתמים. קמטים וסימני קיפול-ס"מ. מצב בינוני 25.5

רת בת מחלת . קמע לשמירת "... בניה ובנותיה של רחל בת לאה ולא תשכל עוד את פרי בטנה ותציליה מלילית... ומאג2

  ומחלת ומנעמה ומשדים של ע אומות...". בהמשך הקמע תשבצי צירופים וכתובת ב"כתב מלאכים".

  טוב. כתמים. מחיקות. קמטים וסימני קיפול.-ס"מ. מצב בינוני 51

 150$: פתיחה

  . 'שויתי' על קלף / קמיע על מזוזת קלף14

 שני פריטי קלף:

* מזוזה על קלף. בצדה השני נוסח קמיע עם שמות וחותמות מלאכים, הצלה על "הנושא קמיע זו מאימה ויראה ומעין 

  הרע ומכל מיני כישוף...". 

  שויתי, עם מנורת 'למנצח'. קרוע ופגום, עם פגיעה בטקסט. -* דף קלף מאויר 

  פריטי קלף. גודל ומצב משתנים. 2

  80$פתיחה: 
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  יד ובדפוס-ומסמכים שונים בכתבדפים  - 2פרק 

 זולצבאך, תקס"ד    -לוח שנה לשנת תקס"ה  -. לוח קיר 15

 ]. עברית עם מעט יידיש. 1804שנה לתלייה על קיר, לשנת תקס"ה. זולצבאך, [תקס"ד  לוח

כולל התייחסות ללוח הכללי, לתלייה על קיר. בכל חודש נדפס זמן המולד  -לוח שנה עם פירוט חודשי ותקופות השנה 

  להכרזה בבית הכנסת, ביידיש. 

36x44.5 טוב. כתמים. פגמים. קרעים קלים וקמטים בשוליים. סימני קיפול עם הדבקות נייר דבק בצד -ס"מ. מצב בינוני

  השני, לחיזוק.

  ם במפעל הביבליוגרפיה ואינו מופיע בקטלוג הספריה הלאומית. לא נרש

 100$פתיחה: 

  דף בפורמט גדול  -ווילנא, תרצ"ט  -לוח מנהגי בית כנסת לשנת ת"ש  -. לוח קיר 16

לוח מנהגי בית הכנסת לשנת ת"ש, עם כל המועדים והצומות, מולדות ותקופות, קריאת הפרשיות וההפטרות, פרקי אבות, 

 . עברית ומעט יידיש.1939ענות ושארי הנהגות. הוצאת "ראם", ווילנא, [תרצ"ט] סדר הוש

  דף בפורמט הגדול, הכולל את זמני המולדות ביידיש ואת המנהגים על פי סדר החודשים.

59.5x84 גרוע. כתמים. סימני קיפול. קרעים בסימני הקיפול ובשולי הדף. קרע עם חסרון במרכז הדף.-ס"מ. מצב בינוני  

 50$פתיחה: 

 19-הנובר, המאה ה -"תנאים" לאמירה בחג השבועות ובשמחת תורה  -. דף מודפס 17

דף מודפס לתליה, "תנאים, אלה דברי התנאים והברית", לקריאה בחג השבועות ובשמחת תורה, מאת רבי שמעון 

 בלומענפלד. הנובר, [שנות הת"ר]. 

ת "אבי ומורי זצ"ל שמעון במהו"רר יצחק בלומענפעלד בעל "שטר תנאים" לאמירה בחג השבועות ושמחת תורה, מא

 המחבר פני שמעון מק"ק מיטאווי בקורלאנד". בסוף הטקסט נדפסו שתי חידות. 

26.5x22.5 .ס"מ. מצב בינוני. כתמים. מודבק על גבי לוח קרטון, עם קרעים ושברים  

 60$פתיחה: 

  וינה, תקנ"א -עמוד דוגמא  הודעה על הדפסת מהדורת ש"ס חדשה, עם -. דף מודפס 18

. עברית, 1791כפולת דפים מודפסת, הודעה על הוצאת מהדורת ש"ס חדשה, עם עמוד מודפס לדוגמא. וינה, [תקנ"א] 

  גרמנית ויידיש.

הודעה על הוצאת מהדורת ש"ס חדשה מאת המדפיס יהודה ליב ליסאוויר, בה מזכיר המדפיס את הספרים הקודמים 

הדורה העומדת לראות אור ומונה את מעלותיה. ההודעה מיועדת אל המנויים על ספרי המדפיס, שהדפיס, משבח את המ

ומפורטת בה אופן חלוקת התשלומים על הש"ס. ההודעה נדפסה בגרמנית, עברית ויידיש. בעמוד השני נדפס לדוגמא 

    העמוד הראשון של מסכת ברכות.

טיוטת מכתב [?] מליצית. חותמות ארכיון לייזר ראן (מחבר הספר  -יד (כחצי עמוד) -מעבר לדף השני רישום ארוך בכתב

 "ירושלים דליטא" וספרים נוספים לתולדות יהדות ליטא).

  ס"מ. מצב בינוני. כתמים. קרעים בסימני הקיפול. קרעים קלים, בלאי וקמטים בשולי הדפים. 38.5] דף. 2[

  100$ פתיחה:

  1738. מכתב מהקהילה הפורטוגזית באמשטרדם לרבני איטליה, 19

As Cabesas Geraēs. Da Universidade dos Judeus de Veneza ,פורטוגזית.1738. אמשטרדם .  

מכתב מודפס, נשלח מטעם הגבאי והנשיא של "אוניברסיטת היהודים של ונציה" בקהלת האנוסים של אמשטרדם, אל 

). המכתב עוסק בצורך להסמיך Jaacob Saraval) ורבי יעקב סארוואל (Jaacob Beliliosב בליליוס (רבני איטליה רבי יעק

  תשלום ואחוזי רווח).-שליחים לבצוע עסקה מסחרית לטובת "האוניברסיטה "(נזכרים בנקים, הלוואה כספית, תנאי

  ובקוי הקיפול. בינוני. מעט כתמים ופגמים קלים. קרעים בשוליים-ס"מ. מצב טוב 38.5עמ',  3

  100$פתיחה: 
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 אירופה, שנות הת"ר  -"אל מלא רחמים" ותפילות נוספות  -. דף תפילה בפורמט גדול 20

דף תפילה בפורמט גדול, עם תפילת "אל מלא רחמים", תפילות נוספות לימים נוראים ולשלושה רגלים ותפילת תשליך. 

  [אירופה, שנות הת"ר]. עברית ויידיש. 

38x47 גרוע. מעט כתמים. קרעים בשולי הדף. קרעים בסימני הקיפול (הדף חתוך לשני חלקים).-צב בינוניס"מ. מ  

  100$פתיחה: 

 פיורדא -דף בודד  -. סדר תפילת תשליך 21

  ?]. 19-דף בודד, סדר תפילת תשליך. פיורדא, [המאה ה

  סדר תפילת תשליך. לתפילת "יהי רצון" נוסף תרגום ביידיש. בשולי הדף התחתונים: "נדפס בק"ק פיורדא". 

בינוני. מעט כתמים. קרעים וקמטים קלים בשולי הדף. קרע קטן סמוך לשוליים. סימני קיפול, -ס"מ. מצב טוב 20.5x23דף, 

 עם מעט קרעים.

  100$ פתיחה:

  מאת רבי יהודה יידל הורביץ אב"ד מאסטריכט, הולנד, תקס"ז  -דיות . כתב הכשר על גבינות הולנ22

ידו וחתימתו של רבי יהודה יידל הורביץ, רב ומורה צדק במאסטריכט. מאסטריכט (הולנד), -כתב הכשר על גבינות, בכתב

 ]. 1807תקס"ז [

ושלמים וגם אני בעצמי הלכתי  "הגבינות של כמר ליזר בר יקותיאל הכהן מאישזען נעשים בהכשר ע"י משגיחים יראים

למדינת לימבורג ומצאתי ת"ל הכל בהכשר גמור. וגם קניות החלב מהכפריים נעשה כדינו... ומעתה כל ישראל מותרים 

  לאכלם אפילו שלא בשעת הדחק...".

, וכרב ששימש כרבה של מאסטריכט שבהולנד -בתחתית הדף, לאחר חתימתו, חותמת השעווה של רבי יהודה יידל הורביץ 

  ראשי לכל מחוז לימבורג והסביבה. 

  ס"מ. מצב טוב. כתמים. סימני קיפול, בלאי ומספר קרעים. 19.5דף, 

 200$ פתיחה:

 קלן, תרנ"א -תשובה הלכתית להיתר מאה רבנים  -. עלון מודפס 23

ש לשאת אשה שניה תשובה הלכתית להתיר לאי -עלון מודפס, "למרנן ורבנן היראים והשלמים בשלש ארצות שלמא כלא" 

 ]. 1891על אשתו ש"נטרפה דעתה", מאת רבי צבי הירש ב"ר פלאטא. קולוניה (קלן, גרמניה), תרנ"א [

נכתב ונדפס ע"י רבי צבי הירש פלאטא, רב בעיר קלן שבגרמניה, ונשלח אל עמיתיו הרבנים בבקשה שיצטרפו ויחתמו עמו 

סכמת הגאון רבי יצחק אלחנן ספקטור אב"ד קובנה, שמצטרף על "היתר מאה רבנים". לאחר תשובתו באה (בדפוס) ה

  להיתר.

  ס"מ. מצב בינוני. כתמים, קרעים ובלאי. סימני קיפול. 28] דף. 2[

 100$פתיחה: 

  ברלין, תרצ"ד -קינה על פטירתו של "החפץ חיים"  -. דף תפילה 24

 ]. 1933את חיים ברודי. [ברלין, ג' בתשרי תרצ"ד דף תפילה בעד נשמת רבי ישראל מאיר הכהן מראדין, בעל "החפץ חיים", מ

22x29 בינוני. מעט כתמים. קרעים בסימני הקיפול. -ס"מ. מצב טוב  

  לא נרשם במפעל הביבליוגרפיה ולא מופיע בקטלוג הספריה הלאומית. 

 100$פתיחה: 

  צבעוניתליטוגרפיה  -אגודת ישראל בוינה  -דולר של "קרן התורה" -. שטרות דולר וחצי25

קבלות בערך נקוב של דולר וחצי דולר, מטעם "קרן התורה" של אגודת ישראל  -שני שטרות מודפסות בליטוגרפיה צבעונית 

 ].1925בוינה, לתורמים להחזקת עולם הישיבות. וינה, תרפ"ה [

ראל פרידמן בחזית השטרות העתקה של חתימות ה"חפץ חיים", האדמו"ר בעל "אמרי אמת" מגור, והאדמו"ר רבי יש

מצ'ורטקוב. בצדו השני של כל שטר, איור לומדי תורה, עם הכיתוב "בא ואראך תלמידי חכמים שעוסקין בתורה מתוך 

  הדחק", ונוסח ביידיש, בגרמנית, באנגלית ובצרפתית. 

  ס"מ. מצב טוב. 12.5x20שטרות,  2

 100$פתיחה: 
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אדמו"ר רבי יחזקאל פאנעט ואחיו רבי קריאה לעזרה ליושבי ארץ ישראל מאת ה -. כרוז מודפס 26
 20-דעעש, ראשית המאה ה -יצחק יחיאל מדעעש 

כרוז מודפס, "קול שועת בני עמי נשמע מציון...", קריאה לעזרה ליושבי ארץ ישראל בעקבות מצוקה כלכלית קשה 

-עש, [ראשית המאה הוהתייקרות המזון, מאת האדמו"ר רבי יחזקאל פאנעט מדעעש ואחיו רבי יצחק יחיאל מדעעש. דע

  ]. עברית ויידיש.20

תוכנו של הכרוז הוא מכתבו של "הה"ג הצדיק שליט"א מק"ק לאפאש" (ככל הנראה מדובר ברבי משה דוד טיטלבוים, רבה 

  של לאפוש), שבביקורו בארץ ישראל התרשם ממצוקתם של התושבים. 

47.5x35 עים קלים בשולי הדף. סימני קיפול, עם קרעים.טוב. כתמים. כתמי רטיבות. קמטים. קר-ס"מ. מצב בינוני  

  100$ פתיחה:

אנגלית                            -"מסר של שלום ואמת" לאחר מאורעות תרפ"ט  -הרב יוסף חיים זוננפלד  -. כרוז מודפס 27

 .Message of Peace and Truth, Open Declaration from Chief Rabbi J. Chכרוז מודפס מאת רבי יוסף חיים זוננפלד, 

Sonnenfeld  אנגלית. 1929[מסר של שלום ואמת]. [ירושלים, אחר תרפ"ט .[  

  כרוז באנגלית, מודפס משני צדיו, שפורסם לאחר מאורעות תרפ"ט.

של העם היהודי בחלקו הראשון של הכרוז מספר הרב זוננפלד בקצרה על חייו בירושלים עיר הקודש, יחסו המיוחד שלו ו

אל הכותל המערבי והזעזוע שאחז בו למראה מאורעות הדמים. בהמשך הוא פונה לכל תושבי ארץ ישראל, ובפרט לתושבים 

הערבים, בהצהרה שהיישוב העברי בארץ מעוניין בחיי שלום ושיתוף עם העם הערבי כפי שהיה בעבר, ובניגוד לקריאות 

יינים בסכסוכים ובנקמה בערבים. לקראת סופו של הכרוז הוא מבהיר שאין לעם מצד גורמים עוינים, היהודים אינם מעונ

היהודי כל כוונה להשתלט על הר הבית, היות והעליה לשם אסורה לחלוטין על פי ההלכה, ומביע תקווה ותפילה לראות 

  בבניינה של ארץ ישראל ולחזרת השקט והשלווה לארץ.   

31x47 סימני קיפול. קרעים קטנים בשולי הדף ובסימני הקיפול.בינוני. כתמים. -ס"מ. מצב טוב  

  100$פתיחה: 

 אמשטרדם, תקכ"ב  -שירים להכתרת הרב הראשי לאמשטרדם  -"מעטה תהלה"  -. דף מודפס 28

דף מודפס, מעטה תהלה, שני שירים לכתוב הכתרתו של רבי שלמה שלם לרבה הראשי הספרדי של אמשטרדם, מאת דוד 

  ]. 1763]. בשער: "ולעבדו בכל לבבכם" [תקכ"ד, 1761דוד חפשי"). אמשטרדם, [תקכ"ב פראנקו מינדיס ("

  שני שירים לכבוד מעמד ההכתרה. 

]. הרב שלם הגיע לאמשטרדם בחשוון 1763בשולי העמוד, תאריך: אור ליום ח' חשון שנת "ולעבדו בלבב שלם" [תקכ"ד, 

  , ואות ב' אחת לא נכללת בחשבון פרט השנה.1761תקכ"ב תקכ"ב, ולכן התאריך הנכון הוא ככל הנראה שנת 

  בינוני. כתמים. סימני קיפול. -ס"מ. מצב טוב 17x28דף, 

  לא מופיע בקטלוג הספריה הלאומית. 

  100$פתיחה: 

 תחת השלטון הקומוניסטי -תשט"ו -טביליסי, תשי"ד -יד -. אוסף שטרות מכירת חמץ בכתב29

  ]. 1954-1955תשט"ו [-יד. טביליסי (ברית המועצות, כיום: בירת גיאורגיה), תשי"ד-מכירת חמץ, בכתבאוסף שטרות ל

, תחת 20-שטרות למכירת חמץ של הקהילה היהודית בטביליסי והערים שסביבתה, שנכתבו בשנות החמישים של המאה ה

  השלטון הקומוניסטי של ברית המועצות. 

דף. * שטר  1לידי אנשי הקהילות: טביליס וסטלינירי וסביבותיהן". טביליסי, תשי"ד. כולל: * שטר מכירת חמץ, "שמסרו 

דף. * "שטר ערב קבלן", שנעשה  2מכירת חמץ לקהילות "טביליסי, סטלינירי וטסיטילוגרי וסביבותיהן". טביליסי, תשט"ו. 

  דף. 1בעת מכירת החמץ הנ"ל. טביליסי, תשט"ו. 

  ומצב משתנים. אחד השטרות חצוי לשניים במרכזו.  דף). גודל 4יד (-שטרות בכתב 3

 100$ פתיחה:

  בוכארה -. כתב סמיכה לשוחט 30

  ]. 1957כתב סמיכה לשוחט ר' הושענא בן משה ברוכוף מהעיר נמנגאן. [בוכארה], תשי"ז [ -יד, "זבחו זבחי צדק" -דף בכתב

מסגרת צבעונית. כולל שתי "סמיכות", האחת חתומה ע"י "משה חי בן נתן הלוי שו"ב אשר יצק מים על ידי הרב רבי חזקיה 

  הכהן תנצב"ה", והשניה חתומה ע"י "מרדכי בן אהרן הלוי שו"ב". 

   ס"מ. לא נבדקה מחוץ למסגרת. מצב בינוני. כתמים, קרעים ובלאי. 43x35ס"מ. נתון במסגרת  28.5דף, 

  100$פתיחה: 
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 -עם קטע דף נוסף של אישור קבלת כסף  -כתב שדרו"ת ריק לשליח קהילת חברון  -יד -. דף בכתב31
 עם חתימות רבי אליהו סלימאן מני, רבי רחמים יוסף פראנקו ושאר רבני העיר

פלה", עבור יד, מכתב בקשת תרומה מאת רבני חברון, אשר ידיהם פרושות "לעמוד בתפלה מול מערת המכ-דף בכתב

קהילת יהודי חברון. טופס ריק ללא מילוי שם הגביר שאליו יופנה המכתב, וללא מילוי שם השד"ר "אשר ילך בשליחותינו 

  לעורר רחמים עלינו...". [חברון, שנות הת"ר]. 

ימת על דף זה הונח (הודבק?) קטע דף שעליו אישור מאת רבני חברון על קבלת כסף מאת רבי משה ידיד הלוי, בחת

וחותמות הרבנים: רבי אליהו סלימאן מני, רבי רחמים יוסף פראנקו, רבי מרדכי חסון, רבי יום טוב פרחי, רבי נסים להבה, 

  רבי נסים חיים קארייו ורבי יצחק רפאל עזריה זאבי.  

כתמים, קרעים ס"מ, לא נבדקו מחוץ למסגרת. מצב בינוני.  38x31ס"מ. נתונים במסגרת  10] דף, 1ס"מ + [ 29] דף, 1[

  ובלאי.

  100$פתיחה: 

. שני עותקים של כתב שליחות לרבי סלימאן מנחם מאני אב"ד חברון היוצא לשליחות לערי הודו 32
  בחתימות ידיהם של רבני חברון -וסין 

אבן, מטעם קהילת חברון עבור רבי סלימאן מנחם מאני אב"ד העיר, היוצא בשליחות לערי -כתב שליחות, מודפס בדפוס

  בערך]. 1910הודו וסין. עם חתימות ידיהם של רבני חברון. [חברון, תר"ע 

  "ברכת שלומים כחול ימים... אחינו אנשי גאולתינו תושבי ערי הודו וערי ג'ין...".

בכתב השליחות נכתב על גזירת הגיוס של צעירים יהודים לצבא העות'מאני: "שעתידים אחינו הצעירים ללכת לעבודת 

על חמש שנים שעברו עם צעירי עם הארץ אשר אנחנו יושבים בקרבו...", ועל כך "שבצאתם לצבא לא רק  הצבא בשנה זו

שיעזבו הוריהם שוממים ונאנחים אלא גם נשים צעירות... וטפוחי עולליהם... יתגלגלו בחוצות נודדים לפרוסת לחם...". 

  ובנוסף לגייס תרומות לבית החולים שמוקם בעיר. קהילת חברון מבקשת תמיכה כספית לעזור למשפחות שיקיריהן גויסו,

לפנינו שני עותקים של כתב השליחות. כל עותק מורכב משני דפים. בכל דף שתי עמודות זו מול זו, בעברית ואנגלית. בכל 

יד וחותמות רבני חברון: רבי "רבינו מאיר פראנקו", רבי -אחד מהעותקים, בתחתית הדף השני, מופיעות חתימות בכתב

  "רבינו חנוך חסון", רבי מאיר שאול קאשטיל ורבי נסים חיים קאריו.

תרפ"ד) נולד בבגדד לאביו הגאון רבי אליהו מני בעל "שיח יצחק". חתן רבי משה פירירה -רבי סלימאן מנחם מאני (תר"י

מד" ירש את מקומו [רבה של חברון]. משנת תרכ"ט שימש ראב"ד חברון וכיד ימינו של ה"שדי חמד". לאחר פטירת ה"שדי ח

כרבה של חברון ועמד בראש ישיבת "מעשה נסים". בסביבות שנת תר"ע יצא אל המזרח הרחוק לגייס תרומות עבור קהילת 

חברון, והדפים שלפנינו נדפסו ונחתמו למטרת נסיעתו זו. בזכות הכספים שאסף הושלמה בנייתו של בית החולים היהודי 

  ומים גדולים מקהילת יהודי עיראק שבהודו, ובפרט ממשפחת ששון."חסד אברהם", כאשר הצליח לקבל סכ

בדפים שלפנינו נעשה שימוש משני, ובגבם נכתבו רשימות רבות, של ענייני כספים, הוצאות והכנסות, בכתיבה מזרחית 

  מהתקופה. מצורף גזיר דף קטן עם רשימות דומות.

  . קרעים מודבקים בנייר דבק.גרוע. כתמים. סימני קיפול-ס"מ. מצב בינוני 30] דף. 4[

 200$פתיחה: 

  חתימות רבני תוניסיה ומרוקו -יד -. דף המלצה גדול בכתב33

דף המלצה גדול ל"האיש הלזה דל ורזה... משה מימון, בן המון, ראובן מימון", שירד מנכסיו. תוניס, שנת "סתר"י ומגיני 

  ]. 1910אתה" [תר"ע 

וטר בראשו במסגרת פסוקים בצורת קשת: "כה אמר יי' שמרו משפט ועשו רהוטה. הדף מע-כתיבה מרובעת ומערבית

צדקה...". על ההמלצה תחום בחתימת ידו ובחותמתו "ראש הרבנים" בתוניסיה רבי אליהו זרח. בשולי הדף נוספו שתי 

ד וחתימת רבי י-הרב הראשי בסוסה (תוניסיה), והמלצה בכתב -יד וחתימת רבי יוסף גיגי -המלצות נוספות: המלצה בכתב

  יוסף נחמייאס [ממראכש?].

  ס"מ, לא נבדק מחוץ למסגרת. מצב בינוני, כתמים כהים, קרעים ובלאי. 50x34ס"מ בקירוב. נתון במסגרת  46דף, 

  200$פתיחה: 

 . כתב שליחות לשד"ר העיר צפת היוצא לערי בוכארה34

  ]. 1904ה, בחתימות רבני העיר. צפת, [תרס"ד יד, כתב שליחות לשד"ר העיר צפת היוצא לערי בוכאר-דף גדול בכתב

כתב שליחות לשד"ר רבי נחמן עבו היוצא בשליחות העיר צפת ל"כל כפרים ועיירות אשר בערי בוכארא יע"א, והם המה 

  עי"ת צמרקנד תשכנד קוקנד מרגילאן אנדיג'אן שהרי שבז יע"א ועי"ת קרמינה קתא קורגאן מאויר יע"א....". 

  רבני צפת, ביניהם: רבי משה מאמאן, רבי ציון הכהן, ועוד (חלק מהחתימות מחוקות או דהויות). חתימות וחותמות 
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גרוע. סימני קיפול וקרעים גסים, עם פגיעה -ס"מ, לא נבדק מחוץ למסגרת. מצב בינוני 57x52ס"מ. נתון במסגרת  43דף, 

  בטקסט. כתמים כהים. 

 200$פתיחה: 

 עם תמונתו וחתימתו  -של רבי חיים דוב קנטור משפיה  -. תעודת אזרח זמנית לפלשתינה 35

"תעודת אזרח זמנית לפלשתינה" של רבי חיים דוב קנטור, השו"ב מזכרון יעקב ושפיה, עם תמונתו וחתימתו. [נצרת], 

  .1922תשרי תרפ"ג 

שוב הישן בירושלים שהיה תש"ד), נולד בקרלין ובילדותו התייתם ועלה עם אמו ארצה. בן היי-רבי חיים דוב קנטור (תרכ"ו

לדמות יוצאת דופן במושבות היישוב החדש. ממייסדי שפיה, שימש כשוחט ובודק כמוהל בשפיה וביישובי האזור, והיה 

  מכונה "השו"ב משפיה". לפרנסתו עבד כמשגיח כשרות ביקב זכרון יעקב. פעל רבות לחיזוק היהדות באזור.

  ס"מ. מצב בינוני. כתמים, כתמי רטיבות כהים, בלאי וקרעים, סימני קיפול.  23.5דף, 

  100$פתיחה: 

 בתי כנסת (אורפלים ותימנים) ומוסדות נוספים בירושלים -. אוסף פנקסים, מסמכים ודפים 36

 20-ראשונה של המאה היד ובדפוס, מבתי כנסת ומוסדות אחרים. ירושלים, [מחצית -אוסף פנקסים, מסמכים ודפים בכתב

  בקירוב]. 

יד, עם פירוט הוצאות והכנסות של בית הכנסת האורפלים. * פנקסי קבלות, רשימות -האוסף כולל: * דפים מודפסים בכתב

יד ודפים נוספים של בית הכנסת התימני "מקור חיים" בשכונת "נחלת אחים". * דפים מודפסים, כרוזים ומודעות, -בכתב

פנקס  ם: "ועד לבנית תלמוד תורה ליהודי תימן", אגודת "עזרת אחים", "בית היתומות הכללי", ועוד. *מטעם מוסדות אחרי

  יד, עם רישומי הכנסות והוצאות של "ישיבת הרי"ץ" ושל "קופת הגמ"ח". -בכתב

  עשרות דפים. גודל ומצב משתנים.

 50$פתיחה: 

 חתימות הגבאים ובני הכולל  -. אוסף גדול של קבלות מ"כולל בוקובינה" 37

כולל בוקובינה בירושלים.  -אוסף גדול של מאות קבלות, המאשרות קבלת כסף מ"ועד העזרה לבני כוללות בוקאווינא" 

  ).20-תר"צ (שנות העשרים והשלושים של המאה ה-שנות התר"פ

לה חתם גם המקבל. לכל הקבלות מצורפים הספחים, וגם בהם חתימות המקבלים. הקבלות חתומות ע"י הגבאים. בכל קב

  בין החותמים אישים חשובים מכולל בוקובינה, כדוגמת רבי יהודה זונדל האגר, רבי מענדל גפנר, ועוד.

  ס"מ. מצב כללי טוב. 11x23מאות קבלות. 

  80$פתיחה: 

 19-המאה האירופה,  -יד -. אוסף מכתבים, מסמכים ודפים בכתב38

  .19-יד. אירופה, המאה ה-אוסף מגוון של מכתבים, מסמכים ודפים בכתב

ביניהם: * מכתב שנשלח אל הגאון רבי יצחק נתן ליפשיץ אב"ד סנטוב, מאת משפחת אשתו הראשונה בת רבי ישראל יונה 

בים, קופל ונשלח בדואר. * . דף כפול, שעליו נכתבו מספר מכת1845לנדא מקמפנא בעל "מעון הברכות". קמפנא, [תר"ה] 

יד, "מוסר -]. * דף עם שיר בכתב1869יד וחתימת העסקן ר' יצחק רילף. ממל, תרכ"ט [-קריאה לעזרה ליהודי רוסיה, בכתב

יד, העתקת הגהות מגליון גמרא, מסכת -]. * דף בכתב1849חיי", מאת "שלמה בן ישעיהו דראך מלונדן הבירה", תר"ט [

  יד שונים ומכתבים נוספים.-ביעבודה זרה. * דפים מכת

  פריטים. גודל ומצב משתנים.  13

 100$פתיחה: 

ניתן כמתנה  -ערב שבועות, תש"ל  -. תצלום הרבי מליובאוויטש צועד עם שק הפתקאות לציון חמיו 39
 בנרתיק קרטון

  ].  1970תצלום של הרבי מליובאוויטש צועד עם שק הפתקאות בדרך לציון חמיו. ערב שבועות, תש"ל [

  בתחתית התצלום: "ב"ה, דער רבי שליט"א אויפן וועהג צום "אהל", ערב שבועות, תש"ל, א מתנה פון יהוד' לייב מייזל".

  ס"מ. תצלום במצב טוב. כריכת קרטון עם כתמים רבים ובלאי. 24.5ס"מ. גובה המארז:  12.5x17תצלום: 

  100$פתיחה: 
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 תצלומים אוסף -. המרכז הארצי למען טהרת המשפחה 40

אוסף תצלומים גדול הקשור ברובו לפעילות "המרכז הארצי למען טהרת המשפחה". בתצלומים נראים: תמונות מטקסים 

כנסים של הארגון (בכמה מהם נראה הרב עובדיה יוסף נואם, בצעירותו), תמונות של מקוואות שונות ברחבי הארץ (חלקם 

 בתהליך בנייה), תמונות רבנים, ועוד.

  לומים, גודל ומצב משתנים.תצ 60-כ

 100$פתיחה: 

 1910 -ביקור פרחה ששון, סיר דוד עזרא ורעייתו רחל לבית ששון בבגדאד  -. תצלום גדול 41

 ]. 1910תצלום גדול, מביקור סיר דוד עזרא ורעייתו רחל לבית ששון בעיראק. [בגדאד, תר"ע 

שון, בתה רחל ובעלה סיר דוד עזרא. לצדם יושבים הרבנים: תמונה קבוצתית מאנשי הקהילה. במרכז, יושבים הגב' פרחה ש

  רבי ששון כצ'ורי (כדורי) ורבי עזרא דנגור (שניהם כיהנו בזה אחר זה במשרת ה"חכם באשי" בבגדאד). 

  התצלום מתואר בגבו, בכתב יד: "ביקור סיר דוד עזרא ואשתו רחל".

דמות  .1936ונפטרה בלונדון בשנת  1856ולדה בבומביי בשנת פרחה (פלורא) ששון לבית גבאי, אשת סלימאן דוד ששון. נ

בולטת של אשת חכמה ומעש, מנשות האצולה של משפחת ששון. בנה הוא הנגיד והאספן ר' דוד סלימאן ששון. בתה רחל 

  נישאה לסיר דוד עזרא, בנקאי ואיש עסקים ופילנתרופ יהודי עשיר ממוצא עיראקי שפעל בהודו. 

22x29 בינוני. כתמים, פגעי רטיבות, קרעים ובלאי בשוליים. מודבק על קרטון.-ובס"מ. מצב ט  

  100$פתיחה: 

  כתובות ונישואין - 3פרק 

 בוכארה -על קלף ועל נייר  -. שתי כתובות 42

  שתי כתובות מבוכארה, האחת על קלף והשניה על נייר:

  ס"מ. 29]. 1897טשקנט, תרנ"ז [ * כתובה על קלף, לנישואי החתן יעקב בן משה, עם הכלה שרה בת שמחה.

  ס"מ. 44]. 1887* כתובה על נייר, לנישואי החתן שמחה בן משה הכהן, עם הכלה שרה בת יעקב הכהן. סמרקנד, תרמ"ז [

  שתי כתובות, נתונות במסגרות ולא נבדקו מחוץ להן. מצב משתנה.

 300$פתיחה: 

  בוכרה ופרס -. שתי כתובות לנישואין 43

  מבוכרה ומפרס:שתי כתובות 

]. 1840* כתובה לנישואי החתן יהושע בן איליה, עם הכלה קלמק בת יוסף. מרגילאן (בוכארה, כיום: אוזבקיסטן), ת"ר [

  ס"מ. 43.5נכתבה על נייר תכלכל. 

"מ ס 33]. 1934* כתובה לנישואי החתן יקותיאל בן אברהם, עם הכלה חייאת בן חנניה. כונצאר (כונסאר, איראן), תרצ"ד [

  בקירוב.

  שתי כתובות, נתונות במסגרות ולא נבדקו מחוץ להן. מצב משתנה.

  300$פתיחה: 

 1919אלמאורה, תימן,  -. כתובה לנישואין 44

כתובה לנישואי החתן "סאלם אבן סאלם אלמכונה אלחאדק", עם הכלה "בדרה בנת סלימאן אלמכונה אלסאהי". אלמאורה 

  ].1919 (תימן), חשון ב'רל"א לשטרות [=תר"פ

  יד על נייר. כתיבה תימנית בינונית.-כתב

  חתימות העדים: "הצעיר שלום בן סעדיה יש"ל [=יהי שמו לעד]" ו"הצעיר סלימאן ן' יוסף יש"ל". 

מעבר לדף רישום נוסף בעניין הנדוניה, מחודש כסליו של אות שנה, חתום ע"י "הצעיר יחיא ן' יוסף יצ"ו", "הצעיר יוסף 

  עיר יוסף ן' אבראהים".זאיד יצ"ו", "הצ

  ס"מ, לא נבדק מחוץ למסגרת. מצב בינוני. כתמים, קרעים ובלאי, סימני קיפול.  45x33ס"מ. נתון במסגרת  35.5דף, 

  100$פתיחה: 
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 אמון / ירושלים והמדאן-נא -. שתי כתובות מודפסות 45

  יד:-שתי כתובות מודפסות, עם מילוי בכתב

יד לנישואי החתן שלמה אליו בן -* כתובה מודפסת של בד"צ הספרדים, נא אמון (אלכסנדריה, מצרים); עם מילוי בכתב

]. חתימות העדים: "רפאל 1915המנוח מרדכי זלמן ביהם, עם הכלה אסתר בת המנוח הלל קורפקוף. נא אמון, תרע"ה [

  מפרגולא" ו"דניאל גאון". 

ו. מאה שערים, ירושלים; עם מילוי בכת"י לנישואי החתן יוסף בן יצחק בחרי, עם הכלה * כתובה מודפסת, דפוס פ. עני

]. הכתובה צבועה ביד. חתימות עדים: "הצעיר יעקב בכה"ר ח' 1929ראום בת ניסן אסחאך זאדה. המדאן (איראן), תרפ"ט [

  מ"ו מנחם דיין", "מאיר בן המ' יחזקאל סופר", וחתימתו נוספות.

  ס"מ בקירוב, נתונות במסגרות ולא נבדקו מחוץ להן. מצב משתנה. 45שתי כתובות, 

  100$פתיחה: 

 אלטונה, תרכ"ג -. כתובה על קלף 46

כתובה על קלף, לנישואי החתן "ר' נפתלי המכונה הירץ בן ר' יהודה המכונה ליב", עם הכלה "סערכה דמתקריא זארא בת 

  ].1863החבר ר' יהודה". אלטונה, תרכ"ג [

כתיבת סת"ם על קלף. חתימת העדים בכתיבה אשכנזית רהוטה: "הק' יעקב המכונה קאפיל בן מהור"ר יואל ז"ל", "הק' 

  יהודה המכונה ליבוש בן המנוח כ"ה יהושע המכונה פאלק ז"ל". 

  טוב. כתמים ובלאי, סימני קיפול. דהיית דיו קלה. -ס"מ. מצב בינוני 21

  100$פתיחה: 

 איספהאן, תרפ"ח -. כתובה מאוירת 47

  ].1928כתובה לנישואי "האלמון (=אלמן) ש'כר א'לה בן יצחק", עם הכלה שרה בת אשר. אצפהן (איספאהן, איראן), תרפ"ח [

  דיו וצבע מים על נייר.

הכתובה מעוטרת באיורים צבעוניים האופייניים לכתובות פרסיות: קישוטי אריות, ציפורים, ברוש, שמשות ופרחים, סביב 

פסוקים כתובים הממסגרים את הכתובה, וסביבם מודבקת מסגרת ניר כתומה. מוטיב האריה עם חצי שמש בצורת  הטקסט

  פרצוף אדם הוא אחד הסמלים הלאומיים של פרס ומופיע על כתובות רבות מאזור זה.

  חתימות עדים: "שמואל בכה"ר משה זלה"ה", "יצחק בכ"ר אברהם זצוק"ל".

  ים). מצב בינוני, כתמים, סימני קיפול, קרעים ובלאי. ס"מ (כולל השולי 73גובה: 

  100$פתיחה: 

 בושאר, איראן, תרנ"א-בנדר -. כתובה לנישואין 48

  ]. 1891בושאר, איראן), תרנ"א [-כתובה לנישואי החתן יעקב בן רחמים עם הכלה ביבי בת בנימין. אבושאר (בנדר

חתימה נוספת מסולסלת ["הצעיר משה חיים המ' אלייאו ארזי[?] כתב יד על נייר. חתימות עדים אחרי נוסח הכתובה, ו

  יצ"ו כ"ץ ס"ט". 

  גרוע. כתמים, בלאי וסימני קיפול, פגעים וקרעים גסים, עם פגיעה בטקסט. -ס"מ. מצב בינוני 35דף, 

 100$פתיחה: 

  18-איטליה, המאה ה -שיר חתונה  -יד -. דף גדול בכתב49

לנישואי "הבחור המפואר כמוה"ר שמואל אליקים יצ"ו... בן הישיש המרומם... כמה"ר שאול יד שיר חתונה, -דף גדול בכתב

 בקירוב]. 18-מנחם וינטורא", עם הכלה "מרת לונא... בן המנוח כמה"ר אוריאל פינצי...". [איטליה, המאה ה

בתים. מתחיל:  18. שיר בן בינונית. בראש הדף פסקת פתיחה, עם שמות החתן והכלה-דף בפורמט גדול, בכתיבה איטלקית

  "מיום כסילי רום צבא שמים / היו לאותות על פני רקיע". 

במנטובה תצ"ז נדפס סדר צדוק הדין ובקשות, שערך "מעלת הממונה" של חברת גמילות חסדים בקהילת פינאלי, בשם ר' 

  שאול מנחם וינטורה, ויתכן והוא אבי החתן המוזכר לפנינו. 

י. כתמים ובלאי. סימני קיפול. קרעים, בעיקר בסימני הקיפול. עם פגיעה קלה בטקסט במספר ס"מ. מצב בינונ 36דף, 

  מקומות.

  200$פתיחה: 
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 18/19-אמשטרדם, המאה ה -שטר בטחון לחליצה  -. דף מודפס 50

 ].19-או מחצית ראשונה של המאה ה 18-"שטר בטחון לחליצה". [אמשטרדם, מחצית שניה של המאה ה

  יד. נוסח השטר נדפס באותיות של כתיבה אשכנזית רהוטה.-עם מקומות ריקים למילוי בכתבטופס מודפס 

שטר בטחון לחליצה נכתב כהתחייבות ע"י אבי החתן, שאחד מבניו יחלוץ לאשתו במקרה וימות בלי ילדים. להבדיל מ"שטר 

  יצה" ע"י אבי החתן.נחתם "שטר בטחון לחל -חליצה" שנחתם ע"י אח החתן בעצמו, במקרה שהאחים קטנים 

  ס"מ. מצב בינוני. כתמים. קרעים ובלאי בשוליים.  31.5דף, 

 150$פתיחה: 

  ירושלים, תר"צ -. הזמנה לנישואי הרב אלישיב 51

  ].1930הזמנה מודפסת לנישואי הגאון רבי יוסף שלום אלישיב עם רעייתו הרבנית מרת שינא חיה. ירושלים, [אדר תר"צ 

רבי אריה לוין,  -רבי אברהם אלישיב, הרב מהאמלע, ורעייתו; ואבי הכלה  -פוס): אבי החתן על ההזמנה חתומים (בד

  ורעייתו. החתונה התקיימה במלון רוזנברג, ביום שישי כ"ח אדר תר"צ. 

11.5x14.5 .ס"מ. מצב טוב. כתמים וקמטים. רישומים בעט  

  100$פתיחה: 

 מנות לחתונה, ועודהז -. אוסף פריטים הקשורים לאירוסין ונישואין 52

  אוסף פריטים הקשורים לנישואין:

באירופה, אמריקה ובארץ ישראל. * כרטיס חתונה: "חנה בת יצחק ליב גולדברג  -* עשר הזמנות מודפסות, לחתונות שונות 

ומות טופס מודפס, עם מק -באו בברית הנישואין". לונדון, תרע"ה. * הזמנה לחתונה  -/ שמואל בן משה צבי טולקובסקי 

]. * הזמנה מודפסת 20-ריקים למילוי פרטי החתן והכלה, זמן החתונה ועוד. הוצאת צנטרל [וורשא, ראשית המאה ה

תצלום מודפס של חתן  . *1910לאירוסין (שלושה כרטיסים זעירים, המחוברים יחד בסרט). סנט לואיס (ארצות הברית), 

  לחיים". וכלה (באירוסיהן?), עם כיתוב ביידיש: "מזל טוב...

  פריטים. גודל משתנה. מצב כללי טוב. 14

  100$ פתיחה:

  20-וראשית המאה ה 19-גרמניה, המאה ה -. אוסף פריטי נייר הקשורים לנישואין 53

 .20-וראשית המאה ה 19-אוסף פריטי נייר הקשורים לנישואין. גרמניה, וינה, ועוד, המאה ה

מודפסות, עלונים, תפריט לסעודה, חוברת שירים לחתונה, ועוד. ברובם כיתוב גלויות וכרטיסי ברכה מקושטים, הזמנות 

  בגרמנית (בדפוס ובכת"י).

  פריטים. גודל משתנה. מצב כללי טוב. 13

 150$פתיחה: 

  כתובות לנישואין, ועוד -. אוסף דפים 54

 אוסף דפים מגוון: 

* שטר בענייני ירושה. [ירושלים?], בחתימות: "יום טוב קובו הי"ו" ו"יוסף ן' לא"א אברהם ן' וינשטי הי"ו". כיתוב מעבר 

  לדף: "מתנה מהר' אברהם וארסאנו ואשתו שמחלו זו לזה ונתנוהו להר' יעקב בנו שהוא יורשים[!] אחרי מותם ס"ט". 

חדש אדר תקמ"ט, אי"ן", "אני ברוך בלא"א אברהם יוסף אלמנצי קניתי * פיסת נייר עם כיתובים: "קניתי את ס' הזה ב

  הספר היקר הזה מהרב הגדול... ר"מ דק"ק אנקונה...". 

  ].1912בלאדינו. ברושא, תרע"ב [ -יד -* מסמך בכתב

  לשחרית, מוסף ומנחה. -יד, עם רשימת פיוטים ליום כפורים -* דף קלף בכתב

  יאת המגילה לפניה ואחריה.יד, עם ברכות קר-* דף קלף בכתב

כתובה מודפסת, עם מילוי בכת"י (כתיבה אשכנזית) לנישואי החתן רובים ב"ר ישראל עם חי' גולדה בת ר' יצחק. בוכארה,  *

  ]. 1959תשי"ט [

  * כתובה מודפסת, ללא מילוי בכת"י. תלמסאן, שנות הת"ר.

  פריטים. גודל ומצב משתנים. 7

  100$ פתיחה:

 



  יודאיקה  
   

14  
  

  ירושלים ווינה -ת מודפסות . אוסף כתובו55

  ]. 20-אוסף של שש כתובות מודפסות. ירושלים ווינה, [ראשית המאה ה

יד (אחת מן הכתובות מולאה). חלקן -שש כתובות מודפסות, חמש מהן נדפסו בירושלים, עם מקומות ריקים למילוי בכתב

  נדפסו בדיו זהובה או כחולה, עם עיטורים ואיורים שונים.

  דל ומצב משתנים.כתובות. גו 6

  200$פתיחה: 

  איראן -. חוזה נישואין מוסלמי מעוטר 56

  ].20-או ראשית המאה ה 19-חוזה נישואין מוסלמי. [איראן, המאה ה

  חוזה נאה, מעוטר בצבע ובזהב. מרבית העיטורים סכמטיים ופשוטים, אך העיטור הפותח מוקפד ועשיר בפרטים.

המעטפת הקדמית חסרה ברובה. כתמים, פגמים, קרעים קלים וקמטים בדפים. קרעים טוב. -ס"מ. מצב בינוני 26] דף, 6[

  חסרים עם פגיעה בעיטורים ובטקסט.

  200$ פתיחה:

  ספרי תורה מגילות ופקסימיליות - 4פרק 

 19-טורקיה, מחצית ראשונה של המאה ה -. ספר תורה בפורמט קטן (חסר) 57

  ].19-של המאה הספר תורה קטן. [טורקיה, המחצית הראשונה 

ספר תורה בפורמט קטן, נכתב על גבי קלף דק ועדין. הפסקי הפרשיות כשיטת הרמב"ם. הספר חסר מסוף חומש בראשית 

עד סוף חומש במדבר. חלק מהיריעות הוחלפו בתקופה מאוחרת יותר, וחלקן מנותקות. הכתיבה בחלקים השונים מתאימה 

וההשלמות לראשית המאה  19-ת מתאימות למחצית הראשונה של המאה הלטורקיה בתקופות שונות. היריעות המקוריו

  . גלול על "עצי חיים" עשויים עץ, בתוספת שנהב מגולף (בעבודה אופיינית לטורקיה; חסרה ידית שנהב אחת). 20-ה

ת. חסרות ס"מ; מצב בינוני. דהיית דיו משמעותית, עם מחיקה של מילים רבו 14ס"מ, גובה שטח הכתב:  20גובה הקלף: 

  יריעות באמצע הספר, מסוף חומש בראשית ועד סוף חומש במדבר. יריעות מנותקות. כתמים ובלאי. 

  200$פתיחה: 

 מגילת "המלך" -גלולה על ידית עץ נאה  -. מגילת אסתר על קלף 58

  מגילת אסתר על קלף. [המאה העשרים].

  "המלך"]. גלולה על ידית עץ ("עץ חיים") נאה.כתיבה ספרדית. מגילת "המלך" [רוב העמודות פותחות במילה 

  שורות בעמוד. מצב כללי טוב. 21ס"מ בקירוב.  24גובה הקלף: 

  200$פתיחה: 

 20-פולין, מחצית ראשונה של המאה ה -מגילת "המלך" עם איור כתרים  -. מגילת אסתר על קלף 59

  ].20-מגילת אסתר על קלף. [פולין, מחצית ראשונה של המאה ה

  ת "המלך" [רוב העמודות פותחות במילה "המלך"], עם איור כתר גדול (בקולמוס הסופר) מעל כל אחת מתיבות "המלך".מגיל

  שורות כחלק מהמשך המגילה ולא כמנהג הנפוץ (ראה נשמת אדם, כלל קנד). 42עשרת בני המן נכתבו בראש עמודה בת 

  ובלאי. שורות בעמוד. מצב בינוני, כתמים 42ס"מ,  39גובה הקלף: 

  200$ פתיחה:

 מגילת "המלך" - 20-פולין, ראשית המאה ה -. מגילת אסתר על קלף 60

  ]. 20-מגילת אסתר על קלף. [פולין, ראשית המאה ה

  מגילה בפורמט גדול. מגילת "המלך" [רוב העמודות מתחילות במילה "המלך"]. 

  נתונה בתוך נרתיק עץ.

פיסת קלף  -ס"מ. מצב כללי בינוני. כתמים ובלאי. קרע גדול חסר במרכז היריעה השניה, עם הוספת 'טלאי'  40גובה הקלף: 

  מנותקת בחלקה.  -עם הוספה של השורות החסרות 

 200$פתיחה: 
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  19-המאה ה -. מגילת אסתר על קלף 61

  ].19-מגילת אסתר על קלף. [המאה ה

היתה מקובלת גם אצל אשכנזים ובפרט במגילת אסתר, ראה: תולדות רבי זונדל  -באירופה כתב וועליש (כתיבה ספרדית 

  .19-מסלנט, פרק יד). הכתב וסוג הקלף מתאימים למחצית הראשונה של המאה ה

  בינוני. כתמים ובלאי.-שורות בעמוד. מצב כללי טוב 24ס"מ.  20גובה הקלף: 

  100$פתיחה: 

 20-עיראק, מחצית ראשונה של המאה ה -קלף . מגילת אסתר מיניאטורית על 62

  בקירוב].  20-מגילת אסתר על קלף, בפורמט מיניאטורי. [עיראק, שנות השלושים של המאה ה

. היריעה האחרונה הוחלפה בתקופה מאוחרת 20-סוג הקלף והכתיבה מתאימים לעיראק בשנות השלושים של המאה ה

  יותר.

  רצועת עור לקשירה). נתונה בתוך נרתיק קטיפה רקום בחוטי מתכת לולייניים.המגילה גלולה על ידית עץ מגולף (עם 

  בינוני. כתמים.-שורות בעמוד. מצב טוב 14ס"מ.  5.7גובה הקלף: 

  300$פתיחה: 

 20-וינה, ראשית המאה ה -איורים צבעוניים ותרגום לגרמנית  -. מגילת אסתר מודפסת על נייר 63

מנט וגלולה על ידית פלסטיק, עם איורים צבעוניים ותרגום בגרמנית. דפוס יוסף מגילת אסתר מודפסת על נייר פרג

 ].20-שלזינגר, וינה, [ראשית המאה ה

בינוני. קרעים בשוליים בתחילת המגילה, ללא פגיעה בטקסט. כיסוי -ס"מ. מצב טוב 20-ס"מ. גובה הידית: כ 12גובה הנייר: 

  .ללא מכסה הפלסטיק פגום ושבור. נתונה בנרתיק חיצוני,

  100$פתיחה: 

 שני עותקים -פקסימיליה מיניאטורית מפוארת  -. פרק שירה 64

. כולל כרך ביאורים ותרגום לאנגלית. לונדון, Facsimile Editionsפרק שירה, פקסימיליה מיניאטורית מפוארת בהוצאת 

  .360/550, 36/550. עותקים 1996

. נדפסה על 18-יד מאויר ממרכז אירופה, המאה ה-דייטש], כתב-פקסימיליה של כתב יד "פרק שירה" [עם תרגום ליידיש

ס"מ. שני הכרכים נתונים  13.5עמ',  55] דף, כרך ביאורים: 16נייר דמוי קלף וכוללת חמישה איורים צבעוניים. פקסימיליה: [

  בקופסת קרטון מקורית. מצב טוב מאוד. 

  150$ה: פתיח

  תנ"ך תהלים וספרי תפילה - 5פרק 

 עותק חסר -ונציה, רע"ח  -. ספר נביאים אחרונים 65

 ]. [דפוס דניאל בומברג]. 1517ספר נביאים אחרונים, עם פירוש רד"ק ותרגום יונתן בן עוזיאל. [ונציה, רע"ח 

  עותק זה מתחיל מפרק סב בישעיהו עד סוף הספר, וספרים ירמיהו, יחזקאל ותרי עשר עד לספר זכריה פרק יג'. 

ס"מ. מצב בינוני.  35] דפים בסוף. 4[-] דפים בהתחלה ו47] דף. חסרים [180] דף. כרך זה במקור: [129עותק חסר ופגום. [

  מים, עם פגיעה בטקסט במספר מקומות. קמטים. ללא כריכה.    כתמים ובלאי. כתמי רטיבות גדולים ורבים. קרעים ופג

  ] דפים נוספים קרועים בחלקם העליון, מתוך ספר מלכים וישעיהו.8מצורפים [

 100$פתיחה: 

העותק של רבי שמואל יהודה הירש  -באזל, שע"ט  -נביאים אחרונים וכתובים  -. מקראות גדולות 66
 אב"ד זוולה שבהולנד

  ]. דפוס לודוויג קיניג. 1619ת, נביאים אחרונים וכתובים, עם המפרשים. באזל, שע"ט [קראות גדולומ

עם תרגום, פירושי רש"י, רד"ק,  אבן עזרא, ומסורה. ללא חמש המגילות  –כרך אחד הכולל את נביאים אחרונים וכתובים 

  וללא סדר ההפטרות.

א"א מהור"ר מרדכי זלה"ה איטינגן"; "לעמלין לוי איטינגן"; בדף השער רישומי בעלות בכתיבה אשכנזית עתיקה: "אשר בן ל

"יודא ליב בן לא"א משה הלוי זצ"ל... ליב גרידל [?]"; "אברהם מאיר בן כ"ה יוזפא רינגא [?]". רישום בעלות בדף הבטנה: 
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תש"א), אב"ד -תרל"ג"הספר הזה שייך להק' שמואל יוד' לבית היר[ש] אב"ד דק"ק שוואללע יצ"ו" [רבי שמואל יהודה הירש (

  וראש "אגודת ישראל" בהולנד]. Overijsselומחוז אובראייסל  Zwolleזוולה 

ס"מ. מצב משתנה. כתמים. בלאי בחלק מהדפים. קמטים.  40.5] דף. 1תתקמו, ז, [-]; תתפג1תתלז, [-]; תשז1תשה, [-], תמב1[

רבים במצב טוב. כריכת עור ועץ עתיקה, עם  פגעי עש קשים בדפים הראשונים והאחרונים (כמה עשרות דפים). דפים

  שרידי אבזמים. פגעי עש רבים בכריכה, עם שברים וחלק חסר.

 100$פתיחה: 

  באזל, שמ"א / שצ"ב -. שתי קונקורדנציות 67

  שתי קונקורדנציות שנדפסו בבאזל בשנות הש':

  ]. דפוס אמברוסיאו פרוביניאו.1581שמ"א [. ספר מאיר נתיב, הנקרא בלעז קונקורדאנשייש, מאת רבי יצחק נתן. באזל, 1

 Die Basler hebraeischen Drucke, Baselהוצאה זו נדפסה בבת אחת בשלוש מהדורות, המתוארות בספרו של פרייס 

. באחת מהשתיים הנוספות שם הכותר הוא "יאיר נתיב" ובשניה, שנועדה לנוצרים, נוסף טקסט לטיני בדף 133, מס' 1964

  השער.

-חתימה בדף השער: "בנימין שוואב". רישום בעלות: "זה הספר שייך להנגיד מוהר"ר יעקב ליב פרענקיל...". הקדשה בכתב

  יד וחותמות של כולל הורודנא בירושלים.

בינוני. כתמים. כתמי רטיבות. פגע עש בעשרות הדפים האחרונים, עם פגיעה בטקסט. קרעים -ס"מ. מצב טוב 36] עמ'. 800[

   פגמים בדף השער, משוקמים בהדבקות נייר. כריכת עור עתיקה.ו

2 .Concordantiae bibliorum hebraicae  ,קונקורדנציה לתנ"ך, מאת יוהאנס בוכסטורף (הראשוןJohannis Buxtorfi .(

  . דפוס לודוויג קוניג.1632באזל, [שצ"ב] 

דניאל ועזרא"; בסוף לוח הפרשיות נדפס קולופון: "נדפס לוח הפרשיות. כולל שער עברי: "קונקורדנציה על  –בַּסוף 

, אך למעשה הספר 1630בבסיליאה במצות האדון המהולל לודווי"ג קויני"גו בביתו בשנת אשר השלימ"ה אל בני ישראל" [

  נדפס שנתיים לאחר מכן].

בסס על הקונקורדנציה בפתח הספר הקדמה בלטינית של יוהאנס בוכסטורף הבן, אשר השלים את הקונקורדנציה, בהת

  "מאיר נתיב" של רבי יצחק נתן.

בינוני. כתמים. כתמי ועקבות רטיבות בחלק מהדפים. כריכת קלף מקורית עתיקה, -ס"מ. מצב טוב 40.5] דף. 467] עמ', [19[

  עם פגמים.

  250$פתיחה: 

 באזל, שצ"ב  -. קונקורדנציה מאת יוהאנס בוכסטורף 68

Concordantiae bibliorum hebraicae  ,קונקורדנציה לתנ"ך, מאת יוהאנס בוכסטורף (הראשוןJohannis Buxtorfi ,באזל .(

  . דפוס לודוויג קוניג.1632[שצ"ב] 

לוח הפרשיות. כולל שער עברי: "קונקורדנציה על דניאל ועזרא"; בסוף לוח הפרשיות נדפס קולופון: "נדפס  –בַּסוף 

, אך למעשה הספר 1630קויני"גו בביתו בשנת אשר השלימ"ה אל בני ישראל" [בבסיליאה במצות האדון המהולל לודווי"ג 

  נדפס שנתיים לאחר מכן].

בפתח הספר הקדמה בלטינית של יוהאנס בוכסטורף הבן, אשר השלים את הקונקורדנציה, בהתבסס על הקונקורדנציה 

  "מאיר נתיב" של רבי יצחק נתן.

"ק פ' בא ואל תק"ץ בתוכחתו לפ"ק, ויבא יודא ז"ל לנייקירכען בגלילת ריעטבערג רישום ארוך בדף המגן: "ויהי ביום וי"ו עש

ויפול שם מעלי'[ה] גבוהה והלך לעולמו ביום ב' שלא נאמר בו כי טוב ח' שבט ונקבר שם ביום ה' שלאחריו, תהי נשמתו 

  צרורה בצרור החיים א[מן]". 

"ל ע"י רפואל [!]. יי"ד[?] עש"ק [ערב שבת קודש] פ' שמיני תקצ"ג רישום נוסף: "קניתי ספר הלז מיורשי יודא ב"ר גומפל ז

  לפ"ק, הק' יודא טרויטמאן". 

  ס"מ. מצב טוב. כתמים. כתמי רטיבות. כריכת קלף מקורית, עם כתמים ופגמים. 41] דף. 467] עמ', [19[

 150$פתיחה: 

  שע"ג -ליידן, שס"ח -. תורה נביאים וכתובים 69

]. דפוס פלנטיניוס 1608-1611שע"א [-עם תרגום ללטינית, ארבעה כרכים שנדפסו בלידה, שס"ח תורה נביאים וכתובים,

). עברית ולטינית, שורה אחר שורה. בשולי העמודים שורשי המלים בעברית והערות Plantiniana Raphelengiiרפלנגיוש (

  בלטינית.

. [לידה Biblia Hebraica cum interlineari interpretatione Latina Xantis Pagnini Lucensis. חמישה חומשי תורה, 1

  . 1613(ליידן), שע"ג] 

  דפים באמצע הספר. 7] עמ'. חסרים 1, [659-243, 236-217, 214] דף; 24[
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  . 1611. [לידה (ליידן), שע"א] Libri Iehosuah, Iudicum, Samuelis et Regum. [נביאים ראשונים] 2

  פים לאחר דף השער.ד 7עמ'. חסרים  15-583], 1[

  .1610[לידה (ליידן)], [ש"ע] …. Isaias, Ieremias, Izechiel. נביאים אחרונים, 3

  ] עמ'.1, [527-101דף,  100

 Proverbia Salomonis, Iob, Canticumמשלי, איוב וחמש מגילות, דניאל, עזרא ונחמיה, ודברי הימים],  -. [כתובים 4

Canticorum, Ruth, Lamentationes Ieremiae, Ecclesiastes & Esther 1608. [לידה (ליידן), שס"ח.[  

  דפים באמצע. 2עמ'. חסרים  763-551], 1; [548-415], 1, [412-387, 382-187], 1[

ס"מ. מצב כללי טוב. כתמים. לשלושה כרכים כריכות עם שדרת קלף (באחד מהם חסרה כריכה  18.5ארבעה כרכים. 

  ריכת עור עתיקה. פגמים בכריכות.אחורית), כרך נוסף עם כ

 150$ פתיחה:

  אמשטרדם, תפ"ו -. תקון סופרים 70

  ]. ששה כרכים. 1726סדר פרשיות והפטרות, אמשטרדם, תפ"ו [ -תיקון סופרים 

נדפס במצות הגבירים חזן שמואל רודריגיז מינדיז, משה צרפתי די גירונא, דוד גומיש דא סילוא. עם הסכמות, פיוטים 

  ושירים שונים. 

מהדורה זו נכרכה לעתים בכרך אחד ולעתים בששה כרכים. בחלק מהטפסים נוסף שער מאוייר לכל כרך מלבד השער 

  ן כלל שערים מאויירים.המאוייר בכרך הראשון. בעותקים שלפנינו אי

ששה כרכים, בהם חסרים מספר דפים, ביניהם דף השער המאוייר (שלעיתים הופיע גם בראש כל אחד מן הכרכים). 

קמט דף. ויקרא: -], פג1] מתוכם נכרכו בסופו של כרך ההפטרות.  שמות: [5] דפים בכרך זה, [6פא. חסרים [-], ג4בראשית: [

שפג, -שלג, שלז-], שכט1] דף. הפטרות: [1שסז, [-], רסט1רסז דף. דברים וחמש מגילות: [-], ר1קצח דף. במדבר: [-], קנא1[

-דפים: שלד 6מקופלים, אחד מהם אינו שלם]. בכרך זה חסרים  3-8עמ', מתוכם עמ' [ 16] דף, 10תמו, [-שצה, שצז-שפו

ר דפים מנותקים. חלק מהקונטרסים רופפים. בינוני. כתמים ובלאי. מספ-ס"מ. מצב כללי טוב 15-17שפה, שצו. -שלו, שפד

  כריכות עור וכריכות ישנות לא אחידות. פגמים וחוסרים בכריכות. 

  100$פתיחה: 

 שערים מאויירים -דפוסי אמשטרדם  -. אוסף חומשים 71

  ארבעה כרכי חומשים מדפוסי אמשטרדם, עם שערים מאויירים, לחלקם כריכות עור מקוריות: 

]. שני 1797רה עם הפטרות וסדר תפילה לשבתות השנה, חומשים ויקרא, דברים. אמשטרדם, [תקנ"ז * חמישה חומשי תו

דפים עם מפטיר והפטרה לשבת ראש חדש ולערב ראש חדש שחל בשבת.  2כרכים. שערים מאויירים. בכרך דברים חסרים 

  כריכות עור מקוריות עם עיטורים מוזהבים. 

  ]. שער מאוייר. 1767, ספר בראשית. אמשטרדם, [תקכ"ז * תקון סופרים הישרים, עם הפטרות

* ספר תורת אמת, חמשה חומשי תורה תקון סופרים, ספר בראשית, עם הפטרות וסדר התפילות לשבתות השנה. 

  ]. שער מאוייר.  1827אמשטרדם, תקפ"ז [

  כרכים. גודל ומצב משתנים.  4

  100$פתיחה: 

 סט חסר -רים מאויירים שע -אמשטרדם, תפ"ו  -. תקון סופרים 72

  ]. ארבעה כרכים.1726ויקרא, דברים. אמשטרדם, [תפ"ו -סדר הפרשיות, חומשים בראשית -תקון סופרים 

  ארבעה חלקים מתוך ששה, ללא ספר במדבר וכרך ההפטרות לכל השנה. 

  שער מאוייר בתחריט נאה מאת ברנרד פיקאר, בראש כל אחד מן הכרכים. 

בכרך בודד, ולכל כרך נוסף שער מאוייר, כמו שנרשם במפעל הביבליוגרפיה, על טפסים אלו. ללא טופס בו כל חומש נכרך 

] בתחילת הכרך הראשון [שעל פי מפעל הביבליוגרפיה נכרכו בטפסים מיוחדים אלו בסוף כרך 2-10השער המפורט ודפים [

  ההפטרות, החסר כאן]. 

ס"מ. נייר בהיר  17.5שכז דף. -], רסח1], קנ דף. דברים: [1דף. ויקרא: [קמט -], פב1ארבעה כרכים. בראשית: פא דף. שמות: [

  ואיכותי. מצב טוב. כתמים. כריכות ישנות, עם שדרות עור. פגמים בכריכות.  

  100$פתיחה: 

 אמשטרדם, תמ"ג  -. חמישה חומשי תורה, חמש מגילות והפטרות 73

חמישה חומשי תורה, עם פירוש רש"י, תרגום אונקלוס, תרגום יונתן בן עוזיאל, תרגום ירושלמי, חמש מגילות והפטרות. 

  ]. 1683[אמשטרדם, תמ"ג 
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  בשער ההפטרות: "שנת תמ"ב לפ"ק".

  ס"ט".  מספר חתימות בכתיבה ספרדית בשולי הדפים: "הצעיר שלום יעקב מזרחי ס"ט"; "הצעיר אברהם בכ"ר שלום ביג'ו

דפים: עשרים דפים ראשונים,  36] דף. חסרים סך הכל 1תכג; כז, [-שכג, שכה-שטז, שטז-נב, נד-מ, מד-לה, לז-כה, לג-כא

ס"מ. מצב בינוני.  19מג, נג, דף כח בספירת הדפים השניה, ושלושת הדפים האחרונים. -לב, לו, מא-כולל השער, דפים כו

  פים וקונטרסים מנותקים. כריכת עור עתיקה עם קרעים, בלויה ופגומה.כתמים ובלאי. כתמי רטיבות. קרעים. ד

  100$פתיחה: 

 שערים מאויירים -אמשטרדם ואוטרכט, תס"ה  -נביאים וכתובים  תורה. 74

 Biblia Hebraica, secundum ultimam editionem Jos. Athiae, a Johanne Leusden Denuoתורה נביאים וכתובים,

recognitam [תס"ה] ,עברית ולטינית.  1705, עם הקדמה והערות בלטינית מאת יוהאנס לוסדן. אמשטרדם ואוטרכט .  

כל התנ"ך בכרך אחד. שני שערים בראש הספר, הראשון מאוייר בפיתוח נחושת ובשני חלק מהמילים בדיו אדומה. שערים 

  מאויירים נוספים לנביאים ראשונים, נביאים אחרונים וכתובים.

ס"מ. נייר איכותי. מצב טוב. כתמים. מעט בלאי בחלק מהדפים. כריכת עור עתיקה  21.5] דף. 22]; [2], שנב, [1; שלג; []26[

  עם עיטורים מוזהבים. פגמים בכריכה ובשדרה.

  200$פתיחה: 

ה בחמשה סט נא -רדלהיים, תרכ"ד  -תרגום לגרמנית  -חומשי תורה עם תפילות לשבת  חמישה. 75
 כרכים

חמשה חומשי תורה, עם הפטרות וחמש מגילות, ועם תרגום לגרמנית מאת אליעזר ליפמאן הירש לווינשטיין, ועם תפילת 

  . חמישה כרכים.  1864שחרית ומוסף לשבת. רדלהיים, תרכ"ד 

ר זהה בכל החומשים, הסידו 160ספירת הדפים השנייה בכל חומש היא של סידור תפילה לשחרית ומוסף של שבת. עד עמוד 

  משם ואילך נדפסו יוצרות, השונות מחומש לחומש.

  . "Johanna Feuchtwanger"שם בעלים מוטבע בזהב בשולי הכריכות הקדמיות: 

ס"מ. חיתוך דפים מוזהב. מצב טוב. כתמים. כריכות עור מקוריות עם כיתובים מוזהבים בשדרה,  17.5חמישה כרכים. 

  ). נתונים במארז תואם (פגום

 100$פתיחה: 

 כריכות עור מקוריות מעוטרות -שערים מאויירים  -אמשטרדם, תצ"ב  -. נביאים וכתובים 76

  ]. שלושה כרכים.1732נביאים ראשונים ואחרונים, וכתובים. אמשטרדם, תצ"ב [

  שער מאוייר נאה בראש כל כרך.

ס"מ. נייר בהיר ואיכותי.  22.5] דף. 6. כתובים: קנ, [רפד דף-שלושה כרכים. נביאים ראשונים: קמ דף. נביאים אחרונים: קמא

  מצב טוב. כתמים. כריכות עור מקוריות, עם עיטורים מוזהבים. פגמים בכריכות.

 80$פתיחה: 

 פיסא, תקס"ג -תורה וחמש מגילות  -. "ארבעה ועשרים ספרים" 77

]. דפוס גד בן שמואל פואה 1803פיסא, [תקס"ג ארבעה ועשרים ספרים, חלק ראשון, חמישה חומשי תורה וחמש מגילות. 

  ושמואל מולכו.

  ).177-178; ועמ' 175, ציור מס' 104במרכז השער, דגל מדפיס מאוייר, נאה (ראה: א. יערי, דגלי המדפיסים העבריים, עמ' 

תיקה, עם עיטורים בינוני. כתמים. נזקי עש. כריכת עור ע-ס"מ. נייר כחלחל ואיכותי. מצב טוב 25.5], יב, קמח דף. 2[

  מוזהבים. פגמים בכריכה. תו ספר.

  180$פתיחה: 

  כריכת עור מקורית נאה  -תכ"ז -אמשטרדם, תכ"ו -. תורה נביאים וכתובים 78

 Biblia Hebraica accuratissima, notis Hebraicis et Lemmatibusתורה נביאים וכתובים, עם הקדמה והערות בלטינית, 

Latinis illustrata, a Johanne Leusdenדפוס יוסף עטיאש. 1666-1667תכ"ז -, בעריכת יוהאנס לוסדן. אמשטרדם, [תכ"ו .[  

  מהדורה שניה של התנ"ך בעריכתו של יוהאנס לוסדן.

  דף שער מאוייר בתחריט נאה. 

  ] דף בסוף הכרך, עם לוח ההפטרות כפי מנהגי כל הקהילות.2[
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פונסיקה, רב, מחבר ומתרגם ספרים. רבי יצחק אבוהב -בוהב (השלישי) דההסכמות רבני אמשטרדם, ביניהם רבי יצחק א

, וכעשר שנים מאוחר יותר היה בין התומכים במשיח השקר 1656היה בין החתומים על החרם על ברוך שפינוזה בשנת 

  שבתי צבי ובין החתומים על איגרת ההודיה שנשלחה אליו. 

ס"מ. נייר בהיר ואיכותי. חיתוך דפים מוזהב. מצב טוב. כתמים. פגם קל  20] דף. 2תקח, [-שיו, [שיז]-], קעח; קנה, [קנו]19[

  משוקם בשולי דף השער. כריכת עור מקורית, עם עיטורים מוזהבים. פגמים בכריכה.

  200$פתיחה: 

 תקפ"ז-באזל, תקפ"ב -תרגום ליידיש  -. תורה נביאים וכתובים 79

-ים אחרונים וכתובים, עם תרגום ליידיש, מאת משה מנדלסון. באזל, תקפ"בחמישה חומשי תורה, נביאים ראשונים, נביא

  . 1822-1827תקפ"ז 

ארבעת החלקים בשני כרכים. על המעטפת הפנימית של החלק הראשון הודבק דף עם צורות ההגייה של אותיות האלף 

  בית.

-1095], 3. כרך שני, נביאים אחרונים וכתובים: [דף 704-366], 3; [364], 2שני כרכים. כרך ראשון, תורה ונביאים ראשונים: [

ס"מ. מצב טוב. כתמים ובלאי. קמטים בשולי הדפים. חיתוך דפים גס ולא אחיד. חלק  28] עמ'. 2, [1098-1564], 3; [706

  מהגליונות לא נחתכו. מעטפות נייר קדמיות ואחוריות בלויות, ללא כריכה ושדרה.

  180$פתיחה: 

כריכות עור  -סט שלם בחמישה כרכים  -לונדון, תרי"ג  -ה עם תרגום לאנגלית . חמישה חומשי תור80
  מקוריות

  ]. סט שלם בחמישה כרכים.1853חמישה חומשי תורה, עם תרגום והערות באנגלית, ועם הפטרות. לונדון, תרי"ג [

  בסוף כל חומש מופיעות ההפטרות המתאימות.

מצב כללי טוב. כתמים. דפים רופפים במספר מקומות. כריכות עור מקוריות, ס"מ. חיתוך דפים מוזהב.  21.5חמישה כרכים. 

  מעט מנותקות, עם שדרות משוקמות חדשות. פגמים בכריכות.

 100$ פתיחה:

  מיץ, תקכ"ח  -. ספר צאינה וראינה 81

ספר צאינה וראינה, פירוש ביידיש על חמישה חומשי תורה, הפטרות וחמש מגילות, עם שחרית של שבתות, חגים ויוצרות. 

  ]. יידיש. 1768מיץ, תקכ"ח [

  בתחילת הספר סידור תפילה לשבתות ולחגים, עם הוראות ביידיש.

  רישומי בעלות, חלקם מחוקים בעט, בדפי המגן.

  "מ. נייר איכותי. מצב טוב. כתמים. כריכה ישנה עם שדרת עור. פגמים קלים בכריכה.ס 20], שפ דף. 1], לג, [3[

  300$פתיחה: 

 . אוסף ספרי תנ"ך ותהלים מתורגמים ללאדינו82

  חמישה ספרי תנ"ך ותהלים מתורגמים ללאדינו:

  ].1804. ספר שיר השירים, עם תרגום ארמי ותרגום שניהם ללאדינו. ונציה, [תקס"ד 1

  ]. עקבות רטיבות ועובש.1836תהלים, עם תרגום ללאדינו. קושטא, תקצ"ו [. ספר 2

טראזלאדאדו אין לה לינגואה איספאנייולה, תורה נביאים יטאס, אי לאס איסקריטוראס ’רו די לה ליי, לוס פרופ’. איל ליב3

צל אותו מדפיס הוצאה של . עם התרגום בלבד. באותה שנה יצאה א1873וכתובים מתורגמים ללאדינו. קושטא, [תרל"ג] 

  התרגום עם המקור העברי.

]. שם בעלים מוטבע בזהב על חזית הכריכה 1930. ספר תהלים, נ"ר לדוד, תהלים עם תרגום ללאדינו. שאלוניקי, תר"צ [4

  הקדמית: "אברהם יוסף עזרתי". 

הדפים הראשונים (כולל דף השער) ודף  21]. חסרים 1744. חמש מגילות עם תרגום ללאדינו ופירוש רש"י. [קושטא, תק"ד 5

  אחרון.

  ספרים. גודל ומצב משתנים.  5

  200$פתיחה: 
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  סט בארבעה כרכים - 1747-1749לונדון,  -. קונקורדנציה לתנ"ך 83

Concordantiae sacrorum Bibliorum Hebraicorum קונקורדנציה לתנ"ך, מאת ,Mario di Calasio ו-William Romaine 

  . עברית ולטינית. ארבעה כרכים. 1747-1749תק"ט] -, לונדון, [תק"זApud Jacobum Hodges J. Ilive. הוצאת 

  במרכז כל אחד מארבעת השערים תחריט מאוייר נאה, ייחודי לכל כרך. 

רשימת  - "List of Subscribers to this Work"עמ' שכותרתם  3בין הדפים הלא ממוספרים בראש הכרך הראשון, נוספו 

מלך צרפת ואישים רבים חשובים ברחבי אנגליה. דפים אלו לא  15-שמות המנויים לקונקורדנציה, ביניהם מוזכר לואי ה

  נרשמו במפעל הביבליוגרפיה.  

 עמודות. כרך 1326] דף, 2עמודות. כרך שלישי: [ 1234] דף, 2עמודות. כרך שני: [ 1366] דף, 15ארבעה כרכים. כרך ראשון: [

ס"מ. נייר עבה ואיכותי. חיתוך דפים צבעוני. מצב טוב. כתמים. כריכות עור  41-] דף. כ43עמודות; [ 184; 852] דף, 2רביעי: [

 עתיקות, מחוזקות ומשוקמות, עם פגמים. 

 150$פתיחה: 

  מהדורת כיס -עם תרגום לטיני  -אמשטרדם, תכ"ו  -. ספר תהלים 84

  . מהדורת כיס.1666ללטינית, מאת יוהאנס לוסדן. אמשטרדם, [תכ"ו] ספר תהלים, עם הקדמה ותרגום 

  נוסח עברי ותרגום לטיני עמוד מול עמוד.

  במקביל יצאו שלוש מהדורות, מהדורה עברית בלבד ומהדורה עם תרגום הולנדי. 

בינוני. -ס"מ. מצב טוב 12.5ר. ] דף. דף השער מודבק על גבי נייר לחיזוק, וצידו השני מוסת3, [240-157, 155-132, 132עמ';  6

  כתמים ובלאי קל. שער ודפים ראשונים מנותקים. כריכת עור עתיקה, עם שדרת בד מאוחרת. פגמים בכריכה.

 200$פתיחה: 

  ספר סגולה  -עם סדר המעמדות  -. ספר תהלים, דגלי הודיה והמצוה 85

תרי"ג מצוות,  מאת רבי יהודה יודל לנדא מעיה"ק ספר תהלים, עם ספר דגלי הודיה והמצוה, ספר ממתקי יהודה על 

  ].1875ירושלים, ועם סדר המעמדות. [יוזפוף, תרל"ה 

עם מספר הסכמות, ביניהן הסכמת האדמו"ר רבי אברהם המגיד מטריסק המברך את הקונים כי "זכות התורה תגן עליהם 

  ות רבות ומנהגים מגדולי החסידות.ויתברכו בברכה המשולשת בבני סמיכי וחיי אריכי ומזוני רויחא". הלכ

  שער נפרד לסדר המעמדות.

דפים מסדר תרי"ג מצוות, בתחילתו  2-דפים מדפי ההסכמות וההקדמות, ו 5ס"מ. חסרים  22יג, רלג; יט דף. -ט, יב-עמ'], ג 2[

י רב, וקרעים עם גרוע, עם כתמים, בלא-של הכרך. מצב משתנה. כתמים ובלאי. קרעים. שער ודפים ראשונים במצב בינוני

  טוב. כריכה חדשה.-חסרון משוקמים בהדבקות נייר. מרבית הדפים במצב בינוני

  חלק מדפי ההסכמות וההקדמות הראשונים אינם מופיעים ברשומות הביבליוגרפיות.    

  100$פתיחה: 

 כריכות עור מקוריות -סט בששה כרכים  -ליוורנו, תר"ג  -. מחזור מועדי ה' 86

. עברית ואיטלקית. 1843ה', לשלושה רגלים ולימים נוראים, נוסח ספרד, עם תרגום לאיטלקית. ליוורנו, [תר"ג] מחזור מועדי 

  סט בששה כרכים. 

באותה שנה ובאותו המקום נדפסו בנפרד שלושה כרכים לשלושת הרגלים ושלושה כרכים לימים נוראים. המחזורים 

  שלפנינו כרוכים כסט אחד שלם.

"מ. מצב כללי טוב. כתמים. פגעי עש באחד מן הכרכים, עם פגיעה בטקסט. כריכות עור מקוריות, עם ס 17ששה כרכים. 

  עיטורים מוזהבים בשדרות. בלאי ופגמים בכריכות.

במפעל הביבליוגרפיה נרשמו שני הכרכים הראשונים בלבד לסוכות ולפסח מתוך שלושת הכרכים לרגלים. שני הכרכים 

  ים בקטלוג הספריה הלאומית.  לימים נוראים אינם מופיע

     300$פתיחה: 

  תקס"ד-אמשטרדם, תקנ"ג -סט חלקי בששה כרכים  -. מחזור כוונת הפייטן 87

תקס"ד -מחזור עם כוונת הפייטן, כמנהג אשכנז ושארי קהלות קדושות, עם תרגום וביאורים ביידיש. אמשטרדם, [תקנ"ג

  ]. ששה כרכים.1793-1804

כוונת הפייטן ממהדורת אמשטרדם, תקנ"ג, עם תפילות ליום ראשון וליום שני של ראש השנה,  חמישה כרכים של מחזור

תפילת כל נדרי ותפילת שחרית של יום כיפור, סוכות ושמיני עצרת. כרך נוסף של תפילות שבועות, נדפס באמשטרדם, 

  תקס"ה.-תקס"ד, כחלק ממהדורה מעט יותר מאוחרת שנדפסה בשנים תקס"ג
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ים שער נוסף עם פיתוח נחושת מפואר (במפעל הביבליוגרפיה לא נרשמו שערים אלו בכרכים של שני ימי בכל המחזור

  ראש השנה וכרך שמיני עצרת]. 

חסרים שלושה כרכים ממהדורת אמשטרדם תקנ"ג: כרך שני של תפילות יום כפור, ושני כרכים של תפילות חג הפסח (כרך 

  נמצא במקומו כרך ממהדורת תקס"ד).שבועות של מהדורה זו חסר גם הוא, אך 

], לב, 2], לב, ב, סה דף. יום כפור, כל נדרי ויוצר: [2], לב, ב, עד דף. יום שני של ר"ה: [2ששה כרכים. יום ראשון של ר"ה: [

ס"מ. נייר בהיר ואיכותי.  18-18.5], ז, עא, ח, מ דף. 2], לב, נא דף. שבועות: [1], לב, פא דף. שמיני עצרת: [2קיד דף. סוכות: [

  צב טוב. כתמים. כריכות עור מקוריות, עם עיטורים מוזהבים. פגמים ובלאי בכריכות. חיתוך דפים מוזהב. מ

 150$פתיחה: 

  עותק נאה בכריכת עור מקורית מפוארת  -אמשטרדם, תקכ"ח  -. ספר משמרת לילה 88

טרדם, ספר משמרת לילה, סדר תיקון חצות על פי הסדר הנדפס בספר שערי ציון. הוצאת חברת "שומרים לבוקר", אמש

  ]. 1768[תקכ"ח 

בראש הספר נדפסו תקנות החברה, שמות מנהיגיה ותומכיה ושיר לכבודה. סדר תיקון חצות נדפס כאן על פי הסדר שנדפס 

  בספר "שערי ציון", אך ללא הכוונות הקבליות. 

ירה בעת הלוייתו. בדף לד נדפס נוסח שהכין עוד בחייו עורך הספר, רבי אלישיב נתנאל צרפתי, לכתיבה על מצבתו ולאמ

  דף זה לא נרשם במפעל הביבליוגרפיה.

  "D. DE JS. HAU DELA PENHA"הטבעות שם בעלים על חזית הכריכה הקדמית: 

  ]".1770[תק"ל,  5530וציון השנה על הכריכה האחורית: "

ריכת עור מקורית מפוארת, ס"מ. נייר בהיר, עבה ואיכותי. חיתוך דפים מוזהב. מצב טוב. כתמים. כ 15.5לד דף. -], כח, כח5[

  עם עיטורים והטבעות מוזהבות. פגמים קלים בכריכה ובשדרה.

 200$פתיחה: 

  כריכות עור מקוריות מעוטרות  -אמשטרדם, תקל"א  -. מחזור לראש השנה ויום הכפורים 89

  ]. שני כרכים.1771מחזור לראש השנה וליום הכפורים, כמנהג ק"ק הספרדים. אמשטרדם, [תקל"א 

  שני כרכים בכריכות עור מקוריות, מעוטרות בעיטורים מוזהבים. באותה מהדורה נדפסו גם כרכים לזמנים ומועדים נוספים. 

], 2ס"מ. חיתוך דפים מוזהב. מצב טוב. כתמים קלים. פגמים בכריכה. כרך יום הכפורים: [ 18], פו דף. 2כרך ראש השנה: [

  בינוני. כתמים קלים. נזקי עש. פגמים בכריכה.-זהב. מצב טובס"מ. חיתוך דפים מו 18קעא דף. -קכח, קכז

 200$פתיחה: 

  ווילנא והורודנא, תקצ"ב  -הגהות נוסחי התפלה והברכות מהגאון מווילנא  -. סדור נהורא השלם 90

 סדור נהורא השלם, תפילות כל השנה, דינים ומנהגים, עם הגהות נוסחי התפלה והברכות מהגאון מווילנא. ווילנא

  . 1832והורודנא, תקצ"ב 

  כותרת בדף ה': "הגהות בנוסחי התפלה והברכות מהגאון רבינו אליהו ז"ל". 

טוב. כתמים. בלאי רב -בינוני -ס"מ. מצב בינוני  17פח נכרכו שני דפים מסידור אחר. -שמו דף. חסר דף ד. בין דפים פז-ג, ה

ר דפים. קונטרס דפים ראשון מנותק. כריכת עור ישנה, בחלק מהדפים, בעיקר בתחילת הספר. קרעים עם חסרון במספ

  צדה הקדמי מנותק. פגמים בכריכה.   

  . 479וינוגרד, אוצר ספרי הגר"א מס' 

  200$פתיחה: 

  קוימברה, פורטוגל, תרפ"ה –עם תרגום לפורטוגזית  –. סדר ברכת השמש 91

. עברית 1925, פורטוגל), [תרפ"ה] Coimbraה (. קוימברA Santificacao do Cyclo solarסדר ברכת השמש בתקופתה, 

  ופורטוגזית. 

שנים, בזמן בו על פי המסורת, השמש חוזרת למקומה המקורי בזמן  28סדר ברכת החמה, הנאמרת בתחילת מחזור בן 

  . Moses Bensabat Amzalakבריאת העולם. עברית עם תרגום לפורטוגזית עמוד מול עמוד. תורגם בידי 

  ס"מ. מצב טוב. מעטפת נייר. כתמים קלים על המעטפת. 17.5חלק מגליונות הספר אינם חתוכים.  עמ'. 15], 1[

 50$פתיחה: 
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  דפוסי שנות הר' והש' - 6פרק 

עותק חסר, עם שנים עשר דפים ממהדורת האינקונבולה  -קושטא, רצ"ה  -. ספר מחברות עמנואל 92
 ברישא, רנ"ב -הראשונה 

]. [דפוס אליעזר בן גרשם שונצין]. 1535עמנואל זלה"ה", מאת עמנואל בן שלמה הרומי. [קושטא, רצ"ה "ספר המחברות למר 

  מהדורה שניה.

במקום נוסף) ממהדורתו הראשונה של  3-במקום אחד ו 9דפים ( 12במקומם של חלק מהדפים החסרים בספר, נכרכו 

  הספר, מהדורת אינקונבולה שנדפסה בברישא, רנ"ב. 

  יד.-ונים בכתברישומים ש

] דפים נוספים מהמהדורה הראשונה. ממהדורת קושטא חסרים סך הכל 12] דף ממהדורת קושטא, עם [134עותק חסר. [

ס"מ. מצב בינוני. כתמים ובלאי רב. קרעים ופגמים עם חסרון ועם  19.5] דפים, כולל דף השער ודפים באמצע ובסוף. 22[

  יד. כריכה ישנה, בלויה ופגומה.-קסט בכתבשיקומים בהדבקות נייר, בחלקם הושלם הט

  300$פתיחה: 

 ונציה, ש"ח  -. ספר אהל מועד 93

בית למלים נרדפות, "בית ועד למלין השוים בהוראה אחת ושפה מתחלפת... אשר -ספר אהל מועד, מילון עפ"י סדר האלף

  וס יושטיניאן.]. דפ1548יזכרו בשמם גבולים נרדפים", מאת רבי שלמה מאורבינו. ונציה, [ש"ח 

  חתימה בדף השער: "שלמה מוסה".

  חתימות ורישומי צנזורה בדף השער.

ס"מ. מצב בינוני.  18.5קיח) של מפתח המילים על פי סדר האותיות. -דפים אחרונים (קט 10], קח דף. חסרים 2עותק חסר. [

  כתמים ובלאי. כתמי רטיבות. פגעי עש, לעיתים עם פגיעה בטקסט. ללא כריכה.

  100$חה: פתי

 רישומי בעלות  -סביוניטה, שי"א  -. ספר מרכבת המשנה 94

]. דפוס טוביה 1551ספר מרכבת המשנה, פירוש ספר דברים (משנה תורה), מאת רבי יצחק אברבנאל. סביוניטה, שי"א [

  פואה. מהדורה ראשונה. 

רודף צדקה וחסד כמוה"ר יוסף שמאמא  רישומי בעלות בדף השער: "שלי ע"ה יוסף שמאמא יצ"ו..."; "זה הספר של החו"ש

  יצ"ו...".

גרוע -ס"מ. מצב משתנה, חלק מהדפים במצב בינוני 29.5] דף עם דגל המדפיס. 1] דף. חסר [1קמה דף. במקור: קמה, [

טוב. כתמים ובלאי. כתמי רטיבות. פגעי עש. קרעים עם חסרון ופגיעה ניכרת בטקסט במספר דפים. -וחלקם במצב בינוני

גסים בדף השער משוקמים בהדבקת נייר, עם פגיעה רבה במסגרת השער ובטקסט שמעברו השני. מחיקות צנזורה  קרעים

  רבות, עם קרעים וחוסרים כתוצאה מחריכת הדיו את הנייר. כריכה ישנה, עם פגמים.

  הספר העברי הראשון שנדפס בסביוניטה (איטליה).

  250$פתיחה: 

 קושטא, שי"ג   -. ספר שערי דורא 95

  ]. [דפוס שמואל בן חיים העליץ]. 1553ספר שערי דורא, הנקרא איסור והיתר, מאת רבי יצחק מדורא. [קושטא, שי"ג 

  נדפס ללא שער. 

  מספר רישומים בכתיבה מזרחית.

ב בינוני. כתמים ובלאי. כתמי ס"מ. מצ 20] עמ' באמצע. 2[-עמ' מתחילתו של הספר ו 15] עמ'. חסרים 94עותק חסר. [

  רטיבות. דפים וקונטרסים מנותקים. ללא כריכה. רישומים וחותמות.

  100$פתיחה: 

 הגהות מכותבים שונים -חתימות רבי ישעיה עטייה  -ונציה, של"ד  -. מזרחי על התורה 96

 1. דפוס ברגאדין]. בדף רלה/1574ספר מזרחי, ביאור על פירוש רש"י על התורה, מאת רבי אליהו מזרחי. [ונציה, של"ד 

  נדפסה מפת ארץ ישראל.

) חתימות "הצעיר בכור 2ודף רלו/ 2, דף קצד/1, דף קכד/2, דף סו/1עותק חסר בתחילתו וסופו. במספר מקומות (דף יח/

  ישעיה עטייה ס"ט" ו"היש"ע ס"ט".  
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 1י/-ו 1ידו של רבי ישעיה עטייה. בדפים ד/-בכתבהגהות בכתיבה ספרדית, מכותבים שונים. חלקן קצוצות. יתכן וחלקם 

  הקדשות לבית מדרש נתנאל ליזבונה.

תקנ"ב), מגדולי חכמי אר"ץ [ארם צובא]. תלמיד רבי יהודה קצין. מחבר "בגדי ישע" (יצא לאור ע"י -רבי ישעיה עטיה (תצ"ב

  בנו רבי יצחק עטיה, בליוורנו תרי"ג). 

דפים מהמדורה  27רנא דף. חסרים -רו, רט-פד, פו-כח, לא-כד, כז-יא, יג-ת שונות. געותק חסר, עם השלמות דפים ממהדורו

] דפים ממהדורתו 4לא נכרכו [-רסו). בין דפים כח ו-רסא, רס-רח, רנב-ל, פה, רז-כו, כט-ב, יב, כה-המקורית (הדפים א

רמ שנכרכו לאחר דף רנא -פו ודפים רכו-קב שנכרכו בין דפים פד ו-הראשונה של הספר בדפוס בומברג, ונציה רפ"ז. דפים ק

יד, בכתיבה מזרחית (תורכית), עם השלמות -] דפים נוספים בכתב6הנם ממהדורות מאוחרות יותר. בסוף הספר נכרכו [

  לדפים החסרים.

 ס"מ. מצב בינוני. כתמים ובלאי. כתמי רטיבות. קרעים עם פגיעה בטקסט בחלק מהדפים. פגמים. שדרה וכריכה אחורית 29

  בלבד, בלויות ופגומות.

  200$פתיחה: 

 שס"ג-ונציה, שס"ב -. ספר ערוגת הבשם 97

  ]. דפוס זואן דגארה.1602(שס"ג) [-ספר ערוגת הבשם, ספר דקדוק עברי, מאת רבי שמואל ארקוולטי. ונציה, שס"ב

  התאריך בשער: "אלול שס"ב"; בקולופון: "ותהי השלמת הדפסתו... כסלו שס"ג".

יואל [בן צבי] הירש כהן מגרובין [לטביה]. מעט  - Joel Hirsch Kahn aus Grobinרישומי בעלות בגרמנית של בדפי הפורזץ 

  הגהות, רובן תיקונים.

ס"מ. מצב משתנה. כתמים ובלאי. סימני עש. רוב הדפים במצב  19.5] דף. דף השער חסר. 2קיט [צ"ל: קיח], [ -עותק חסר. ב

נים עם קרעים (עם פגיעה בטקסט), פגמים ובלאי ניכר. קרעים בשני הדפים האחרונים. מהדפים הראשו 6-בינוני. כ-טוב

  כריכה עתיקה, פגומה.

  100$ פתיחה:

  ונציה, שס"ו -רבי משה אלשיך  -. ספר שושנת העמקים 98

  ]. מהדורה שניה.1606ספר שושנת העמקים, ביאור על מגילת שיר השירים, מאת רבי משה אלשיך. ונציה, [שס"ו 

  מהדורה שניה שהובאו לדפוס על ידי רבי חיים אלשיך, בן המחבר, ואף הוגהה על ידו. 

ס"מ. מצב בינוני. כתמים. כתמי רטיבות בדפים רבים. קרעים גסים בדף  18ג (הושלמו בצילום). -ס דף. חסרים דפים ב-א, ד

דפים בודדים, עם פגיעה קלה בטקסט. השער עם פגיעה בטקסט ובמסגרת השער. קרעים מודבקים בהדבקות וחיזוקי נייר ב

  פגמים קלים. כריכה חדשה.

  100$פתיחה: 

 עותק חסר  -פראג, שס"ט  -. ספר לבוש התכלת ולבוש החור 99

?]. דפוס רבי משה ב"ר יוסף 1609ספר לבוש התכלת ולבוש החור, על חלק אורח חיים, מאת רבי מרדכי יפה. פראג, [שס"ט 

  בצלאל כ"ץ.

שער שלפנינו לא מופיעה שנת ההדפסה והוא שונה בצורתו משערי החלקים האחרים שנדפסו בפראג עותק חסר. בדף ה

באותה שנה. בתחתית דף השער נכתב בכתיבה אשכנזית עתיקה: "נדפס בשנת מ'ר'ד'כ'י' י'פ'ה' והוא שס"ט לפ"ק עיין 

דורת פראג שס"ט, אך דפים רבים בסוף" [לא ברור למה התכוון הכותב במילים "עיין בסוף"]. גוף הספר מתאים למה

שחסרים בו הושלמו מעותק של מהדורה אחרת [שכנראה נדפסה אף היא בפראג]. יתכן וגם דף השער הוא השלמה 

  ממהדורה אחרת, או מוואריאנט של מהדורת שס"ט.

  רישומי בעלות בדף המגן האחורי.

-מד, עז, פב, צ, צג, רמג-ה, כז, מג-דף. חסרים דפים ב רמב, רמה, רמז-צב, צד-פט, צא-פא, פג-עו, עח-מב, מה-כו, כח-א, ו

 28דפים (רוב הדפים החסרים הושלמו מעותק של מהדורה אחרת שכנראה נדפסה בפראג).  14רמד, רמו. סה"כ חסרים 

ס"מ. מצב בינוני. כתמים ובלאי. דף השער ודפים נוספים מנותקים. קרעים גסים עם פגיעה בטקסט במספר דפים. כריכת 

  ר מקורית, פגומה. שדרה קרועה. כריכה אחורית מנותקת.עו

  מקור: אוסף ד"ר ישראל מהלמן. 

  250$ פתיחה:
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-ונציה, ש"פ -. שלושה מספרי הלבושים: לבוש עיר שושן / לבוש הבוץ והארגמן / לבוש עיר שושן 100
 שפ"א

  שלושה מספרי הלבושים, מאת רבי מרדכי יפה:

  ]. דפוס בראגאדיני בבית יואני קאיון.1620משפט. ונציה, ש"פ [חושן  –. ספר לבוש עיר שושן 1

  יד מזרחי.-מספר רישומים בכתב

ס"מ. מצב בינוני. כתמים. פגעי עש, חלקם  35] דף. רובו של הדף האחרון, עם לוח סימני הספר, קרוע וחסר. 2קסב, [

    מודבקים בהדבקות נייר. כריכה ישנה. 

חושן משפט.  –]; כרוך עם: ספר לבוש עיר שושן 1620שפ"א [-בן העזר. ונציה, ש"פא –ספר לבוש הבוץ והארגמן   .2-3

  ].1620ונציה, ש"פ [

רישום בעלות בכתיבה איטלקית בדף שלפני השער בראש הכרך: "לעולם יכתוב אדם שמו על ספרו שמא יבוא אחד מן 

ספר של הזקן הנעלה המשכיל ונבון כה"ר שלמה השוק ויאמר שהוא שלו ואינו שלו, על כן אף אני כותב שמי על ספרי, זה ה

   משה ויטרבו יצ"ו אמן".

בינוני. כתמים. סימני עש. קרעים בשולי דף -ס"מ. נייר איכותי. מצב טוב 34] דף. 2שני חלקים בכרך אחד: פז דף. קסב, [

  ם בכריכה.השער הראשון, עם פגיעה קלה במסגרת השער. קמטים בקצות מספר דפים. כריכת עור עתיקה. פגמי

  150$פתיחה: 

  תלמוד, משניות, הגדות של פסח, ספרי יסוד וספרים נוספים  - 7פרק 

הדפסה  -מסכתות שבת וסנהדרין  -. שני כרכים ממהדורת תלמוד בבלי שנדפסה בקושטא, שמ"ג 101
  ראשונה של הגהות המהרש"ל כחלק ממהדורת התלמוד

 . דפוס רבי יוסף נכד רבי יוסף יעבץ].1583סנהדרין. [קושטא, שמ"ג מסכת שבת ומסכת  -תלמוד בבלי, שני כרכים 

מהדורת תלמוד זו שנדפסה בקושטא יצאה לאור בקונטרסים בודדים שחולקו לקונים בשבתות בבית הכנסת, כנהוג 

למסכת ), כפי שכתב המדפיס רבי יוסף יעבץ בהקדמה 103בקושטא באותה תקופה (ראה: יערי, הדפוס העברי בקושטא, עמ' 

ברכות: "ומדי שבת בשבתו נוציא לכם קונטרסים מהתלמוד, נחלק לו ברבים ביד כל אדם לקונה אותו... ויהיו נפרעים 

ממנו מעט מעט... וימצא התלמוד אח"כ בידו שלם בחשבון אשר יעלה כלו על פי הקונטרסים...". ממהדורה זו נדירים 

  עותקים שלמים.

כחלק ממהדורת התלמוד. בשנת שמ"ב נדפסו לראשונה  -רבי שלמה לוריא  -המהרש"ל במהדורה זו נדפסו לראשונה הגהות 

בקראקא הגהות המהרש"ל (שהועתקו מגליונות הש"ס שלו), בספר מיוחד בשם "חכמת שלמה". במהדורה שלפנינו נדפסו 

  ההגהות כנספח בסוף הכרך וכמה מהן שולבו בנוסח הגמרא עצמו.

עג. שנת ההדפסה לא מופיעה -תן נטע רבינוביץ, מאמר על הדפסת התלמוד, עמ' עעל מהדורה זו ראה: הרב רפאל נ

  זמן הדפסת הספר "חכמת שלמה". -בשערים, אך רבינוביץ קובע אותה לאחר שמ"ב 

  בכרך מסכת שבת הגהות ותיקונים קצרים בכתיבה ספרדית.

  שני כרכים חסרים:

יח מהספירה השניה (חלק -נז מהספירה הראשונה, ודפים ח-זה, מ-ז דף. חסרים דפים א-קפח; א-מז, נח-מסכת שבת: ו

ס"מ. מצב משתנה בין הדפים, מצב כללי בינוני. כתמים  32דפים.  27מהדפים החסרים הושלמו בצילום). סה"כ חסרים 

ספר ובלאי. רישומים, כתמי דיו ורטיבות. קרעים גסים במספר דפים, עם פגיעה בטקסט, משוקמים בנייר דבק. פגעי עש במ

  דפים. כריכה חדשה.

-ז דף. דף צ נכרך לאחר דף צא. חסרים דפים א-קכז, קכו, א-קכג, קכא-], קכא1קיו, [-פ, פט-סט, עג-נא, נג-מסכת סנהדרין: נ

ס"מ. מצב גרוע. כתמים ובלאי. פגעי עש רבים עם פגיעה  32.5דפים.  61פח, והדף האחרון. סה"כ חסרים -עב, פא-מט, נב, ע

  ם בנייר דבק. מספר דפים עם קרעים גסים, עם פגיעה בטקסט. כריכה חדשה.בטקסט, משוקמי

  מקור: אוסף ד"ר ישראל מהלמן. 

  500$פתיחה: 

  סט שלם בארבעה כרכים -תקצ"ד -ברלין, תקצ"ב -תרגום ליידיש  -סדרי משנה ששה . 102

  ארבעה כרכים.]. סט שלם ב1832-1834תקצ"ד [-ששה סדרי משנה, עם תרגום ליידיש. ברלין, תקצ"ב

  ), טקסט המשנה תורגם בידי מרדכי יוסט.2493’ , מס382’ יעקב, (אוצר הספרים, עמ-על פי  יצחק אייזיק בן

] בגרמנית עם דברי הקדמה מאת 2דף [ ], קטז דף.    2] דף מקופל עם ציורים; [1], צח דף, [1ארבעה כרכים. זרעים ומועד: [

] בגרמנית, עם שמות המנויים. נזיקין: 2], קו דף. חסר דף [1ראש כרך זרעים. נשים: [המערכת, נכרך לפני סדר טהרות ולא ב

  ], קנו דף.3]; [1], קלב, [2], קלד דף. קדשים וטהרות: [2[
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ס"מ. מצב כללי טוב. כתמים. בלאי קל בחלק מהדפים. כתמי רטיבות. חלק מהדפים על נייר מעט כהה. שלושה כרכים  24-כ

  . כרך נוסף בכריכה ישנה.בכריכות עור עתיקות

         100$פתיחה: 

מהדורה נאה ומדוייקת ממנה ראו אור כרכים  -פיורדא, תקפ"ט  -מסכת ברכות  -. תלמוד בבלי 103
  בודדים

תלמוד בבלי, מסכת ברכות, עם המפרשים ועם הוספות והגהות הב"ח, הגר"א, רבי ישעיה ברלין, רבי נח חיים צבי ברלין 

  ]. 1829ורבי אריה לייב ברלין. ומשניות סדר זרעים. פיורדא, תקפ"ט [

  ממהדורה זו של התלמוד הבבלי נדפס רק כרך בודד נוסף של מסכת שבת. שאר הכרכים לא נדפסו.

  מאותיות השער נדפסו בדיו אדומה. חלק 

קלג, הצר על כך שהודפסו רק שני כרכים, משום שזו -רבי רפאל נתן רבינוביץ', בספרו מאמר על הדפסת התלמוד, עמ' קלב

  היתה לדבריו מהדורה נאה ומדויקת שהתייחדה בהגהות המיוחדות שנדפסו בה ושלא נדפסו יותר. 

ס"מ. מצב טוב. כתמים.  42.5עח מהספירה האחרונה מופיעים פעמיים, במנותק. -], עח דף. דפים עז1קד, [-], סו2סד, [-], ב2[

  כריכה מקורית עם שדרת עור. פגמים בכריכה ובשדרה. 

     100$פתיחה: 

  סט חסר -עשרה כרכים  -תרכ"ה -ווילנא, תרי"ט -. תלמוד בבלי 104

  ]. דפוס יוסף ראובן ראם. עשרה כרכים מתוך עשרים ואחד.1859-1865תרכ"ה [-רי"טתלמוד בבלי. ווילנא, ת

עשרה כרכים מתוך עשרים ואחד כרכים של הש"ס כולו, כולל מסכתות: ברכות, שבת, עירובין, פסחים, סוכה, תענית, 

  מגילה, יבמות, נדרים, נזיר, סוטה, בבא קמא, סנהדרין, עבודה זרה, נדה. 

  "מ. נייר איכותי. מצב כללי טוב. כתמים. כריכות עור מקוריות אחידות. פגמים בכריכות.ס 43כרכים.  10

  100$ פתיחה:

  1930-1936ברלין,  -לזרוס גודלשמידט  -. תלמוד בבלי מתורגם לגרמנית 105

Der Babylonische Talmud תלמוד בבלי מתורגם לגרמנית, בידי אליעזר (לזרוס) גולדשמידט. הוצאת ,Jüdischer Verlag ,

  . גרמנית.1930-1936ברלין, 

תרגום התלמוד לגרמנית, מפעלו הגדול של החוקר לזרוס גולדשמידט, עליו עמל במשך שנים. התרגום נעשה על פי גרסת 

. גולדשמידט החל את עבודתו על 16-הש"ס הבלתי מצונזרת שנדפסה על ידי דניאל בומברג בשנות העשרים של המאה ה

  ראו אור לראשונה כל הכרכים.  1909ועד לשנת  1896התרגום בשנת 

כרכים בפורמט גדול, עם הטקסט המקורי של התלמוד. במהדורה שלפנינו, בפורמט קטן  9המהדורה הראשונה היתה בת 

  כרכים, נדפס התרגום לגרמנית בלבד, ללא הטקסט המקורי. 12יותר בן 

  בכריכות. בכרך אחד קרעים וחוסרים בכריכה ובשדרה. ס"מ. מצב כללי טוב. כתמים. פגמים קלים 20.5כרכים.  12

  200$ פתיחה:

  1640באזל,  -יוהאן בוקסטורף  -. לקסיקון לתלמוד 106

Lexicon Chaldaicum Talmudicum Et. Rabbinicum -  .מילון למילים הארמיות שבתלמוד הבבלי, מאת יוהאן בוקטורף

  [הת']. לטינית ועברית.  1640באזל, 

. 1639] עמ' תחריט מפוארים, צבועים ביד, עם דיוקנו של בוקסטורף ובהם נדפס בכתב רומי, פרט השנה 2[ בראש הספר

  דפים אלו נמצאים רק בחלק מן העותקים.

ס"מ. נייר איכותי. מצב טוב. כתמים. כריכת  37] עמ'. 63עמודות, [ 2680] עמ', 12] עמודי תחריט צבעוניים מפוארים, [2[

  . פגמים בכריכה. קלף מקורית עתיקה

 150$פתיחה: 

  שערים מאויירים  -תנ"ט -אמשטרדם, תנ"ז -. שולחן ערוך אורח חיים וחושן משפט 107

]. דפוס עמנואל עטיאש. שני 1697-1699תנ"ט [-שלחן ערוך, עם באר הגולה, אורח חיים וחושן משפט. אמשטרדם תנ"ז

  כרכים. 

ח נחושת, עם דמויות מלאכים. חתימת בעלים בדף השער המאוייר, בכל שני שערים לכל כרך, השער הראשון מאויר בפיתו

  אחד מן הכרכים: "יעקב די פינטו ס"ט".
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ס"מ. חלק מהדפים על נייר כהה. מצב טוב. כתמים. חלק  15-] דף. כ1], תלב, [1] דף. חושן משפט: [2], רסו, [24אורח חיים: [

אורח חיים עם כריכת עור עתיקה, צידה הקדמי מנותק וקרעים חסרים בשדרה. חלק חושן משפט עם שדרת עור עתיקה 

  בלבד, ללא כריכה קדמית ואחורית. 

 150$פתיחה: 

 מוזהבותכריכת עור נאה עם הטבעות  -חרונינגן, תר"ה  -תרגום להולנדית  -. שמונה פרקים לרמב"ם 108

, עם De acht hoofdstukken van Maimonides Bevattende zijne Zielkundige verhandelingשמונה פרקים לרמב"ם, 

  ת והולנדית.. עברי1845(חרונינגן, הולנד), [תר"ה]  Groningenתרגום להולנדית. 

  ס"מ. מצב טוב. כתמים. כריכת עור נאה מקורית, עם הטבעות מוזהבות. פגמים קלים בכריכה. 18.5’. עמ 9-149], 3, [6

 150$פתיחה: 

  לונדון, תרנ"ו  -פסח עם תרגום לאנגלית  של. הגדה 109

  .1896 הגדה של פסח, עם תרגום לאנגלית ועם איורים. לונדון, [תרנ"ו]

  ס"מ. מצב טוב. כתמים ובלאי קל. כריכה ישנה. 20.5תמונות. -] לוחות8עמ', [ 49-]40דף, [ 39

  . 2001; אוצר ההגדות 1499יערי 

  200$פתיחה: 

  לבוב, תרל"ט -עם פירוש באר מים למגיד מזאלוזיץ  הגדה .110

באר מים, עם פירוש מאת רבי יוסף משה שפירא, המגיד מזאלוזיץ [מתלמידי המגיד ממעזריטש, רבי יחיאל  -הגדה של פסח 

  ]. 1879מיכל מזלוטשוב ורבי לוי יצחק מברדיטשוב]. לבוב, [תרל"ט 

  רישום בעלות בדף השער: "הגדה הנ"ל שייך לי הר' אברהם שעכטער מירושלים תובב"א".

טוב. כתמים ובלאי. קרעים משוקמים בדף השער ובדפים נוספים, עם פגיעה בטקסט. סימני -"מ. מצב בינוניס 23] דף. 56[

  ופגעי עש, כמעט ללא פגיעה בטקסט. כריכה ישנה. 

  . 1526אוצר ההגדות 

  100$פתיחה: 

  אמשטרדם, תקמ"ג / ברסלויא, תקצ"ט -. שתי הגדות של פסח 111

  שתי הגדות של פסח, עם פירושים: 

ארבע יסודות, עם פירושים מלוקטים מהאברבנאל, מעשי ה', אלשיך, גבורות ה', עוללות אפרים, של"ה,  -* הגדה של פסח 

]. בסוף ההגדה נוספו הלכות ספירת העומר, 1783רבי שאול אב"ד האג ורבי שאול אב"ד אמשטרדם. אמשטרדם, [תקמ"ג 

  דייטש. -ש ביידיששבועות, יום טוב, חול המועד, ודינים מלוקטים. הפירו

בינוני. כתמים ובלאי קל. קרע קטן משוקם בשוליים התחתונים של דף השער. חיתוך דפים -ס"מ. מצב טוב 22.5], נד דף. 2[

  עם פגיעה וחסרון בשולי השער ובשוליים העליונים של חלק מהדפים. פגמים קלים. כריכה ישנה.

  .306; אוצר ההגדות 204יערי 

מאת רבי  -מאת המגיד מדובנא, ו"חסד לאברהם"  -ה של פסח עם שני פירושים: "אמת ליעקב" * ספר ברית אבות, הגד

  ]. 1839אברהם דוב בעריש משעברשין. ברסלויא, [תקצ"ט 

בינוני. כתמים ומעט בלאי. הדבקת נייר לחיזוק בשוליים הפנימיים של דף השער, עם קרע -ס"מ. מצב טוב 23], לא דף. 1[

  קטן. כריכה ישנה. 

  . 805; אוצר ההגדות 584יערי 

  150$ פתיחה:

  מהדורה ראשונה -ונציה, ת"ח  -. ספר בינה לעתים 112

]. מהדורה ראשונה של ספר 1648ספר בינה לעתים, דרשות שונות, מאת רבי עזריה פיג'ו בעל "גדולי תרומה". ונציה, [ת"ח 

  מהדורות. 25-יסוד בתורת הדרוש, ממנו נדפסו במשך השנים, למעלה מ

  חתימות בכתיבה ספרדית: "אברהם מוצירי".  

ס"מ. מצב בינוני. כתמים ובלאי. כתמי רטיבות. פגעי עש, עם פגיעות בטקסט. קרעים, לרוב ללא חסרון.  26דף.  12], ר, 4[

  חיתוך דפים בדף השער ודפים נוספים, עם פגיעה במסגרת השער ופגיעות בכותרות הדפים. כריכה חדשה.

  100$פתיחה: 
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 עותק נאה בכריכת קלף מקורית  -אמשטרדם, תי"ב  -מנשה בן ישראל  -. ספר נשמת חיים 113

]. מהדורה 1651ספר נשמת חיים, דרושים על עניין הנשמה והשארות הנפש, מאת מנשה בן ישראל. אמשטרדם, [תי"ב 

ם בלטינית הכוללים שער, תוכן עניינים ] ובו דברים ושירים בשבח הספר ממספר חכמים, ועם שמונה דפי9ראשונה. עם דף [

  ]. דפים אלו נשמטו מרוב העותקים.1637-1657הקדשה של המחבר למלך פרדיננד השלישי [-ודברי

  ללא הדף עם פורטרט המחבר, שנמצא רק בחלק מהעותקים.       

  שער. כריכת קלף נאה, מקורית.ס"מ. נייר בהיר ואיכותי. מצב טוב. כתמים. חתימה מחוקה בדף ה 18.5] דף. 10], קעד, [9[

  250$פתיחה: 

 הספר הביבליוגרפי העברי הראשון -אמשטרדם, ת"ם  -. ספר שפתי ישינים 114

  ]. 1680ספר שפתי ישינים, מאת רבי שבתי משורר בס. אמשטרדם, [ת"ם 

  לכסיקון ספרים ומחברים מכתיבת התורה ועד תקופת המחבר. הספר הביבליוגרפי העברי הראשון.

תע"ח), תלמיד חכם, סוחר ספרים ומדפיס. יליד פולין, התייתם בגיל צעיר מהוריו שנהרגו על -שבתי משורר בס (ת"א רבי

פולין, עבר לפראג, שם שימש כחזן ("משורר") בבית הכנסת "אלטנוי" המפורסם (כינויו ניתן -ידי השבדים במלחמת רוסיה

הקים בית דפוס עברי בדיהרנפורט. התפרסם בחיבורו "שפתי  לו על שם קול הבס שניחן בו). עבר לאמשטרדם, ואח"כ

  חכמים" על פירוש רש"י עה"ת, שנדפס במאות מהדורות חומשים.

מהדפים האחרונים במצב בינוני, עם עקבות  30-ס"מ. מצב משתנה. דפים רבים במצב טוב. כ 19קח דף. -צג’, כ דף, צב עמ

  חדשה.רטיבות ופטריה. כתמים. כתמי רטיבות. כריכה 

  200$פתיחה: 

  פרנקפורט דמיין, ת"ס -. ספר דמיון הרפואות 115

, רפואות שונות לבריאות הגוף והנפש, מאת רבי אברהם וואליך הרופא. Harmonia Wallichia Medicaספר דמיון הרפואות, 

  ]. עברית, יידיש ומעט לטינית. 1700פרנקפורט דמיין, ת"ס [

ואיות שונות למחלות גופניות ונפשיות, הנחיות ודרכים למניעת מחלות ומרשמים לתרופות ביידיש. כמו בספר אבחנות רפ

כן הוזכרו דרכי התנהגות נאותים לרופא ותפילות שונות שיתפלל טרם בואו לטפל בחולים. הספר הובא לדפוס על ידי בן 

  המחבר, רופא גם הוא.

  רוקח תרופות ומשרת אנשים בבית מרקחת.  ] דף באמצע הספר, בו מודפס איור של רופא1[

בינוני. כתמים ובלאי (כתמים כהים ובלאי בדף השער). כתמי רטיבות. דפים וקונטרסים -ס"מ. מצב טוב 15] דף. 1קיב עמ', [

  רופפים. כריכת קרטון, מנותקת. 

  200$פתיחה: 

  פרנקפורט דאודר, תס"ט -. ספר ילקוט שמעוני 116

על נביאים וכתובים. מאת רבי שמעון הדרשן מפרנקפורט.  -על התורה, וחלק שני  -ספר ילקוט שמעוני, חלק ראשון 

  ]. 1709פרנקפורט דאודר, [תס"ט 

  כל החיבור בכרך אחד. בשער תחריט נחושת מרשים ובו דמויות משה ואהרן, ותמונת דוד מכה את גלית הפלישתי.

  ישומים שונים וחתימה: "הק' צדוק בן מוהר"ר משה טוביא טל זצ"ל". בדף חלק מנותק לאחר דף השער ר

 שער נפרד לחלק השני. 

ס"מ. מצב טוב. כתמים. פגמים קלים ובלאי קל בדף השער. כריכה עם שדרת עור עתיקה. פגמים  31], שיג; קץ דף. 1[

  בכריכה ובשדרה.

  200$פתיחה: 

 ונציה, תע"ג -לאדינו  -. ספר חובת הלבבות 117

מתורגם ללאדינו.  -ליברו לייאמאדו אין לאדינו אבליגאסיון די לוש קוראסוניש, מאת רבינו בחיי   -ספר חובת הלבבות 

  ]. לאדינו.1713ונציה, [תע"ג 

בינוני. כתמים. כתמי רטיבות. פגמים ונזקי עש בדף השער ובדפים נוספים (חלקם משוקמים -ס"מ. מצב טוב 22קס דף. 

  אחרון מנותק וקרוע בשוליו, עם פגיעה בטקסט. כריכה חדשה.בהדבקות נייר). דף 

 100$פתיחה: 
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  חלק ששי מספר "כהונת אברהם" עם שער נפרד -ונציה, תע"ט  -. ספר "אלה בני קטורה" 118

]. 1719פרקי שירת הבריאה בשיר חרוזי, מאת רבי אברהם בן שבתי הכהן מזאנטה. ונציה, [תע"ט  –ספר "אלה בני קטורה" 

אחד עם דף שער נפרד, מתוך ספר "כהונת אברהם" מאת רבי אברהם הכהן מזאנטה. הספר במקורו נדפס בששה חלק 

חלקים עם שערים נפרדים, הכוללים פירוש חרוזי לכל חמשת הספרים של ספר התהילים, והחלק השישי של פרקי שירת 

  הבריאה. לפנינו החלק הששי מתוך הספר.

  תמים. דף אחרון על נייר מעט כהה. כריכה עתיקה.ס"מ. מצב טוב. כ 19סד דף. -נג

 50$פתיחה: 

  אמשטרדם, תצ"א  -. ספר הון עשיר 119

הון עשיר, "פירושים וחדושים על שיתא סדרי משנה בעומק הלכה ותחת שוליהם...", מאת רבי רפאל עמנואל חי ריקי. 

  ]. מהדורה ראשונה.1731אמשטרדם, [תצ"א 

  "משנת חכמים".  המחבר הוא הגאון המקובל בעל

הסכמות רבני אמשטרדם האשכנזים והספרדים וכן רבני ליוורנו, ונציה ורבני צפת. מספר איורים בגוף הספר. בעמוד 

  נגינה (המופיעים רק בחלק מהעותקים). -האחרון תוי

כריכת עור עתיקה,  ס"מ. נייר כהה. מצב טוב. כתמים. נזקי עש במספר דפים, ללא פגיעה בטקסט. 21.5] דף. 2], קסח, [2[

  עם קרעים בשדרה, פגמים וסימני עש.

 100$ פתיחה:

  אמשטרדם, תצ"ג -. ספר צל העולם 120

ספר צל העולם, על ארבעת חלקי העולם, ארבעת יסודות הטבע, גן עדן וגיהנום, מאת רבי מתתיה דלקרוט. אמשטרדם, 

  ]. מהדורה ראשונה.1733תצ"ג [

בדפים האחרונים של הספר, עם שער מיוחד: "ספר חי בן מקיץ", מאת רבי אברהם אבן עזרא, על פי ספר "חי בן יקצאן" 

  סינא. -מאת אבן

רישומי בעלות בדף השער, בדף שלפני השער ובדפים האחרונים: "ליב בן יאקב ברקלו(?) סגל, שנת תצ"ד לפ"ק"; "זאת 

א יבא אחד מן השוק ויעשה צוק... ליב בן יאקב לוי"; "ספר הלזה ניתן לי במנה הספר קניתי... ולכן חתמתי את שמי של

יפה בתורת מתנה גמורה מן כ' יודא בן כ' ארי' ליב סג"ל ז"ל ביו'[ם] מילת בנו שי'[חיה], לכן חתמתי שמי יהושע ליפשיץ"; 

  "...הקוטן שמואל צבי בר אברהם" [רישום ביידיש]; ועוד.

  ס"מ. מצב טוב. כתמים ובלאי. קרעים קלים. כריכת קלף מקורית. 14.5כז דף. -], כד1כג, [

 200$פתיחה: 

  יעסניץ, תק"ג -. ספר נחמד ונעים 121

ספר נחמד ונעים, "על כללות חכמות התכונה וקדוש החודש ומדידות הכוכבים", מאת רבי דוד גאנז, בעל "צמח דוד". 

  מהדורה יחידה.]. 1743יעסניץ, [תק"ג 

  איורים ושרטוטים אסטרונומיים רבים.

  עמ' של המבוא הלטיני, מאת כריסטיאן האבנשטרייט, פרופסור לעברית בלייפציג.  20ללא 

ס"מ. מצב טוב. כתמים. פגמים קלים בשולי דף השער ובמספר דפים נוספים. קונטרס דפים וכריכה מנותקים.  20פב דף. 

 כריכה חדשה.

  150$פתיחה: 

  . שני ספרים משנות הת' והת"ק 122

  ני ספרים משנות הת' והת"ק במהדורות ראשונות: ש

. ספר קורא הדורות, שלשלת יוחסין מעת חתימת התלמוד ועד זמנו של המחבר [שנת תל"ז], רבי דוד קונפורטי. ונציה, 1

  ]. מהדורה ראשונה.1746[תק"ו 

י ישראל בכלל ולתולדות חכמי המזרח בפרט. הספר נדפס בעילום ספר זה הנו מן המקורות החשובים ביותר לתולדות חכמ

שם, ויש שייחסוהו בטעות למביא לדפוס, רבי דוד אשכנזי איש ירושלים. שמו המקורי הוא "מסורת קבלת התורה", והשם 

קונפורטי  הנוכחי נתן לו בידי רבי דוד אשכנזי, אשר הביא את כתב היד ממצרים או מירושלים לאירופה. המחבר רבי דוד

  ת"ן), רב, פוסק ובקי גדול בתולדות הרבנים. בשנת תכ"א מרבני ירושלים, בשנת תל"א דיין במצרים.  -(שע"ח
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בינוני. כתמים. הדבקת נייר בשולי דף השער והדף האחרון. קרע קל ופגמים בדף השער ובמספר -ס"מ. מצב טוב 19נב דף. 

  מקומות נוספים. כריכה עם שדרת עור עתיקה.

]. בשער: "אמשטרדם". 1716ספר שאלות תשובות, חלק ראשון, מאת רבי מרדכי זיסקינד רוטנבורג. [המבורג, תע"ו . 2

  מהדורה יחידה. 

תרצ"ח, רב וראש -חתימות בדף השער: "פנחס הכהן באראווסקי". חותמתו של רבי יהודה העשל הלוי לוונברג [תרמ"ה

  י בעלות נוספים.ישיבה בניו הייבן ובקליבלנד שבארה"ב]. רישומ

טוב. כתמים. נזקי עש, עם פגיעה בטקסט. כריכת עור עתיקה, -ס"מ. חלק מהדפים על נייר כהה. מצב בינוני 18.5], ע דף. 5[

  ללא שדרה. 

 150$פתיחה: 

אמשטרדם,  -מהדורה שנדפסה בחמישים עותקים  -עיבור שנים וחישובי לוחות  -. ספר אוהל דוד 123
  תקנ"א

  ]. 1791ספר אוהל דוד, על עיבורי שנים וחישובי לוחות, מאת רבי דוד רחבי. אמשטרדם, [תקנ"א 

, היתה תקופת פריחה כלכלית ורוחנית ליהודי קוצ'ין, במיוחד 1693-1795תקופת שלטונם של ההולנדים בקוצ'ין, בשנים 

וצ'ין לספרים היה רב, ובעקבות כך שלח בגלל הקשר המתמיד עם הקהילה היהודית באמשטרדם. צמאונם של היהודים בק

רבי דוד רחבי הראשון (סבו של מחבר הספר שלפנינו), כסף אל הקהילה היהודית באמשטרדם. הקהילה נענתה ברצון 

ויהודי אמשטרדם שלחו סידורים, חומשים וספרי קודש רבים ליהודי קוצ'ין. בחלוף השנים הדפיסו יהודי קוצ'ין ספרים 

  משלהם באמשטרדם. 

מחבר ספר "אוהל דוד", רבי דוד רחבי בן רבי יחזקאל (נכדו של רבי דוד רחבי הראשון), היה ממנהיגי הקהילה היהודית 

בקוצ'ין שבהודו. ספר זה שהביא לדפוס בשנת תקנ"א היה הספר הראשון שראה אור בדפוס מאת מחבר מקוצ'ין. עוד על 

  . 92-90ני, עמ' כך ראה: א' יערי, הדפוס העברי בארצות המזרח, חלק ש

ס"מ. פורמט רחב. מצב בינוני. כתמים ובלאי. כתמי רטיבות גדולים. סימני עש.  20] דף אחרון מקופל. 1], יח דף. חסר [1[

  קרע גדול וגס בדף השער, משוקם בהדבקת נייר. קרעים במספר דפים נוספים, חלקם משוקמים. כריכה חדשה.

  . 281נער, ספר קהלת משה, מס' עותקים בלבד. ראה ש' וי 50-הספר נדפס ב

  100$ פתיחה:

 עם שני דפים נדירים של רשימת הנדבנים לספר -לונדון, תקנ"ט  -. מאמר צוף נובלות 124

מאמר צוף נובלות, יסודות בעניין בריאת העולם וחכמת הקבלה, מאת רבי אליקים בן אברהם מלונדון. לונדון, [תקנ"ט 

1799 .[  

תקנ"ט נדפסו בלונדון שלושת המאמרים הראשונים. מאמרים -"עשרה מאמרות". בשנים תקנ"ד מאמר שלישי מתוך החיבור

  ה נדפסו בברלין, תקס"ג, ואילו שאר המאמרים לא ראו אור.-ד

  ס"מ. נייר איכותי. מצב טוב. כתמים. קמטים בשולי מספר דפים. כריכה ישנה, מנותקת בחלקה.    19] דף. 2לו, [

"קהילות הקודש" (בתי הכנסת) האשכנזיים  ר מוזכרים שמות הנדבנים להוצאת הספר, מארבע] הדפים שבסוף הספ2[-ב

של לונדון. דפים אלו הינם נדירים והוזכרו במפעל הביבליוגרפיה על פי עותק באוסף פרטי. גם בעותק שבספריה הלאומית 

  דפים אלו אינם נמצאים.

 100$פתיחה: 

  כרוך עם שטרי תוספת כתובה מודפסים  -אמשטרדם, תקכ"ה  - . ספר שנות חיים125

  ]. מהדורה יחידה.1765ספר שנות חיים, פירוש על ספר משלי וקהלת, מאת רבי חיים מזיא. אמשטרדם, [תקכ"ה 

  שער פנימי נפרד לפירוש על ספר קהלת.

יד (שלא -הם מקומות למילוי בכתבהספר נכרך בתחילתו ובסופו עם שני שטרי תוספת כתובה מודפסים משנות הת"ק, וב

  מולאו). בראש השטרות: "שנת חמשת אלפים וחמשה מאות... לבריאת העולם". 

ס"מ. מצב טוב. כתמים. בלאי בחלק מהדפים. קרעים עם חסרון ופגיעה בטקסט בדפי השטרות.  19.5], יט דף. 1], נח; [2[

  כריכה ישנה ופגומה, מנותקת בחלקה.

  100$פתיחה: 
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  הגהות -ליוורנו, תקל"ד  -מהדורה ראשונה  -. ספר שם הגדולים להחיד"א 126

. מהדורה 1774ספר שם הגדולים, לקסיקון לחכמי ישראל וספריהם, מאת רבי חיים יוסף דוד אזולאי. ליוורנו, [תקל"ד] 

  ראשונה.

החיד"א. מספר הגהות ארוכות (קצוצות) בכתיבה בסוף הספר נדפס החיבור חסדי אבות, חידושים על מסכת אבות, מאת 

  ספרדית.

תקס"ו), מגדולי הפוסקים, מקובל אלוקי, גאון מופלג ומחבר פורה. מלבד -החיד"א (תפ"ד -רבי חיים יוסף דוד אזולאי 

גדולתו העצומה בתורה, היה גם שד"ר שפעל רבות לביסוס הקהילות בחברון ובירושלים. פעמיים בחייו נסע כשד"ר 

למדינות אירופה. במסע שליחותו השני הגיע לליוורנו בחודש אייר תקל"ד. כפי החוק המקובל באותם ימים, לשם מניעת 

מגפות, חויב לשהות ב"בית הסגר" למשך ארבעים יום, קודם כניסתו לעיר. באותם הימים, ישב וכתב את חיבורו זה, על 

): 66אותו המופלאים. על כך כתב החיד"א ביומנו 'מעגל טוב' (עמ' אף שספריו לא היו עמו, כשהוא מסתמך על זכרונו ובקי

"ובלאזאריטו [בית הסגר] התחלתי וסיימתי שם הגדולים". סמוך לאחר מכן, בשלהי אותה שנה הדפיס את הספר. בשנים 

כל שלאחר מכן הדפיס החיד"א עוד שלשה חלקים נוספים לספרו זה. המהדורה המוכרת לנו כיום הורכבה וסודרה מ

  החלקים יחדיו.

  יד על הכריכה הפנימית, חתומה "ע"ה עמרם קריספין". -הקדשה מאוחרת בכתב

גרוע. כתמים. פגעי עש, עם פגיעה בטקסט. קרעים -ס"מ. מצב בינוני 13-דפים אחרונים. כ 5עותק חסר. קכז דף. חסרים 

השער עם קרע, מחוזק בהדבקת נייר. עם חסרון ופגיעה בטקסט בששת הדפים האחרונים, משוקמים בהדבקת נייר. דף 

  קונטרסים מנותקים. כריכה ישנה, בלויה.

 200$פתיחה: 

  מהדורה ראשונה -ליוורנו, תקנ"ז  -. ספר חופת חתנים 127

]. מהדורה ראשונה. מסגרת מודפסת לכל 1797חופת חתנים, הלכות נישואין, מאת רבי רפאל דוד מילדולה. ליוורנו, [תקנ"ז 

  בעט בדף השער ובדף השני.  העמודים. רישום

  ס"מ. מצב טוב. כתמים. סימני עש קלים. כריכה חדשה. 14.5קיא דף. -], פח, פח19[

   150$פתיחה: 

  פראג, תקע"א -מהדורה תניינא, חלק ראשון  -. ספר נודע ביהודה 128

. כרך ראשון מתוך המהדורה 1811ספר נודע ביהודה, מהדורה תניינא, חלק ראשון, מאת רבי יחזקאל לנדא. פראג, [תקע"א] 

  הראשונה של "מהדורה תניינא", שנדפסה סמוך לאחר פטירת המחבר ע"י בנו רבי שמואל לנדא. 

חתימות בדף השער ובמקומות נוספים מבני משפחת שאפרני: "יודא", "שאול" ו"ליפא". רישומים בגרמנית ממשפחת 

  עהרנפלד בסערעד.

טוב. כתמים ובלאי. רישומים רבים בדפי המגן והכריכה. סימן עש ופגמים קלים בדף  ס"מ. מצב 35קע דף. -קסא, קסג-], ב6[

 השער ודפים בודדים נוספים. כריכת עור עתיקה, פגומה.

  תיקון עם נייר מודפס, מודבק על הטקסט. 2בדף נב/

 200$פתיחה: 

  חותמות -עותק על נייר כחול  -פרנקפורט דאודר, תק"ל  -. ספר טוב ויפה 129

טוב ויפה, קובץ דברי חכמה ומוסר, שירים ופתגמים, עם ביאור, מאת רבי יהודה ליב מרגליות. פרנקפורט דאודר,  ספר

  ]. מהדורה יחידה.1770[תק"ל 

  רישום בעלות עתיק בדף השער: "קניתי זה הספר... הקטן שמעי' ב...".

מלוביטש  -סף חזן ב"ר צבי הירש מפלאצק רבי יצחק יו -בדף השער ובמקומות נוספים חותמות של  "יצחק יוסף חזן" 

תרפ"ח). תלמיד חכם מפורסם. מחבר ספר "שיח יצחק" (פולטובה, תרע"ג). פרסם מאמרים בקבצים תורניים ידועים, -(תר"ב

  יד.-חיבר ספרים שעדיין נותרו בכתב

עם פגיעה בטקסט (הספר עבר  טוב. כתמים קלים. פגעי עש רבים וקרעים-אפרפר. מצב בינוני-ס"מ. נייר כחול 15.5כב דף. 

  שיקום מקצועי). כריכה חדשה.

  300$פתיחה: 
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  אמשטרדם, תקי"ט  -. ספר אהל משה 130

  ]. 1759ספר אהל משה, דרושים על התורה בדרך הנגלה והנסתר, מאת רבי משה אפשטיין. אמשטרדם, [תקי"ט 

). ספר זה הוא מן 128דגלי המדפיסים העבריים, מס' בשער הספר דגל המדפיס של רבי יהודה ליב זוסמנש (ראה: א' יערי, 

  הספרים הראשונים שהדפיס.

בינוני. כתמים ובלאי. כתמי רטיבות. קמטים בשולי הדפים. -ס"מ. חלק מהדפים על נייר מעט כהה. מצב טוב 20], סח דף. 2[ 

  קרע בדף השער ללא חסרון, מודבק בנייר דבק. כריכה מקורית, פגומה.

  100$פתיחה: 

 מהדורה ראשונה -ברלין, תקל"ה  -מסכת אבות עם פירוש יין לבנון . 131

  . מהדורה ראשונה. 1775מסכת אבות, עם פירוש יין לבנון, [מאת נפתלי הירץ וויזל]. ברלין, תקל"ה, 

נודע הספר נדפס בהסכמות גדולי דורו, רבי שאול אב"ד ק"ק אשכנזים באמשטרדם, רבי יחזקאל הלוי לנדא, מפראג, בעל ה"

ביהודה" ועוד. על הספר ועל מחברו התעורר פולמוס גדול, הואיל והמחבר גילה יחס אוהד למשה מנדלסון אבי ההשכלה. 

ה"נודע ביהודה" עצמו כתב לאחר כשבע שנים מכתבים חריפים נגד חוברתו של וויזל "דברי שלום ואמת". למרבה הפלא 

  ברבים מפרושי מסכת אבות.  חיבור זה התקבל ברוב תפוצות ישראל ודבריו הובאו

ס"מ. מצב טוב. כתמים. פגמים קלים. חלק מהדפים על נייר כהה. שער ומספר דפים ראשונים מנותקים  28.5] דף. 2], קן, [6[

  בחלקם. כריכת עור עתיקה, מעט מנותקת, עם פגמים. שרידי אבזמים.

  מקור: אוסף ד"ר ישראל מהלמן.

 80$פתיחה: 

 חתימות והגהות -מהדורה ראשונה  -תקל"ט -האג, תקל"ח -. ספר המבקש 132

  ]. מהדורה ראשונה. 1779-1778תקל"ט -ספר המבקש, מוסר ופילוסופיה, מאת רבי שם טוב פאלקירה. האג, [תקל"ח

פרנסי הקדשה בצרפתית ל-] מכתב4עם הסכמות רבי שאול אב"ד אמשטרדם, רבי שאול הלוי אב"ד האג והחיד"א. בדף [

  .Mordechay Tamaבורדו מאת 

בשער הספר חתימות: "...התקנ"ט ויקם השדה והמאר"ה אשר בו לאברהם למקנה", "זה הספר שייך למהור"ר אברהם ... 

  ".David Ber Levit Di Miesהק' נטע הערצקע", "לה' הארץ ומלואה הק' דוד בער כהן מק'...", חותמות ורישום של "

  יד אשכנזי מתקופת ההדפסה, בעלות תוכן "משכילי".-בדפי הספר הגהות בכתב

  ס"מ. כתמים, פגעי עש במספר דפים. חלק מהדפים מנותקים. כריכה ישנה, פגומה. 19], מח דף. 8[

 150$פתיחה: 

 מנטובה, תקמ"א  -ספר מסילת ישרים . 133

  ].1781הרמח"ל. מנטובה, [תקמ"א  -ספר מסילת ישרים, מאת רבי משה חיים לוצאטו 

ס"מ. מצב טוב. נייר בהיר ואיכותי. כתמים. כריכה מקורית מאוירת עם שדרת עור עתיקה. פגמים  16.5מט דף. -לה, לט

  בכריכה.

  100$פתיחה: 

 עם דף הצנזור הנדיר -מהדורה ראשונה  -ברין, תקנ"ז  -. ספר הברית 134

את רבי פנחס בן אליהו מוילנא. ברין, תקנ"ז ספר הברית, חיבור בעניני קבלה ומוסר, חכמת הטבע, רפואה ופילוסופיה, מ

  . מהדורה ראשונה שיצאה לאור ע"י המחבר בעילום שמו. 1797

רישום בעלות בדף השער: "שייך לי לישמי לשם צורי וקוני ה"ק שלום וויינבערגער בהגאון מו"ה פנחס זצ"ל מנעגרעשט", 

  ולצידו חותמתו בלועזית.

), דרשן ורב בניגערשט. חתן רבי אהרן משה אריה ליב גידונג אב"ד 16911אוצר הרבנים תרנ"ג, -רבי פנחס ויינברגר (תקפ"ג

  ), רב בפור ורב בית הכנסת האשכנזי בבודאפסט.18146פעזינג. למד אצל הכתב סופר. בנו, רבי שלום ויינברגר (אוצר הרבנים 

ם. כתמי רטיבות. סימני עש במספר מקומות, ס"מ. מצב טוב. כתמים. בלאי בחלק מהדפי 22] דף. 4קכח; סו; [-], סח, ע4[

  לרוב בשוליים הפנימיים, כמעט ללא פגיעה בטקסט. כריכת עור ישנה, מחוזקת בשדרה, עם פגמים וקרעים.  

בגרמנית, שנוסף לחלק מן העותקים. לאחר מהדורה זו נדפסו בברין ובוינה מהדורות  1799עם דף אישור הצנזור משנת 

בות משובשות, שלא ברשות הבעלים, עד שבמהדורת זולקווא תקס"ז, נאלץ המחבר לפרסם את שמו ולספר על המהדורות ר

  הגנובות.

  100$פתיחה: 
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פראג,  -. חידושי הרמב"ן על מסכת קידושין עם הדפסה ראשונה של חידושי תורה מהחת"ם סופר 135
  תקפ"ו

רש"י, ופתיחה כוללת לחידושי הלכות יסודי התורה [יין נסך] מאת הגאון חידושי הרמב"ן על מסכת קידושין, עם חידושי מה

  . 1826החתם סופר. פראג, [תקפ"ו] 

הדפסה ראשונה של חידושי תורה ושו"ת של הגאון ה"חתם סופר", כל חיבוריו האחרים יצאו לאור לאחר פטירתו. במכתבו 

  דעתו, ובכל אופן: "תחלתו באונס ולבסוף ברצוני".  לרבי צבי חיות מספר ה"חתם סופר" שחידושים אלו יצאו שלא על

  רישום בעלות מאוחר בדף השער. 

בינוני. כתמים. כתמי רטיבות. קרע בשולי שני הדפים האחרונים, מודבק בנייר. -ס"מ. נייר מעט כהה. מצב טוב 37], ל דף. 1[

  כריכה ישנה. פגמים בכריכה. 

 100$פתיחה: 

  הגהות -תרכ"ו -לבוב, תרכ"ה -השיב משה . ספר שו"ת מהרלב"ח ושו"ת 136

. כרוך עם: ספר השיב משה, 1865שאלות ותשובות מאת מורנו הרב רבי לוי ן' חביב. לבוב, [תרכ"ה]  -ספר שו"ת מהרלב"ח 

  .  1866שו"ת מאת האדמו"ר רבי משה טייטלבוים, בעל "ישמח משה". לבוב, [תרכ"ו] 

  הספר. מספר הגהות [קצוצות] לא מזוהות בגליונות

ס"מ. מצב טוב. כתמים.  36] דף. 1], לח, פב, [1] דף. השיב משה: [1פ, [-], נד [צ"ל נו], טו [צ"ל יא], טז1שות מהרלב"ח: [

  כריכה חדשה.

    100$ פתיחה:

 חלקים ממהדורות שונות  -. ספר לקוטי מהרי"ח 137

  שתי מהדורות נפרדות: שלושה חלקים של ספר לקוטי מהרי"ח מאת רבי ישראל חיים פרידמן, מתוך

. ספר לקוטי מהרי"ח, על סדר התפילה, חלק שני ושלישי, על סדר ערב שבת וסדר ראש חודש, על המועדים בחודשי 1-2

  ]. מהדורה ראשונה.  1903-1911תרע"א -אלול, ועל סדר מילה ונישואין. סיגעט, [תרס"ג-ניסן

. ספר לקוטי מהרי"ח, ליקוטים על סדר התפלה והתנהגות האדם מקומו ועד שוכבו, חלק ראשון שנדפס בשנית, עם 3

  ]. 1932הוספות רבות. סאטמר, תרצ"ב [

  ספרים. גודל ומצב משתנים. 3

 80$פתיחה: 

  הספר העברי היחיד שנדפס בקישקרש -קישקרש, תרנ"ו  -. ספר מבי"ט 138

על ספרים בראשית ושמות, דרושים על מועדים וימים טובים ופירושים על סוגיות בש"ס, מאת  ספר מבי"ט, דברי אגדה

]. מהדורה יחידה. כרוך בתחילתו עם: ספר אמרי נועם, שו"ת 1896רבי משולם רובינשטיין אב"ד קישקרש. קישקרש, תרנ"ו [

  .1884. מונקאטש, תרמ"ה על שו"ע אורח חיים ויורה דעה והלכות נוספות, מאת רבי יואב אב"ד צעהלים

  ספר מבי"ט הוא הספר העברי היחיד שנדפס בקישקרש. 

בינוני. כתמים. דפים ראשונים מספר מבי"ט -ס"מ. נייר יבש (במיוחד ספר אמרי נועם). מצב טוב 25] דף. 3], קמא, [4מ דף. [

  ספר אמרי נועם. כריכה ישנה. מנותקים. הדבקות נייר בשולי חלק מהדפים. דפים בודדים עם קרעים ופגיעה בטקסט ב

 100$פתיחה: 

 וורשא, תר"ב -שני פירושים מאת הגר"א  -. ספר שיר השירים 139

  . חלקו מהדורה ראשונה. 1842ספר שיר השירים, עם פירוש רש"י ועם שני פירושים מאת הגר"א. וורשא, [תר"ב] 

הובא כאן בשינויי לשון רבים. הפירוש השני נדפס הפירוש הראשון נדפס לראשונה בפראג תקע"א בשם ספר מכתב אליהו ו

  כאן במהדורה ראשונה. 

 רישום בעלות בדף השער: "לה' ארץ ומל[ו]אה, יוסף משה ב"ר אהרן זללה"ה". 

  ס"מ. מצב טוב. כתמים. כריכה ישנה.  23] דף. 30[

  .151וינוגרד, אוצר ספרי הגר"א, מס' 

  200$פתיחה: 
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  ספרי קבלה - 8פרק 

  עותק חסר ופגום -אמשטרדם, תס"א  -דפוס ראשון  -. ספר רזיאל המלאך 140

]. דפוס משה מינדיס קויטיניו. 1701"זה ספרא דאדם קדמאה שנתן לו רזיאל המלאך". קבלה וסגולות. אמשטרדם, [תס"א 

  מהדורה ראשונה. איורים קבליים רבים.

יד. ספר זה הוא המקור להרבה סגולות ידועות, לזכרון הלימוד, -לפנינו המהדורה הראשונה שנערכה ונדפסה מתוך כתבי

קמיע שמירה ליולדת, ועוד. עצם החזקת ספר זה בבית היא סגולה בדוקה להצלה מפגעים ומשריפות כפי שנכתב בשער 

ולהצלחה ולברכה ולכבות אש המערכה שלא ישלוט בביתו הספר שלפנינו: "סגולה מעולה לראות בנים חכמים ונבונים 

וכל שד ופגע רע לא יגור במגורתו למי שהספר הקדוש הנכבד והנורא אתו גנוז וטמון אצל כספו וזהבו באוצרתו ובחילתו 

  לילד.  ובעת צרתו יהיה לו תשועת מהרה. וזה יעידון ויגידון כל בני תורה". יש אומרים שהוא סגולה לחשוכי בנים ולמקשה

  רישום בעלות בדף המגן האחורי, המנותק: "מקנת כספי ע"ה יצחק עבאדי ס"ט". 

ס"מ. מצב  19.5כד, לח, מא, מג, מה. -ב, כג-דפים: א 8] דף. חסרים 2מ, [-לז, לט-כב, כה-], יט1יח, [-עותק חסר ופגום. ג

תקים (בעיקר בסוף הספר). חיתוך דפים עם גרוע. כתמים ובלאי. פגעי עש, עם פגיעה בטקסט. דפים רופפים ומנו-בינוני

  פגיעה בטקסט ובאיורים. קרעים בדפים האחרונים. ללא כריכה.

  300$פתיחה: 

  אמשטרדם, תכ"ט  -. ספר ספרא דצניעותא דיעקב 141

ספר ספרא דצניעותא דיעקב, פירוש על התורה על פי הקבלה, מאת המקובל רבי יעקב תעמירלש. אמשטרדם, [תכ"ט 

  הדורה יחידה. ]. מ1669

  שער מאוייר בתחריט נאה עם סצנות תנכיות. 

בינוני. כתמים ובלאי. קרעים קלים בשוליים העליונים של הדפים, ללא פגיעה בטקסט. -ס"מ. מצב טוב 18], מ דף. 1[

  חותמות בדף השער. כריכת עור חדשה. 

  200$פתיחה: 

העותק של רבי עקיבא יוסף  -הקדוש עם מפת האילן  -אמשטרדם, תס"ח  -. ספר פעמון ורימון 142
  שלזינגר

  ]. 1708ספר פעמון ורימון, פירוש וקיצור של ספר פרדס רמונים לרמ"ק. אמשטרדם, [תס"ח 

  בסוף הספר דף מקופל ומודפס עם איור "צורת האילן" הקדוש. 

". בדף השער, חותמות רישומי בעלות של "הבחו' החתן מה"ו עקיבא יהוסף שלעזינגער" ושל "יחיאל יהודא שלעזינגר

תרפ"ב), חתן הגאון רבי הלל ליכטנשטיין מקולומייא. -מטושטשות של רבי עקיבא יוסף שלזינגר [בעל "לב העברי" (תקצ"ה

נולד בפרשבורג לאביו רבי יחיאל שלזינגר ונימול ע"י ה"חתם סופר". תלמידם של גדולי רבני הונגריה וגדול הקנאים 

שנת תר"ל עלה לירושלים, בה המשיך את מאבקו באפיקורסים וב"מתחדשים". פעל לטובת הלוחמים ברפורמה ובהשכלה. ב

התיישבות יהודית ברחבי הארץ, ואף נקלע למחלוקת חריפה ולחיכוכים עם אנשי היישוב הישן כשיצא נגד שיטת 

  ה"חלוקה", ובפרשיות ופולמוסים אחרים. על שמו נקרא שם היישוב "בני עי"ש"].

בינוני. כתמים. פגעי עש בשולייים הפנימיים התחתונים ובקצות הדפים, לרוב -ס"מ. מצב טוב 19.5דף מקופל. ] 1], פח, [4[

  ללא פגיעה בטקסט. פגמים קלים. קמטים, ופגמים עם מעט חסרון בדף המאוייר. כריכת עור עתיקה. פגמים בכריכה.

  350$פתיחה: 

  הגהות בכתיבה איטלקית -מים מתוך שתי מהדורות שונות . שלושה חלקים של ספר חמדת י143

שלושה כרכים של ספר חמדת ימים, מתוך שתי מהדורות שונות שנדפסו בונציה ובליוורנו, באחד מן הכרכים הגהות 

  בכתיבה איטלקית:

כרכים. בכרך של ]. שני 1763. ספר חמדת ימים, חלק ראשון, לשבת קודש, וחלק שלישי, על המועדים. ונציה, [תקכ"ג 1-2

: "התפלות הללו רובם ככלם מוטעות הם כנראה מס' הכוונות 1החלק השלישי, הגהות בכתיבה איטלקית [לדוגמה, בדף לד/

  ושאר כתבי האר"י זצ"ל על כן הצנועים מושכים את ידיהם מהם וד"ל"].  

]. חתימה בדף השער 1764נו, [תקכ"ד . ספר חמדת ימים, חלק שלישי, לשלושה רגלים, לבין המצרים ולתשעה באב. ליוור3

  ".A. R. Ettlinger - Altonaמשנת תקל"ה: "הק' נתנאל פ"וו". חותמי הטבעה בנייר: "

 כרכים. גודל ומצב משתנים.  3

   200$פתיחה: 
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  אמשטרדם, תס"ח         -. ספר ראשית חכמה 144

  ]. 1708ספר ראשית חכמה, מאת רבי אליהו די וידאש. אמשטרדם, [תס"ח 

  רישום בעלות קצוץ בראש דף השער. 

ס"מ. נייר איכותי. חיתוך דפים מוזהב. מצב טוב. כתמים. קרע בשוליים העליונים של דף השער.  19.5] דף. 22], שכו, [2[

  . שדרה קרועה.כריכת עץ ועור עתיקה עם שרידי אבזמים, צדה הקדמי מנותק

  200$פתיחה: 

  חתימות ורישומי בעלות -. שלושה ספרי קבלה 145

  שלושה ספרי קבלה, עם חתימות, הקדשות ורישומי בעלות: 

. 1870. ספר קהלת יעקב, מאת האדמו"ר רבי יעקב צבי יאליש מדינוב, ערכים בקבלה ע"פ סדר הא"ב. למברג, תר"ל 1

  וח תיקוני הטעויות. דף השער נכרך פעם נוספת באמצע הכרך. מהדורה ראשונה. חסר הדף האחרון של ל

  ידו.-רישום בעלות בדף המגן ובדף השער: "שייך לי שמעון ענגלענדער". מספר הגהות בכתב

, בגבול Neumarktתש"י), גאון חסיד ומקובל, רוב ימיו היה צדיק נסתר, גר בניימארקט (-רבי שמעון אנגלנדר (תרל"ד

-בשנת תרצ"ג בערך עלה לחיפה. הקים את המוסד "עטרת זקנים" לתמיכה בזקני העיר. בשנים תש"חהונגריה), -גליציה

חסידי "ברית כהונת עולם" עם פירושו "שער שמעון" בו התגלה כוחו הרב בחכמת האמת. -תש"י הדפיס את הספר הקבלי

נכד בעל הסמיכת חכמים זצ"ל". תוך  בשער הספר נזכר שמו: "מוהר"ר שמעון ענגלאנדר מחיפה, בעל המחבר פרדס שמעון,

  כדי הדפסת הספר נסתלק המחבר לבית עולמו.

ויקרא, על פי כתבי האר"י ותלמידיו, מאת רבי יעקב צמח. -. ספר זוהר הרקיע, חלק ראשון, פירוש על הזוהר, בראשית2

  ]. חלק שני לא נדפס במהדורה זו.1875סיגעט, [תרל"ה 

[ר]ת אהבה לכבוד ידידי וידיד כבוד אדמו"ר בנן של קדושים... הצדיק מו"ה ר' יוסף בן הקדשה בדף המגן: "זאת תהיה למזכ

ציון ראבינאוויטש. ממני ידידו המכבדו כערכו, אברהם ב"ר שמואל הלוי ראַז, עבד לעבדי ד' החופק"ק קעמברידזש" 

  [קיימברידג' הסמוכה לבוסטון בארה"ב], עם חותמתו.

] דף אחרון. רישומים רבים ורישומי 1]. חסר [1886ת רבי חיים ויטאל. קראקא, תרמ"ו [. ספר ארבע מאות שקל כסף, מא3

תרצ"ח, -בעלות, ביניהם: "הספר הלז באה לידי במתת דרשה מהרבני הנגיד מו"ה שלמה בוימאן. הק' יאיר פעטרזייל" [תר"ל

  רב בברלין].

  100$פתיחה: 

  פרמישלה, תרמ"ד  -ספר סגולה  -. ספר הפליאה 146

  .1883ספר הקנה, עניני קבלה. מאת רבי אביגדור קרא מפראג. פרזעמישל (פרמישלה), תרמ"ד  -פר הפליאה ס

ההסכמות במהדורה זו הינן המקור למסורת החסידית על הסגולה הגדולה שבהחזקת ספר זה בבית. האדמו"ר רבי אהרן 

י ישראל] שהוא מסוגל להניח ברכה בבית". מצאנז בן ה"דברי חיים" כותב בהסכמתו "אשר הוא מקובל אצלנו ב"י [בנ

ובהסכמת האדמו"ר מהוסיאטין נכתב ש"בלי ספק שכל מי שיקח הספר הקדוש הלז, יהיה לשמירה בתוך ביתו". מעניינת 

במיוחד היא הסכמתו של האדמו"ר הקדוש רבי אורי הכהן מסאמבור, הכותב בענווה רבה: "...ואע"פ שאיני מבין שום דבר 

כדאי הוא ליקח ספר הפליאה לראות אותיות הקדושים מספר הלז... להאיר עינינו בתורתו הק', להבין עכ"פ מספר הקדוש, 

  מקצת מן הספר הלז".

בינוני. כתמים. קרעים בשולי הדפים, עם פגיעה וחסרון בטקסט במספר -] דף. נייר יבש ושביר. מצב טוב4], פה; עד, [4[

  ים. כריכה ישנה ובלויה, מנותקת. דפים. סימני עש. דפים וקונטרסים מנותק

 100$ פתיחה:

 העותק של הגאון רבי חיים ברלין -סדילקוב, תקפ"ו  -. ספר שער גן עדן 147

]. מהדורה שניה. בדף השער: 1826ספר שער גן עדן, ענייני קבלה, מאת רבי יעקב קאפל ליפשיץ ממזריטש. [סדילקוב, תקפ"ו 

  "בקארעץ".

"דרך ישרה.. בעמקי מצולות החכמה עילאה... מיוסד על אדני קבלת האר"י", עם איורים קבליים. בשער הספר מוזכר כי 

כתבי היד של הספר הובאו לפני הבעל שם טוב כשביקר במעזריטש, שקרא בהם, חיבקם ונישקם, ונענע בראשו אשרי העם 

  שככה לו.  

בדף השער ובמקומות נוספים חותמות הגאון רבי "חיים ברלין בהגאון אדמו"ר הנצי"ב זצ"ל, מלפנים רב במאסקווא ואב"ד 

  ור"מ בוואלאזין וכעת בירושלים עה"ק ת"ו". 

), מגדולי דורו ומדמויות ההוד של ליטא וירושלים. 5925תרע"ג, אוצר הרבנים -הגאון המפורסם רבי חיים ברלין (תקצ"ב

הבכור של הנצי"ב מוואלוז'ין. שימש כרב הראשי בעיר מוסקבה, והשפעתו התורנית התפרסה במרחבי רוסיה. כיהן  בנו

תקופה כראש ישיבה ואב"ד וואלוז'ין, וברבנות קוברין וילעסטוואגרד. עלה לירושלים בשנת תרס"ו, ועד מהרה הוכר 
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רבי חיים ברלין נודעה כאחת הספריות הפרטיות  במעמדו וסמכותו כאחד מגדולי רבני העיר. ספרייתו העשירה של

  החשובות בתקופתו, היא שימשה אותו בכל מקומות רבנותו והוא הביאה עמו בעלותו ארצה לירושלים. 

ס"מ. נייר כחלחל. מצב בינוני. כתמים ובלאי. כתמי רטיבות. פגעי עש. קרעים גסים בחלק מהדפים, עם  33.5], עא דף. 1[

  ט. קרע בתחתית דף השער, משוקם בהדבקת נייר. כריכה ישנה, עם פגמים.חסרון ופגיעה בטקס

  180$פתיחה: 

  פולין-דפוסי סלאוויטא, ז'יטומיר ורוסיה - 9פרק 

רישום בעלות המעיד שהספר נקנה מיד המדפיסים  -סלאוויטא, תקס"ט  -. ספר הלכות רב אלפס 148
  בסלאוויטא 

. 1809על מסכתות בבא קמא, בבא מציעא ובבא בתרא. [סלאוויטא, תקס"ט ספר הלכות רב אלפס (הרי"ף), חלק רביעי, 

  דפוס דוד בער בן ישראל סג"ל ודוב בער בן פסח]. 

  לאמיתו של דבר באותה התקופה היה רבי משה שפירא בעל הדפוס בסלאוויטא, ולו ניתנו ההסכמות לספר.

להרבני הנגיד המפורסם המופלג ותיק מו"ה דוד נ"י אשר יד בדף המגן האחורי: "ספרי האלפסים הנ"ל שייכים -רישום בכתב

  קנה בכסף מלא מיד המדפיסים בק' סלאוויטא". 

בינוני. -ס"מ. נייר כחלחל. מצב טוב 34.5קמד דף. חסרים ארבעה דפים ראשונים (כולל השער). -קטז, קכה-קנו; קטז, קטו-ד

  ה ופגומה, צדה הקדמי מנותק. כתמים ובלאי. סימני עש. קמטים בשולי הדפים. כריכת עור ישנ

  50$פתיחה: 

 מדפוסי זיטומיר הראשונים  -זיטומיר, תקס"ד  -. ספר דגול מרבבה 149

]. דפוס 1804ספר דגול מרבבה, חידושים על השו"ע, מאת רבי יחזקאל הלוי לנדא, עם הגהות מבעל הט"ז. זיטומיר, [תקס"ד 

  צבי הירש כ"ץ.

ות וחדושים של... המחבר טורי זהב [על שלחן ערוך יורה דעה] הועתק אות באות מגוף ]: "ההגה28-32בסוף הספר, בדפים [

הכתב של בעל המחבר... מה שמחק בעצמו כל מה שטעה בחבורו ומה שחידש... והועתק מספר טורי זהב אשר נמצ[א] ביד 

בערמן סג"ל ’ הקצין... ר המוכיח מהר"ר זעליג [מרגליות] מקאליש זצ"ל שהיה יושב באוהל של תורה בבית מדרשו של

  מהלבראשטאט[!] והובא לבית הדפוס ע"י בנו... מהר"ר מאיר...".

  ספר זה הוא מדפוסי זיטומיר הראשונים. 

ס"מ. מצב טוב. נייר כחלחל. רוב הדפים במצב טוב. כתמים. נזקי עש עם פגיעה בטקסט בחמשת הדפים  16] דף. 32[

  . כריכה חדשה.הראשונים. נקבי עש בודדים בדפים נוספים

  ] דפים בלבד.30בקטלוג הספריה הלאומית מופיע עותק בן [

 200$פתיחה: 

  זיטומיר, תרי"ח -. שארית ישראל 150

  . דפוס רבי אריה ליב שפירא, נכד הרב מסלאוויטא.1858ספר שארית ישראל, והוא חלק שני מספר יוסיפון. זיטומיר, תרי"ח 

קצוי ארץ אשר נפוצו שם, ומה הגיע אליהם במקומות ההם, עד שנת ה' אלפים  "קורות ישראל מעת חורבן בית שני, בכל

סיפור עלילות הדם בדמשק וברודוס "בימינו אלה בשנת ת"ר לאלף  -תק"ג לבריאת עולם". בסופו נוסף "משא דמשק" 

  ).1840הששי" (

טוב. כתמים ונזקי עש. -ס"מ. מצב בינוני 15לד). -ח, כד-דף: ז 13ע דף (חסרים באמצע הספר -כג, לה-ו, ט-], ב1עותק חסר. [

  דפים מנותקים ורופפים. לא כרוך.

 100$פתיחה: 

  זיטומיר, תרכ"א -חלק ראשון  -. הלכות רב אלפס 151

]. דפוס רבי חנינא ליפא ורבי יהושע 1861הלכות רב אלפס, חלק ראשון, על מסכת ברכות וסדר מועד. זיטומיר, [תרכ"א 

  העשיל שפירא, נכדי הרב מסלאוויטא. 

  חתימות בדפי השער: "יעיש בן יחיא כהן".  

קפב דף. שיבושים -רעח, קסט-ז, רנזרנ-שג, רו-רח, רעח-], קפב1קעב, [-שני כרכים. כרך ראשון: סב, קלא דף. כרך שני: קל

בסדר הדפים ובפגינציה. בראש הכרך השני נכרך דף שער של החלק השני השייך במקורו לסדר נשים. חלק מהדפים מעט 

ס"מ. מצב כללי טוב. כתמים. סימני עש קלים. כריכות עור ישנות, לא אחידות, עם פגמים. כריכה אחת חסרה  41כהים. 

  בשדרה ומעט מנותקת.

  150$ פתיחה:
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 זיטומיר, תרכ"ט -נוסח ספרד  -. סידור אור לישרים, חלק שני 152

  סידור אור לישרים, חלק שני, נוסח ספרד. זיטומיר, תרכ"ט. דפוס רבי אברהם שלום שאדאוו. 

, תפלות למועדי השנה, סליחות והגדה של פסח, עם פירוש כתר נהורא, מאת רבי אהרן הכהן מזעליחוב, ועם דרך החיים

  מאת רבי יעקב מליסא, ועם "קבוצת ענייני מוסר והתעוררות, נלקט מספרים חדשים גם ישנים".

 20.5דפים).  69שנב. סך הכל חסרים -רמא, רצ-שנב דף. חסרים דפים רלה-], רו1רפט דף. (חלק ב' במקור: [-רלד, רמב-], רו1[

פגיעה בטקסט. פגעי עש. במספר דפים הדבקות נייר. ס"מ. מצב בינוני. כתמי יין (בתחילת הגדה של פסח). קרעים, בלי 

  כריכה ישנה. 

 100$פתיחה: 

  מהדורה לא ידועה -זיטומיר, תרל"ו  -. ספר רזיאל המלאך 153

. דפוס 1876ספר רזיאל המלאך, "זה ספרא דאדם קדמאה שנתן לו רזיאל המלאך", ענייני קבלה וסגולות. זיטומיר, תרל"ו 

  בעריל ליב נעכעליס.

  ס"מ. מצב טוב. כתמים. קרעים קטנים בשולי שני הדפים האחרונים, עם פגיעה קלה בטקסט. כריכה ישנה.        22.5] דף. 27ה, [

  מהדורה זו לא נרשמה במפעל הביבליוגרפיה ואינה מופיעה בקטלוג הספריה הלאומית.

 100$פתיחה: 

  פולין-ספר נוסף מדפוסי רוסיה -. שני ספרים מדפוסי זיטומיר 154

  פולין:-שני ספרים שנדפסו בזיטומיר, וספר נוסף מדפוסי רוסיה

. דפוס רבי חנינא ורבי יהושע העשיל שפירא, נכדי 1848. ספר שערי תשובה, מאת רבינו יונה מגירונדי. זיטומיר, תר"ח 1-2

  הרב מסלאוויטא.

  רטיבות. כריכה ישנה, בלויה ופגומה.טוב. כתמים ובלאי. קמטים. כתמי ועקבות -ס"מ. מצב בינוני 16], נה דף. 1[

  הטופס שנרשם במפעל הביבליוגרפיה היה חסר לאחר דף נג.

  כרוך עם: 

ספר אבקת רוכל, "חדושים רבים גדולים ונוראים", ליקוטים בעניין הקץ, מלחמות ימות המשיח, העולם הבא ותחיית 

  ].1795הרא"ש. שקלוב, [תקנ"ה המתים, מאת רבי מכיר בן יצחק שר חסד, תלמיד רבי יהודה בן 

העתקה של "מרגניתא של רבי מאיר" מתוך ספר "ראשית חכמה" לרבי  –לב הוסיפו המדפיסים "מרגניתא דבי רב" -בעמ' לא

  אליהו די וידאש. 

בינוני. כתמים ובלאי. פגמים וקרעים עם מעט פגיעה בטקסט. קרע קטן מודבק -ס"מ. נייר כחלחל. מצב טוב 16לב דף. 

  ר בדף השער. סימני עש בודדים.בניי

. ספר שערי תשובה, חלק ראשון ובו שלושה שערים, שער התשובה, שער הבחירה ושער התפלה, וחלק שני הנקרא בשם 3

. דפוס רבי חנינא ליפא ורבי יהושע העשיל 1864האדמו"ר האמצעי. זיטומיר, תרכ"ד  –חינוך, מאת רבי דוב בער שניאורסון 

  שפירא. 

בינוני. כתמים. כתמים קשים בדפים בודדים. סימני עש במספר דפים. עקבות רטיבות. -ס"מ. מצב טוב 18.5מ'. ע 138; 148

  כריכה ישנה.

  400$פתיחה: 

 זיטומיר -. שלושה ספרים 155

  שלושה ספרים שנדפסו בזיטומיר:

ה דפים באמצע. במפעל . חסרים שלוש1866. ספר אשלי רברבי, שלחן ערוך יורה דעה, חלק שני. זיטומיר, תרכ"ו 1

הביבליוגרפיה צוין כי לא ראו את החלק השני. חתימות וחותמות בדף השער: "הק' אלעזר יעקב בהר"י מטרנפאל", "אלעזר 

יעקב בר"י רד"ג דן, דח"ב לינה"צ" [דחברת לינת הצדק?, כפי הנראה רבי אלעזר יעקב פודהוצר מצפת]; "משה שפירא 

ף המגן: "זה הספר שייך להנגיד והגביר החסיד והעניו כש"ת מו"ה זאב דוב מידליאש בעה"ק צפת"ו". רישום בעלות בד

  מיטשאכטשיניק".  

. דפוס רבי חנינא ליפא, רבי אריה ליב ורבי יהושע 1849. ספר חק לישראל, חלק ראשון, ספר בראשית. זיטומיר, תר"ט 2

קורית, בלויה. מהדורה זו לא נרשמה במפעל העשיל שפירא, נכדי הרב מסלאוויטא. חסר דף אחרון. כריכת עור מ

  הביבליוגרפיה. בעותק שבספריה הלאומית חסר החלק הראשון על ספר בראשית. 

עמ'  32. דפוס חנינא ליפא ויהושע העשיל שפירא, נכדי הרב מסלאוויטא]. חסרים 1865. ספר שערי ציון. [זיטומיר, תרכ"ה 3

  עמ' אחרונים.  20-ראשונים ו

  ל ומצב משתנים.ספרים. גוד 3

  150$פתיחה: 
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  עותק מיוחס  -ביאלוזרקה, תקס"ו  -. טהרת הקדש 156

פי קבלה ודברי מוסר, ב' חלקים, מאת רבי בנימין וואלף. בליזורקע [ביאלוזרקה], תקס"ו -ספר טהרת הקודש, הנהגות על

]1806 .[  

  ספר זה שימש כמקור לרבים מספרי ההנהגות וכוונות התפלה שנדפסו אחריו. 

בדף השני חותמת רבי "שמואל שמעלקא הלוי ב"ר סענדר הארווץ בעיה"ק ירושלם תובב"א". האדמו"ר רבי שמואל 

שמעלקא הלוי הורוויץ, בנו של רבי אלכסנדר יצחק ממגרוב ומצאצאי רבי שמואל שמלקא מניקלשבורג. מחכמי ירושלים. 

  חתן הרב הקדוש רבי אלעזר מענדל מלעלוב.

  "מרדכי בן יצחק".חתימה דהויה בשער: 

] דף. במקור: 2נ, [-לח, מא-לב, לז-סו; ז-ב מן החלק השני)], מא-(דפים א 2], לח, [4עותק חסר עם שיבוש בסדר הדפים: [

 18נה, ודף נז מן החלק השני, סך הכל: -מ, נא-לו, לט-ו, לג-מ מן החלק הראשון, ודפים ג-], סו; נח דף. חסרים דפים: לט4[

ב בינוני. כתמים. פגעי עש וקרעים עם פגיעה בטקסט, בדף השער ובדפים נוספים, משוקמים שיקום ס"מ. מצ 20.5דפים. 

  מקצועי. עקבות רטיבות ופטריה. כריכה עם שדרת עור עתיקה.

  200$פתיחה: 

 זולקווא, תקס"ו  -הובא לדפוס במצות רבי לוי יצחק מברדיטשוב  -. ספר רקח הגדול 157

  ]. 1806ספר רקח הגדול, מאת רבי אלעזר מגרמייזא. [זולקווא], תקס"ו [

בדף השער: "הובא לדפוס במצות כבוד רב האי גאון החסיד האלקי המפורסם נ"י עה"י פה"ח מוהר"ר לוי יצחק נ" אב"ד 

  דק"ק בארדיטשוב". 

הדף האחרון, עם פגיעה וחסרון קל בטקסט. בינוני. כתמים. כתמי רטיבות. קרעים בשולי -ס"מ. מצב טוב 21.5], קי דף. 3[

  חיתוך דפים עם פגיעות קלות בטקסט במספר דפים. כריכה ישנה.

  150$פתיחה: 

 חתימות -זולקווא, תקס"ד  -. ספר טהרת הקודש 158

ד ]. מהדורה ראשונה. נדפס ע"י תלמי1804ספר טהרת הקודש, פירוש על התוספתא, סדר טהרות, מהגר"א. זולקווא, תקס"ד [

הגר"א רבי מאיר משאד. חתימות על גבי הכריכה הפנימית האחורית: "חיים יצחק לעפקאוויטץ ליסקא", "אברהם יעקב 

  סג"ל איש האראוויטץ מק"ק ליסקא". 

  ס"מ. מצב טוב. כתמים ובלאי קל. סימני עש ופגמים קלים. כריכה מקוריתף עם פגמים וקרעים בשדרה. 22], עב דף. 2[

 100$ פתיחה:

  שלושה כרכים  -תקפ"א -ברדיטשוב, תקע"ח -. ספרי הלבושים 159

]. דפוס רבי ישראל ב"ק, תלמידם של רבי 1818-1821תקפ"א -ספרי הלבושים מאת רבינו מרדכי יפה. ברדיטשוב, [תקע"ח

  לוי יצחק מברדיטשוב ורבי ישראל מרוזין.

עם פירוש אליהו זוטא מאת רבי אליהו אב"ד  שלשה כרכים מתוך ארבעה: לבוש התכלת ולבוש החור על אורח חיים,

טיקטין; לבוש עטרת זהב על יורה דעה, עם פירוש חגורת שמואל מאת רבי שמואל מלנצבורג; לבוש עיר שושן על חושן 

  משפט.

מהדורה זו נדפסה עם הסכמותיהם של גדולי החסידות: ה"אוהב ישראל" מאפטא; רבי מרדכי מטשרנוביל; רבי אברהם דוב 

  יק; ורבי ישראל מפיקוב.מחמלנ

חתימות וחותמות בשערי הכרכים: "חיים יעקב הכהן ב"ר יהודא דוב ז"ל מיאס פה עה"ק צפת תובב"א", "חיים יעקב הכהן 

פיינשטיין שד"ר מעה"ק ירושלים" [רבי חיים יעקב הכהן פיינשטיין, מתושבי צפת וירושלים, שד"ר ותלמיד חכם. בין השנים 

פעמים כשד"ר עבור כולל החסידים בצפת, בנסיעותיו הרחיק נדוד עד צנעא שבתימן ועד קוצ'ין  תרמ"ז נסע שלש-תרכ"ו

שבהודו. כששהה בקוצ'ין וראה שאף יהודים דתיים נוסעים ברכבת בשבת חיבר את ספרו "אמרי שבת" (כלכתא, תרל"ד) 

ר ליהודי הודו על מנהגים לא ראויים תוכחות מוס -על האיסור שבדבר. חיבר גם את הספר "תורת אמך" (כלכתא, תרמ"ו) 

שרווחו במחוזותיהם, וכן קונטרס "משבית מלחמות" (נדפס בסוף ספרו אמרי שבת מהדורת קראקא תרמ"ט) על יהדותם 

  של היהודים השחורים בקוצ'ין].

  חלק מאותיות השערים בדיו אדומה.

דף. כרך חושן משפט: קפ [צ"ל קנח] דף. ספירת דפים ר דף. כרך יורה דעה: קפ -], סה1שלשה כרכים. כרך אורח חיים: סד; [

בינוני. כתמים. נזקי עש בחלק מהדפים, עם פגיעה בטקסט. -ס"מ. חלק מהדפים על נייר תכלכל. מצב כללי טוב 33משובשת. 

  .קרע משוקם בשער של חלק יורה דעה, עם פגיעה בטקסט. כריכות עור עתיקות ונאות עם עיטורים. פגמים קלים בכריכות

   200$ פתיחה:
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 רישומי בעלות  -פולין -דפוסי רוסיה -. ארבעה ספרים 160

  פולין:-ארבעה ספרים מדפוסי רוסיה

]. דפוס 1819. ספר לבוש הבוץ וארגמן, חלק רביעי מהלבושים [הלכות אבן העזר]. רבי מרדכי יפה. ברדיטשוב, [תקע"ט 1

ו אדומה. חותמות: "חיים יעקב הכהן פיינשטיין שד"ר מעה"ק רבי ישראל ב"ק. נייר כחלחל. שם הספר ומקום הדפוס בדי

תרס"א), עלה בצעירותו מיאס לעיה"ק צפת, והיה מגדולי החכמים -ירושלים ת"ו". רבי חיים יעקב הכהן פיינשטיין (ת"ר

ו"תורת בה. במשך השנים נסע כשד"ר צפת לתימן וערי הודו, שם הוציא לאור את ספריו: "אמרי שבת", "משבית מלחמות" 

  אמך".

]. עם הסכמות: רבי חיים 1808שלישי. קאפוסט, תקס"ח [-. ספר תולדות אדם וחוה, מאת רבינו ירוחם, חלקים ראשון2

  מוולוז'ין, רבי לוי יצחק מברדיטשוב, ועוד.  

בדף השער: ]. רישומי בעלות 1794. ספר שבולי הלקט, הלכות ומנהגים, מאת רבי צדקיה בן אברהם הרופא. דובנא, תקנ"ד [3

" [אולי רבי יעקב אריה סלוונדי אב"ד באד דירקהיים, ---מבראד?"; "...הרב ר' יעקב ארי' אב"ד דבא --"...יחיאל מיכל ב

  תרע"ה)]. חותמות. הגהות מאוחרות.-גרמניה (תקצ"ז

ספר מצוות קטן (סמ"ק), מאת רבי יצחק מקורביל בעל התוספות, עם הגאון רבינו פרץ, ועם פירוש  –. ספר עמודי גולה 4

]. חסר דף אחד באמצע. נייר כחלחל. רישום בעלות על 1820"הגהות חדשות" מאת רבי יהושע צייטלעש. קאפוסט, [תק"פ 

  קצין המופלא ומופלג וכו' אברה' פנחס...". הכריכה הפנימית האחורית: "שייך להא' הרבני הראש ה

  ספרים. גודל ומצב משתנים. 4

 120$פתיחה: 

  שקלוב, תקס"ג -חובות הלבבות עם פירוש "פת לחם"  -לבב שמחת . ספר 161

פירוש "פת לחם" על ספר חובות הלבבות [עם הפנים], מאת רבי חיים אברהם כ"ץ ממאהלוב. שקלוב,  -ספר שמחת לבב 

  ]. מהדורה ראשונה. 1803[תקס"ג 

  חותמת וחתימה ברוסית. 1רישום בעלות קצוץ בשוליים העליונים של דף השער. בשולי דף ג/

טוב. כתמים ומעט בלאי. כתמי רטיבות. פגמים בדף השער ובדפים נוספים. -ס"מ. מצב בינוני 20.5קל; צב דף. -ו, קכז, קכב

מהדפים האחרונים, ללא  30-שולי השער הפנימיים מעט חתוכים עם פגיעה במסגרת השער. קרעים גסים קטנים בשולי כ

  פגיעה בטקסט. כריכת עור ישנה, עם פגמים.

 100$פתיחה: 

עותק על נייר כחול  -שקלוב תקצ"ג  -ל מגילת אסתר עם פירוש פתשגן הכתב ע ספר תרגום שני. 162
  שנועד ליהודי בוכארה, עם רשימת רבני בוכארה

. דפוס 1833ספר תרגום שני, עם פירוש חדש על מגילת אסתר, פתשגן הכתב, מאת רבי מרדכי ווינטורה. שקלוב, תקצ"ג 

  ישכר בער בן אריה לייב שנייאר. 

  חוק בדף השער. רישום בעלות מ

עותק זה, כמו חלק מעותקים נוספים של הוצאה זו, נועדו ליהודי בוכארה. בעותקים אלה נדפס בשער: "הובא במצוות 

יעקב סמנדר בוכרי", ומעבר לשער נדפסה רשימת רבני בוכארה שהסכימו להדפסה. שמו של הקיסר ניקאליי ’ ובהוצאת ר

  נשמט בעותקים אלו מדף השער.

  בינוני. כתמים ובלאי. כריכה ישנה משוחזרת, בסגנון מזרחי.-ס"מ. נייר עבה וכחלחל. מצב טוב 19.5מ דף. -ד], יב, י1[

  100$פתיחה: 

  לבוב, תר"ך -לבוב, תרל"ג / ספר שער הגמול  -. ספר כבוד התורה 163

  שני ספרים מדפוסי לבוב בשנות הת"ר:

נוטריקון וליקוטים מגדוי החסידות, מאת רבי שמואל לרנוביץ. ספר כבוד התורה, פירושים על התורה בדרך הגימטריה וה

  , בערך]. דפוס רבי יששכר בן אברהם ב"ק.1860]. כרוך עם: שער הגמול להרמב"ן זלה"ה. לבוב, [תר"ך 1873[לבוב, תרל"ג 

בטקסט מצדו ס"מ. מצב טוב. כתמים. קרע קטן בשולי השער של ספר כבוד התורה, עם מעט פגיעה  15.5] דף. 21]; [64[

  השני. פגמים קלים. רישומים. כריכה ישנה.  

  100$פתיחה: 

 לבוב, תרי"ט   -. סידור האר"י "קול יעקב" 164

סידור האר"י "קול יעקב", עם דרושים וכוונות האר"י, מאת המקובל רבי יעקב קאפיל ליפשיץ ממעזריטש. לבוב, [תרי"ט] 

  . מהדורה שניה.1859

  ת התפילה, דינים והנהגות על דרך הקבלה. סידור עם ביאורים וכוונו
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המקובל רבי יעקב קאפיל ממעזריטש הוא גם מחברו של ספר הקבלה "שערי גן עדן" (קוריץ, תקס"ג). בשער ספרו "שערי 

גן עדן" נכתב "כפי אשר נשמע מפי דובר צדק ואמת, שבהיות... הבעש"ט ז"ל בקהילות קודש הנ"ל הובאו לפניו... סידור 

ר חיבר, וקרא בהם פה הקדוש הנ"ל שתים ושלש דלתות, וחיבקם ונישקם, ולקח דברי קודש הנ"ל וישם התפלה אש

מראשותיו... ונענע בראשו אשרי העם שלו ככה...". חכמי מעזריטש כותבים שם בהסכמתם: "כולם יודעים שהכתבים של 

ו הכתבים של המחבר...". רבי לוי יצחק המחבר הנ"ל היה למראה עיניו של הבעש"ט זללה"ה, ועצר כח לדבק בזרועותי

מברדיטשוב כותב שם בהסכמתו על המחבר: "וכבר נודע ביהודא ובישראל גדול שמו, שהיה מקובל נאמן, ושכל דבריו 

  נאמרו ברוח הקודש".  

והאחרונים. קונטרס ס"מ. מצב טוב. כתמים. בלאי וקמטים בדפים הראשונים  22.5] דף. 155פב, [-], כה6], יז, [17], טז, [1[

  דפים ראשון מנותק בחלקו. כריכת עור עתיקה, מעט מנותקת. פגמים קלים בכריכה.

  100$ פתיחה:

  כרוך עם שטר מכירת חמץ מודפס -לבוב, תקע"ו  -. ספר ארחות צדיקים 165

  ].1816ספר ארחות צדיקים. לבוב, תקע"ו [

יד (ריק), ונכרך בסופו עם דף הוראות -הספר נכרך בתחילתו עם שטר מכירה מודפס משנת תק"ע ובו מקום למילוי בכתב

  למילוי שטר המכירה. 

  ס"מ. מצב טוב. כתמים. כריכה ישנה, עם פגמים. 19סב דף. 

  100$פתיחה: 

 דפוסי רוסיה פולין -. אוסף ספרי הלכה וחסידות 166

  ות מדפוסי רוסיה פולין: אוסף ספרי הלכה וחסיד

. ספר לבוש התכלת, חלק ראשון, על אורח חיים. כרוך עם: ספר לבוש החור, חלק שני, על אורח חיים. ברדיטשוב, תקע"ח 1

  ]. דפוס רבי ישראל ב"ק. בחלק ראשון חסר דף השער. בחלק שני חסר דף אחרון.1818[

דפים  4]. דפוס רבי ישראל ב"ק. חסרים 1819שוב, [תקע"ט * ספר לבוש עטרת זהב, חלק שלישי, על יורה דעה. ברדיט

  באמצע הספר. בדף השער ובדפים נוספים חותמות של רבי "חיים ברלין בהגאון אדמו"ר הנצי"ב זצ"ל". 

), מגדולי דורו ומדמויות ההוד של ליטא וירושלים. 5925תרע"ג, אוצר הרבנים -הגאון המפורסם רבי חיים ברלין (תקצ"ב

ר של הנצי"ב מוואלוז'ין. שימש כרב הראשי בעיר מוסקבה, והשפעתו התורנית התפרסה במרחבי רוסיה. כיהן בנו הבכו

תקופה כראש ישיבה ואב"ד וואלוז'ין, וברבנות קוברין וילעסטוואגרד. עלה לירושלים בשנת תרס"ו, ועד מהרה הוכר 

  במעמדו וסמכותו כאחד מגדולי רבני העיר.

. דפוס יצחק משה באקשט. כרוך 1870שו"ע יורה דעה, מאת רבי ניסן אהרונסון. זיטומיר, תר"ל . ספר עצי לבונה על 2-4

. דפוס יצחק 1871עם: ספר טוב טעם ודעת, מהדורא תניינא על הלכות טרפות, מאת רבי שלמה קלוגר. זיטומיר, תרל"א 

וחידושים על הש"ס, מאת רבי אריה משה באקשט. כרוך עם: ספר ערוגות הבושם, חידושים על שו"ע יורה דעה, שו"ת 

  . 1869ליבוש ליפשיץ. ווילנא, תר"ל 

. 1873. ספר בעלי ברית אברם, פירוש על תורה, נביאים וכתובים, מאת המקובל רבי אברהם אזולאי. ווילנא, תרל"ד 5-6

. דפוס 1870ר, תר"ל מהדורה ראשונה. כרוך עם: ספר סדר היום, פירוש קבלי לתפילות, מאת רבי משה אבן מכיר. זיטומי

  יצחק משה באקשט.

. דפוס יצחק משה באקשט. רישום בעלות 1874. ספר דגל מחנה אפרים, מאת רבי אפרים מסדילקוב. זיטומיר, תרל"ה 7-10

ארוך של "ר' שמואל פרידמן". כרוך עם: ספר יש שכר, דינים והלכות על פי הקבלה, מאת רבי יישכר בער מקרעמניץ. 

]. במפעל הביבליוגרפיה נרשמו עותקים דומים לעותק זה שנדפסו בוורשא, אך מספר שנים מאוחר 1882וורשא, תרמ"ב [

יותר. כרוך עם: ספר מקראי קודש, חידושים שונים ודרושים בסודות טעמי המצות של מועדי השנה, מאת רבי יוסף סמיגה. 

. חתימות "ר' שמואל 1878ויטבסק. וורשא, תרל"ט . כרוך עם: ספר פרי הארץ, מאת רבי מנחם מנדל מ1884וורשא, [תרמ"ד] 

  פרידמן" בדפי השער.

  כרכים. גודל ומצב משתנים. 5-ספרים ב 10

 120$פתיחה: 

 פולין-דפוסי רוסיה -. אוסף ספרים 167

  פולין:-חמישה ספרים מדפוסי רוסיה

רים נוספים, עם תקוני תשובה . ספר מצות השם, תרי"ג מצוות על סדר התורה כפי דעת הרמב"ם, הרמב"ן והסמ"ג וספ1

]. דפוס רבי שלמה יאריש ראפאפארט. חתימה בדף השער: "הק' 1806על עבירות, מאת רבי ברוך הלפרין. לבוב, [תקס"ו 

  זאנויל...".

]. נייר כחלחל. חתימות בדף השער: 1811הרשב"א. קאפוסט, תקע"א [ -. ספר וזאת תורת הבית, מאת רבי שלמה בן אדרת 2

  ".---כהנא"; "ארי' ליבערמאן ממאלא"משה צבי 
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  , בערך]. 1815. ספר חיבור יפה מהישועה, מעשים סיפורים ודברי מוסר שונים, מאת רבי נסים מקירואן. [קאפוסט, תקע"ה 3

. ספר תפלה למשה, דרשות על גדולת עסק התורה, וענין קריאת שמע שעל המיטה, מאת רבי משה אלמושנינו. קראקא, 4

  קרעים בדף השער, עם פגיעה בטקסט. עותק עם שינויים בדף השער, כפי שנרשם במפעל הביבליוגרפיה. ]. 1820תק"פ [

]. מהדורת 1820. ספר ברוך שאמר, על הלכות תפילין וכתיבת סת"ם, מאת רבי אברהם מזונשהיים. [מינקוביץ, תק"פ 5

כש"מ [=כמו שנדפס מחדש] ובחלק התחתון חיקוי למהדורה שנדפסה בשקלוב בשנת תקס"ד. בחלק העליון של השער נדפס 

שקלאוו, והתאריך תק"פ, באותו פסוק בו השתמשו מדפיסי שקלוב לציין את שנת  –נדפס באותיות גדולות מקום הדפוס 

תקס"ד. הסכמת רבי יהודה ליב ממינקוביץ, כסלו תק"פ. רישומי בעלות של "הצעיר גרשון בכ"ר ראובן ישל[?]"; רבי "יעקב 

  ".  ---דוב גאלדפ

  ספרים. גודל ומצב משתנים. 5

  100$פתיחה: 

 חתימות -דפוסי זולקווא  -. שלושה ספרים 168

  שלושה ספרים מדפוסי זולקווא בשנות התק"צ:

  . מהדורה יחידה.1829. ספר בית יעקב, חידושים על מסכת עירובין, מאת רבי יעקב וילר. זולקווא, תק"צ 1

. חתימות בדף השער: "הק' מאיר יהודא 1835מאת רבי משה בן חביב. זולקווא, תקצ"ה . ספר גט פשוט, על הלכות גיטין, 2

ישן ואב"ד קראלי, נפטר תקל"ה]; "אשר לעמל לאנדא מפה מאדע -איסטרייך מאובן" [רבי מאיר יהודה איסטרייך, דיין באובן

  מאדע].-ל זאב אב"ד ניריום ט"ז מרחשוון שנת אלה דברי הב'ר'י'ת'" [רבי אשר לעמיל לאנדא, בן רבי ישרא

. חתימה בדף השער. 1837. ספר מקור חיים, חידושים וביאורים על הלכות פסח, מאת רבי יעקב מליסא. זולקווא, תקצ"ז 3

  שתי הגהות.

  ספרים. גודל ומצב משתנים. 3

 100$ פתיחה:

  רישומי בעלות -דפוסי לבוב  -. אוסף ספרים 169

  ארבעה ספרים מדפוסי לבוב:

דפים באמצע. רישומי בעלות:  2. חסרים 1811לות ותשובות תולדות אדם, מאת הרשב"א. לבוב, [תקע"א] . ספר שא1

פריינד -"קניתי לכבוד צורי וקוני הק' משה בה"מ איצק, וגם אני מעיד שזה השאלות תשובות הרשב"א". רבי משה פאקש

נימין וואלף באסקאוויץ אב"ד באניהאד ותלמיד תרכ"ג), בנו של רבי יצחק גריסהאבער אב"ד פאקש, תלמיד רבי ב-(תקנ"ז

החתם סופר. רישום של מוכר ספרים המתייחס לשני הדפים החסרים: "הנני ח"מ מחויב ליתן להקצין... מו"ה משה פאקש... 

דף ט' ודף י' מתשובת תולדת אדם החסרים כאן, נעשה ביום א' פ' תשא תקע"ל הק' נטע...". רישומי בעלות נוספים בדף 

  ר.השע

. חתימה בדף השער: "דוד 1811. ספר שאלות ותשובות ושיטות בדיני אבן העזר, מאת רבי יוסף קארו. לבוב, תקע"א 2

  ברודא". 

  . 1838. ספר שושנת יעקב, על שולחן ערוך חשן משפט, חלק ראשון, מאת רבי מנחם מנדל הורוויץ. לבוב, [תקצ"ט] 3

אונגוואר, -המהר"ם א"ש. לבוב -ושני, מאת רבי מאיר אייזנשטעטער . ספר שאלות ותשובות אמרי אש, חלק ראשון 4

  ]. 1852-1864תרכ"ד -[תרי"ב

  ספרים. גודל ומצב משתנים. 4

  120$ פתיחה:

  פולין-דפוסי רוסיה -. אוסף ספרים 170

  פולין:-אוסף ספרים מדפוסי רוסיה

רב. כרוך עם: ספר ראש הגבעה, צוואה ודברי  ]. דפוס ישראל יפה. בלאי1811. ספר מעלפת ספירים. קפוסט, תקע"א [1-2

]. בלאי וקרעים עם פגיעה בטקסט. בכריכה הפנימית רישום בעלות 1820מוסר, מאת רבי פנחס מפולוצק. ווילנא, [תק"פ 

  של "מאיר שמואל סג"ל הורוויץ". חותמת.

רבי ברוך בנדט מקאמניץ. לבוב,  . ספר קיצור העברונות, לוחות תקופות השנה, המחזורים, המולדות וימי השנה, מאת3

  . הגהות.  1825[תקפ"ה] 

. רישום מאוחר בדף 1840ספר שערי אפרים, דיני ומנהגי קריאת התורה, מאת רבי אפרים זלמן מרגליות. [לבוב, תר"א]  4

  השער: "נדבת מו"ה יצחק איזק ראטה הי"ו". 

  האחרון: "שייך לה"ה הרבני המופלג מו"ר ליפמן...". ]. רישום בעלות בעמוד1859. ספר תיקון הכללי. [לבוב? תרי"ט 5

  כרכים. גודל ומצב משתנים. 4-ספרים ב 5

    100$פתיחה: 
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  ספרי חסידות - 10פרק 

  פולין, תק"פ -רוסיה -. ספר סידורו של שבת 171

ב, עניני קדושת השבת על דרך הקבלה והחסידות, ושו"ת בהלכה, מאת האדמו"ר רבי חיים -ספר סידורו של שבת, חלקים א

  ?]. 1820פולין? תק"פ -מטשרנוביץ. [רוסיה

בינוני. כתמים קלים. נזקי עש במספר מקומות, -ס"מ. מצב טוב 21.5], ס; מ דף. חסר דף שער ודף שאחריו. 2עותק חסר. [

  עה קלה בטקסט. כריכה ישנה.עם פגי

      100$פתיחה: 

 וורשא, תרל"ו -האדמו"ר רבי אלימלך מגרודז'יסק  -. ספר אמרי אלימלך 172

. מהדורה 1876ספר אמרי אלימלך, דרושים על התורה, מאת האדמו"ר רבי אלימלך שפירא מגרודז'יסק. וורשא, [תרל"ו] 

  יחידה.

’ אברהם יעקב פרידמאן מסאדיגורא ור’ מעותקים, ובהם הסכמות מאת רעם שני דפים בתחילת הספר שנוספו בחלק 

  ] דף לוח הטעויות [הנמצא בסוף הספר בעותקים בהם נוספו דפים אלו].1אברהם טברסקי מטריסק, אך ללא [

  חתימה וחותמות בדף השער.

דפים, ללא פגיעה בטקסט. דף שער  בינוני. כתמים. קרעים קלים בשולי מספר-ס"מ. נייר יבש. מצב טוב 28.5עמ'.  340], 6[

  מנותק, עם קרעים בשוליו. כריכת קרטון ישנה מנותקת, ללא שדרה.

  .54סטפנסקי חסידות, מס' 

  150$פתיחה: 

  סוואליווע, תרס"ז -. ספר תהלים "תפלה למשה" 173

. 1906סוואליווע, תרס"ז ספר תהלים, עם פירוש תפלה למשה, מאת האדמו"ר רבי משה טייטלבוים בעל "ישמח משה". 

  הוצאה שניה עם הוספות.

חותמות מטושטשות של רבי "יצחק אייזיק אייכענשטיין נכד הה"ק מהרי"א ומהרצ"ה זלה"ה מזידיטשוב... פעה"ק ירושלים 

  ת"ו".

חלקם  ס"מ. נייר יבש ושביר. מצב בינוני. כתמים. קרעים רבים, לעתים עם חסרון ופגיעה בטקסט, 20.5שנד דף. -], ד4[

  משוקמים בהדבקות נייר. כריכה ישנה, פגומה.

  100$ פתיחה:

עם סיפורים על הקשר בין הבעש"ט ומחבר הספר וסיפור  -קולומייא, תרמ"ח  -. ספר שו"ת כח שור 174
 מאורעות שבתי צבי 

 שונה.. מהדורה רא1888ספר שו"ת כח שור חלק ראשון, מאת רבי יצחק שור אב"ד גוואדזיץ. קולומייא, תרמ"ח 

פלא מפי בעל ה"שואל ומשיב", על שלוש נסיעותיו של הבעש"ט לגוואדזיץ כדי לשמש את -בהקדמת הספר מובאים סיפורי

  רבי יצחק שור, ועל המסר של הבעש"ט אליו בשליחותו של אליהו הנביא.

ובהקדמה לסימן בסימן ל' מובאת תשובה ארוכה העוסקת בכשרות ספר תורה שנכתב על ידי אחד מתלמידי שבתי צבי, 

  לא הקדמה נרחבת העוסקת בהשתלשלות מאורעות משיח השקר שבתי צבי, בנו וממשיך דרכו ברכיה וכת הפרנקיסטים.

  ס"מ. נייר יבש. מצב טוב. כתמים קלים. כריכה ישנה, עם פגמים.  28] דף. 2צ [צ"ל: צד], [-], עד, עו7[

 60$פתיחה: 

  . שלושה ספרי חסידות175

  שלושה ספרי חסידות:

  . מהדורה שניה. 1898. אך פרי תבואה, דרשות על התורה, מאת האדמו"ר רבי צבי הירש מליסקא. מונקאטש, [תרנ"ט] 1

. ספר עולת תמיד, חידושים על מסכת תמיד, מאת האדמו"ר רבי חיים אלעזר שפירא ממונקאטש, בראטיסלאווא, תרפ"ב 2

]1922.[  

ושים: עץ הדעת טוב, לרבינו חיים ויטאל, ושפת אמת, מאת האדמו"ר רבי יהודה אריה ליב . ספר תהלים, עם שני פיר3

  ]. 1926מגור. פיעטרקוב, [תרפ"ו 

  ספרים. גודל ומצב משתנים. 3

 80$פתיחה: 
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עם פירוש טעמי המצוות מאת האדמו"ר רבי צבי אלימלך  -לבוב, תרל"ו  -. ספר חכמת הנפש 176
  מדינוב  

ברי קבלה על נפש האדם, מאת רבי אלעזר מגרמייזא, עם פירוש טעמי המצוות, מאת האדמו"ר רבי ספר חכמת הנפש, ד

  . מהדורה ראשונה. 1876צבי אלימלך מדינוב, בעל "בני יששכר". לבוב, תרל"ו 

  . 1הגהה בדף ז/

  ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים. רישומים בעיפרון בדף השער. כריכה ישנה.  24.5לו דף. 

  . 224סטפנסקי חסידות, מס' 

  ] דפי פרנומרנטן בסוף הספר, שנמצאים בחלק מהעותקים. 4ללא [

 100$פתיחה: 

  דברים     -שמות -תרפ"ז -סעאיני, תרע"א-סיגט-מונקאטש -. ספר אמרי יוסף 177

סעאיני, -סיגט-שדברים, מאת האדמו"ר רבי יוסף מאיר מספינקא. מונקאט-ספר אמרי יוסף, דרושים על התורה, ספר שמות

  ]. שלושה כרכים.1911-1927תרפ"ז -[תרע"א

בסוף ספר שמות ובמדבר: קונטרס בן פורת יוסף, תשובות וחידושים בעניינים שונים, מאת בן המחבר, האדמו"ר רבי יצחק 

  אייזיק ווייס מספינקא בעל "חקל יצחק".

  בדף המגן של כרך שמות רישום ארוך בדברי תורה.

] של לוח הטעויות לא נרשם במפעל הביבליוגרפיה ולא מופיע בעותק 3] דף. דף [3], קפט, [5ת: [שלושה כרכים. שמו

ס"מ. מצב כללי טוב.  25.5-28] דף. 4קי, [-], ג4] דף. דברים: [3], צו; קא, [4במדבר: [-שבקטלוג הספריה הלאומית. ויקרא

  ם. כתמים ובלאי קל. סימני עש קלים. קמטים. כריכות ישנות, עם פגמי

 100$ פתיחה:

 מקומות דפוס שונים -אוסף מהדורות  -. ספר התניא, ליקוטי אמרים 178

  עותקים. 17. 1984-2017אוסף מהדורות של ספר התניא, ליקוטי אמרים. מקומות שונים, 

הרפובליקה  -בין מקומות הדפוס: היישוב אוהד בעוטף עזה, קיבוץ גבעת ברנר, עמק הבכא בצפון רמת הגולן, סנטו דומינגו 

  הדומיניקנית וחצר החסידים של רבי מנחם מענדל מויטבסק בטבריה. 

  כרכים. גודל משתנה. מצב כללי טוב. 17

  רשימה מפורטת תישלח לכל דורש. 

  100$פתיחה: 

 חסידויות סיגט וצאנז -ספרים  . אוסף179

  ארבעה ספרים מספרי חסידויות סיגט וצאנז:

-. ספר קדושת יום טוב, שני חלקים, על התורה ו"קדושה שניה" על ראש השנה וימים טובים. מהאדמו"ר רבי חנניה יום1

בר [האדמורי"ם רבי . מהדורה ראשונה. הקדמת בני המח1905סיגט, תרס"ה -טוב ליפא טייטלבוים אב"ד סיגעט. מרמרוש

  ] שלאחר דף השער בחלק הראשון. 2חיים צבי בעל "עצי חיים" ואחיו רבי יואל מסאטמר]. חסר דף [

מנחם בספרו "מספרות ישראל באונגאריה", מביא שמועה מעניינת, שלמעשה זוהי מהדורתו השניה של -הביבליוגרף נ' בן

דפוס שחיללו שבת בעבודת -לבני המחבר כי נסדרה ע"י פועליהספר, כי המהדורה הראשונה נשרפה כולה, לאחר שנודע 

  ההדפסה. 

  ]. 1906. ספר ישמח משה חלק ראשון, מאת רבי משה טייטלבוים אב"ד אוהעל. סיגט, תרס"ו [2

.  ספר ייטב פנים, חלק ראשון, דרושים לחגים, מועדים ושבתות מיוחדות, מאת האדמו"ר רבי יקותיאל יהודה טייטלבוים. 3

יד אל רבי "אברהם יעקב ראזענפעלד", מאת רבי "משה -. מהדורה שניה. בדף השער, הקדשה בכתב1912חוסט, [תרע"ב] 

  מרדכי פאלאק[?]" [יתכן שהוא רבי משה מרדכי ב"ר ישעיה פולק, אב"ד ואדקרט].

שה טייטלבוים, מייסד דברים, מאת האדמו"ר רבי מ-* ספר ישמח משה, כרך ראשון על בראשית ושמות וכרך שני על ויקרא

  . שני כרכים. 1928סאטמר. ברלין, תרפ"ח -שושלת סיגט

  כרכים. גודל ומצב משתנים. 5-ספרים ב 4

  120$פתיחה: 

 ווילנא, תרצ"ה -חב"ד  -תורה אור  סידור .180

"ר הזקן רבי סדור תורה אור ושער הכולל, תפלות לכל השנה על פי נוסח האר"י ז"ל, עם דינים ומנהגים לפי הכרעת האדמו

  ]. דפוס ראם.  1934שניאור זלמן מלאדי. נאספו וסודרו ע"י רבי אברהם דוד לאוואט אב"ד ניקולייב. ווילנא, תרצ"ה [
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ס"מ. מצב טוב. כתמים. סימני עש קלים. כריכה ישנה ופגומה, עם שדרה  21.5שני שערים. ספירות דפים רבות ומשתנות. 

  מודבקת בנייר עבה ומשוקמת.

  ביבליוגרפיה נכתב שלא ראו את חלקו השני של הסידור.במפעל ה

  100$פתיחה: 

 . אוסף ספרי חסידות181

  שמונה ספרי חסידות:

  ]. 1849. ספר כתר שם טוב, לרבי ישראל בעל שם טוב. [לבוב, תר"ט 1

  מהדורה שניה.]. 1863. ספר עמוד העבודה, חלק שני מספר יסוד האמונה, מאת רבי ברוך מקוסוב. טשרנוביץ, תרכ"ג [2

]. חסר דף השער ודף אחרון. כרוך עם: ספר אגרא דפרקא, מאת רבי צבי 1864. ספר לקוטי אמרים, תניא. [לבוב, תרכ"ד 3-4

  .  6. מהדורה שניה, עם תיקונים מהמחבר. סטפנסקי חסידות, מס' 1861אלימלך מדינוב. זולקווא, תרכ"א 

  . מספר הגהות. 1884רבי מנחם מנדל מפאנעט. מונקאטש, [תרמ"ד]  . ספר מעגלי צדק, על חמישה חומשי תורה, מאת5

. ספר מעדני מלך, על התורה, מאת האדמו"ר רבי אשר ישעיהו הורוויטץ אב"ד רימנוב בן האמרי נועם מדזיקוב. בארטפלד, 6

  ]. 1913-1914תרע"ד -[תרע"ג

. חתימות בדף השער 1922ראקא, תרפ"ב . ספר דברי יחזקאל, מאת האדמו"ר רבי יחזקאל הלברשטאם משינאווא. ק7

  ובמקומות נוספים.

 2. חסרים 1912. ספר דברי חיים, דרושים על התורה והמועדים, מאת האדמו"ר רבי הלברשטאם מצאנז. סוליווע, תרע"ג 8

 דפים ראשונים של החלק השני, שני דפים באמצע ודף אחרון.

  כרכים. גודל ומצב משתנים.  7-ספרים ב 8

 200$פתיחה: 

 רישומי בעלות והגהות -. אוסף ספרי חסידות 182

 אוסף ספרי חסידות:

* תוספות חיים, על התורה ומועדים בדרך החסידות, מאת רבי חיים יוסף ברוקשטיין מפוסטין, תלמידם של בעל התניא 

]. 1861-1862 תרכ"ג-למברג (לבוב), [תרכ"א-ורבי לוי יצחק מברדיטשוב. ארבעה חלקים. מהדורה ראשונה. טשרנוביץ

בעותק זה שינוי בספירת הדפים והשערים מהרשום בתקליטור מפעל  –. וואריאנט 608-609סטפנסקי חסידות מס' 

דפים באמצע הספר ודף השער של החלק הראשון (במקומו דף שער של החלק  4. חסרים 0122992הביבליוגרפיה, רשומה 

  השני). הגהות. 

: "יוסף במו"ה 1. רישום בעלות בדף השער: "שייך לי לשמי יוסף מייזליש"; בדף יט/1858* ספר כתר שם טוב. לבוב, [תרי"ח] 

  משה נ"י מייזליש".  

  . 1880* ספר זכרון אליהו, דרושים על התורה, מאת האדמו"ר רבי אליהו מזידיטשוב. לבוב, תר"מ 

"כמוש"נ בקאפוסט". רישומי לידה בדף המגן ]. בשער: 1862* ספר אמרי בינה, מאת רבי שניאור זלמן מלאדי. [לבוב, תרכ"ב 

  האחורי. 

. בדף המגן ובדף השער 1851* סדר הלכות ברכות הנהנין, מאת רבי שניאור זלמן מלאדי, עם תרגום ביידיש. ווילנא, תרי"א 

  ".---רישומי בעלות וחותמות של רבי "יצחק ביאליסטאצקי מגא

]. כרוך עם: ספר התעוררות התפלה, 1873שמואל לרנוביץ. לבוב, [תרל"ג * ספר כבוד התורה, פירושים על התורה, מאת רבי 

  . בשני הספרים חותמות וחתימות רבי "יצחק יוסף חזן".1874מאת רבי דוד שלמה מטולצ'ין. לבוב, [תרל"ה] 

ודף  . מהדורה ראשונה. חסרים דף שער1878* ספר אמרי נעם, חלק ראשון, על חמשה חומשי תורה. פרמישלה, [תרל"ח] 

  ] דפים אחרונים בסוף כרך זה.3[-דברים, ו-שאחריו בראש החלק על ויקרא

  דפים באמצע הספר. 2]. חסרים 1860* ספר סדורו של שבת, מאת רבי חיים מטשרנוביץ. לבוב, [תר"ך 

  דפים באמצע הספר.  2. חסרים 1862* ספר נועם אלימלך. לבוב, תרכ"ב 

דפים בסוף. חתימה  4-דפים באמצע ו 2. חסרים 1859טשרנוביל. טשרנוביץ', תר"כ * ספר ליקוטי תורה, מאת רבי מרדכי 

  בדף השער: "הק' יצחק אהרן גרין".

* ספר מבשר צדק, פירושים על חמשה חומשי תורה על דרך הקבלה, מרבי ישכר דוב בער מגזע צבי אב"ד זלוטשוב. לבוב, 

  . חסרים שני דפים באמצע הספר.1850[תר"י] 

  100$פתיחה: 
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העותק של רבי יצחק  -פולין, תקצ"ט -רוסיה -רבי מנחם מנדל מפרמישלאן  -. ספר דרכי ישרים 183
  דוד גרוסמן

 ].  1839פולין, תקצ"ט -ספר דרכי ישרים, הנהגות ישרות מאת רבי מנחם מנדל מפרמישלאן. [רוסיה

מקוה לבעש"ט, מאמר הזוהר "פתח אליהו", בראש הספר סדר "ערב שבת", הכולל ענינים השייכים לקבלת שבת: כוונת ה

מרבי ישראל בעש"ט" ומאמר הזוהר "כגוונא", על פי ספר ’ אלעזר אזכרי, מזמור תהלים קז עם "פי’ הפיוט "ידיד נפש" לר

ישראל בעל שם טוב, שנדפס בלאשצוב, תקע"ו. לאחר מכן נדפסו ההנהגות הישרות, מספר דרושים מאת המגיד ’ מר

  ר "מורא מקדש" על קדושת בית הכנסת שנדפס פעם שלישית אך נוספו בו ליקוטים חדשים.ממזעריטש והחיבו

בדף השער חתימת וחותמת רבי "יצחק דוד גראסמאן בהרה"ג ר"מ ז"ל שהיה אב"ד דק..." [ראה עליו חומר מצורף]. בעמוד 

  האחרון חתימות "אני הצעיר מרדכי בא"א... צבי נ"י...". 

ב בינוני. כתמים ובלאי. כתמי ועקבות רטיבות. פגעי עש עם פגיעה בטקסט, משוקמים בחלקם ס"מ. מצ 18.5] דף. 16[

  בהדבקות נייר. כריכת עור עתיקה, עם פגמים ושדרה מודבקת בנייר דבק.

  100$פתיחה: 

מהדורה שהביא לדפוס האדמו"ר רבי צבי הירש מליסקא,  -אונגוואר, תרל"א  -מקלט  ספר עיר. 184
  י תורה ממנועם הקדמה ודבר

  ]. 1871ספר עיר מקלט, על מנין המצות וטעמיהן, מאת רבי דוד מלידא, עם דברי מוסר מהשל"ה. אונגוואר, תרל"א [

הספר הובא לבית הדפוס על ידי האדמו"ר רבי צבי הירש מליסקא, שגם כתב הקדמה לספר עם "איזה פרפראות לחכמה 

הספר דברי תורה ודברים שכתב לו רבי שלמה גאנצפריד בתגובה לספר, השייכים ונצרכים להספר הזה" וכן צירף בסוף 

  לאחר שרבי צבי הירש מליסקא שלח לו עותק ממנו.

בינוני. כתמים ובלאי. סימני עש קלים בדף השער. קרעים בשולי דף השער, משוקמים -ס"מ. מצב טוב 21] דף. 2עה, [

  בהדבקות נייר. כריכה ישנה.

  200$ פתיחה:

עם ברכת האדמו"ר מגורליץ  -מהדורה שניה, מונקאטש תרנ"ב  -יים על גיטין ומקוואות . דברי ח185
  "ואתם קחו ברכה לתוך בתיכם, ואורך ימים... ועושר וכבוד..."

ספר דברי חיים, הלכות שמות גיטין והלכות מקוואות, וחידושים על מסכת מקואות, מאת האדמו"ר רבי חיים הלברשטאם 

 . מהדורה שניה.1892תרנ"ב  אב"ד צאנז. מונקאטש,

מהדורתו הראשונה של ספר זה נדפסה באנונימיות בהעלמת שם המחבר בשנת תרכ"ד, והוא היה הספר הראשון אשר 

נדפס מתורת ה"דברי חיים". במהדורה השניה שלפנינו מופיעה מעבר לשער הקדמת האדמו"ר רבי ברוך הלברשטאם אב"ד 

דפיס את המהדורה הראשונה האנונימית בשנת תרכ"ד, ובמהדורה זו הוא מגלה גורליץ בן המחבר, הכותב שהוא זה שה

  בפירוש כי זה ספרו של אביו הקדוש:

"לידע ולהודיע שזה החיבור הקדוש נתן לי כ"ק אאמו"ר הכ"י במתנה בחיים חיותו, ופקידתו[!] חזקה עלי להפיצו על פני   

ואזרתי חייל לקיים דבריו הקדושים והדפסתיו בק"ק זאלקווא בשנת  תבל... ושמו יהיה פלאי, לבל יודע מחברו מי היא[!],

ספר דברי חיים לפ"ק... נעתרתי למבוקשם להדפיסו שנית... ואשר הרהבתי עוז עתה לבאר ולפרש שם אאומו"ר המחברו, 

יד על כך שאביו יען כי הקול נשמע ממילא מי המחברו ובפרט בהקדמה מס' דברי חיים על התורה...". רבי ברוך מגורליץ מע

קודם פטירתו הודה להקב"ה שזיכהו לכוון להלכה בחיבורו, ואמר ה"דברי חיים" אז כי "לדעתי כל המורה מתוך ספרי זה 

  יפסוק כדת וכהלכה".

בהמשך הדברים מברך האדמו"ר מגורליץ את קוני הספר: "...ואתם קחו ברכה לתוך בתיכם ואורך ימים מימיניכם ועושר 

  ..".וכבוד משמאלכם.

  ס"מ נייר יבש. מצב טוב. מעט בלאי וקרעים קלים. כריכה מקורית, עם שדרת עור נאה, מעט בלויה. 36], צב דף. 3[

  100$פתיחה: 

 פולין-דפוסי לבוב ורוסיה -. ארבעה ספרי חסידות 186

  פולין: -ארבעה ספרי חסידות מדפוסי לבוב ורוסיה

ק, עם ספר הזכירה, מאת רבי לוי יצחק מברדיטשב. לבוב, תרי"ט . ספר אגרת הקדש, מאת רבי מנחם מענדל מויטבס1

  . קרע עם חסרון בטקסט באחד הדפים.1858

  . 1860. ספר חסד לאברהם, מאת רבי אברהם המלאך. לבוב, [תר"כ] 2

(לבוב),  ב. מהאדמו"ר רבי צבי אלימלך אבד"ק דינוב, בעל "בני יששכר". למברג-. ספר רגל ישרה, ענייני קבלה עפ"י סדר א3

  .  534]. מהדורה ראשונה. חסר דף אחרון. פגעי עש קשים וקרעים. סטפנסקי חסידות, מס' 1858[תרי"ח 

  , בערך]. חסרים שני הדפים הראשונים.1840פולין, ת"ר -. ספר קדושת לוי, מאת רבי לוי יצחק מברדיטשב. [רוסיה4

  ספרים. גודל ומצב משתנים. 4

  100$פתיחה: 
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 -מספריית משפחת שמרלר, צאצאי האדמו"ר רבי מאיר מפרימשלאן  -חסידות . אוסף ספרי 187
 חתימות וחותמות

צאצאי האדמו"ר רבי מאיר מפרמישלאן וה"נועם  -אוסף ספרים, רובם ספרי חסידות, שהיו שייכים למשפחת שמרלר 

  אלימלך"; עם רישומים, חתימות וחותמות.

מליזענסק. וורשא, [שנות הת"ר]. כרוך עם: ספר סידורו של שבת, חלק ראשון . ספר נועם אלימלך, מאת רבי אלימלך 1-2

  ושני, מאת רבי חיים טירר מטשרנוביץ. וורשא, [שנות הת"ר].

]. מהדורה 1928. ספר פאר יצחק, תולדות האדמו"ר רבי יצחק אייזיק מזידיטשוב, מאת רבי מיכאל בראוור. לבוב, [תרפ"ח 3-8

  ראשונה.

  כרוך עם הספרים:

* ספר שלשה עדרי צאן, סיפורי מעשיות על האדמו"רים רבי שלמה מקראשנוב, רבי בעריש מאושפיצין ורבי אריה ליבוש 

אב"ד וישניצא, מאת תלמידם רבי מנחם מנלי סופר. בסוף הספר נדפסו מכתבים מאת האדמו"רים רבי מנחם מנדל מרימנוב 

  ].1930וב, תר"צ [ותלמידו רבי יחזקאל פנט בעל ה"מראה יחזקאל". פיטרק

עשר עטרות, סיפורים וחידושי תורה מעשרה אדמו"רים מגדולי החסידות, מאת רבי ישראל ברגר  -* ספר זכות ישראל 

  , בערך].1920אב"ד בוקרשט . פיטרקוב, [תר"פ 

תטח על * ספר הלולא דצדיקיא, "רשימת ימות ושנות הסתלקות גאוני וצדיקי עולם... עם ליקוטי דינים ומנהגים להמש

קברי צדיקים, ותפלה שתקן... מוהר"ר משה טייטעלבוים זצ"ל, ועם מאמר ההשתטחות... מוהר"ר דוב בער... 

  ]. מהדורה ראשונה. חסרים שני דפים אחרונים.1929מלובאוויטש...", מאת רבי ראובן מרגליות. לבוב, תרפ"ט [

  .1925מז'יבוז'. ברדיוב, תרפ"ה * ספר בוצינא דנהורא, סיפורים ודברי חסידות, מאת רבי ברוך מ

]. מהדורה 1926* ספר מרגניתא דר' מאיר, מאמרי חסידות על פרשיות התורה, מאת רבי מאיר מפרימשלאן. לבוב, תרפ"ו [

  ראשונה.

עשר קדושות, סיפורים וחידושי תורה מעשרה אדמו"רים מגדולי החסידות, [פיטרקוב? תר"ע  -. ספר זכות ישראל 9-11

  בערך]. דף השער ודף נוסף באמצע חסר., 1910

  כרוך עם הספרים:

. 1907עשר אורות, סיפורים וחידושי תורה מעשרה אדמו"רים מגדולי החסידות. פיטרקוב, [תרס"ז]  -ספר זכות ישראל  *

  מהדורה ראשונה. חסר דף אחרון.

לי החסידות, מאת רבי ישראל ברגר עשר צחצחות, סיפורים וחידושי תורה מעשרה אדמו"רים מגדו -* ספר זכות ישראל 

  . מהדורה ראשונה.1909אב"ד בוקרשט. פיטרקוב תרס"ט 

  ].1923ניו יורק], תרפ"ג [-. חומש בראשית, עם תרגום, פירוש רש"י ופירוש אור החיים, עם תפילות שבת. [וינה12

  לרגל הכנסו למצוות.בדף המגן הקדמי הקדשה מאת רבי חיים צבי אייזנבך לגיסו רבי אליהו שמואל שמרלר, 

]. ארבעה כרכים. בשערים הראשונים: "תרע"ב". חסרים 1922דברים. פיעטרקוב, תרפ"ב [-. ספר חק לישראל, שמות13-16

  דפים באמצע בחומש במדבר (ודף השער הראשון). 17-כ

ם מרדכי בכל הספרים, בדפי השער, דפי המגן ומקומות אחרים, חתימות וחותמות של בני משפחת שמרלר: "אפרי

שמערלער"; "יעקב ישראל שמערלער בהרב ר' משה מאיר ז"ל מעה"ק צפת ת"ו, נכד הה"צ הק' ר' מאיר זצ"ל מפרימשלאן 

  ומיקאלאיוב ונכד הה"צ הק' בעהמח"ס נועם אלימלך זצ"ל"; "אלי' שמואל שמערלער".

  ידו.-ישראל שמרלר, בכתב בסוף כרכי 'חק לישראל', חלקים ויקרא ובמדבר, רישומי לידות של ילדי רבי יעקב

תש"י), ורבי אפרים מרדכי שמרלר, היו נכדיו של האדמו"ר רבי חיים אברהם ממיקולייב, -רבי יעקב ישראל שמרלר (תרמ"ב

  חתנו וממלא מקומו של האדמו"ר רבי מאיר מפרימשלאן. רבי יעקב ישראל היה מחשובי חסידי צאנז בירושלים.

קלויזנבורג בנתניה, תלמידו המובהק ויד ימינו של האדמו"ר רבי יקותיאל -ישיבת צאנזבנו, רבי אליהו שמואל שמרלר ראש 

  יהודה הלברשטאם מקלויזנבורג. מחברם של סדרת הספרים דברי אליהו על מסכתות הש"ס.

  כרכים. גודל ומצב משתנים.  8-ספרים ב 16

  100$ פתיחה:

 רות ראשונותמהדו -שלושה ספרי חסידות  -. ארבעה ספרים בכרך אחד 188

  כרך ובו ארבעה ספרים ממהדורות ראשונות. מתוכם שלושה ספרי חסידות:

* ספר חכמת הנפש, דברי קבלה על מהות הנפש, מאת רבי אלעזר מגרמייזא, עם פירוש על ספר זה ועם ספר טעמי המצוות, 

] דפי פרנומרנטן 4. ללא [224מס' . סטפנסקי חסידות, 1876מאת רבי צבי אלימלך שפירא בעל "בני יששכר". לבוב, תרל"ו 

  בסוף הספר, שנמצאים בחלק מהעותקים.

* ספר הישר והטוב, חלק ראשון ושני, דרושים על ימים טובים ומועדים, עם דברי מוסר וחידושי סוגיות, מאת רבי צבי 

ון של הספר). ללא (חלק ראש 171]. סטפנסקי חסידות, מס' 1880-1889תרמ"ט -הירש פרידמאן מליסקא. מונקאטש, [תר"מ

  ] דפים בסוף החלק הראשון (חלקם דפי פרנומרנטן).4[
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ויקרא, מאת רבי חיים יוסף ברוקשטיין אב"ד פיסטין. טשרנוביץ, -* ספר תוספות חיים, חלק שני, דרושים על ספרים שמות

החלק על ספר בראשית (ברשימת סטפנסקי נרשם חלק זה כחלק ראשון יחד עם  608. סטפנסקי חסידות, מס' 1862[תרכ"ב] 

  שנדפס בתרכ"א). קרע בשני דפים, עם חסרון ופגיעה בטקסט.

* ספר אמרי נועם, שו"ת על שו"ע אורח חיים ויורה דעה והלכות נוספות, מאת רבי יואב אב"ד צעהלים. מונקאטש, תרמ"ה 

  . מהדורה יחידה. (ספר זה נכרך שלישי ואחריו ספר תוספות חיים).1884

ס"מ. מצב משתנה בין הספרים. רוב הדפים במצב טוב. חלק מהספרים  23.5חד. ספירות דפים משתנות. ספרים בכרך א 4

על נייר יבש, הספר הראשון על נייר יבש ושביר במיוחד, עם קרעים. כתמים. סימני עש במספר מקומות. פגמים. כריכה 

  ישנה. 

 100$פתיחה: 

  יןחסידויות הונגריה ופול -. אוסף ספרי חסידות 189

  שמונה ספרי חסידות הקשורים לחסידויות הונגריה ופולין, עם ספר נוסף:

. מהדורה יחידה. 1899. ספר אפסי ארץ, חלק שני על ספר שמות, מאת רבי ישראל אפרים פישל סופר. מונקאטש, תר"ס 1

  חותמת הרב "שמואל קיפניס".

]. מהדורה ראשונה. בדף 1908מקאלושין. וורשא, [תרס"ח . ספר נהר שלום, על התורה, מאת רבי מאיר שלום רבינוביץ 2

השער חותמת "הק' נפתלי ארי' שפיגיל חתן הרה"צ זצללה"ה מקאלשין, חונה פה ק"ק אסטראב" [רבי נפתלי אריה שפיגל 

  קאלושין].-תש"ט), האדמו"ר מאוסטרוב-(תרכ"ט

אדמו"ר רבי יהודה צבי מסטרעטין, תלמיד השרף . ספר שארית יהודה, פירוש על התורה, דרושים ותוכחות מוסר, מאת ה3

  . מהדורה יחידה. 1909רבי אורי מסטרעליסק. לבוב, תרס"ט 

. ספר מגילת סתרים, דברי מוסר ויראת השם על פרק ראשון מספר תהלים, מאת האדמו"ר רבי דוד שלמה אייבשיץ, עם 4

]. חסר דף אחרון 1910סיגעט, [תר"ע -וייס. מרמרושביאור תשובה שלימה, לקוטים מספרי צדיקים, מאת רבי דוד אלימלך 

  מרשימת שמות התורמים לספר.

. ספר הישר והטוב, דברי תורה מאת האדמו"ר רבי ישראל מטשורטקוב, בעריכתו של  רבי צבי טוביה רוטנשטרייך. 5-6

דף. גם בעותק שבספריה  ]1] דף. בעותק זה נד, [1]. במפעל הביבליוגרפיה נרשם עותק עם מח, [1941ירושלים, תש"א [

הלאומית לא נמצאים דפים אלו. כרוך עם: ספר דודי לצבי, פירושים על ספר תהלים, מאת רבי צבי טוביה רוטנשטרייך. 

  ]. חתימה בשער של "אברהם נאחומזאהן".1929ירושלים, תרפ"ט [

]. 1948ושת יום טוב. ירושלים, תש"ח [. ספר בית שלום, על התורה, מאת רבי יצחק אייזיק שלום לווינגר, תלמיד בעל הקד7

  חסר דף אחרון.

]. לדף המגן צורף 1956. ספר מאור יעקב, חידושים וביאורים על התורה, מאת רבי יעקב מאיר בידרמן. ירושלים, תשט"ז [8

  מכתב הקדשה מודפס מאת עורך הספר, האדמו"ר רבי פנחס אלתר מגור.

חה ותורת שמחה, מאמרים וסיפורים מרבי שמחה בונם מפרשיסחא. . שמחת ישראל, כולל: אור שמחה, מאמרי שמ9

 דפים בסוף. חותמות. הגהות.  2-דפים באמצע ו 2]. מהדורה ראשונה. חסרים 1910-1911תרע"א [-פיעטרקוב, תר"ע

  ספרים (וספר נוסף שאינו קשור). גודל ומצב משתנים. 8

  180$פתיחה: 

  . אוסף ספרי חסידות 190

  רי חסידות (וספרים מאדמו"רי החסידות), חלקם מדפוסי שארית הפליטה:אוסף מגוון של ספ

* ספר מאמר מילי דהספידא, הספדים שנאמרו של שלושה רבנים, מאת רבי חיים אלעזר שפירא אב"ד מונקאטש. 

  ]. בתוך הספר דף עם רישומי בעלות של רבי "יהושע גרשון בראסלאווסקי". 1922ברטיסלבה, תרפ"ב [

. 1926מגדים וכבוד התורה, דרושים על התורה, מאת רבי אליעזר הורוויץ אב"ד טארניגראד. בארדיוב, תרפ"ו * ספר נועם 

וויזבאדען", שו"ב ק"ק פרנקפורט  –בדף השער ובדף האחרון, חתימות וחותמות של "הק' משה יהודא ליב לאנערמאן 

  דמיין. 

  ].  1926רבי נתן מברסלב. [וורשא, תרפ"ו * ספר לקוטי קדש, לקוטים ועצות לשבת ומועדי השנה, מאת 

* ספר שערי דמעות, תפלה נוראה לאומרה בכותל המערבי ובמקומות הקדושים, על פי רבי נחמן מברסלב. ירושלים, 

  ]. עברית ויידיש. 1927[תרפ"ז 

של החלק  * ספר שפת אמת,  חידושים על מסכתות שבת ועירובין, פסחים, ביצה וראש השנה, חלק שני וחצי ראשון

  ]. לכרך של החלק השני כריכה מקורית. 1931השלישי, מאת האדמו"ר רבי יהודה אריה ליב מגור. וורשא, תרצ"א [

  ]. 1940* ספר נועם אלימלך, מאת רבי אלימלך מליז'נסק. מונקאטש, [ת"ש 

עם: סדר דורות החדש.  ]. כרוך1948* ספר עדת צדיקים, סיפורים על הבעש"ט. ציילסהיים (פרנקפורט דמיין), תש"ח [

, 1948]. כרוך עם: ספר דרכי חיים, אמרות, שיחות ומעשיות על רבי חיים מצאנז. [גרמניה, תש"ח 1941[סאטמער, תש"א 

  בערך]. 

  כרכים. גודל ומצב משתנים.  7-ספרים ב 9

  200$ פתיחה:
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  דפוסי ארצות המזרח - 11פרק 

  קושטא, תצ"ד -. ספר פרחי שושנים 191

ספר פרחי שושנים, חידושים על הש"ס ועל מספר פרשיות בתורה, מאת רבי משה בן רבי אליהו מלובלין, מחכמי חברון. 

  ]. 1734קושטא, [תצ"ד 

  בדף השער ובדף השני חתימה וחותמת: "לי לשמי הצעיר שמואל ישראל דאנון ס"ט".

לאי. סימני עש קלים, עם פגיעה בטקסט. כריכת עור בינוני. כתמים וב-ס"מ. שוליים רחבים. מצב טוב 22.5], נט דף. 2[

  עתיקה בלויה וקרועה, מנותקת.

 100$פתיחה: 

  רישומי בעלות -אזמיר, תצ"ד / שאלוניקי תקנ"ד  -שני חלקים  -. ספר כנסת הגדולה 192

סף לדברי שני חלקים מספרו החשוב של הגאון רבי חיים בנבנשתי "כנסת הגדולה", על ארבעה טורים ובית יוסף. מא

  הפוסקים ראשונים ואחרונים וכמה תשובות מכתיבת יד. 

  ].1734. ספר כנסת הגדולה, חלק חשן משפט. אזמיר, [תצ"ד 1

  . 2מעבר לדף השער רישום בעלות בלאדינו. בדף הבא חתימת "ח"ר אברהם שאקי". הגהה בדף רכ/

מים ובלאי. כתמי רטיבות. דף שער מנותק. כריכה ישנה, בינוני. כת-ס"מ. מצב טוב 30.5שצד. -], רצב דף. חסרים דפים רצג2[

  עם פגמים. 

 ].1794. ספר כנסת הגדולה, חלק יורה דעה. שאלוניקי, [תקנ"ד 2

  חותמות במספר מקומות: "חיים יעקב הכהן פיינשטיין שד"ר מעה"ק ירושלים ת"ו". 

"ק צפת, והיה מגדולי החכמים בה. במשך השנים תרס"א), עלה בצעירותו מיאס לעיה-רבי חיים יעקב הכהן פיינשטיין (ת"ר

  נסע כשד"ר צפת לתימן וערי הודו, שם הוציא לאור את ספריו: "אמרי שבת", "משבית מלחמות" ו"תורת אמך". 

  ], רמז דף. מצב בינוני. כתמים. פגעי עש בדפים רבים, עם פגיעה בטקסט. כריכת עור ישנה.1[

 80$פתיחה: 

  שאלוניקי, תקפ"ח -ם . מחזור ליום הכיפורי193

מחזור לימים נוראים, חלק שני ליום הכיפורים, עם כוונות והנהגות על פי האר"י ז"ל וספר חמדת ימים. שאלוניקי, [תקפ"ח 

1828  .[  

גרוע. כתמים. כתמי רטיבות. פגעי עש. בחלק מהדפים פגעי עש -בינוני -ס"מ. מצב בינוני  19.5רל דף. -קע, קעג-], ד3], ב, [1[

  ים. דפים וקונטרסים מנותקים. ללא כריכה.     קש

 150$ פתיחה:

  שאלוניקי, תקנ"ח -. ספר אפי זוטרי / משפט כתוב 194

  שני ספרים מאת רבי אברהם פינסו, כרוכים יחד:

]. כרוך עם: 1798ספר אפי זוטרי, חידושי הלכות ופסקי דינים בהלכות פסח, מאת רבי אברהם פינסו. שאלוניקי, [תקנ"ח 

  ר משפט כתוב, ליקוטי דינים מספר ברכי יוסף וספר מחזיק ברכה לחיד"א, מאת רבי אברהם פינסו. מהדורות יחידות.ספ

), תלמידו של רבי דוד פארדו ורב בשאראי 704תק"פ, אוצר הרבנים -רבי אברהם פינסו מסארייבו וירושלים (ת"ק?

  שביוגוסלביה. לאחר מכן עלה לירושלים, בה נפטר בשנת תק"פ.

ס"מ. מצב טוב. כתמים. נזקי עש בחלק מהדפים, רובם ללא פגיעות בטקסט. כריכה עתיקה עם  19.5], קיג דף. 2], קעב; [3[

  שדרת עור. פגמים ונזקי עש בכריכה ובשדרה.

 100$פתיחה: 

  דפוסי אזמיר -. שלושה ספרים 195

  חלקם מדפוסי אזמיר הראשונים: -שלושה ספרים מדפוסי אזמיר בשנות הת' והת"ק 

. ספר ראש יוסף, חלק ראשון, ביאור על קצת הלכות מטור אורח חיים, מאת רבי יוסף אישקאפה, אב"ד אזמיר. אזמיר, 1-2

]. דף השער חסר. הספר העברי הראשון שנדפס באזמיר [לדעת רוב הביבליוגרפים]. ללא דף המפתחות הנדיר 1658[תי"ח 

]. מהדורה יחידה, 1659ראש יוסף, חלק שני, ביאור על קצת הלכות מטור חשן משפט. אזמיר, [תי"ט בסוף. כרוך עם: ספר 

 מדפוסי אזמיר הראשונים. בדף השער ציור הר וכיתוב "על הר גבוה עלי לך". 

ירותו) תכ"ב), מגדולי חכמי טורקיה. נולד בשאלוניקי. היה מורו של משיח השקר שבתי צבי (בצע-רבי יוסף אישקאפה (ש"ל

  ולימים היה מהראשונים לצאת נגדו. 
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ס"מ. מרבית הדפים על נייר בהיר, עבה ואיכותי. מצב כללי טוב. כתמים. בלאי ופגמים בדף השער של  29קי; ב, ריד דף. -ב

דפים לקראת סופו של הכרך. כריכת עץ ועור עתיקה, עם  25-החלק השני ובמספר דפים נוספים. כתמי ועקבות רטיבות בכ

  די אבזמים. פגמים בכריכה.    שרי

  ]. מהדורה יחידה. 1755. ספר לשון למודים, על הטור ושולחן ערוך, מאת רבי ברזילי יעבץ. אזמיר, [תקט"ו 3

  בדף השער הקדשה עצמית בכתיבה ספרדית, חתומה: "שמואל עובדיה הדס" [ראה חומר מצורף].

-ס"מ. מצב טוב 31מספירת הדפים האחרונה (חלק מדפי המפתחות לספר). יד -יו דף. חסרים דפים יג-], קך; פו; נד; יב, טו2[

  בינוני. כתמים. פגעי עש בשולי חלק מהדפים, כמעט ללא פגיעה בטקסט. כריכה ישנה.

 100$פתיחה: 

 דפוסי ארצות המזרח -. שלושה ספרים 196

  שלושה ספרים מדפוסי ארצות המזרח:

]. 1881יאורי נוסח סליחות ותפילות ימים נוראים, מאת רבי אברהם פונטרימולי. אזמיר, [תרמ"א . ספר עבד אברהם, ב1

  חותמת בדף א: "עבד ה' דוד ששון".

. ספר מזל שעה, חידושים על הרמב"ם ודרושים על חלק מפרשות התורה, מאת רבי שלמה בן יאודה הכהן. שאלוניקי, 2

  ]. 1812תקע"ב [

]. חסרים שני 1879ורים על חומש בראשית, מאת רבי שלמה תווינא. בבל רבתי (בגדאד), [תרל"ט . ספר נופת צופים, ביא3

  דפים באמצע הספר. 

  ספרים. גודל ומצב משתנים. 3

  100$ פתיחה:

 חתימת רבי יצחק ליב סופר בן ה"כתב סופר" -שנות הת"ק  -דפוסי שאלוניקי  -. אוסף ספרים 197

  ות הת"ק, בהם ספרים עם הגהות וחתימות:ששה ספרים מדפוסי שאלוניקי בשנ

. ספר יד רמה, על מסכת בבא בתרא, חלק ראשון (על חמשת הפרקים הראשונים), מאת רבי מאיר בן טודרוס הלוי 1

]. בדף השער חתימת וחותמת רבי "יצחק ליב סופר בה"ג מהראשב"ס זצ"ל". הגאון רבי 1790[הרמ"ה]. שאלוניקי, [תק"ן 

ישראל בכולל -תרס"ז), בנו של ה"כתב סופר", נשיא "מחזיקי הדת" בגליציה ונשיא ארץ-והוביטש (תר"חיצחק ליב סופר מדר

  גליציה. חתימות נוספות: "הק' יעקב דוד דעמביץ"; "הק' משה בן הר"ר מאכל שאכרלס". 

לוניקי, [תקי"ח . ספר פרשת הכסף, פירוש על הרמב"ם וה"כסף משנה" על הלכות עכו"ם, מאת רבי שמואל סורנאגה. שא2

  ]. מהדורה יחידה. 1758

]. חתימות 1805חיים (ראנ"ח). שאלוניקי, [תקס"ה -. ספר מים עמוקים, שו"ת מרבי אליהו מזרחי (רא"ם) ורבי אליהו בן3

  יד. -בשער. ארבעה "עלי הגהה" בכריכת הספר עם תיקונים והגהות בכתב

]. חסרים 1752. ספר הלכה למשה, חלק שני, על משנה תורה לרמב"ם, מאת רבי חיים משה אמארילייו. שאלוניקי, [תקי"ב 4

  דפים באמצע.    2

]. שני כרכים. חלק 1810. ספר חלק ראשון ושני, על שולחן ערוך אורח חיים ויורה דעה, מאת החיד"א. שאלוניקי, [תק"ע 5

פים באמצע. חלק שני: חסר דף שער ושלושה דפים באמצע. רישום בעלות בדף המגן של  ראשון: חסר דף השער ושני ד

  החלק הראשון.

דפים באמצע.  2]. חסרים 1810. ספר נר מצווה, על ספר המצוות, מאת רבי יהודה סיד, חלק ראשון. שאלוניקי, [תק"ע 6

  מחכמי צפת וירושלים].  -חתימות בדף השער: "אברהם שלמה בהרש"מ נ"י" [בהרב שלום מאיר 

  כרכים. גודל ומצב משתנים. 7-ספרים ב 6

  120$פתיחה: 

 שנות הת"ק -וסי שאלוניקי דפ -. שלושה ספרים 198

  שלושה ספרים מדפוסי שאלוניקי בשנות הת"ק:    

. ספר הלכה למשה, חלק ראשון, על הלכות נזקי ממון וגניבה ממשנה תורה לרמב"ם, מאת רבי חיים משה אמרילייו. 1

  ה. ]. כרוך עם ארבעה עלי הגהה (שניים בהתחלה ושניים בסוף) מספר לא מזוה1752שאלוניקי, [תקי"ב 

. ספר בתי כנסיות, חלק ראשון, על שו"ע אורח חיים (עם בית האסופים על פירוש רש"י והרא"ם על התורה), מאת רבי 2

]. לא נדפסו חלקים נוספים. קרע בדף השער ובדף 1806תקכ"א]. שאלוניקי, [תקס"ו -אברהם אבן עזרא [מחכמי אזמיר, ת"ן

  שלאחריו עם פגיעה גדולה בטקסט.

מים, חידושים ושאלות ותשובות על סדר שלחן ערוך, מאת רבי משה מרדכי מיוחס. [שאלוניקי, תקמ"ט  . ספר ברכות3

  ]. דף השער חסר.1789

  ספרים. גודל ומצב משתנים. 3

  100$פתיחה: 
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 דפוסי ארצות המזרח  -. אוסף ספרים 199

  ארבעה ספרים מדפוסי ארצות המזרח, חלקם עם חותמות מיוחדות:

הושע, חידושי דינים על שולחן ערוך אורח חיים, יורה דעה וחשן משפט, עם שו"ת, מאת רבי יהושע פרחיה . ספר ויקרא י1

  ]. 1881הכהן. [שאלוניקי, תרמ"ב 

  ]. 1891. ספר שאלות ותשובות מגן דוד, מאת רבי מרדכי גג'. אלג'יר, [תרנ"א 2

ים על פי סדר האלף בית, מאת רבי יעקב כהן מג'רבה. . ספר גן יעקב, דברי מוסר, דינים והלכות על שולחן ערוך, מסודר3

  ]. 1912ג'רבה, [תרע"ב 

. ספר משכיל לדוד, פירושים על חמשה חומשי תורה ותהלים, שו"ת בהלכות שחיטה וטריפות ודרושים וחידושים על 4

  ]. 1919הש"ס, מאת רבי דוד חיים צבאח. תוניס, [תרע"ט 

  ספרים. גודל ומצב משתנים. 4

 100$פתיחה: 

 . אוסף ספרים וחלקי ספרים בלאדינו200

  חמישה ספרים וקטעי ספרים בלאדינו:

. ספר ליברו אינטיטולאדו יחוס הצדיקים, מורה דרך לקברי צדיקים בארץ ישראל, עם תפילות בלאדינו. [בלוידיר (קושטא), 1

פגום, עם קרעים ופגיעה בטקסט, מודבקים בערך]. [דפוס ריינה אלמנת דון יוסף הנשיא]. דף אחד בלבד,  1593-1595שנה -שנג

בנייר דבק. הספר נרשם במפעל הביבליוגרפיה על פי קונטרס אחד שנמצא בצילום מתוך הטופס שבספרית בית המדרש 

לרבנים בניו יורק, ועל פי קונטרס שני בן ארבעה דפים שנמצא בספריה הלאומית. ככל הנראה לא נמצא עותק שלם של 

  הספר.

  ]. לאדינו עם מילים בעברית.1852ת דקדוק לשון הקדש, גראמאטיקה די לה לינגואה סאנטה. אזמיר, תרי"ב [. ספר יסודו2

. ספר דמשק אליעזר, חלק יורה דעה, דיני אבלות בלאדינו, מאת רבי אליעזר פאפו, עם ספר חסד ואמת, סדר לימוד ליום 3

וגרפיה. בין שני החלקים נכרכו דפים מתוך האדרא זוטא ]. לא נרשם במפעל הביבלי1865השנה לנפטר. בלגראד, [תרכ"ה 

  ממהדורה לא מזוהה.

. ספר תורת אמת, חיבור בעניין רמיזתם של דברי חכמים בתורה ופרקי מוסר בעניין מצוות הציצית, מאת רבי חיים 4

בסופו של דף זה נדפס ]. קרעים בדף כד, הדף האחרון, עם חסרון ופגיעה בטקסט. 1866אברהם עזיאל. קושטא, [תרכ"ו 

שומר דף לדף הבא, אך על פי הרשום במפעל הביבליוגרפיה כנראה שההמשך לא נדפס. גם בעותק שבספריה הלאומית 

  הספר מסתיים בדף זה.

כ. חסרים -ראשית שנות הת"ר]. דף ו -. ספר משלים די שלמה המלך, מעשיות בלאדינו. [ארצות המזרח, סוף שנות הת"ק 5

  שונים ומספר דפים אחרונים.חמישה דפים רא

  ספרים וקטעי ספרים. גודל ומצב משתנים. 5

  120$פתיחה: 

 דפוסי מצרים וארצות המזרח  -. אוסף ספרים 201

  חמישה ספרים מדפוסי מצרים וארצות המזרח:

  ]. 1921יד ישנים. איסטנבול, [תרפ"א -. ספר שירי ישראל בארץ הקדם, קבץ שירים מכתבי1

]. עם הסכמת הרב אברהם יצחק 1923טוב גפן. קהיר, תרפ"ג [-אה הטהורה ומסה מתמתית, מאת רבי שם. ספר תורת הנבו2

  הכהן קוק. 

. פרק מעשה המת, מיוחס להלל הזקן, שנמצא בדמשק בכ"י ישן, יוצא לאור על ידי יעקב משה טולידאנו, הוצאה מיוחדת 3

  ]. תדפיס.  1931מספרי "ים הגדול". קהיר, תרצ"א [

  . 1937יסודי הדת, מאת ד"ר הלל פרחי. קהיר, [תרצ"ז]  . ספר4

  ].1947. ספר שנות חיים, דינים והלכות, מאת רבי אברהם חיים נאה. קהיר, [תש"ז 5

. המאסף, מוקדש לתורה ולתעודה, בעריכת רבי בן ציון אברהם קואינקה. שנה אחת עשרה, כרך א', חוברות א' וב'. נא 6

  ].1906[אמון (אלכסנדריה), תרס"ו 

  ספרים וחוברות. גודל ומצב משתנים. 6

  100$ פתיחה:

  20-דפוסי בגדאד, ראשית המאה ה -. אוסף קונטרסים והגדה של פסח 202

  :20-אוסף קונטרסים והגדה של פסח מדפוסי בגדאד בראשית המאה ה

  . 2391ההגדות  ; אוצר1740]. יערי 1908יהודית. בגדאד, [תרס"ח -. סדר הגדה של פסח, עם תרגום לערבית1
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, בערך]. נדפס 1910יהודית. [בגדאד, תר"ע -דינים הנוהגים בראש השנה, בערבית -. קונטרס דינים סלוך אל ראש השנה 2-3

ללא שער. שני עותקים. רישום בעלות: "מנחה שלוחה לבחור סלמאן, יזכה לתורה ולחופה, אכי"ר", בעותק השני רישום 

  ". בעלות: "הבחור סלים אברהם אכי"ר

  ]. נדפס ללא שער. 1913יהודית על גדולת הרמב"ם וחכמתו. [בגדאד, תרע"ג -. קונטרס קצת הרמב"ם ז"ל, סיפורים בערבית4

, בערך]. נדפס ללא שער. רישום בדף הראשון: "על 1920יהודית. [בגדאד, תר"פ -. קונטרס קצת אל אחדב, סיפור בערבית5

  יזכה לתורה ולחופה בחיי אביו ואמו אכי"ר".  שם התלמיד הנעים ה"ה הבחור יוסף אהרון, 

]. ללא שער. מהדורה השונה בפורמט 20-יהודית. [בגדאד, ראשית המאה ה-. קונטרס קצת אל אחדב, סיפור בערבית6

  מהמדורה הקודמת. 

  ]. נדפס ללא שער.1920יהודית. [בגדאד, אחר תר"פ -. קונטרס הפטרה לתשעה באב, עם תרגום לערבית7

  ים. גודל ומצב משתנים.קונטרס 7

   120$פתיחה: 

  ליטוגרפיה מבומביי -. חכאיית משה רבינו ע"ה 203

 ]C 1910חכאיית משה רבינו ע"ה. בומביי, [שנות התר"ע בערך 

  יהודית על תולדות משה רבינו.-העתקת חיבור בערבית -הדפסת ליטוגרפיה של כתב יד 

טוב. כתמים. סימני עש. -ס"מ. מצב משתנה בין הדפים. בינוני 26). 1-4עמ'. חסרים שני דפים ראשונים (עמודים  5-110

  קרעים משוקמים בחלק מהדפים. כריכה חדשה.

  150$פתיחה: 

  דפוסי ירושלים - 12פרק 

 יד-דפי תפילות בכתב -ירושלים, תר"ז  -. ספר עבודת הקודש 204

]. 1847החיד"א. ירושלים, תר"ז [ -יוסף דוד אזולאי  ספר עבודת הקודש, דינים, עצות וסגולות בעבודת ה', מאת רבי חיים

  מהדורה שלישית של הספר שנדפסה בירושלים.

  שער מיוחד לספר לדוד אמת, באמצע הספר. 

  יד, בהם פרשת התמיד, מספר פרקים מתהלים ובקשות "על דרך הקבלה". -בסוף הספר נכרכו שלושה דפים בכתב

  . 1קכז/ - 2הגהה בשוליים התחתונים של דפים קכו/

ס"מ. מצב טוב. נייר איכותי. כתמים. סימני שימוש בחלק מהדפים. כריכת עור חדשה, עם חלקים  14.5], קסח דף. 4[

  מודבקים מכריכת העור המקורית של הספר. 

  . 40ש' הלוי, מס' 

  200$פתיחה: 

 המהדורה המקורית ומהדורת הזיוף -חבת ירושלים ספר . 205

  ירושלים, מהדורת המקור בדפוסו של רבי ישראל ב"ק, ומהדורת הזיוף:שתי מהדורות של ספר חבת 

. ספר חבת ירושלים, גיאוגרפיה ותולדות של ערי ארץ הקודש, המקומות הקדושים וקברי צדיקים, מאת רבי חיים הלוי 1

  הר הזיתים. ]. מהדורה ראשונה. דפוס רבי ישראל ב"ק. איור בשער של בתי ירושלים ו1844הורביץ. ירושלם, תר"ד [

  אהרן משה מגזע צבי ו"הקדמת המאסף", החסר במרבית הטפסים. ’ ] עם הסכמתו של ר3ללא דף [

בינוני. כתמים. קרע גדול בדף נט עם -ס"מ. מצב טוב 21.5דפים מספר אחר.  22], נט דף. חסר הדף האחרון. כרוך עם 2[

  יד. כריכה ישנה, עם פגמים.-חסרון בטקסט והשלמה בכתב

  . 23ש' הלוי, מספר 

. ספר חבת ירושלים, גיאוגרפיה ותולדות של ערי ארץ הקודש, המקומות הקדושים וקברי צדיקים, מאת רבי חיים הלוי 2

  , בערך]. 1870הורביץ. [לבוב, תר"ל 

שלים ), כולל ההעתקה של האיור בשער, של בתי ירו1844מהדורת זיוף למהדורה הראשונה שנדפסה בירושלים בשנת תר"ד (

  .23והר הזיתים. ראה אודות הזיוף בספרה של ש' הלוי "ספרי ירושלים הראשונים", מס' 

ס"מ. מצב טוב. כתמים ובלאי קל. בחלק מהדפים רישומים וסימונים בגוף  18.5], סג [צ"ל: ס] דף, ספירת דפים משובשת. 3[

  הטקסט. קמטים. כריכה ישנה מנותקת, עם פגמים.

  100$תיחה: פ
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 ירושלים, תרכ"ג  -. ספר שבט מוסר 206

ספר שבט מוסר, חמישים ושניים פרקי מוסר ודרשות בעניין התשובה, חלק ראשון ושני, מאת רבי אליהו הכהן מאיזמיר. 

  ]. דפוס יחיאל ברי"ל, מיכל הכהן, יואל משה סלומון. 1863ירושלים, [תרכ"ג 

], בן רבי שלמה האתמרי. מגדולי חכמי איזמיר, שם נפטר בשנת 2129הרבנים  רבי אליהו הכהן האתמרי מאיזמיר [אוצר

  תפ"ט. ספר זה הוא חיבורו הראשון שנדפס. מחבר "מדרש תלפיות", "מעיל צדקה", "מדרש אליהו" ועוד.

  שני דפי שער לחלק הראשון, שער נוסף פנימי לחלק השני. 

  וכן רישום בעלות: "מספרי שמואל כהן עראקי הי"ו". חותמות בדפי השער "שמואל בן יוסף כהן (עראקי)", 

טוב. כתמים ובלאי. סימני עש קלים. קרעים עם פגיעה בטקסט, בדפים בודדים. -ס"מ. מצב בינוני 20.5קל דף. -], נח; [נט]2[

  . דף השער הראשון חתוך על גבול מסגרת השער, עם פגיעה קלה בטקסט מצדו השני. מעטפת נייר משומש, ללא כריכה

  .85ש' הלוי, מס' 

  80$פתיחה: 

 חותמות חכמי צפת -ירושלים, תרכ"ג  -. ספר שער רוח הקודש וספר שער הגלגולים 207

השער השביעי והשמיני, שער רוח הקודש ושער הגלגולים, "משמונה שערים אשר חיבר הרב הגדול המקובל האלהי הרב 

]. דפוס ישראל ב"ק. מהדורה 1863וריא אשכנזי". ירושלים, [תרכ"ג חיים ויטאל... כפי מה שקבל מפי רבו... רבינו יצחק ל

  ראשונה. 

  שער מיוחד וספירת דפים נפרדת לשער הגלגולים.

"; "הק' רפאל ברא"ד"; "רפאל ברא"ד Ch. J. Kohn in Saffedחותמות רבות: "חיים יעקב הכהן בעה"ק צפת תובב"א 

  מבאטשאן בעה"ק צפת".  

תרס"א), עלה בצעירותו מיאס לעיה"ק צפת, והיה מגדולי החכמים בה. במשך השנים -נשטיין (ת"ררבי חיים יעקב הכהן פיי

  נסע כשד"ר צפת לתימן וערי הודו, שם הוציא לאור את ספריו: "אמרי שבת", "משבית מלחמות" ו"תורת אמך".

מה קלוגר, עם רבי יוסף שאול . התכתב בהלכה עם רבי של19-רבי רפאל ברא"ד, אב"ד בוטושאן, מחכמי צפת בסוף המאה ה

  נתנזון ועוד. הסכים על ספרו של רבי חיים יעקב הכהן הנ"ל, "אמרי שבת".

 ס"מ. מצב טוב. כתמים. פגמים קלים. כריכה ישנה, בלויה. 21]; עח דף. 4], עו, [2[

  . 90, 89ש' הלוי, מס' 

 100$פתיחה: 

  ירושלים, תרכ"ד -. ספר הישר 208

]. דפוס יחיאל ברי"ל, מיכל הכהן ויואל משה בהר"מ 1864פר הישר, תוכחת מוסר, מאת רבינו יעקב תם. ירושלים, [תרכ"ד ס

  [שאלאמאן].  

  הספר יוחס בטעות אל רבינו תם ומחברו האמיתי הוא ככל הנראה רבי זרחיה היווני.

  מעבר לשער איורי מקום המקדש ומכונת הדפוס החדשה של מדפיסי הספר.

  חתימה בדף השער. 

ס"מ. מצב טוב. כתמים ובלאי. נקבי עש קטנים. קרעים ופגמים קלים בדף השער ובמספר דפים נוספים, ללא  17.5מח דף. 

  פגיעה בטקסט. כריכה ישנה.

  .97ש' הלוי, מס' 

 80$פתיחה: 

  דפוס רבי ישראל ב"ק בירושלים -. שני ספרים 209

  ישראל ב"ק: שני ספרים שנדפסו בירושלים, בדפוס רבי

-1872תרל"ג -. שער המצות, השער הה' משמונה שערים שחיבר רבי חיים ויטאל כפי שקיבל מהאר"י. ירושלים, [תרל"ב1

  ]. דפוס רבי ישראל ב"ק. 1873

-ס"מ. מצב בינוני 18.5] דפי לוח הטעויות וביאור קצר מאת רבי יהודה יעקב לי לוי. 8] דף. חסרים [8פח דף. במקור: פח, [

  . כתמים ובלאי. כתמי רטיבות. סימני עש קלים. כריכה ישנה, בלויה.טוב

  ]. דפוס ישראל ב"ק. 1865. ספר תולדות יעקב, חידושים על מסכת ביצה, מאת רבי יעקב די קאסטרו. ירושלים, [תרכ"ה 2

  יד מאת המו"ל רבי אפרים בכ"ר משה אל רבי חיים מודעי.-בדף המגן הקדשה בכתב

  מ. מצב טוב. כתמים קלים. כריכה מקורית, עם חיזוקים בשדרה. ס" 21], צו דף. 4[

  . 199, 118ש' הלוי, מס' 

  120$פתיחה: 
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 עותק של המקובל רבי אהרן אברהם סלאטקי  -דפוסי ירושלים  -שני ספרים . 210

  שני ספרים מדפוסי ירושלים: 

]. דפוס ישראל ב"ק. 1866ירושלים, תרכ"ו [. ספר קול אריה, חידושי מסכתות, מאת רבי אריה ליב חריף אב"ד הומל. 1

  . 127איורים רבים. ש' הלוי, מס' 

  חותמות הרב "אהרן אברהם סלאטקי". 

תשל"ו), מתלמידיו המובהקים של הרב השד"ה והרב אלפנדרי. מגדולי -המקובל הנודע רבי אהרן אברהם סלאטקי (תרמ"ג

ימים ובשנותיו האחרונות היה מראשי ישיבת "אהבת שלום" המקובלים בירושלים ומראשי ישיבת "שער השמים". האריך 

  ללימודי הקבלה.

ס"מ. רוב הדפים במצב טוב. כתמים ובלאי קל. קרע בארבעת הדפים הראשונים עם חסרון ופגיעה  20.5], פ [צ"ל: פג] דף. 4[

  בטקסט. כריכה חדשה.

דפוס שמעלקע יוסף [שמער] וגיסו  ]. 1873[תרל"ג  . ספר מרפא לנפש, תיקונים לשבת, מאת רבי יעקב חי בורלה. ירושלים2

  . 196יצחק גאשצינני ומהריד"ס [יעקב דוד סלוטקי]. ש' הלוי 

  בראש הספר שיר בלאדינו "על סדר אלף בית". 

  במספר מקומות. כריכה מקורית, בלויה.ס"מ. נייר יבש. מצב טוב. כתמים. חיתוך דפים על גבול הטקסט  19-], צח דף. כ2[

  180$פתיחה: 

 -ירושלים, תרס"ז  -תכנית הבנייה של בית החולים "בקור חולים" בירושלים  -. ספר התכנית 211
 איורים ושרטוטים 

]. עברית 1907"ספר התכנית", תכניות בניין בית החולים "בקור חולים" בירושלים, עם שרטוטים ואיורים. ירושלים, [תרס"ז 

  וגרמנית. 

בתחילת הספר מתוארת תכנית הבנייה של בית החולים, על שטחו ומידותיו, ולאחר מכן בקשות לתרומות החתומות 

  ארץ ישראל, באותה התקופה.  בדפוס על ידי רבנים ואישי ציבור חשובים ב

  דפי לוחות מקופלים, עליהם איורים של צורת בית חולים ושרטוטי בנייה אדריכליים מפורטים.  7בהמשך מצורפים 

  נוספו שער והקדמה בתרגום לגרמנית.

ים קרעים בסימני בינוני. כתמים ובלאי קל. בחלק מהדפים המקופל-ס"מ. מצב טוב 19.5], עמ'. 1, [9] לוחות מקופלים, 7, [16

  הקיפול, רובם ללא חסרון. שערי מעטפת, ללא כריכה. 

 100$פתיחה: 

  הקדשות מחברים -דפוסי ירושלים  -. שלושה ספרים 212

  שלושה ספרים מדפוסי ירושלים, עם הקדשות מאת המחברים או המו"ל:

ם, וליקוטים על התורה, מאת רבי . ספר כח מעשיו הגיד לעמו, חלק ראשון ושני, דרושים לשבתות, מועדים והספדי1

]. על הכריכה הפנימית מודבק דף הקדשה מודפס [בדיו מוזהבת] מאת המחבר, 1906מסעוד חדאד הכהן. ירושלים, [תרס"ו 

  יד, אל "סי' יצחק הלוי הי"ו ובניו הי"ו". בדף השער חותמות המחבר.-עם מילוי בכתב

]. על הכריכה הפנימית 1910עזרא דוויך הכהן. ירושלים, תר"ע [. ספר שאלות ותשובות אמת מאר"ץ, מאת רבי שאול 2

מודבק דף הקדשה מודפס [בדיו מוזהבת] מאת המו"ל ונכד המחבר רבי חיים שאול דוויך הכהן [הרב השד"ה, הקדשה 

  יד.-שהודפסה עבור ספרו "איפה שלמה"], ללא מילוי בכתב

ידו וחותמתו של -]. מעבר לדף השער, הקדשה בכתב1924רפ"ד [. ספר שו"ת פני דוד, מאת רבי דוד פאפו. ירושלים, ת3

המחבר, אל "סי' דוד די בוטון יצ"ו בעיה"ק יפו ת"ו". חותמות רבות של רבי "שבתי בוחבוט רב ומו"ץ בירות (לבנון)" [נולד 

  צובה, משנת תרפ"ד רבה הראשי של ביירות, עד פטירתו בשנת תש"ח]. -תר"ל, כיהן ברבנות ביפו ובארם

  ספרים. גודל ומצב משתנים. 3

 100$פתיחה: 

 בחלקם הקדשות -. אוסף ספרים מדפוסי ירושלים 213

  אוסף ספרים מדפוסי ירושלים, בחלקם הקדשות המחברים:

]. 1902. ספר מקוה מים, חלק ראשון, דרושים לשבתות מיוחדות והספדים, מאת רבי אהרן עזריאל. ירושלים, [תרס"ב 1

  יד המו"ל רבי רפאל עזריאל, בן המחבר, אל רבי יוסף בכור בן ויניסטי.-בדף המגן הקדשה בכתב

. ספר חקי חיים, דרושים לשמחות נישואין וברית מילה, הספדים ודברים על מעלת הצדיקים, מאת רבי יעקב חיים סופר. 2

  ]. 1911ירושלים, תרע"א [
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בי יוסף הלוי, רב עדת יוצאי חלב בירושלים. . ספר תורת חכם, שאלות ותשובות וחידושים בסוגיות שונות, מאת ר3

  יד אל "סי' אברהם דוד". -]. בדף השער הקדשה בכתב1911ירושלים, [תרע"א 

יהודית (בוכארית), על -יכית’. ספר זכרונות לבית דוד, ספורים וקורות זרע דוד המלך ודברי ימי ישראל מתורגמים לתג4-5

]. חוברת ג' מתוך שלוש חוברות שנדפסו. חסר דף אחרון. כרוך עם: ספר 1914ידי רבי רפאל גאליבוף. ירושלים, [תרע"ד 

יהודית (בוכארית) של ספר נפלאות מעשיך, הכולל מעשיות שנלקטו מספריו -יכית’מעשיות נפלאים, חלק שני, תרגום לתג

  ].  1913של הבן איש חי, ע"י המתרגם רבי ישראל גול שאוולוף. ירושלים, [תרע"ג 

]. מעבר לשער הקדשה מודפסת, 1926איר, דרושים והספדים, מאת רבי חיים מרדכי לבטון. ירושלים, [תרפ"ו . ספר בן י6

  ידו וחתימתו של המו"ל רבי עובדיה הדאייא, אל רבי יוסף מרדכי הלוי.-ממולאת בכתב

ירושלים, תרפ"ט . ספר מצחף' שמירת שבת, דרשות רבות בעניין השבת ומאכלות אסורות, מאת רבי דוד משה סתהון. 7

  ידו של המחבר, אל רבי סעיד לוי.-יהודית. הקדשה מודפסת ממולאת בכתב-]. רוב הספר בערבית1929[

  כרכים. גודל ומצב משתנים. 6-ספרים ב 7

  150$פתיחה: 

 בחלקם הקדשות מחברים -טבריה -דפוסי ירושלים וספר שנדפס בצפת -. אוסף ספרים 214

  טבריה, עם הקדשות המחברים בחלק מהספרים:-וספר נוסף שנדפס בצפתארבעה ספרים מדפוסי ירושלים, 

  ]. 1891. ספר דרכה של תורה, חלק ראשון, כללי יסוד ללימוד התלמוד, מאת רבי שלמה אהרן ורטהיימר. ירושלים, תרנ"א [1

ידו -דשת המחבר בכתב]. עם הק1931. ספר ודע מה שתשיב, זכרונות מחיי המחבר, רבי בן ציון אלפס. ירושלים, תרצ"א [2

  וחתימתו בדף השער. עם תמונת המחבר.

-]. עם הקדשת המחבר בכתב1932. ספר מסכת אבות, עם פירוש לב אבות, מאת רבי גדליה סילברסטון. ירושלים, תרצ"ב [3

  ידו. 

  ].1943. ספר מבקש אמונה, קיצור ספר שומר אמונים, מאת האדמו"ר רבי אהרן ראטה. ירושלים, [תש"ג 4

דפים  3]. חסרים 1922טבריה, תרפ"ב [-ספר מאיר בת עין, אוסף מאמרי התנא רבי מאיר לקראם ביום הלולתו. צפת .5

  באמצע.     

  ספרים. גודל ומצב משתנים. 5

 100$פתיחה: 

  . אוסף דפים בודדים שנדפסו בירושלים215

  אוסף דפים בודדים שנדפסו בירושלים: 

  ?]. 1920ים שליט"א, דף הנחיות לאפית המצות. ירושלים, [תר"פ * התקונים באפיות המצות, בשם הרבנ

 12?]. 1920* תפלה על הנפטר אחר הלמוד, לעילוי נשמת רבי שאול חיים בן רבי אברהם הלוי. [ירושלים? שנות התר"פ 

  עותקים.

[פרנקפורט דמיין], * המחאה מודפסת מאת יהודה האמבורגר עם מילוי בכתב ידו וחתימתו, תשלום לרבי משה יצחק נגר. 

  ]. 1888תרמ"ח [

הונגריה וקהילת גליציה בנוגע לתרומות שהגיעו מקופות הצדקה מטעם -* דף מודפס, קריאה מאת ראשי קהילת אוסטריה

הונגריה וכולל גליציה. -שתי הקהילות, וחשש מטעות ובלבול בין הקופות השונות. חתומים בדפוס ראשי כולל אוסטריה

  ]. יידיש וגרמנית. 1911ירושלים, תרע"א [

יד, חתומים בדפוס רבי שאול הכהן דוויק -* דף מודפס, לימוד לזכות אברהם חיים אסא ואנשים נוספים, עם מילוי בכתב

  ]. 20-ורבי יצחק משה פירירא. [ראשית המאה ה

  ].  20-המאה ה * דף מודפס, תמונות רבנים בארץ ישראל ובסביבתה, עם פירוט שמותיהם ביידיש בתחתית הדף. [ראשית

  עותקים של אחד מן הפריטים). גודל ומצב משתנים. 11פריטים שונים (נוספו  6

  100$פתיחה: 
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  אוספי ספרים - 13פרק 

 חתימות ורישומי בעלות -. אוסף ספרים מדפוסי שנות הת' 216

  חמישה ספרים מדפוסי שנות הת', בחלקם חתימות ורישומי בעלות: 

]. חתימות 1726* ספר בית ישראל, חידושים על שו"ע יורה דעה ועל מסכת מגילה, מאת רבי ישראל שפירא. ברלין, [תפ"ו 

  . 1בדף המגן ובדף ל/

]. מהדורה ראשונה. 1692* ספר טורי זהב, חידושים על שו"ע חשן משפט, מאת רבי דוד הלוי סגל הט"ז. [המבורג, תנ"ב 

דפים אחרונים. בדף המגן חתימות ורישומי בעלות של  6ר וקרעים בדפים נוספים. חסרים קרע גדול עם חסרון בדף השע

  רבי "יהודא ליב מווראנק חפ"ק אוברניק", ושל בנו רבי יצחק חיים. חתימה מעבר לשער: "יצחק ן' חסון...".

]. מהדורה יחידה. 1707תס"ח * ספר משנת רבי אליעזר, דרשות על התורה, מאת רבי אליעזר טרילינגר. [פרנקפורט דאודר, 

חסר דף השער (הושלם בצילום) ושבעה דפים באמצע. רישום בעלות בדף המגן: "זה הספר קניתי פה ברעסלו... תקע"ג 

לפ"ק יעקב בהרבני מ"ו ארי' ליב... ג"ר". רישומי בעלות בדפים הראשונים: "...דוד רוטשילד מעדיקאבן ניתן... בהר"ר מאיר... 

  יוסף עהרענרייך".משטוקרט"; "...

  ]. חסר דף השער. 1697* ספר מאור הקטן, פירושים על התורה, מאת רבי מאיר מטארנופול. [פיורדא, תנ"ז 

]. חסרים ארבעה דפים 1720* ספר חידושי הלכות, על מסכתות הש"ס, מאת מהר"י בן לב ומהרש"ך. וילהרמשדורף, [ת"פ 

  בסוף ושני דפים באמצע. חתימות רבות בדף השער, ביניהם: "אפרים פישל גרינבוים".     

  ספרים. גודל ומצב משתנים.   5

 100$פתיחה: 

  רישום בעלות -ות הת"ק שנ -דפוסי פראג  -. שני ספרים 217

  שני ספרים מדפוסי פראג בשנות הת"ק: 

  ]. 1774. ספר בגדי ישע, פירוש על שולחן ערוך אורח חיים, חלק שני, מאת רבי ישעיה וינר. פראג, [תקל"ד 1

שער. בינוני. כתמים ובלאי. סימני עש בדף השער. הדבקת נייר בשוליים הפנימיים של דף ה-ס"מ. מצב טוב 34י, עט דף. 

  כריכה ישנה.

  . 1814. ספר זרע יעקב, חידושים על מסכת ברכות ושבת, מאת רבי יעקב גינצבורג. פראג, תקע"ד 2

תרפ"ד, אוצר הרבנים -רישום בעלות על דף המגן: "לה' הארץ ומל[ו]אה הק' טובי' הכהן פישער". רבי טוביה פישער (תרכ"ח

  דמיין. רב בשארוואר, במקום אביו רבי אפרים פישל סופר. ), תלמיד רבי שלמה זלמן ברייער מפרנקפורט 6756

  ס"מ. מצב טוב. כתמים. מספר דפים וקונטרסים מעט מנותקים. כריכה ישנה, פגומה. 34.5] דף. 1], מא; סח, [1[

 60$פתיחה: 

  שנות הת' והת"ק -. שלושה ספרים 218

  שלושה ספרים מדפוסי שנות הת' והת"ק:

]. דפוס שבתי 1697. ספר קסת יהונתן, הנהגות שונות על פי הקבלה, מאת רבי יהונתן מאובן. [דיהרנפורט, אחר תנ"ז 1

  משורר [בס] מפראג. שוליים חתוכים עם פגיעה קלה בטקסט. 

]. 1713 . ספר מגן דוד, פירוש על האותיות בדרך הקבלה, מאת רבי דוד בן שלמה אבי זמרא (הרדב"ז). אמשטרדם, [תע"ג2

  קרעים בדף השער ומקומות נוספים. 

סדר מועד, מאת רבי ישעה הלוי הורוויץ (בעל השל"ה).  -. ספר בגדי ישע, פירוש על ה"מרדכי" וחידושים על הש"ס 3

  ]. 1757אמשטרדם, [תקי"ז 

  ספרים. גודל ומצב משתנים. 3

  80$פתיחה: 

 שנות הת' והת"ק -. שלושה ספרים 219

  ו בשנות הת' והת"ק:  שלושה ספרים שנדפס

ב עם פירוש, מרבי ישראל מ"ש מנ"ש [מיכלשטעטער -. ספר מילין דרבנן, תתקכ"ד פתגמים מן התלמוד מסודרים בסדר א1

  ]. מהדורה ראשונה של ספר חשוב שנדפס לאחר מכן במהדורות רבות.1780מניקלשבורג]. פרנקפורט דאודר, [תקמ"א 

ם ספר מנחת ש"י, הערות ומראי מקומות מאת וולף היידנהיים, ופירושים נוספים. . ספר תורת האלהים, ספר בראשית, ע2

קונטרסים, עד אמצע פרשת מקץ (פרק מג, טז), ולא נשלם בדפוס. -]. הספר יצא לאור קונטרסים1797אופיבאך, [תקנ"ז 

הוצאת הספר, עם שמות  ] דפים עם הכותרת "מודעה", פרוספקט פרסומי שהדפיס היידנהיים לכבוד2בסוף הספר נכרכו [

  החתומים. דפים אלו מופיעים בחלק מהעותקים. 
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. ספר יש נוחלין, דברי מוסר, הלכות והנהגות, מאת רבי אברהם הורוויץ, אבי השל"ה הקדוש, עם הגהות מבנו רבי יעקב 3

  ] דף אחרון. 1ר []. חס1701הורוויץ ונספח ובו צוואת רבי שבתי שפטל הורוויץ בן השל"ה הקדוש. אמשטרדם, [תס"א 

  ספרים. גודל ומצב משתנים. 3

  150$פתיחה: 

 שנות הת'   -פרנקפורט דמיין  -. שלושה ספרים 220

  שלושה ספרים שנדפסו בפרנקפורט דמיין בשנות הת':

. ספר תפארת שמואל, חידושים על מספר מסכתות בש"ס ועל דברי הרא"ש והטור, מאת רבי אהרן שמואל קאיידנובר. 1

  ]. מהדורה ראשונה. 1696פרנקפורט, תנ"ו [

חתימות ורישומי בעלות רבים: "שייך לי הקטן יוסף גוגנהיים" [כפי הנראה רבי יוסף גוגנהיים אב"ד מיץ], רישום בצרפתית 

החותם מיהודי מיץ, "הספר הלז שייך ל... אדמו' כמהורר דוד ה"פ [הייצפעלד] נר"ו... תלמידו הנאמן שמשון בן על כך ש

לא"א כמהור"ר יעקב סג"ל מהייצפעלד"; "מגן הוא לכל החותים בו הקטן רפאל תק"ב ל'[פ"ק] פה ק"ק מיץ נאום הצעיר 

  , ועוד. רפאל", רישום בצרפתית על יהודי בשם דוד מאיר מיהודי מיץ

. ספר מטה משה, הלכות ומנהגים בענייני אורח חיים, ומוסר ודרוש בענייני שלשת העמודים תורה עבודה וגמילות 2

  ]. עותק חסר. חסרים דפים צה, קכד.1720חסדים, מאת רבי משה מת אב"ד פרעמסלא. פרנקפורט, ת"פ [

שבורג, מנכבדי הקהילה בתקופת החתם סופר, חתום על רבי גרשון פ"פ מפר -חתימה בראש דף השער: "הק' גרשון פ"פ..." 

  כתב הרבנות לחת"ס (ראה: קינסטליכר, אישים בתשובות חת"ס, עמ' קז). חתימות נוספות בדף השער.

  ].1724. ספר החסידים, הלכה מוסר והנהגות חסידות, לרבינו יהודה החסיד. פרנקפורט, [תפ"ד 3

  המפתחות בתחילת הספר. עותק חסר. חסרים שני הדפים הראשונים של

תרי"ט), -רבי שמואל זאממער (תקס"ח -חתימות וחותמות בדף השער, ביניהם מספר חתימות של "הק' שמואל זאממער" 

תלמיד רבי צבי הירש העלער בעל "טיב גיטין" בעיר מולדתו באניאהד. שימש ברבנות בגיסינג, ווערבוי, ובסוף ימיו בפאפא 

  שפז).-ות חת"ס, עמ' שפו(ראה אודותיו: אישים בתשוב

  ספרים. גודל ומצב משתנים. 3

  80$פתיחה: 

  שנות הת' והת"ק  -דפוסי אמשטרדם  -. אוסף ספרים 221

  חמישה ספרים מדפוסי אמשטרדם בשנות הת' והת"ק: 

 . ספר ילקוט ראובני, מאמרים ומדרשים על התורה, מלוקטים מספרי קבלה, ספרי הזוהר וספרי קדמונים. אמשטרדם,1

  ]. חתימה בדף השער: "יעקב די פינטו ס"ט". רישומי בעלות נוספים, חלקם מחוקים בעט.1700[ת"ס 

  ]. קרעים גדולים בדף השער עם חסרון. 1710. ספר תורת משה, פירוש על התורה מאת רבי משה אלשיך. אמשטרדם, [ת"ע 2

  ]. 1767שטרדם, [תקכ"ז . ספר כלי יקר, פירוש על התורה, מאת רבי שלמה אפרים מלונטשיץ. אמ3

  ].1779. ספר עוללות אפרים, דרושים למועדים ומוסר, מאת רבי אפרים איש לונטשיץ. אמשטרדם, [תקל"ט 4

דפים  2-דפים באמצע ו 2]. חסרים 1777. ספר תורת משה, פירוש על התורה, מאת רבי משה אלשיך. אמשטרדם, [תקל"ז 5

  וד בראי, ח' לח'[דש] אלול תרמ"ה, אברהם בן חיים ש"ץ". בסוף. רישום בעלות בדף המגן: "קניתי לכב

  ספרים. גודל ומצב משתנים. 5

 100$פתיחה: 

  שנות הת' והת"ק  -דפוסי אמשטרדם  -. אוסף ספרים 222

  שבעה ספרים שנדפסו באמשטרדם בשנות הת' והת"ק:

פין, ופסקי טעמים". עם "כוונת המשורר", . ספר תהילים, "נדפס מחדש בכל יופי, בהגהה מדיוקת[!], בנקודות בדגשין ור1

  ]. 1817"שמושי תהלים". תפילות שונות, תפלות בעד החולה וליולדות המקשות לילד. אמשטרדם, תקע"ז [

, טפסים ללא חתימה יחשבו כלא חוקיים. 1817למאי  20-בצדו האחורי של דף השער נדפסה הודעה (בפורטוגזית) כי החל מה

  קארדוזו]. חתימה בכת"י [א. פרדו 

  ממהדורה זו נותרו עותקים בגליונות לא חתוכים, לפנינו עותק שנחתך ויצא לשימוש הציבור.

  ]. מהדורה יחידה.1688. ספר דברי נב"א, חידושים על מסכתות הש"ס, מאת רבי נחמיה פייבל דושנס. אמשטרדם, [תמ"ח 2

   ].1712. ספר אגרות ושאלות ותשובות מהרמב"ם. אמשטרדם, [תע"ב 3

]. חתימות, הגהות 1713. ספר החיים, הנהגות האדם עם קונו על פי התורה, מאת רבי חיים מפרידברג. אמשטרדם, [תע"ג 4

  והקדשה.  

  ]. 1715. ספר החינוך. אמשטרדם, [תע"ו 5
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טות . ספר עין ישראל, חלק ראשון ושני, אגדות הש"ס עם פירוש מאת רבי יעקב ן' חביב, עם ספר בית יהודא ובו השמ6

  ].1725-1727תפ"ז -שהשמיט מחבר עין ישראל, מאת רבי יהודה אריה ממודינא. אמשטרדם, [תפ"ה

]. חלק מאותיות השער בדיו 1769. ספר מחיר יין, פירוש על מגילת אסתר, מאת רבי משה איסרליש. אמשטרדם, [תקכ"ט 7

  אדומה. 

  ספרים. גודל ומצב משתנים. 7

 250$פתיחה: 

  רישומי בעלות -שנות הת' והת"ק  -דפוסי אמשטרדם  -. אוסף ספרים 223

  ששה ספרים מדפוסי אמשטרדם, בשנות הת' והת"ק:

]. עותק עם שוליים נאים ונייר איכותי. 1708. מחזור כמנהג ק"ק אשכנזים, חלק שני, לשלושה רגלים. אמשטרדם, [תס"ח 1

  ". ---רישום בעלות בדף השער: "המחזור הלז קניתי... יום ב' ט"ז אלול תק"א לפ"ק, יהודא ליב ר

: "יצחק 1]. חתימה בדף ב/1730טרדם, [ת"צ מדרש תהלים, מדרש משלי ומדרש שמואל. אמש -. ספר מדרש שוחר טוב 2

  זעקלי בן כהר"ר שמעון זעקלס זצ"ל מאויריך".

]. חתימה 1740. ספר עין ישראל, חלק ראשון, ליקוטי אגדות הש"ס, עם פירוש, מאת רבי יעקב ן' חביב. אמשטרדם, [ת"ק 3

  בדף השער: "הק' אלעזר בן נפתלי סארלואיס", וחותמתו.

]. חלק מאותיות השערים בדיו אדומה. כריכת עץ ועור 1775-1776תקל"ו -נשים ונזיקין. אמשטרדם, [תקל"ה. משניות, סדר 4

  מקורית מעוטרת, עם שרידי אבזמים. הקדשה לבר מצוה משנת תקנ"ה הודבקה לדף המגן.

  .1762[תקכ"ב]  . ספר שונה הלכות, חלק ראשון ושני, פירוש על ספר הלכות גדולות, מאת רבי שלמה שלם. אמשטרדם,5

  דפים באמצע.  4]. חסרים 1733. ספר טהרות הקודש, הנהגות על פי הקבלה. אמשטרדם, [תצ"ג 6

  200$פתיחה: 

  שנות הת"ק  -דפוסי קארלסרוה  -. אוסף ספרים 224

  ארבעה ספרים מדפוסי קארלסרוה וספר נוסף:

]. מהדורה ראשונה 1773בשיץ. קארלסרוה, [תקל"ג * ספר חדושי הלכות נדה עם פנים השולחן ערוך, מאת רבי יהונתן איי

של חלק זה מ"כרתי ופלתי". כרוך עם: ספר עדות ביוסף, חידושים על התורה, מאת רבי יוסף איטינגא. [זולצבאך, תק"א 

  דפים ראשונים. רישום בעלות בדף האחרון: "זה הספר גהערט לאלקנה בן הר"ר סענדר ז"ל". 2]. חסרים 1741

  ].   1805עם קיצור ספר החיים ביידיש. קארלסרוה, תקס"ה [ * ספר החיים,

* קיצור ספר מצוות גדול, מאת רבי משה מקוצי, עם ספר עובר אורח, דינים לעוברי דרכים, תפילות וסגולות, מאת רבי 

  ח. דפים בסוף ספר עובר אור 8]. ספר עובר אורח בכרך נפרד. חסרים 1763שמעון מקארלסרוה. קארלסרוה, [תקכ"ג 

"עובר אורח" הוא ספר "דרך הישר" לר' יעקב נפתלי ב"ר יהודה ליב מלובלין, קראקא ת"ו (ובהשמטות: ברלין ת"ס), והמו"ל 

"עובר אורח", קרית ספר, י, ’ לוי, בדבר מחבר ס-יהלום’ שמעון ב"ר מאיר חזר והדפיסו כאן עם הוספות משלו. ראה: ש

  .252תרצ"ג, עמ' 

  ל ומצב משתנים. כרכים. גוד 4-ספרים ב 5

  100$פתיחה: 

  רישומי בעלות -שנות הת' והת"ק  -דפוסי גרמניה  -. שלושה ספרים 225

  שלושה ספרים מדפוסי גרמניה בשנות הת' והת"ק, בחלקם חתימות ורישומי בעלות:

בעלות בדף . רישום 1722. ספר עטרת צבי, על שולחן ערוך חושן משפט, מאת רבי צבי הירש מווילנא. יעסניץ, תפ"ב 1

אחיו "הק' מנחם צבי המבורגר חלפן -חלפן, אב"ד צעהלים, חתום ע"י בן-השער, שהספר היה שייך לרבי אהרן ליב המבורגר

". חותמות: "שמואל בנימין פריידיגער דע אבודא"; "אברהם פריידיגער דע אבודא"; ועוד. בדף המגן רשימה ארוכה ---חפ"ק 

  ר חפ"ק עסטעל(?)".של ספרים שקנה לעצמו "הק' אלכסנד

]. חתימה 1762. ספר תורת הבית הארוך להרשב"א, עם משמרת הבית להרשב"א ועם בדק הבית להרא"ה. ברלין, [תקכ"ב 2

בדף השער: "צבי האז". רישום בדף המגן: "זה ספר תורת הבית קבלתי לדורון דרשה מהקצין כ"ה מאיר האז. הק' מרדכי 

 בר"מ שטערן".

ביאור על אגדות חז"ל בספר "עין יעקב", חלק שני, מאת רבי בנימין זאב וולף בן שמואל. פרנקפורט . ספר עיר בנימין, 3

  דפים באמצע.      4]. מהדורה יחידה. חסרים 1698דאודר, [תנ"ח 

  ספרים. גודל ומצב משתנים. 3

 150$פתיחה: 
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  חתימות -ת"ק -שנות הת' -. אוסף ספרים מדפוסי גרמניה 226

  סי גרמניה בשנות הת' והת"ק: תשעה ספרים מדפו

]. ללא עשרה דפים 1727. ספר בן המלך והנזיר, מאת רבי אברהם אבן חסדאי. וואנזבעק [וונדסבק], שנת ע"ת טו"ב [תפ"ז 1

בסוף של "משיחת חולין של תלמידי חכמים", שצורפו רק לחלק מן הטפסים. בדף הבטנה, חתימות בני רבי יצחק דוב הלוי 

ירצבורג: "הק' שמחה בלאאמ"ו הרב הגאון אב"ד מוהר"ר יצחק דוב סג"ל נר"ו יאיר לנצח", "זה הספר נתן במברגר, הרב מוו

לי אחי ר' שמחה... הק' שלמה הלוי". חתימות נוספות בדף השער: "הקטן הירץ בן לא"א כ"ה שמואל זצ"ל מא"ב"; "הק' 

  משה ליב ב...".

]. עם עשרת הדפים 1727אי. וואנזבעק [וונדסבק], שנת ע"ת טו"ב [תפ"ז . ספר בן המלך והנזיר, מאת רבי אברהם אבן חסד2

האחרונים של "משיחת חולין של תלמידי חכמים", שצורפו רק לחלק מן הטפסים. פגעי עש רבים. רישום בעלות בדף 

  השער.

. ספר אגרת הטיול, פירושי פסוקים ומאמרי חז"ל שונים, ע"פ פשט רמז דרוש סוד, מאת רבי חיים ב"ר בצלאל, אחיו של 3

  .  1]. רישומי בעלות בדף השער. רישום ביידיש בדף ה/1717מהר"ל מפראג. אוביבאך (אופנבך), תע"ז [

]. מהדורה שניה, עם 1729מפלונגיאן. ווילהרמשדורף, [תפ"ט . "ספר זכירה ועניני סגולת" [!], מאת רבי זכריה סימנר 4

  הוספות. דף ה נכרך לאחר דף ז. רישום מטושטש בדף השער.

]. 1740. ספר קיצור מעבר יב"ק, תפילות ותחנונים לחולים ולשעת הפטירה, מתוך ספר מעבר יב"ק. באד הומבורג, [ת"ק 5

יכטן שטאט". בדף המגן הקדמי: "קניתי מהוני מאת ר' הירש גוסשטיין, רישום בעלות (מחוק) בדף השער: "...כ"ה אברהם ל

  ".Menhi Zimmer –הק' מענקי בלא"א הר"ר דוד ציממער נר"ו 

. ספר "קיצור ספר מצות גדול", מאת רבי משה מקוצי, עם ספר עובר אורח, דינים קצרים לעוברי דרכים, תפילות שונות 6

הדפים האחרונים הנדירים, ובהם "השמטת[!]  6שער נפרד לספר "עובר אורח". כולל ]. 1763וסגולות. קארלסרוה, [תקכ"ג 

  לתקן הטעות חשבון... בדף קכו ע"ב שלא היה בדקדוק..." (כפי הנראה, הושלמו מעותק אחר).

ר: "לה' ]. רישום בעלות בשולי דף השע1783. ספר "מסעות של רבי בנימין", מאת רבי בנימין מטודילה. זולצבאך, תקמ"ג [7

  הארץ ומלואה ובזה חנני ה', רפאל בלא"א כהר"ר אברהם סג"ל, ביום עש"ק כ"ו מנחם בשנת אשרי לו...".

]. מהדורה שנייה. 1701. ספר איומה כנדגלות, שיר ומליצה עם מוסר השכל, מאת רבי יצחק עונקינירה. ברלין, תס"א [8

  לא. רישום בדף השער: "המבד"ש". -חסרים דפים ל

לחמיש] לתלמידו בפורטוגל, עם ספר דת נשים, מאת רבי משה ניגרין. -אגרת מוסר, ששלח רבי שלמה אלעמי [אבן. ספר 9

---]. חסר הדף האחרון. חתימות בדף השער: "מגן הוא לכל החותם בו נאום הקטן יהודא ליב חיים ברל1713ברלין, תע"ג [

  : "אליעזר סופר סת"ם".1בדף ב/ "; "הק' זעלקי בהרבני מו"ה יואל סג"ל", וחתימות נוספות.

  ספרים. גודל ומצב משתנים. 9

  180$ פתיחה:

 שנות הת' והת"ק -דפוסי גרמניה  -. אוסף ספרים 227

  שבעה ספרים מדפוסי גרמניה בשנות הת' והת"ק, בחלקם חתימות ורישומי בעלות:

"ל, מאת רבי שמעון פייזר. וואנזיבק . ספר נחלת שמעוני, חלק ראשון ושני, מפתח לשמות אישים בתנ"ך ובספרות חז1

  ]. שער נפרד לכל חלק.1728(ונדסבק), [תפ"ח 

בטופס זה כמו בטפסים   ].1732. ספר זרע יצחק, פירוש על המשניות, מאת רבי יצחק חיות. פרנקפורט דאודר, [תצ"ב 2

ת בראש עמוד השער: רבים, חסר דף סה עם סוף מסכת עדיות, מסכת עבודה זרה והתחלת מסכת אבות. הקדשה עצמי

  "זה ספר נתן לי במתנה פירי[?] אדוני דודי מהור"ר יוס דיין נר"ו, פרץ בהר"ר זעליג יצ"ו".

]. מהדורה ראשונה. הקדמה מאת רבי 1735. ספר פי שנים, פירוש על משניות סדר זרעים, מאת הרא"ש. אלטונה, [תצ"ה 3

  ברכות ואחריו פירוש הרא"ש למסכתות פאה עד ביכורים.אלישע ב"ר אברהם מהורודנא, פירושי רבי אלישע למסכת 

]; כרוך עם: 1737. ספר חדושי הלכות, על הש"ס, חלק ראשון , עם דרושים, מאת המהר"ם שיף. באד הומבורג, [תצ"ז 4-5

חתימות בדף השער של החלק   ].1741[תק"א   באד הומבורג,  ספר חדושי הלכות על הש"ס, חלק שני, מאת המהר"ם שיף.

  ?".---אשון: "זאב וואלף", "צהירש מהר

. ספר אסיפת זקנים, שיטה מקובצת על מסכת ביצה, עם עבודת הקודש להרשב"א, על דיני יו"ט, וספר פורת יוסף, על 6

  ].1764מסכת ביצה, מאת רבי יוסף סאמיגא. מיץ, תקכ"ד [

קמא, בבא בתרא וחולין, מאת רבי אליהו . ספר אליה רבה, חידושי הלכות על מסכתות כתובות, קידושין, גיטין, בבא 7

חתימה בפנים הכריכה הקדמית: "לה' הארץ ומלואה הקטן יוסף שלעססיגער". חתימה   ].1768שפירא. פיורדא, [תקכ"ח 

    בר יעקב מברטדאך[?]" וחתימה נוספת בלועזית. --בשער: "הק' 

  ספרים. גודל ומצב משתנים. 7

  250$פתיחה: 
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  י גרמניה וספרים נוספים דפוס -. אוסף ספרים 228

  אוסף ספרים מדפוסי גרמניה וספרים נוספים: 

. ספר דרך חכמה, דרושים וליקוטים מספרי היראה, מאת רבי יהודה ליב פוחוביצר מפינסק. פרנקפורט דאודר, [תמ"ג 1

1683 .[  

]. בשער: "באותיות 1707. ספר טעמי מצות, על מניין וטעמי המצוות, מאת רבי מנחם הבבלי. [המבורג, תס"ז 2-5

דפים אחרונים.  2]. חסרים 1910אמשטרדם". כרוך עם: ספר מגילת סתרים, מאת רבי דוד שלמה אייבשיץ. סיגעט, [תר"ע 

מח"ל. [מקום לא ידוע, שנות הת"ר]. ללא דף שער. כרוך כרוך עם: ספר חוקר ומקובל וקיצור סדר ההשתלשלות, מאת הר

  .  1906עם: ספר כולם אהובים. סיגעט, תרס"ו 

  ]. 1714. ספר טור אורח חיים, עם פירוש בית חדש מאת רבי יואל סירקיש. פרנקפורט דמיין, [תע"ד 6

  ]. 1783. ספר סדרי טהרה, הלכות נדה ומקוואות, מאת רבי אלחנן זנוויל. ברלין, תקמ"ג [7

. ספר מקור חיים, וספר תפארת צבי, על יורה דעה הלכות נדה, מאת רבי שניאור זיסקינד גונדרשהיים. אופיבאך, [תקנ"ח 8

1798 .[  

בילמונטי, עם "טעם המלך" מאת הרופא רבי ברוך -. ספר שער המלך, על הרמב"ם, שלושה חלקים, מאת רבי יצחק נוניס9

]. מהדורה שניה של שער המלך, ומהדורה ראשונה של החיבור "טעם המלך". 1801-1803"ג תקס-ייטלש מפראג. ברין, [תקס"א

  ] דפים אחרונים של  החלק הראשון, ודף שער של החלק השני.2חסרים [

  כרכים. גודל ומצב משתנים. 6-ספרים (מהם ששה שנדפסו בגרמניה) ב 9

  200$פתיחה: 

  רישומי בעלות -שנות הת' והת"ק  -. אוסף ספרים 229

  חמישה ספרים משנות הת' והת"ק: 

דרשות על התורה, מאת רבי אברהם אבלי גומבינר [בעל  -. ספר זית רענן, פירוש על הילקוט שמעוני, עם "שמן ששון" 1

  ] מהדורה ראשונה. 1704ה"מגן אברהם"]. דעסוי, [תס"ד 

ים וכתובים. מאת רבי שמעון הדרשן מפרנקפורט. פרנקפורט על נביא -על התורה, וחלק שני  -. ילקוט שמעוני. חלק ראשון 2

]. בשער תחריט נחושת מרשים ובו דמויות משה ואהרן, ותיאור דוד מכה את גלית הפלשתי. שער נפרד 1709דאודר, [תס"ט 

  לחלק השני. רישומי בעלות בשער הראשון. 

  ]. 1739]. אלטונה, [ת"ק . ספר ים של שלמה, על מסכת יבמות, מאת רבי שלמה לוריא [המהרש"ל3

]. חתימה בדף השער: "מנחם 1749.  ספר שאלות ותשובות הרדב"ז, חלק ראשון, מאת רבי דוד בן זמרא. [ונציה, תק"ט 4

  רפאל פואה בן כמר שמואל יצחק פואה זצ"ל".

] דף אחרון. 1חסר []. 1757. ספר אליה רבה, חידושים על שו"ע אורח חיים, מאת רבי אליהו שפירא. זולצבאך, [תקי"ז 5

  רישום בעלות בדף השער: "קנין כספא אמר רחמנא והא איכא הק' יחזקאל הלר".

  ספרים. גודל ומצב משתנים. 5

  100$ פתיחה:

  רישומי בעלות -שנות הת' והת"ק  -פולין -דפוסי גרמניה ורוסיה -. אוסף ספרים 230

 והת"ק: פולין, שנדפסו בשנות הת'-ששה ספרים מדפוסי גרמניה ורוסיה

. ספר שושנת העמקים, ביאור מגילת שיר השירים ושאר המגילות, מאת רבינו משה אלשיך ("האלשיך הקדוש"). אופיבאך, 1

יצ"ו".  ---]. רישומי בעלות מחוקים בעט בדף השער ובדף המגן: "שייך להרבני המופלא מוהר"ר יהודא ליב 1717תע"ז [

  ".S. M. Polackחתימת "

]. מהדורה ראשונה. קרעים בדף 1717ה, על שו"ע או"ח, מאת רבי פנחס אוירבך. וילהרמרשדורף, [תע"ז . ספר הלכה ברור2

". רישום נוסף קצוץ: "...מגרושי ---השער. בדף השער רישום בעלות של "הר"ר יאקב הר"ר אברהם משה שלי"ט מדעטמ

ה גמורה לש"ב הבחור חשוב החתן כהר"ר יאקב : "...במתנ2לאנקום [לנגהיים] לע"ע בהיינרש". הקדשה משנת תצ"ג בדף ד/

בן ש"ב פ"ו הקצין כהר"ר משה שי' ביום ג' ך"ו סיון תי"ו צדי"ק גימ"ל לפרט קטן פה ק"ק דעטמולט... הק' אליעזר ליפמן 

  ואשת' פה ק"ק הנ"ל". 

]. רישום 1733צ"ג . ספר המצות מאת הרמב"ם, עם פירוש מאת רבי יצחק ליאון מתוך ספרו "מגילת אסתר". ברלין, [ת3

  בעלות בדף השער: "שייך למהור"ר יעקב לעוויא".

. ספר צבי קודש, חידושים על מסכת ברכות, שבת ועירובין, מאת הגאון רבי צבי הירש ב"ר דוד מק"ק סאקלוב (הסמוכה 4

  ]. חתימה (?) בדף השער.1748לקהילת ריישא). זולצבאך, תק"ח [

]. 1772יורה דעה, מאת רבי שמואל מלאנצבורג. פרנקפורט דאודר, [תקל"ב  -זהב . ספר חגורת שמואל, על לבוש עטרת 5

  חתימות בדף המגן של "הק' ליב שלעזינגר"; שמות נוספים בלועזית.

. חתימות בדף המגן: 1828. ספר מחצית השקל, ביאור על המגן אברהם, מאת רבי שמואל הלוי קלין. [זולקווא, תקפ"ח] 6

  ". שתי הגהות.Samuel Tauber"שמואל דוד סג"ל טויבער 

 ספרים. גודל ומצב משתנים. 6

   150$פתיחה: 



  יודאיקה  
   

59  
  

 שנות הת"ק -דפוסי ונציה וליוורנו  -. אוסף ספרים 231

  ספרים מדפוסי ונציה וליוורנו בשנות הת"ק:ארבעה 

]. חתימות 1763. ספר חמדת ימים, מוסר והנהגות על פי הקבלה ותורת האר"י, חלק ראשון לשבת קודש. [ונציה, תקכ"ג 1

  ורישומי בעלות בדף השער ובדפי המגן.

רבי יוסף רפאל חזן. ליוורנו, . ספר חקרי לב, חידושים ופלפולים ושאלות ותשובות על חלק ראשון מיורה דעה, מאת 2

  ]. קרעים גסים בדף השער. חתימה בדף השער: "שב"ח ס"ט".1794[תקנ"ד 

  ].1806. ספר מעין גנים, חידושים על ארבעה טורים, מאת רבי אליעזר די אבילה. ליוורנו, [תקס"ו 3

-1819תקפ"ח -ס. ליוורנו, [תקע"ט. ספר מחנה לויה, על הלכות שמחות למהר"ם מרוטנבורג, מאת רבי יהודה הלוי מתוני4

1828 .[  

  ספרים. גודל ומצב משתנים. 4

 80$פתיחה: 

 חתימות ורישומי בעלות -דפוסי ליוורנו  - ספרים. אוסף 232

  ארבעה ספרים מדפוסי ליוורנו, עם חתימות ורישומי בעלות:

. כרוך עם: קונטריס 1740ורנו, [ת"ק] . ספר קנאת סופרים, ביאור לספר המצוות של הרמב"ם, מאת ר' חנניה קאזיס. ליו1

. חתימה קצוצה בדף השער: 1740חק לישראל, על ספר פרי חדש לרבי חזקיה סילוה, מאת רבי חנניה קאזיס. ליוורנו, [ת"ק] 

, בעל "נטיעות אד"ר". נספה Mezőkovácsháza"לדה"מ הק' אהרן דוד רובינשטיין פה מ"ק יע"א" [אב"ד קובאטשהאזא 

  בשואה].

]. מהדורה ראשונה. חתימה בדף השער: "הק' 1745פר לחם יהודה, על הרמב"ם, מאת רבי יהודה עייאש. ליוורנו, [תק"ה . ס2

  מאיר סאנטי" [יתכן והוא רבי מאיר סאנטא אב"ד קאנישא. ראה אודותיו: אישים בתשובות חת"ס, עמ' רנ].

]. קרע עם פגיעה 1761יצחק חדאד. ליוורנו, תקכ"ב [. ספר תולדות יצחק, חידושים על גפ"ת מהתלמוד הבבלי, מאת רבי 3

בטקסט בדף האחרון. חתימות מסולסלות בדף השער: "הצעיר עזרא עטייה ס"ט". רישומי בעלות של "הצעיר שלמה בכמה"ר 

  שאול חדאד ס"ט", ועוד.   

. מהדורה ראשונה. חתימות ]1794. ספר חידושי הרב המאירי, על מסכת שבת, מאת רבי מנחם המאירי. ליוורנו, [תקנ"ד 4

  וחותמות של "הק' יהושע זעליג גאלדשמיעד, סאמבאטהעלי".

  ספרים. גודל ומצב משתנים. 4

  150$פתיחה: 

 רישומי בעלות -דפוסי איטליה  -. שלושה ספרים 233

  שלושה ספרים מדפוסי איטליה:

]. חתימות: "ליזר ווייל 1739מנטובה, [תצ"ט . ספר זרע אברהם, דרשות על התורה, מאת רבי אברהם ב"ר ראובן מקורפּו. 1

"; חותמת "הק' משה פארהאנד אב"ד דקה"י מאקאווא יע"א" [רבי משה Lazar Weil… Humpoletzמהומפאלטץ", "

פארהאנד אב"ד וראש ישיבה במאקאווא, בעל "אהל משה", תלמיד רבי שמואל ארנפלד בעל "חתן סופר"]. חתימה נוספת 

  אדרי".באחד מהדפים: "חיים מ

]. מהדורה 1742מדע, אהבה וזמנים, מאת רבי מסעוד חי רקח. ונציה, [תק"ב  -. ספר מעשה רקח, על הרמב"ם, חלק א' 2

] עמ' אחרון עם האישור באיטלקית להדפסת הספר מאת הרשויות בפאדובה. קרעים גסים בדף השער 1ראשונה. חסר [

  אסתר עתיקה.ודפים נוספים. שדרת הכריכה של הספר עשויה ממגילת 

]. רישום בעלות בדף 1760. ספר משכיל לדוד, חיבור על פירוש רש"י על התורה, מאת רבי דוד פארדו. ונציה, [תקכ"א 3

  השער: "לי לשמי יעקב נר"ו בכמה"ר יוסף ז"ל". 

  ספרים. גודל ומצב משתנים. 3

 80$: פתיחה

  חתימות -דפוסי פיורדא בשנות הת"ק  -. שלושה ספרים 234

  ספרים שנדפסו בפיורדא בשנות הת"ק: שלושה

]. קרע בדף 1747. ספר בית לחם יהודא, על שו"ע יורה דעה (עטרת צבי), מאת רבי צבי הירש מווילנא. פיורדא, [תק"ז 1

  השער וקרעים עם חסרון ופגיעה בטקסט בארבעת הדפים האחרונים.    

  ]. מהדורה יחידה. 1769. פיורדא, תקכ"ט [. ספר פעמוני זהב, פירוש על ספר תהילים, מאת רבי דוד כ"ץ2

. ספר משנת דרבי עקיבא, חידושי גפ"ת ופוסקים מהגאון רבי עקיבא איגר (הראשון) אב"ד צילץ ופרעשבורג. פיורדא, 3

]. מהדורה יחידה. חתימה בדף השער: "יהושע פאפא" [רבי יהושע פאפא, שימש דיין באייזנשטאט]. חתימה 1781[תקמ"א, 

  ר. נוספת בשע

  ספרים. גודל ומצב משתנים. 3

 100$פתיחה: 
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  רישומי בעלות והגהות -דפוסי שנות הת' והת"ק  -. אוסף ספרים 235

  ארבעה ספרים שנדפסו בשנות הת' והת"ק:

  ]. מהדורה יחידה.1733. ספר גור אריה, חידושים על התורה, מאת רבי יהודה אריה ליב מקאליש. אמשטרדם, תצ"ג [1

, חותמות [קצוצות] של רבי "[שמ]עון סופר בהרה"ג רש"א שליט"א, סירעט רומאיניען" [רבי שמעון ב"ר בדפים הראשונים

  שלמה אלכסנדרי בן רבי שמעון סופר אב"ד קראקא, רב בסערעט ובסטורוז'ינץ, נפטר תש"א].

  . מהדורה יחידה.1814. ספר זרע יעקב, חידושים על מסכתות ברכות ושבת, מאת רבי יעקב גינצבורג. פראג, [תקע"ד] 2

-1815תקע"ו [-. ספר משנת דרבי אליעזר, על שולחן ערוך חשן משפט, מאת רבי אליעזר לזי הילבוט. אלטונה, תקע"ה3

  ]. מהדורה ראשונה. ללא דף יג בספירת הדפים השניה שנמצא רק בחלק מהטפסים. רישום בעלות בדף המגן האחורי.1816

]. מהדורה ראשונה. חסרים חמשת הדפים 1675דל קרוכמל. [אמשטרדם, תל"ה . שו"ת צמח צדק, מאת רבי מנחם מנ4

הראשונים ושלושת הדפים האחרונים. במקומם נכרכו עם הספר דפים משלימים מתוך המהדורה השנייה של הספר 

שנייה . בשער שהושלם מדפוס פיורדא נדפס: "בא"ד", אך לאמיתו של דבר המהדורה ה1766שנדפסה בפיורדא בשנת תקכ"ו 

  נדפסה בפיורדא.

] תרכ"ט "; "חנני השי"ת בזה פה קוו"ד [קליינווארדייןSchreib[er]רישומי בעלות בדפים הראשונים: "שמעון סופר"; "שמעון 

"; "זה הספר שייך לה"ה... כש"ת מו"ה יצחק הק' יעקב צימערמאן..."; "הק' שמואל פערלשטיין פפ"ק קליינווארדיין יע"א

". הגהות ארוכות בכתיבה אשכנזית Jacob Deutschלפ"ק"; "הק' דוד גאלדשטין"; ועוד. בדף המגן האחורי: "פריעד... תרכ"ט 

  עתיקה במספר מקומות.

  ספרים. גודל ומצב משתנים. 4

  100$פתיחה: 

 חתימות  -דפוסי שנות הת"ק והת"ר  -. אוסף ספרים 236

  שבעה ספרים משנות הת"ק והת"ר:

]. 1776שני, חידושי הלכות על מסכת פסחים, מאת רבי אלעזר קאליר. פרנקפורט דאודר, [תקל"ו . ספר אור חדש, חלק 1

  חתימות וחותמות בשער ["לה' הארץ ומלואה הק' מנחם מענדל..."].

]. מהדורה 1799. ספר כרתי ופלתי, על שלחן ערוך יורה דעה [עם הפנים], מאת רבי יהונתן אייבשיץ. זולקווא, [תקנ"ט 2

בשער: "באותיות אמשטרדם". חתימות ורישומי בעלות בדף הפורזץ ובדף השער [של רבי אבא גאטסמאן ושל רבי שניה. 

  צבי הירש גאטעסמאן מקמניץ, ועוד]. מספר הגהות קצרות.

]. 1799. ספר אור חדש, חלק שלישי, חידושי הלכות וביאר נרחב על מסכת קידושין, מאת רבי אלעזר קאליר. וינה, [תקנ"ט 3

  [?]".  ---תימה בשער: "חנני אלקים בזה צ"הח

. מספר 1837. ספר אוצר נחמד, חידושי הרמב"ן על מסכת שבת, על פי כתב יד שהתגלה בפירנצה. פרשבורג, [תקצ"ז] 4

  הגהות קצרות. חתימה על הכריכה הפנימית, "שמואל וואלדבערג". 

  ?]. מספר הגהות קצרות.1845מנדל קרגוי. פיורדא, [תר"ה  . ספר גידולי טהרה, על הלכות מקואות ושו"ת, מאת רבי מנחם5

]. עם 1848. ספר תשובות גאונים קדמונים, יוצאות לאור לראשונה מכתב יד ישן, בעריכתו של דוד קאססל. ברלין, תר"ח [6

  שער והקדמה נוספים בגרמנית.

מב"ם, מאת רבי דב בריש גוטליב. [לבוב, . ספר יד הקטנה, חלק שני ושלישי, שרשי ועיקרי תרי"ג מצות על פי דרך הר7

  ]. בשער: "פרעסבורג". דפי הכריכה נעשו ממכתב בלועזית, בשימוש משני.1868תרכ"ח 

  ספרים. גודל ומצב משתנים. 7

  100$פתיחה: 

 גאוני ליטא ופולין -. ארבעה ספרים 237

  ארבעה ספרים מאת גאוני ליטא ופולין: 

ת בחלקי השו"ע, חלק שני, יורה דעה ועניני קדשים, מאת רבי חיים עוזר גרודז'נסקי. . ספר אחיעזר, שו"ת, הערות והארו1

  ]. מהדורה ראשונה. מספר הגהות. 1925ווילנא, תרפ"ה [

. ספר אור שמח, חלק שני על ספר נשים וספר קדושה, וחלק שלישי על ספרים הפלאה, זרעים, עבודה, קרבנות וטהרה, 2

  . שני כרכים. מהדורה ראשונה.  1902-1910[תר"ע] -. וורשא, תרס"במאת רבי שמחה הכהן מדווינסק

. ספר חמדת ישראל, חלק שני, ביאור דברי הש"ס והראשונים בענייני שו"ע אורח חיים, מאת רבי מאיר דן פלוצקי. 3

  ]. 1924פיעטרקוב, תרפ"ד [

רהם משה וויטקינד. פיעטרקוב, תרפ"ח . ספר תועפת ראם, קובץ מאמרים המבוסס על דרשות, ספר שלישי, מאת רבי אב4

]. מצורף לספר דף מודפס אל הקוראים מאת המחבר, ומעברו השני מכתבי תגובה שנשלחו למחבר על ספרו, מאת 1928[

  רבי אברהם יצחק הכהן קוק ורבי משה מרדכי עפשטיין. 

  כרכים. גודל ומצב משתנים. 5-ספרים ב 4

 100$: פתיחה
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  רבני פולין והונגריה  -ה . אוסף ספרי שו"ת והלכ238

  אוסף ספרי שו"ת והלכה, מאת רבני פולין והונגריה:

  . 1884. ספר שאילת יעבץ, חלק ראשון ושני, מאת רבי יעקב עמדין. לבוב, תרמ"ד 1

  .1885. ספר שאלות ותשובות ועומק הלכות בסוגיות הש"ס, מאת רבי משולם איגרא. וורשא, תרמ"ה 2

. ספר אהל משה, שו"ת, חידושים ובאורים בש"ס ופוסקים, מאת רבי משה קצנלנבוגן, עם קונטרס פותח דברים, חידושים 3

  . 1889מאת רבי מרדכי פרידמאן. וורשא, תרמ"ט 

. כרוך עם: ספר 1889. ספר זכר יהודה, שו"ת מהרי"ל בטלן, מאת רבי יהודה ליב בטלן זלקינד. ברדיטשוב, [תרמ"ט] 4-6

. כרוך עם: ספר שארית 1891כת ראש, חידושי הלכות על מסכת ברכות, מאת רבי אשר אשכנזי. פיעטרקוב, [תרנ"א] בר

  . חסר דף אחד באמצע.1891הברכה, ליקוטים וחידושי הלכות ומסכתות, מאת רבי אשר אשכנזי. פיעטרקוב, [תרנ"א] 

  . 1891שפירא ממעזריטש. וורשא, תרנ"א . ספר עזרת ישראל, שאלות ותשובות מאת רבי רפאל ישראל איסר 7

  ]. 1893. ספר אבן שתיה, שו"ת מאת רבי אליעזר דון יחיא, אב"ד לוצין. ווילנא, תרנ"ג [8

. כרוך עם: ספר דרשות מהר"ם, דרושים לשבתות 1904. ספר שאלות ותשובות, מאת רבי בצלאל אשכנזי. לבוב, תרס"ד 9

  . חסר דף השער השני. 1900ולימים טובים, מאת רבי משה שפירא. פיעטרקוב, [תר"ס] 

  . 1905טרקוב, תרס"ה . ספר דמשק אליעזר, שאלות ותשובות וחידושי גפ"ת, מאת רבי אברהם צבי פרלמוטר. פיע10

  . 1905. ספר היכלי שן תליתאי, שו"ת מאת רבי שלום גרינזון. פיעטרקוב, [תרס"ה] 11

  ]. 1935. ספר כנפי שחר, שו"ת וחידושים בש"ס ובפוסקים, מאת רבי דב בער אייזנשטאט. פיעטרקוב, תרצ"ה [12

  כרכים. גודל ומצב משתנים. 10-ספרים ב 12

 120$פתיחה: 

  רבני הונגריה -ספרים . אוסף 239

אוסף ספרים מאת רבנים ידועים בהונגריה: הגאון רבי דוד יהודה זילברשטיין ובנו רבי ישעיה אב"ד ווייטצען בעל "מעשי 

  למלך"; הגאון רבי שאול בראך; הגאון רבי שלמה זלמן עהרנרייך אב"ד שאמלויא; הגאון רבי אברהם שטרן מנייהייזל; ועוד.

  . 1873ידושים על שו"ע אורח חיים, מאת רבי דוד יהודה זילברשטיין. מונקאטש, תרל"ג * ספר שבילי דוד, ח

* ספר מעשי למלך, כרך ראשון על הלכות בית הבחירה, כלי המקדש וביאת המקדש, מאת רבי ישעיה זילברשטיין 

  חרים.. שני דפים באמצע חסרים, במקומם נדפסו פעמיים דפים א1913וויצן. וויצן, [תרע"ג] אב"ד 

. 1908* ספר תשובות בית הילל, על מס' הלכות קטנות, עם מכתבים ועצות, מאת רבי הילל ליכטנשטיין. סאטמר, תרס"ח 

כרוך עם: ספר מסתרי ים התלמוד, ביאור מאמרי אגדה בתלמוד, מאת רבי ירוחם פישל זאבלודובסקי. וורשא, [תרנ"ז] 

ה, דרושים וביאורים על מדרשי חז"ל בעניין חגים ומועדים, מאת רבי משה צבי זילברשטיין. . כרוך עם: ספר מצודת מש1896

  ].1912וואיטצען, [תרע"ב 

  ]. 1897* ספר משמרת אלעזר, ביאורי פסוקי התורה בנושאים שונים, מאת רבי שאול בראך. מונקאטש, תרנ"ז [

ות נדה, מקואות ועוד, מאת רבי שאול בראך. מונקאטש, * ספר שאול שאל, ביאורים בענינים שונים, דיני שחיטה טריפ

  ].1911תרע"א [

]. שער בדיו כחולה 1924* ספר שו"ת לחם שלמה, על שו"ע אורח חיים, מאת רבי שלמה זלמן עהרנרייך. שאמלויא, תרפ"ד [

  ואדומה.

]. בסוף 1926אמלויא, [תרפ"ו * ספר אבן העזר, הוא ספר ראב"ן, חידושים על הש"ס, מאת רבי אליעזר בן נתן ממגנצא. ש

  הספר נוסף עמוד עם שמות המנויים שלא נרשם במפעל הביבליוגרפיה. הגהות. 

* ספר גפי אש, חלקים א' וב'. ביאור רחב בשיטות הראשונים וחילוקי האחרונים בכל ענינים הנוגעים למשנה, מאת רבי 

  ].1924-1925תרפ"ה [-אברהם שטרן. גאלאנטא, [תרפ"ד]

חן א"ש, חידושים וביאורים על שו"ע או"ח, מאת רבי אברהם שטרן. [נייהייזל, ביידיש: ערשעקאויוואר], תש"ג * ספר של

  ]. עם מעטפת עליה נדפס: תש"ד.1943[

  כרכים. גודל ומצב משתנים. 9-ספרים ב 11

 150$פתיחה: 

  ספרי דרשות והספדים מאת רבני הונגריה - ספרים. אוסף 240

  שבעה ספרי דרשות והספדים מאת רבני הונגריה: 

. ספר הישר והטוב, חלק ראשון, דרושים למועדים וחידושי הלכה, מאת האדמו"ר רבי צבי הירש מליסקא. מונקאטש, 1

  .1880[תר"ם] 

מ"ז . ספר תאני"ה ואני"ה, שפצחתי רנ"ה ונה"י, שבעה הספדים על רבנים, מאת רבי יחזקאל גרספלד. מונקאטש, תר2-3

]. כרוך עם: ספר ארץ צבי, דרשות על ימים נוראים והספדים על שני רבנים, מאת רבי צבי הירש לוו אב"ד סאנטוו. 1887[

  ]. 1887מונקאטש, תרמ"ז [

  ].1903. ספר נטעי נאמנים, על התורה והמועדים, מאת רבי נטע יעקב בערגער. מונקאטש, [תרס"ג 4
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  . 1911זר בן אריה ליב, בעל שמן רוקח. קאששא, תרע"א . ספר מנחת ערב, דרשות מאת רבי אלע5

]. על דף 1930. ספר אשל אברהם, על חמשה חומשי תורה, מאת רבי אברהם יצחק אויסשפיץ. דעעש (רומניה), תר"צ [6

  המגן מודבק דף מודפס ועליו הקדשה מודפסת מאת המחבר. 

. ספר קרן לדוד, חידושי אגדה על התורה, חלק שני על ספר שמות, מאת רבי אליעזר דוד גרינולד. סאטמער, [תרצ"ט 7

1939 .[  

  כרכים. גודל ומצב משתנים. 6-ספרים ב 7

  100$ פתיחה:

  . אוסף ספרים מספרי ה"חפץ חיים"241

  שבעה ספרים מספרי ה"חפץ חיים":

  ]. מהדורה ראשונה. 1897-1893תרנ"ח, -ורשא, [תרנ"ג. ספר שם עולם חלק ראשון ושני. ו1

. מהדורה ראשונה. רישום בעלות בדף השני: "לה' הארץ ומלאה וחנני 1907. ספר מאמר תורת הבית. פיעטרקוב, תרס"ז 2

  בחסדו ית' לקנות זה הספר ושמי ארי' צבי ב"ר ליפמאן".

. מילים רבות מנוקדות 1879שמירת הלשון. ווילנא, תרל"ט . כרוך עם: ספר 1884. ספר חפץ חיים. וורשא, [תרמ"ד] 3-4

  יד בשני הספרים.   -בכתב

] דף אחרון. דף זה לא נמצא גם בעותק שבספריה 1]. מהדורה ראשונה. חסר [1888. ספר אהבת חסד. ווארשא, [תרמ"ח 5

  הלאומית.

  , לאחר דף השער.. מהדורה ראשונה. חסר הדף השני1904. ספר טהרת ישראל, פיעטרקוב, תרס"ד 6

  . מהדורה ראשונה. חותמות.  1905. ספר חומת הדת. פיעטרקוב, תרס"ה 7

  כרכים. גודל ומצב משתנים. 6-ספרים ב 7

  100$פתיחה: 

  רבני הונגריה -. אוסף ספרי דרוש ופירושים על התורה 242

  שבעה ספרי דרוש ופירושים על התורה, מאת רבני הונגריה:

ושים על פסוקים מהתורה, נ"ך ומדרשי חז"ל, מאת רבי פייבל (כלב) שלזינגר. פאקש, תרס"ד . ספר תורת בר נש, פיר1

  ]. בדף השער חותמת רבי "יוסף אדלער מילידי ק"ק נייטרא", אב"ד שאסבורג. שתי הגהות.1904[

פאקש, תרס"ט . ספר חות יא"ר, דרושים וביאורים על פסוקים מהתנ"ך ודרשות חז"ל, מאת רבי יוסף אלעזר רוזנפלד. 2

  ]. חותמת רבי "יוסף אדלער מילידי ק"ק נייטרא", אב"ד שאסבורג. 1909[

. ספר כתבי מהרי"ח, דברי אגדה לעתים שונים ולמועדים, מאת רבי ישראל חיים קאצבורג. וואיטצען (ואץ, הונגריה), 3

  ].1911תרע"א [

  . 1915. ספר לוח ארז החדש, ביאורים ופירושים על חמשה חומשי תורה, מאת רבי יצחק קונשטט. וינה, תרע"ה 4

. ספר נפש יהונתן, חלק שני, פירושים על ספרים ויקרא, במדבר ומגליות שיר השירים ורות, מאת רבי יהונתן בנימין 5

  בד, שנדפסו בעיר זו.]. אחד משני כותרים עבריים בל1926קליין. סוליש, [תרפ"ו 

. ספר דברי שלום, דרושים על התורה, חלק ראשון, על ספרים בראשית ושמות, מאת רבי שלום גולדנברג. סאטמאר, 6

  ]. 1936[תרצ"ו 

. ספר חידושי מהרי"ש, חלק ראשון, חידושים על ספרים בראשית ושמות, ועל שו"ע אורח חיים, מאת רבי יצחק זלמן 7

]. נרשם במפעל הביבליוגרפיה על פי טופס מאוסף פרטי. ישנם עותקים עם עמ' נוסף 1938רצ"ח [גינסברגר. בודפשט, ת

  לאחר לוח הטעויות ובו פנייה קצרה מאת המחבר, עמ' זה לא נמצא בעותק זה.

  ספרים. גודל ומצב משתנים. 7

  100$פתיחה: 

  רבני הונגריה וסביבתה -. אוסף ספרי חידושים על הש"ס 243

  ידושים על הש"ס, מאת רבני הונגריה וסביבתה:שבעה ספרי ח

  . 1829. ספר קדושת ישראל, חלק שני, חידושי הלכה על מסכת גיטין, מאת רבי בנימין וולף ליכטנשטט. וינה, תקפ"ט 1

. הסכמת החתם 1838. ספר שלמי נדבה, חידושים על מספר מסכתות, מאת רבי יחיאל מיכל קיצע. פרשבורג, תקצ"ח 2

  : "פינחס כץ".  1'. חתימה בדף י/סופר בדף ב

. ספר עין מאיר, חידושים על מסכתות גיטין וחולין ועל הלכות וסוגיות נוספות, מאת רבי מאיר טויבער. פרשבורג, [תר"נ 3

1890.[  

וואיטצען, -. ספר אהבת ציון, חידושים על מסכת כתובות, חלקים ראשון, שני ושלישי, מאת רבי יוסף קליין. קראקא4

  . 1892-1897תרנ"ז -"ב][תרנ

  ]. 1901. ספר מר דרור, חידושים על מספר מסכתות בש"ס, מאת רבי מרדכי לעוו. סיגעט, תרס"א [5
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  . 1906. ספר מי באר מים חיים, חידושים על מסכת ברכות, מאת רבי משה יוסף הופמאן. וואיצען, תרס"ו 6

-ה, וחלק שלישי, על פרק ו', מאת רבי ישראל רייך. פאקש-ג . ספר מנחת ישראל, על מסכת עירובין, חלק שני, על פרגים7

  ]. שני כרכים. 1913-1927תרפ"ז [-בארדיוב, תרע"ג

  כרכים. גודל ומצב משתנים. 8-ספרים ב 7

  100$ פתיחה:

 . אוסף ספרים מספרי רבי הלל ליכטנשטיין וחתנו רע"י שלזינגר וספרים עם חותמות בניו 244

  אוסף ספרים מספרי רבי הלל ליכטנשטיין וחתנו רבי עקיבא שלזינגר, וספרים עם חותמות בניו: 

-קולומיה, תרמ"ג-. ספר אבקת רוכל, חלק ראשון ושני, שו"ת בענייני מוסר ועבודת ה', מאת רבי הלל ליכטנשטיין. לבוב1-2

]. 1890, מאת רבי הלל ל"ש. קולומיא, [תר"נ ]. כרוך עם: ספר מקרי דרדקי, פירוש על חומש שמות1883-1885תרמ"ה [

  חותמות רבי "ברוך בענדיט ליכטענשטיין".

. חתימות ורישומים 1869-1870תר"ל] -. ספר לב העיברי, חלק ראשון ושני, מאת רבי עקיבא יוסף שלזינגר. לבוב, [תרכ"ט3

" [הברון וילהלם קרול רוטשילד Baron Wilhlem [!] Karol von Rothschild in Frankfort a/mבגרמנית וברוסית, ביניהם: "

], חתימת "אברהם בן יעקב טאנקאנאגע", ובדף השער חתימותיו בלועזית. מעט תיקונים 2מפרנקפורט]. בחלק השני, דף [ד/

  יד.-בכתב

א . ספר טוב הארץ, על מעלת ארץ ישראל, ביאור משניות דעשר קדושות ותיקונים, לרבי נתן שפירא. ירושלים, תרנ"4

]. חותמות "הק' יונתן דוד ל"ש בן אאמו"ר ר' הלל זצוק"ל שהי' רב ואב"ד בק"ק קאלאמיי. ירושלים". רישום על 1891[

  יארצייט בדף המגן.

. יידיש. חסר דף שער שני 1914. ספר סגולות ורפואות, ספר רפאל המלאך, מאת רבי יהודה יודל רוזנברג. לודז', [תרע"ד] 5

ליון הדפים הראשון מן החלק השני (החסר גם בעותק שבספריה הלאומית. חותמות "הרב בן ציון (השער נדפס פעמיים) וג

  ליכטענשטיין בן לאאמו"ר הגאון הקדוש כקש"ת הרב מו"ה הילל ל"ש אב"ד דק"ק קאלאמיא זללה"ה".  

 11. חסרים 1864[תרכ"ד] . ספר שלשלת הקבלה, כרונולוגיה יהודית היסטורית, מאת החכם רבי גדליה ן' יחיא. לבוב, 6

דפים באמצע הספר. חותמות רבי "אשר אנשיל ל"ש חתן הגה"ק אבדק"ק קאלאמיא יע"א", וחותמות (בלועזית) של בני 

  המשפחה בקלויזנבורג.

תרנ"א), מגדולי תלמידי ה"חתם סופר". נולד בעיר וועטש לאביו הדיין הגאון -הגאון הקדוש רבי הלל ליכטנשטיין (תקע"א

וך בענדיט. מנערותו נודע ביראתו ובדבקותו בבורא, וכשלמד בישיבת פרשבורג היה תלמיד חביב על ה"חתם סופר" רבי בר

שהחשיבו מאוד בגלל יראתו הטהורה [וקרא עליו ועל בן דודו רבי הלל פולק את הפסוק "קודש הילולים להשם"]. כיהן 

ן ברבנות קולומייא שבגליציה. דרשן מפורסם, לוחם ברבנות במארגרטין וסיקסא שבהונגריה, ובשנת תרכ"ז עבר לכה

מלחמות השם, אשר עמד בפרץ והוכיח את דורו על פרצות בחומת כרם ישראל. נערץ ע"י גדולי רבני דורו, האדמו"ר 

ה"דברי חיים" מצאנז דיבר רבות בשבחו. תשובותיו נדפסו בספר "תשובות בית הלל" (סאטמר תרס"ח) ודרשותיו נדפסו 

  לקי ספרו "משכיל אל דל", "עת לעשות" ועוד.בארבעת ח

  ספרים. גודל ומצב משתנים. 5

  300$פתיחה: 

  חתימת רבי פנחס המבורגר מירושלים -חלקם מהדורות ראשונות  -ספרי חתם סופר אוסף . 245

  אוסף מספרי החתם סופר, חלקם במהדורות ראשונות:

. מהדורה ראשונה. החלק הראשון של שו"ת חתם 1841, [תר"א] . שאלות ותשובות חתם סופר, הלכות יורה דעה. פרשבורג1

סופר שנדפס לאחר פטירתו. קרע עם חסרון בטקסט בדף המפתחות האחרון. בדף השער רישום בעלות של "הק' זאב וואלף 

  שו"ב". חותמות.

ובות חתם סופר, חלק . כרוך עם: שאלות ותש1879. שאלות ותשובות חתם סופר, חלק אורח חיים. פרשבורג, [תרל"ט] 2-4

. חתימה בדף השער 1880]. ועם: שאלות ותשובות חתם סופר, חלק אבן העזר. וינה, [תרמ"א] 1871יורה דעה. וינה, תרל"א [

של חלק אורח חיים: "פינחס סגל מפ"ב [מפרשבורג] האמבורגר"; בדף המגן: "זה הספר שייך לה"ר פנחס סג"ל המבארגאר 

נובומסטו תלמיד -תרס"ח), נולד בפרשבורג לאביו רבי יהודה משה המבורגר-רושלים (תר"זנ"י" [רבי פנחס המבורגר מי

  ה"חתם סופר". ראה עליו חומר מצורף]. חתימה נוספת.

 ]. 1891. ספר חת"ם סופר, על סוגיות הש"ס, חלק ראשון. ירושלים, תרנ"א [5

  . 1912. שאלות ותשובות חתם סופר, חלק שביעי. מונקאטש, [תרע"ב] 6

קלויזנבורג, (רומניה), תרפ"ט -. ספר דרשות חת"ם סופר, כמאתים דרשות מתוך כתבי יד, מאת רבי משה סופר. קלוזש7

  ]. שני כרכים, על נייר איכותי. כריכות מקוריות. 1929[

  כרכים. גודל ומצב משתנים. 6-ספרים ב 7

  120$פתיחה: 
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  גדולי תלמידי ה"חתם סופר" -. אוסף ספרים 246

  ספרים מאת גדולי תלמידיו של ה"חתם סופר":אוסף 

. ספר דרשות מהר"ם שיק, דרושים שנאמרו בשבתות ומועדים, מאת רבי משה שיק. קלוז' (קלויזענבורג, רומניה), [תרצ"ז 1

  ]. עם מבוא ארוך הכולל למעלה מעשרים עמודים של "קורות חיי רבנו המחבר".1937

  . מהדורה שנייה. 1867חדש. אונגוואר, [תרכ"ז] -רבי דוד דייטש אב"ד עיר. ספר אהל דוד, חדושים על הש"ס, מאת 2

. ספר המנוחה, חידושים על הרמב"ם בהלכות חמץ ומצה, שופר, שביתת העשור סוכה ולולב, מאת רבינו מנוח. פרשבורג, 3

  ]. 1879[תרל"ט 

  .. שני כרכים1873-1880תר"מ -שבורג, תרל"גפר-. ספר תשובות מהרי"א, חלק ראשון וחלק שני, מאת רבי יהודה אסאד. לבוב4

-. ספר מחנה חיים, חלק שלישי של אורח חיים, של יורה דעה ושל אבן העזר, מאת רבי חיים סופר. מונקאטש, [תרל"ח]5

  . 1878-1885תרמ"ה 

לאש. פאקש, . ספר המקנה, חלק שלישי, על דיני קנין, תנאים והלכות נוספות, מאת רבי זוסמאן אליעזר סופר אב"ד הא6

  . בדף השער, רישום בעלות של "הק' מאיר פישמאן...".1884תרמ"ד 

  ]. 1888. ספר שבט שמעון, חלק שלישי, חידושים על הש"ס, מאת רבי שמעון סידאן. וינה, [תרמ"ח 7

, . ספר תקון שלמה, מאה דרושים לשבתות ומועדים, עם ספר שמלת בנימין, חידושים על שב שמעתתא וסוגיות הש"ס8

  . בדף השער, רישומי בעלות של "הק' אפרים עהרענטהאל...". 1892מאת רבי בנימין שלמה זלמן סג"ל שפיצר. וינה, [תרנ"ב] 

. 1895-1898תרנ"ח -. ספר מהר"ם שיק, על תרי"ג מצוות, חלק ראשון ושני, מאת רבי משה שיק. מונקאטש, [תרנ"ה]9

-ר של החלק הראשון. חותמות הגאון הנודע רבי "חיים העליר" (תרל"טחותמות רבי "יצחק אייזיק הלוי הרצוג" בדף השע

  תש"ך, בעל "ספר המצוות" ו"לחקרי הלכות") וחותמות נוספות.

  ]. 1901. ספר אמרי אש על התורה, חלק ראשון ושני, מאת רבי מאיר איזנשטט. מונקאטש, תרס"א [10

  ]. 1906. ספר חומת אש, חידושי אגדה על התורה והפטרות, מאת רבי מנחם איזנשטט. פאקש, תרס"ו [11

  ].1932ספר דברי מהרי"א, חידושי אגדה על התורה, דרושים והספדים, מאת רבי יהודה אסאד. ווראנוב, תרצ"ב [ .12

  ספרים. גודל ומצב משתנים. 12

  150$פתיחה: 

 רבני הונגריה וגליציה -ה . אוסף ספרי שו"ת והלכ247

  אוסף ספרי שו"ת והלכה מאת רבני הונגריה וגליציה:

  . 1911. ספר נהרי אפרסמון, מהדורא תניינא, מאת רבי יעקב טננבוים. מונקאטש, [תרע"א] 1

 . שני עותקים חסרים, המשלימים זה1899. ספר שו"ת נטע שורק, מאת רבי שרגא צבי טננבוים. מונקאטש, [תרנ"ט] 2-3

  את זה.

  ]. 1870. ספר יד אלעזר, שאלות ותשובות ופלפולים, מאת רבי אלעזר הלווי הרוויץ. וינה, תר"ל [4

  . 1883. ספר אמרי נעם, דיני קנינים, תנאים ודינים שונים, מאת רבי מרדכי דב קלין. וינה, [תרמ"ג] 5

יק אב"ד טולטשווא על ארבעת חלקי שו"ע, . ספר שו"ת פרשת מרדכי, עם תוספות מאת נכד המחבר רבי אברהם יצחק גל6

  .1889מאת רבי מרדכי בנעט. סיגעט, תרמ"ט 

. כרוך עם: ספר שו"ת פני יצחק, על 1881. ספר שו"ת דברי יעקב, מאת רבי יעקב שור אב"ד דארנא. קולומיא, [תרמ"א] 7-8

  . 1905ארבעת חלקי שו"ע, מאת רבי יצחק חריף. יארוסלב, [תרס"ה] 

  . שני כרכים. 1892-1899תרנ"ט -. ספר כנף רננה, חלק שני ושלישי, שו"ת על יו"ד, מאת רבי נתן נטע לנדא. קראקא, תרנ"ב9

  . 1893. ספר תורת אליהו, חידושים על מסכת פסחים ודרוש לראש השנה, מאת רבי אליהו לייכטאג. קראקא, תרנ"ג 10

  . 1896ן, עם ספר שו"ת המאיר מאת בנו רבי מאיר שטיין. מונקאטש, תרנ"ו . ספר שו"ת קנאת פינחס, מאת רבי פינחס שטיי11

  ]. 1903. ספר מחנה יהודה, חלק שני, שאלות ותשובות, מאת רבי יהודה גרשון פיקהולץ. קולומיא, [תרס"ג 12

יטש, תרע"ג . ספר שו"ת אבן יקרה, עם הערות מלואת אבן, מהדורה תליתאה, מאת רבי בנימין אריה ווייס. דראב13-14

: "ועיין מה שהארכתי... בקונטרסי החמישי עמוד ט"ו וצ"ו..."]. כרוך עם: ספר שו"ת טירת כסף, 1]. הגהות [בדף נא/1913[

  ].1921בענייני גיטין ושמות אנשים, מאת רבי יואל כ"ץ. וואיצען, [תרפ"א 

עם: . כרוך 1922ה ליב צירלסון. קלוזש, תרפ"ב . ספר עצי הלבנון, שאלות ותשובות בארבעת חלקי שו"ע, מאת רבי יהוד15-16

]. ועם: ספר פרי הארץ, חלק 1911ספר שארית יעקב, חלק שני, שו"ת וחידושים, מאת רבי יעקב דניזון. סאספאלא, תרע"א [

  ו.]. חסר דף השער ודף נוסף אחרי1905שלישי, שו"ת על הלכות אורח חיים, מאת רבי ישראל מאיר מזרחי. [ירושלים, תרס"ה 

  ]. 1925. ספר גבעת פינחס, חידושי אגדה על חמשה חומשי תורה ומועדי השנה, מאת רבי פינחס ביליצר. סעאיני, תרפ"ה [17

  . 1933. ספר שו"ת כפי אהרן, חלק ראשון, מאת רבי אהרן סג"ל אפשטיין. מונקאטש, תרצ"ג 18

ומתנות כהונה, מאת רבי אלטר יחיאל נבנצל.  . ספר פרי העץ ומנחת יחיאל, על הלכות שחיטה, כיסוי דם, טריפות19

  דפים לא ממוספרים בסוף הספר.   2. חסרים 1899מונקאטש, תר"ס 

  ספרים + ספר נוסף. גודל ומצב משתנים. 19

 120$פתיחה: 



  יודאיקה  
   

65  
  

  רבני הונגריה וסביבותיה וספרים נוספים -. אוסף ספרי הלכה ופולמוס 248

  וסביבותיה, עם מספר ספרים נוספים: אוסף ספרי הלכה ופולמוס מאת רבני הונגריה

. כרוך עם: ספר צפנת 1895. ספר סמא דחיי, על סדר אפיית המצות, את רבי אפרים סטניסלבסקי. ברדיטשוב, תרנ"ו 1-3

]. כרוך עם: ספר עץ הדר, על 1909פענח, ציונים ועיונים לספר שו"ת יד יצחק, מאת רבי יוסף שווארץ. מונקאטש, תרס"ט [

  ]. 1907גים מורכבים ואתרוגים בחו"ל, מאת הרב אברהם יצחק הכהן קוק. ירושלים, תרס"ז [עניין אתרו

]. חלקו הראשון של כרך זה, 1902. ספר פתחא זוטא, על הלכות נדה, מאת רבי פנחס חיים הורוויץ. מונקאטש, תרס"ב [4

  פו של דיני טבילה.-ללא דפים נז

  ]. 1904פסח, מאת רבי רפאל צימטבוים. ברטפלד, תרס"ד [. ספר אור לפארו עם דרך החיים, על הלכות 5

. ספר הוראת שעה, עם מקור הוראה, חלק ראשון על עניני טריפות, מאת רבי שמואל געווירטץ ממטרסדורף. סעיני 6

  ]. 1906וואראהל, תרס"ו [

]. 1912לויזנבורג, תרע"ב [. קונטרס הלכה למשה, על הלכות שחיטה, מאת רבי משה שמואל גלזנר אב"ד קלויזנבורג. ק7-9

כרוך עם: קונטרס מצה שמורה, ביאור רחב בשיטות הפוסקים בדין שימור מצה לשמה וענינים נוספים, מאת רבי משה 

]. בעותק שנרשם במפעל הביבליוגרפיה, ובאחד משני העותקים שבספריה הלאומית, 1910שמואל גלזנר. פרשבורג, תר"ע [

כד דף). בעותק זה הספר נמצא בשלמותו. כרוך עם: קונטרוס [!] אור בהיר, על עניני זחילה -הספר חסר מדף ח' ועד לסוף (ט

  ].  1908ודבר המקבל טומאה, מאת רבי משה שמואל גלזנר. סיגעט, תרס"ח [

. דף אחרון קרוע 1914. ספר לקוטי מנהגים, לקוטי ש"ם ולקוטי מאיר, מאת רבי אלכסנדר חיים שור. סיגעט, [תרע"ד] 10

  סר. וח

  . 1921. ספר דור רביעי, ביאור על מסכת חולין ופסקי הרמב"ם, מאת רבי משה שמואל גלזנר. קלויזנבורג, תרפ"א 11

. ספר באר יעקב, מאסף הלכות ודינים השייכים לשו"ע אורח חיים, המפוזרים בספרי הפוסקים, מאת רבי חיים יעקב 12

  ]. 1927קרויזהאר. מונקאטש, תרפ"ז [

ברגסס, תרפ"ט -ן העזר עם שמלה לצבי, חידושים על שו"ע אבן העזר, מאת רבי יצחק צבילעבאוויטש. דעש. ספר שלח13

]1929 .[  

. ספר שלחן מלכים, קיצור שלחן ערוך השלם מאת רבי שלמה גאנצפריד, עם מספר פירושים, מאת רבי משה צבי לאנדא. 14

  ]. 1931ברגסס, תרצ"א [

ם מאסף לכל המחנות, חלק שני, אוסף דינים וביאורים, מאת רבי יחיאל מיכל סג"ל . ספר שלחן ערוך אורח חיים, ע15

  ]. חסרים שני דפים אחרונים של שמות המנויים. 1937גולד. מונקאטש, תרצ"ז [

  כרכים. גודל ומצב משתנים.  11-ספרים ב 15

  100$פתיחה: 

 ספרי תפילות והלכות לנשים . אוסף249

  לנשים:אוסף ספרי תפילות והלכות 

  ]. יידיש.1879. ספר אמירה לבית יעקב, הלכות נדה, חלה, הדלקת הנר ומליחה. פרנקפורט דמיין, תרל"ט [1

  ]. יידיש.1896. ספר אמירה לבית יעקב, הלכות נדה, חלה, הדלקת הנר ומליחה, מאת זליגמן בר במברגר. מיינץ, תרנ"ו [2

לנדית, עם תחנוני בת יהודה, קובץ תפילות לנשים בהולנדית. . תפילת ישראל, סדר תפלה לכל השנה עם תרגום להו3

  . כריכה עם עטורים, שבורה ופגומה.   1882. בשער של תחנוני בת יהודה, פרט השנה תרמ"ב 1897אמשטרדם, [תרנ"ז] 

4 .Hanna, Gebet und Andachtsbuch für israelitische Frauen und Mädchenרות , [חנה, ספר תפילות לנשים ונע

  ]. גרמנית עם מעט עברית. כריכה מעוטרת. נתון בנרתיק.1908יהודיות]. ברסלאו, [תרס"ח 

נאום לזכר האשה ניני גוגנהיים, מאת הרב ד"ר  Rede gehalten von Herrn Rabbiner Dr E. Munk. לזכרון אשת חיל, 5

  .1916מונק. ברלין, תרע"ו 

  ספרים וקונטרסים. גודל ומצב משתנים. 5

  80$: פתיחה

 . אוסף ספרים ענק ומגוון 250

  ספרים, שנדפסו בשנות הת"ק, הת"ר והת"ש.  570-אוסף ספרים ענק ומגוון, הכולל כ

ספרים בנושאים שונים: חסידות וקבלה, תלמוד והלכה, מוסר ופרשת שבוע, תפילות, ועוד. ספרים מדפוסים בכל רחבי 

  וארצות המזרח, ועוד.העולם, דפוסי אירופה ואמריקה, דפוסי ירושלים 

  בחלק מהספרים חתימות, חותמות ורישומי בעלות, ביניהם חתימות וחותמות רבנים.

  ספרים. גודל ומצב משתנים. 570-כ

  האוסף לא נבדק באופן יסודי והוא נמכר כמות שהוא. 

  1000$פתיחה: 
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  ספרים עם הגהות, הקדשות וחתימות - 14פרק 

חתימת רבי מניס קעזר, מפרנסי אמשטרדם, עד לעניין פלאי  -אמשטרדם, תנ"ה  -. ספר מכלול יופי 251
  הקשור בשבתי צבי

]. 1695ספר מכלול יופי, פירוש על מגילת קהלת, מאת רבי אליהו לואנץ אשכנזי ("רבי אליהו בעל שם"). אמשטרדם, [תנ"ה 

 מהדורה ראשונה.

בדף הבטנה: "קניתי לזכרון מכ' מניס קעזר ז"ל, שייך להק' שמואל חתימה בדף השער: "מניס בן מתיתי קעזיר ז"ל"; רישום 

  יעקב חזן...". ---בן 

ת"נ. בערך בין השנים -רבי מניס קעזר היה מפרנסיה הוותיקים של הקהילה האשכנזית באמשטרדם, בסביבות השנים ת"כ

מתקופת שבתו במצרים [ראה חומר תכ"ד היה עד ראיה לעניין מיסטי פלאי, הקשור באחת מנשותיו של שבתי צבי, -תכ"ב

טו) את הסיפור התמוה -מצורף]. הגאון רבי יעקב עמדין מעתיק בספרו "תורת הקנאות" (מהדורת ירושלים, תשע"ה, עמ' יג

ידו של ר' ליב ב"ר עוזר, שמש ונאמן בקהילה האשכנזית באמשטרדם. בסוף הסיפור הוא מעתיק את מה -באריכות, מכתב

והמעשה הנזכר העידו עליו כמה אנשי אמת. כאן בק"ק אמשטרדם יש זקן גדול ופרנס, מאניס קעזר... שכתב אותו ר' ליב: "

  שראו הסימנים... והיה באמת דבר נפלא עד מאד, ובודאי שהיה על ידי סטרא אחרא רחמנא ליצלן...".

, הדיח את הגאון המקובל בשנת תמ"ב נקשר שמו של רבי מניס בפרשה נוספת. באותה שנה, יחד עם כמה פרנסים נוספים

תנ"ז) מרבנות הקהילה האשכנזית באמשטרדם. ההדחה הייתה מלווה בהכפשות והשמצות והוצאת -רבי דוד לידא (שצ"ב?

לעז בכתב ובעל פה [מהמקורות לא ברור על מה הושמץ, אך במספר ספרים מאוחרים נטען שהואשם בשבתאות ובגניבה 

. רבי דוד נסע לפולין לתבוע את עלבונו לפני חכמי ועד ארבע ארצות. רבני פולין ]10פריט  63ספרותית, ראה קטלוג קדם 

הצדיקוהו, ותבעו מקהילת אמשטרדם להשיבו על כנו. אך רבני פולין לא הסתפקו בכך, ותבעו את עלבונו של רבי דוד, 

ום שלפנינו. שמו פורש והטילו חרם ושמתא על כל חבר הפרנסים שביזוהו ומררו את חייו, ובראשם מניס קעזר, החת

בראש הרשימה בכתב החרם משבט תמ"ד: "...וכל אלות הכתובים במשנה תורה יחולו על ראשם, וביחוד אנשי רשע ופשע... 

; ראה חומר 24והמה בכתובים, מניס קעזר... המה העומדים על הקללה... מניש קעזר..." (באר עשק, וורשא, תרס"ד, עמ' 

  מצורף).    

בינוני. כתמים. קרע קטן באחד מן הדפים, עם פגיעה בטקסט. -ס"מ. דפים על נייר מעט כהה. מצב טוב 18.5], לג דף. 1[

  קרעים קלים וקמטים בשולי מספר דפים. כריכה עתיקה, פגומה.

  100$ פתיחה:

חתימות רבי וואלף פוסוויילר (תלמיד רבי יהונתן אייבשיץ)  -ונציה, ת"ה  -. ספר חידושי מהרי"ט 252
  זלמן פירסט אב"ד היידלברג  ורבי

. דפוס 1645חדושי גמרא על מסכתות קידושין, שבת וכתובות, מאת רבי יוסף מטראני. ונציה, [ת"ה]  -ספר חידושי מהרי"ט 

Aluise Bragadini.בבית אנטוניאו קאליאוני. מהדורה ראשונה ,  

הלז להתורני המופלא מהור"ר וואלף  מספר חתימות ורישומי בעלות בדף השער: "הקטן יעקב מפאללי. שאלתי ספר

בוסוויילר"; "קניתי מהאלמנה מ' שרלה תי', וואלוף פוסוויילר" [רבי בנימין וואלף ב"ר יעקב רייכסהופר, תלמיד רבי יהונתן 

אייבשיץ וראש ישיבה בבוכסוויילר, ראה אודותיו חומר מצורף]; "הק' זלמן בן... כ"ה מאיר טאלמעסינגן זצ"ל הנקרא זלמן 

  ]; "יוסף סג"ל ציממערמאנן".474פריט  12ירסט" [אב"ד היידלברג, ראה קטלוג קדם פ

טוב. כתמים ובלאי. כתמי ועקבות רטיבות. קמטים בשולי הדפים. כריכה ישנה, בלויה -ס"מ. מצב בינוני 30.5] דף. 2קכג, [

  ופגומה.

דפיס... כי רבות סכנות בדפוס, וזאת עולה ] שבסוף הספר, לפני לוח הטעויות, הערה מאת המדפיס: "כה אמר המ1בדף [

על כלנה, כי ביום שבת שאין עיני שולט בדפוס הנכרים, לא בלבד שלא יתקנו המעוות כי גם יהיה צורך לתקן את אשר 

  עוותו, לכן עשיתי לך לוח הטעיו[ת] באריכות, ותדינני לכף זכות". 

  . 17’ , מס527’ תרצ"ז, עמ-ראה: אברהם יערי, קרית ספר, יג, תרצ"ו

 100$ פתיחה:

העותק של רבי משולם זלמן הכהן אב"ד פיורדא, בעל "בגדי  -פיורדא, תק"נ  -ארזים  עצי. ספר 253
 חתימת רבי שלמה אנסבאכר רב ק"ק "עדת ישראל" בנירנברג -כהונה" 

 ]. מהדורה ראשונה.1790מרבי נח חיים צבי ברלין. פיורדא, [תק"נ ספר עצי ארזים, על שו"ע אבן העזר, 

רישומי בעלות בדף המגן: "זה הספר שייך להרב הגאון המפורסם מה"ו משלם זלמן כהן אב"ד ור"מ דק"ק פיורדא"; "לה' 

  ומלאה הק' שלמה אנשבאכער".  הארץ

פיורדא, מגדולי דורו וצדיק מפורסם. מגדולי  תק"פ), אב"ד וראש ישיבת-הגאון מהרז"ך רבי משולם זלמן הכהן (תצ"ט

בגדי כהונה", "משען המים" ועוד. גדולי דורו העריכוהו עד  -תלמידי רבי יהונתן אייבשיץ. בעל "שו"ת וחידושי מהרז"ך 

מאד. הגאון בעל ההפלאה מכנהו: "שר התורה והמשנה... כבוד אהובי ידידי הרב הגאון המפורסם... משוש הדור, עומד 
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ץ, גודר גדר... החריף ובקי... נר ישראל, עמוד הימיני, פטיש החזק...". תלמידו רבי וואלף המבורג כותב עליו: "כמעט בפר

כל הלומדים במקומנו הם מתלמידיו... עד זקנה ושיבה האיר עיני תלמידיו בהלכה פסוקה". עם פטירתו הציעו בשנת 

פד, שם -עיר פיורדא וראשות הישיבה (חוט המשולש עמ' פאתקפ"א לרבינו ה"חתם סופר" למלא את מקומו ברבנות ה

  מובא מכתב החת"ס בענין זה).

תרע"ב), תלמידם של רבי יצחק דוב הלוי במברגר בווירצבורג ורבי עזריאל הילדסהיימר -הגאון רבי שלמה אנסבאכר (תר"ב

ושים ושש שנה. חלק מחידושי באייזנשטט. מייסדה ומנהיגה של הקהילה הנפרדת "עדת ישראל" בנירנברג למשך כשל

  תורתו נדפסו ע"י בנו רבי יונה בתוך "קונטרס זכרון שלמה" (פפד"מ תרצ"ו, בגרמנית).

בינוני. כתמים ובלאי. כתמי רטיבות בדף השער -ס"מ. חלק מהדפים על נייר מעט כהה. מצב טוב 34], י דף. 1], רלח, [2[

  ם. כריכה חדשה.ודפים נוספים. סימני עש קלים. קמטים בקצות הדפי

 100$ פתיחה:

  הגהות -חתימות רבי וואלף טרילינגן ורבי זנוויל בכרך  -האנוי, תע"ו  -. ספר לחם הפנים 254

ספר לחם הפנים, פירוש על שולחן ערוך יורה דעה, מאת רבי משה יקותיאל קויפמן [חתן בעל "מגן אברהם"]. האנוי, [תע"ו 

1716.[  

  אשכנזית מתקופת ההדפסה. בדפי הספר מספר הגהות בכתיבה 

חתימות רבות בשער, ביניהן:"הק' יעקב בר אלחנן אהרן ז"ל, מן התורני אדוני חמי ז"ל בירושה פה טרילינגן"; "הק' קאפיל 

); "מגן הוא לכל החותם בו הק' Wassertrüdingenב"ה הירץ שליט"א, קניתי מן עזבון המנוח כ"ה יעקב וואשר טרילנגן" (

טרילינגן" [כפי הנראה, מדובר ברבי שמואל זנוויל בכרך, בנו של רבי יאיר חיים -זנוויל בכרך ש"ץ בוואשרזנוויל בכרך"; "

  בכרך בעל "חות יאיר"].

חתימת רבי וואלף  -בעמוד האחרון רישום בעלות: "מגן הוא לכל החותם בו הקטן בנימין וואלף טרילנגן י"ג שבט תפ"ז" 

סבך) וחמיו של רבי יוסף טרילינגין שהיה דיין באנשבאך (ראה הסכמת שניהם על ספר פרנס מדינת אנשבאך (אנ -טרילינגן 

בעל הטורים על התורה עם פירוש עיטור ביכורים, פיורדא תקי"ב). רבי וואלף מוזכר בספרי החיד"א "שם הגדולים" ו"מעגל 

המופלא ר' וואלף קרא כל הש"ס וד' טוב". החיד"א מספר כי פגש את ר' וואלף בביקורו בגרמניה: "הקצין פו"מ התורני 

טורים י"ג פעמים כי כן העידו עליו, ואני ראיתיו שאחר התפלה תיכף היה קורא דף גמרא בבית הכנסת" (שם הגדולים, 

) כותב החיד"א: "פ' קרח יום השישי יצאנו מעיר איטינגין 15מערכת ספרים, זכרון יעקב). ביומן מסעותיו "מעגל טוב" (עמ' 

ק ואשיר טרילנגין וחנינו אצל הקצין הרבני מהר"ר וואלף הי' פרנס מדינת אנשבך... ואיברא כי מהר"ר וואלף ובאנו לק"

  הנז' האדם יראה לעינים עיר וקדיש ומתנהג בחסידות ואמרו עליו שלמד התלמוד וד' טורים כמה פעמים...".

. כתמים ובלאי. נקבי עש. דפים וקונטרסים מנותקים. ללא טוב-ס"מ. מצב בינוני 32עה דף. -נ, נ-], מז3לט, [-], יז1], יג, [2[

  כריכה.

  100$פתיחה: 

חתימת אביו רבי  -העותק של רבי וואלף רפפורט אב"ד פאפא  -ונציה, ת"ג  -. ספר גדולי תרומה 255
  איצק רפפורט אב"ד לייפניק

]. מהדורה ראשונה, נדפסה 1643ונציה, [ת"ג ספר גדולי תרומה, פירוש על ספר התרומות [עם הפנים], מאת רבי עזריה פיג'ו. 

  בחיי המחבר.

ספר גידולי תרומה מובא רבות בדברי הש"ך על חושן משפט, והוא מספרי היסוד של הלכות ודיני ממונות. המחבר הגאון 

ת ת"ז), שהיה מגדולי חכמי ונציה, מספר בהקדמתו על הסיבה שהביאתו לחבר את הספר. בתקופ-רבי עזריה פיגו (של"ט

כהונתו כרבה של העיר פיסא, הרחוקה ממרכזי התורה באיטליה, ו"לא נמצאו שם לא ספרים ולא סופרים לקבוע ישיבה 

של עיון", לקח לו אתגר אישי לחבר ספר סביב דברי "ספר התרומות", לאחד מרבותינו הראשונים, רבינו שמואל הסרדי 

  ר בחלק חושן משפט. תלמיד הרמב"ן, שדבריו הם המקור העיקרי לדברי בעל הטו

חתימה [קצוצה] בדף השער: "קניתי מהוני לכבוד קוני ספר גידולי תרומה... הק' איצק בהרב מו"ה וואלף כהנא רפאפורט 

זצ"ל". רישום בעלות בדף המגן: "זה הספר שייך להגאון הגדול סיני ועוקר הרים בוצינא קדישא ה"ה מה"ו וואלף ראפאפורט 

  בשנת תקעח"ל פאפא". רישום נוסף מחוק בדף השער.כ"ץ חבק"ק פאפא. נכתב 

תקצ"ז), נתקבל כרב בפאפא בשנת תקמ"ג, וכיהן בה במשך קרוב -הגאון רבי יהודה בנימין זאב וולף כ"ץ רפפורט (תקי"ג

 לחמישים וחמש שנים עד לפטירתו בתקצ"ז. גדולי התורה בדורו העריכו את דעתו, ביניהם רבינו יחזקאל לנדא בעל ה"נודע

  ביהודה" ורבינו משה סופר בעל ה"חתם סופר". נתפרסם בספריו "שמלת בנימין", "נתיבות החכמה", "עדות לישראל", ועוד.

רפפורט אב"ד פיורדא וחתן רבי גרשון פוליץ -אביו הגאון רבי יצחק איצק כ"ץ רפפורט אב"ד לייפניק, נכד רבי ברוך כהנא

  אב"ד ניקלשבורג.

בינוני. כתמים ובלאי. כתמי ועקבות רטיבות בחלק מהדפים. קמטים וקרעים קלים בשולי -צב טובס"מ. מ 28.5], שפב דף. 6[

  מספר דפים. כריכת עור עתיקה. פגמים בכריכה.

  200$פתיחה: 



  יודאיקה  
   

68  
  

 חתימת רבי מאיר וולף ראטה -ברין, תקס"א  -. ספר הברית 256

ה וחכמת הטבע, מאת רבי פינחס אליהו הורוויץ. ספר הברית חלק ראשון, בענייני אמונה, הלכה, מוסר, קבלה, פילוסופי

  ].1801ברין, [תקס"א 

רישום בעלות בדף המגן: "מאיר וואלף ראטה מקאבערדארף פאסט אועדנבורג אונגאר. מתגורר לע"ע במדינת ענגלאנד ב' 

  ראה תרכ"ו". 

סופר", ורבי הילל ל"ש, וחברו של רבי מאיר וולף ראטה (רוט), תלמיד האדמו"ר הראשון מצאנז בעל ה"דברי חיים", ה"כתב 

  רבי יוסף חיים זוננפלד. בסוף ימיו עלה לירושלים. נפטר בשנת תר"ס.

  ס"מ. מצב בינוני. קרעים עם חיסרון בדף השער. כתמים. כריכה מנותקת ופגומה. 17.5רט דף. -], טז15[

  50$פתיחה: 

 ידו-יקונים בכתבחתימת רבי חיים ברלין ות -ווילנא, תקע"ב  -. ספר שערי צדק 257

  ]. מהדורה ראשונה.1812ספר שערי צדק, קיצור מצוות התלויות בארץ, מאת רבי אברהם דנציג. ווילנא, תקע"ב [

  בדף השער ובדף האחרון חתימת "חיים ברלין מוולאזין". 

ליטא וירושלים. ), מגדולי דורו ומדמויות ההוד של 5925תרע"ג, אוצר הרבנים -הגאון המפורסם רבי חיים ברלין (תקצ"ב

בנו הבכור של הנצי"ב מוואלוז'ין. שימש כרב הראשי בעיר מוסקבה, והשפעתו התורנית התפרסה במרחבי רוסיה. כיהן 

תקופה כראש ישיבה ואב"ד וואלוז'ין, וברבנות קוברין וילעסטוואגרד. עלה לירושלים בשנת תרס"ו, ועד מהרה הוכר 

ספרייתו העשירה של רבי חיים ברלין נודעה כאחת הספריות הפרטיות  במעמדו וסמכותו כאחד מגדולי רבני העיר.

  החשובות בתקופתו, היא שימשה אותו בכל מקומות רבנותו והוא הביאה עמו בעלותו ארצה לירושלים. 

  ידו של רבי חיים ברלין.-תיקונים ושינויי נוסח בשוליים, כנראה בכתב

ס"מ. מצב בינוני. כתמים. פגעי עש, עם פגיעה בטקסט. הדבקות נייר  23.5] מהקדמת המחבר. 2], כח; טז דף. חסר דף [1[

  עתיקות להרחבת שולי הדפים. כריכה חדשה.

  ללא הדף הנוסף לאחר ההקדמה, שחסר במרבית העותקים.

  300$פתיחה: 

 רישום בכת"י רבי זונדל מסלאנט -זולקווא, תקע"ט  -. ספר אפיקי יהודא 258

  ]. 1819פיקי יהודא, דרושים בנושאים שונים, מאת רבי יהודה ליב אדל. זולקווא, [תקע"ט ספר א

בעמוד האחרון חותמת של "ביהמ"ד מנחם ציון בחורבת ר"י החסיד בעה"ק ירושלם תוב"ב". רישומים בכתי"ק של הצדיק 

  ציון"; בדף מ': "מנחם ציון".   בדף השער [מחוק בחלקו]: "למדרש אשכנזים פרושים מנחם  -רבי יוסף זונדל מסלנט 

בינוני. כתמים ובלאי. קרע -ס"מ. מצב טוב 23] דף אחרון. 1[-דפים: קיד, קיז ו 3] דף. חסרים 1קטז, [-עותק חסר. קיב, קטו

  בדף השער, עם פגיעה במסגרת השער. כריכה ישנה. פגמים בכריכה. 

 80$פתיחה: 

 –העותק של רבי מאיר שפירא אב"ד לובלין  -תרכ"א -יוהניסבורג, תרי"ז -. שולחן ערוך אבן העזר 259
  חתימות והגהות רבי ישראל פרנס  

  ].1857-1861תרכ"א -שולחן ערוך אבן העזר, חלק ראשון ושני. יאהאנניסבורג (יוהניסבורג, פרוסיה), [תרי"ז

  רבי "מאיר שפירא אבד"ק סאניק והגליל". ] בחלק הראשון, חותמות2בדף השער ובדף [

חותמות בדף השער של רבי "ישראל פרנס ראב"ד דק' טארנאפאל". מספר חתימות ורישומי בעלות שלו במקומות שונים 

  ידו. -בספר, וכן הגהות כפי הנראה בכתב

  נוספים.". רישומי בעלות 57חותמות "בית עקד ספרים בישיבת חכמי לובלין. לובלין, לובארטאווסקא 

תרצ"ד) אב"ד סאנוק, פיעטרקוב ולובלין, ראש "ישיבת חכמי לובלין", ממייסדי -הגאון הנודע רבי מאיר שפירא (תרמ"ז

אגודת ישראל ומגדולי הרבנים בדורו. "הדף היומי" הוא יוזמתו הנודעת של רבי מאיר שפירא מלובלין, שעליה הכריז 

נערכה בווינה בחודש אלול תרפ"ג. לפי יוזמה זו מחולק לימוד התלמוד ב"כנסיה הגדולה" הראשונה של אגודת ישראל, ש

הבבלי במתכונת קבועה של דף אחד לכל יום מימות השנה. בדרך זו מסיימים את לימוד הש"ס כולו במחזור של שבע 

  שנים. היוזמה זכתה להצלחה אדירה לאחר הכרזתה ורבבות החלו ללמוד במתכונת זו.  

תרס"ה), ראב"ד ומו"צ בטרנופול במשך שנים רבות. בעל "יפה נוף" (למברג, תרנ"א). ראה -ס (תקצ"ההגאון רבי ישראל פרנ

  .264-266אודותיו: וונדר, אנציקלופדיה לחכמי גליציה, ד', עמ' 

מים בינוני. כתמים ובלאי. כת-ס"מ. מצב טוב 22] דף. 3שט[ז], [-], עה, קעו4רעב דף. חלק שני: [-], קיז, קיז4חלק ראשון: [

כהים בשוליים התחתונים במרבית הדפים. קרעים. רישומים רבים בדף המגן ובדפי הבטנה הקדמיים והאחוריים. כריכה 

  עתיקה, צידה הקדמי והשדרה מנותקים. פגמים ובלאי בכריכה.

  100$פתיחה: 
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י חתימות והגהות רב -פרשבורג, תקצ"ו  -. ספר הלכות בכורות וחלה להרמב"ן ומהרי"ט אלגזי 260
 שמעון פרידמן אב"ד גאלאנטא וחתנו רבי משה פלדמן

  . 1836ספר הלכות בכורות וחלה להרמב"ן, עם ביאור מהרי"ט אלגזי. פרשבורג, [תקצ"ו] 

חתימת הגאון רבי שמעון פרידמן אב"ד גאלאנטא. חתימת  -חתימות ורישומי בעלות: "חנני ה' בזה שמעון פריעדמאן" 

נוספים שהספר שייך לו: "זה בכורות וחלה שייך לאבי ר' משה פעלדמאנן אב"ד דק"ק  חתנו "משה פעלדמאן", ורישומים

  גאלאנטה...". חותמת הרבנות בגאלנטא, ועוד רישומים.

יד רבי -ידו של רבי שמעון פרידמן (מתחילה: "דברים אלה אינם מובנים לפענ"ד..."; ושתי הגהות בכתב-הגהה ארוכה בכתב

  "משה"ק פ"מ" [משה הקטן פלדמאן]. משה פלדמן, אחת מהן חתומה:

תסז), בן רבי אהרן פרידמן, בנו של רבי שלום -הגאון רבי שמעון פרידמן אב"ד גאלאנטא (החתם סופר ותלמידיו, עמ' תסו

פרידמן אב"ד פריישטאט. תלמיד החת"ם סופר. עוד בצעירותו, שימש כמורה הוראה בהעליזטאבא, לאחר פטירת דודו רבי 

העיר בשנת תר"ד. משנת תר"כ אב"ד יאלע ובאגעדא, ולאחר שקהלתו לא הצטרפה בעת הפילוג הגדול  שלמה שטרן אב"ד

לארגון הקהילות האורתודוכסיות, עבר לכהן כאב"ד גאלאנטא בשנת תרל"ב. נפטר בשנת תרנ"א. לאחר מותו מילא את 

  מקומו חתנו, רבי משה פלדמן. 

  ובלאי. קרעים ופגמים גסים בשולי הדפים. כריכה ישנה, בלויה ופגומה.  בינוני. כתמים-ס"מ. מצב טוב 41], קג דף. 2[ 

 120$פתיחה: 

העותק של רבי ישעיה  -וינה, תקפ"ח  -הרובשוב, תקפ"ג / ספר שערי דעה  -ספר בית יעקב   .261
  זילברשטיין אב"ד ווייטצען ואביו רבי דוד ליב זילברשטיין

]. 1822סכת כתובות, מאת רבי יעקב לורברבוים מליסא. [הרובשוב, תקפ"ג ספר בית יעקב, על שולחן ערוך אבן העזר ומ

שער נפרד למסכת כתובות. וואריאנט בו נשמטו שם מקום הדפוס ושמות המדפיסים מדף השער. כרוך עם: ספר שערי 

 .1828דעה, על שולחן ערוך יורה דעה, חלק שני, מאת רבי אלעזר בן אריה ליב מפילץ. וינה, תקפ"ח 

ות ורישומי בעלות בדף הבטנה, בדף השער ובדף האחרון של ספר בית יעקב, ביניהם: "זה הספר מישך שייך לה"ה... חתימ

מה"ו מנחם מענדל יצ"ו אב"ד ור"מ דק"ק סערעדנא"; "שייך להרבני המופלג... מה"ו דוד ליב נ"י מיישוב ברעזנא, וקנה 

למו"ה דוד ליב זילבערשטיין"; "גם אני באתי להעיד שזה הספר  מעזבון המנוח הרב דסרעדנא זצ"ל..."; "הספר הזה שייך

הקדוש מישך שייך לאדמ"ו... מו"ה ישעיה זילבערשטיין נ"י אב"ד ור"מ דקהל יראים וואטצען יע"א..."; "ישראל 

  זילבערשטיין"; "הק' יצחק [?] זילבערשטיין פעטנעהאז".

בעל "מעשי למלך". מגדולי הרבנים בהונגריה [באותו הדור היו   תר"צ),-הגאון המפורסם רבי ישעיה זילברשטיין (תרי"ז

המהרש"ג  -שאמרו, כי שלשה המה גדולי הרבנים בהונגריה: רבי ישעיה זילברשטיין מוויטצען, רבי שמעון גרינפלד 

בה  בהיותו כבן שנה עלה עם אביו לארץ ישראל ושהה  מאד בעל "לבושי מרדכי"].-מסמיהאלי, ורבי מרדכי ווינקלר מה'

במשך שמונה שנים. בתקופת שהותו כילד בירושלים, למד בתלמוד תורה "עץ חיים". עם חזרת משפחתו להונגריה למד 

בישיבת פרשבורג אצל בעל ה"כתב סופר". היה גם תלמידו של רבי חיים צבי מנהיימר וקיבל ממנו היתר הוראה. בשנת 

ביו, בה גם הקים ישיבה גדולה, שבה למדו מאות בחורים. רבים א-), התמנה לרבנות העיר ווייטצען על מקום1896תרנ"ו (

  מתלמידיו כיהנו במשרות רבניות ותורניות.

תרמ"ד), מגדולי גאוני הונגריה. תלמיד רבי מאיר א"ש ורבי קאפל חריף. -אביו הגאון רבי דוד יהודה ליב זילברשטיין (תק"ף

תר"ל היה בירושלים, והחל -בר לכהן ברבנות זענטא. בשנים תרי"טתרי"ז כיהן כדיין באוהעל, ובשנת תרי"ז ע-בשנים תרי"ג

להדפיס בה את ספריו המפורסמים "שבילי דוד" בשנת תרכ"ח חזר להונגריה, ובשנת תרל"ב כיהן ברבנות טרעביטש 

)Trebitschרכות ). לאחר כהונה נוספת בקהילות אחרות בהונגריה, נתמנה בשנת תרל"ח לרבנות ווייטצען, ועמד בראש מע

  הרבנות אורתודוקסית בהונגריה.

בינוני. כתמים ובלאי. עקבות רטיבות -ס"מ. מצב טוב 36], פד דף. 1] דף. שערי דעה: [2], נא [צ"ל: נב], [2], לב, [2בית יעקב: [

  במספר מקומות. מספר קרעים ופגמים, עם פגיעות קלות בטקסט. כריכה ישנה, בלויה.

  100$פתיחה: 

 חתימות רבי אלכסנדר סענדר אב"ד ואסלוי  - . שני ספרי שו"ת262

  . 1834. ספר שאלות ותשובות מהר"ם אלשקר. סדילקוב, [תקצ"ד] 1

  רישום בדף המגן: "לד' הארץ ומלואה, אלכסנדר סענדר טויבש אבד"ק וואסלאי והגליל". 

), תלמידו וחתנו של דודו רבי יחיאל מיכל מוסלי. בשנת תר"ל 2790תרע"ג, אוצר הרבנים -רבי אלכסנדר סנדר טויבש (תר"א

  יד. -נתמנה לאב"ד וסלוי במקום חותנו. בעל ספר "שומר מצוות" וספרים נוספים בכתב

  חתימה נוספת בשער: "אהרן...".

  ים ובלאי. כתמי רטיבות. כריכה ישנה ובלויה. ס"מ. נייר כחלחל. מצב טוב. כתמ 37], ס דף. 2[

  . 1829. ספר מי באר, שו"ת ופלפולים בהלכות שונות, מאת רבי בר אופנהימר. וינה, תקפ"ט 2
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  חתימה על הכריכה הפנימית: "לי לשמי אלכסנדר טויבש אב"ד[?]".

  . 2הגהה קצוצה בדף ח/

ס"מ. מצב משתנה. רוב הדפים במצב טוב. קרעים  31.5חרונים. ] דפים א2[-] דפים ראשונים ו3], יב דף. חסרים [1סא; [

  הדפים הראשונים, משוקמים בהדבקת נייר. כתמים. כריכה ישנה. 15-גדולים וגסים עם פגיעה רבה בטקסט בכ

 150$פתיחה: 

  עותקי המחבר, רבי משה נחמיה כהנוב -. ספר נתיבות השלום חלק ראשון ושני 263

ראשון, ארחות חיים וארחות משפט, הלכות בדיני אבן העזר וחושן משפט, מאת רבי משה  * ספר נתיבות השלום, חלק

  ]. 1858נחמיה (כהנוב) אב"ד חאסלאוויטש. קאניגסבערג, תרי"ט [

  רישומי בעלות על הכריכות הפנימיות: "שייך להרב ר' משה נחמי' נ"י כהניו".  

תמים. פגעי עש בדפי המגן והכריכה. כריכה ישנה מודבקת, עם פגעי עש בינוני. כ-ס"מ. מצב טוב 23] עמ', נד; עב דף. 1, [11

  קשים.

* ספר נתיבות השלום, חלק שני, הלכות בדיני אבן העזר וקונטרס העגונות, מאת רבי משה נחמיה (כהנוב) אב"ד 

  . 1860חאסלאוויטש. וורשא, תרכ"א 

ף ובקי בכל חדרי התורה מו"ה משה נחמיה כהניו...", "זה רישומי בעלות רבים בדף המגן: "זה הספר שייך לה"ה הרבני החרי

  הנתבות השלום שייך להרב ר' משה נחמי' רב דק"ק חסלאוויטש הבירה", ועוד.

  הגהות.

לפני שני דפי השער נוסף דף ובו תפילה לבריאות אשת המחבר וילדיה, מאת המחבר. דף זה לא נרשם במפעל הביבליוגרפיה 

  וג הספריה הלאומית.  ואינו מופיע בעותק שבקטל

  טוב. כתמים ובלאי. כתמי מזון. נזקי עש. קמטים. כריכה ישנה.-ס"מ. מצב בינוני 26.5], נד, יז דף. 7[

תרמ"ז), מגדולי גאוני ליטא וירושלים. אב"ד ור"מ חסלוביץ, בסוף שנת תרכ"ג עלה -הגאון רבי משה נחמיה כהנוב (תקע"ז

" וראב"ד בבית דינו של רבי שמואל סלאנט. העמיד תלמידים הרבה. חיבר י"א לירושלים ומונה לראש ישיבת "עץ חיים

  ספרים, המפורסמים שבהם  הספר שלפנינו "נתיבות השלום", והספרים "שאלו שלום ירושלים" ו"שנת השבע". 

  200$פתיחה: 

  טרדםחתימות והגהות רבי דוב אריה ריטער אב"ד רו -ווילנא, תרל"ו  -. שלחן ערוך יורה דעה 264

  ]. 1875שלחן ערוך יורה דעה, חלק ראשון, עם המפרשים. ווילנא, תרל"ו [

ידו -". עשרות הגהות למדניות בכתבDr. Bernhard Ritterחתימות בדף השער השני: "דוב ארי' בן... זאב... ריטטער"; "

  בגליונות הספר. רישומים ארוכים רבים בדף הבטנה הקדמי.

תרצ"ו), מגדולי התורה הנודעים בהולנד, עמד בקשרי שו"ת והנהגה -"ד רוטרדם (תרט"והגאון רבי דוב אריה ריטער אב

ציבורית עם גדולי ישראל מכל הארצות. בבקיאותו הגאונית גילה את הזיוף שב"ירושלמי קדשים" והיה הראשון שיצא 

והרב ריטטער ענה כי הוא במאמרים ומכתבים על כך [ידוע הסיפור כי המהרש"ם השיב לו כי הוא "מטיל מום בקדשים" 

  "מביא חולין לעזרה"...].

  ס"מ. מצב טוב. כתמים. כריכה ישנה, עם פגמים. 22.5עמ'.  418, 8

 100$פתיחה: 

  חתימת רבי נפתלי הכהן שוורץ -פראג, תקס"ב  -. ספר הורה גבר 265

 ].1802רנשבורג. פראג, [תקס"ב ספר הורה גבר, חידושים על מסכת הוריות, מאת רבי בצלאל 

  שם הכותר ומילים נוספות בשער בדיו אדומה.

הקדשה עצמית בדף המגן: "הספר הזה קבלתי במתנה ממר הו"ג הרב מ"ה בצלאל ר"ב נר"ו, יו' א' בדר"ח אלול תקס"ב, הק' 

  בער בלאך". 

רבי אברהם יהודה בעל "קול אריה".  חתימה בדף השער: "הק' נפתלי בהרא"י הכהן שווארץ". רב במאד על מקום אביו,

וישעווא. מחבר שו"ת "בית נפתלי" ו"אמרי יצחק" ועוד. מקורב לאדמו"רי בעלז ושינאווא. -שימש כראש ישיבה באויבר

  חברו של רבי נפתלי הירצקא מראצפרט. 

ופפים. כריכת עור עתיקה בינוני. כתמים ובלאי. דף שער, דפים נוספים וקונטרסים ר-ס"מ. מצב טוב 35] דף. 5], לח, [4[

  ופגומה, מנותקת בחלקה.

  200$פתיחה: 
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  חתימת הגאון רבי שלמה זלמן עהרנרייך אב"ד שאמלוי  -שאמלוי, תרע"ו  -. ספר גבורת אריה 266

. כרוך עם: 1915ספר גבורת אריה, דרשות על התורה, חלק ראשון ושני, מאת רבי יעקב יהודה ליב פרנקל. שאמלוי, תרע"ו 

  ועד כל חי, קובץ דיני יום היארצייט מספרים שונים, מאת רבי יוסף הכהן שווארץ.  ספר מ

בדף המגן חתימת "הק' שלמה זלמן עהרענרייך אבדפ"ה", וחתימה נוספת: "הק' אברהם ליב נכדו". חתימה בדף השער: 

  "הק' חיים ערענרייך".  

), נכד רבי אברהם 18739תש"ד, אוצר הרבנים -י (תרכ"גהגאון הקדוש רבי שלמה זלמן ערנרייך הי"ד אב"ד טשאבה ושאמלו

יהודה שוורץ בעל ה"קול אריה" אב"ד מאד. גאון מקובל וחסיד, מגדולי הפוסקים ומגדולי הרבנים האורתודוקסיים 

בהונגריה, חסיד מובהק של האדמו"ר בעל "קדושת יו"ט" מסיגט ומידידיו וממעריציו של בנו האדמו"ר רבי יואל מסאטמר. 

ערץ בגדלותו בתורה וביראה ע"י רבני ואדמו"רי דורו. רבי שלום אליעזר מרצפרט אמר עליו שאין בדור הזה משיב בהלכה נ

כהרב משאמלויא. הגה"ק רבי אברהם יהושע פריינד מנאסויד, שהיה מנהיג לאלפי חסידים, היה עומד לפניו בהכנעה רבה. 

  : שו"ת לחם שלמה, טיול בפרדס, רחמי האב ועוד. וה"דרכי תשובה" הגדירו כשאגת אריה השני. מספריו

בינוני. כתמים. בלאי וקרעים -ס"מ. מצב טוב 23.5’. עמ 40], 1, [7], פה דף. ספר מועד כל חי: 1], קיו; [6ספר גבורת אריה: [

  קלים בשולי חלק מהדפים (בעיקר בספר השני). כריכה ישנה.

  100$פתיחה: 

  י מאיר אויערבאך אב"ד קאליש וירושלים עם חותמתוהקדשת המחבר רב -. אמרי בינה 267

  ]. 1876ספר אמרי בינה, חלק שני, חידושים על שולחן ערוך חשן משפט, מאת רבי מאיר אויערבאך. ירושלים, [תרל"ו 

ידו וחותמתו של המחבר בדף השער: "שלוחה הוא ספרי... להעלות על שולחן הטהור מע"כ ידידי הרב הגדול -הקדשה בכתב

ף ושנון כלול הוא בהדרו תפארת ישורון אשכול השלמות פאר המעלות המפורסם כקש"ת מו"ה מאיר לעהמאן שליט"א חרי

  יד אחר.-האבד"ק מיינץ יע"א ויקבלו נא ברצון מאת ידידו אוהבו המחבר". המילים "מאיר לעהמאן" הושלמו כנראה בכתב

דולי דורו. בשנת תרי"ט עלה לארץ ישראל והיה הרב הראשון תרל"ח), אב"ד קאליש ומג-הגאון רבי מאיר אויערבאך (תקע"ה

שנתמנה באופן רשמי לרבה של הקהילה האשכנזית בירושלים. מלבד גדלותו הידועה בתורה ובהלכה, היה גם מקובל גדול 

  ולמד בישיבת "בית אל". 

תר"ן), רבה של מיינץ (מגנצא), מגדולי רבני גרמניה, עורך ה"איזרעלייט" -מקבל הספר, הגאון רבי מאיר להמן (תקצ"א

וקברניט מלחמות היהדות האורטודוקסית בגרמניה. חיבר ספרים רבים של פירושים לפרקי אבות ולתנ"ך וספרי הגות 

  את לב הנוער היהודי ליראת שמים ולהנהגה מוסרית.  מנת למשוך-ומחשבה, מלבד עשרות ספרי סיפורים שנכתבו על

ס"מ. נייר יבש. מרבית הדפים במצב טוב. כתמים. קרע עם חסרון בדף השער, עם פגיעה קלה במסגרת  36], רמד דף. 2[

  השער. כריכה ישנה.

  . 268ש' הלוי, מס' 

 100$פתיחה: 

  העותק של "המשגיח" רבי יחזקאל לוינשטיין  -. ספר ילקוט שמעוני 268

 ]. 1877תרל"ח -כתובים. וורשא, [תרל"ז -ספר ילקוט שמעוני, חלק שלישי 

  מנהל רוחני".  -ישיבת פוניבז'  -בדף המגן שתי חותמות: "יחזקאל לוינשטין 

תנועת המוסר. תלמיד ישיבת קלם. מנהל רוחני בישיבת תשל"ד), מגדולי -הגאון הצדיק רבי יחזקאל לווינשטיין (תרמ"ה

מיר בפולניה, שנחאיי וירושלים. לאחר פטירת הרב דסלר נתמנה למנהל רוחני של ישיבת פוניבז' בבני ברק. איש קדוש 

וצדיק, נודע בדבקותו באלוקים ובפרישותו מעניני הנאות עוה"ז (מעולם לא ראוהו נשען בגבו על משענת הכסא, ועוד 

נהגות מופלאות כיו"ב). ברכותיו ותפילותיו עשו פרי ורבים נושעו בברכותיו. בשנות השואה במסע ההצלה של ישיבת ה

מיר לווילנא ולמזרח הרחוק, ראו תלמידיו באופן מוחשי, כי החלטותיו וברכותיו היו מחוץ לדרך הטבע, עפ"י גילויים 

נזהר לדבר ברבים רק דברי מוסר נוקבים וחיזוק האמונה, עד  שמימיים. גדול היה בלימוד וידיעת עניני הקבלה, אולם

  שרבים סברו שאין לו יד בתורת הנסתר. משיחותיו נדפסו הספרים: "אור יחזקאל", "אמרי יחזקאל", "עבודת יחזקאל" ועוד.

דוייקים בעמוד האחרון מובא סוף דבר מאת המדפיס, בו מונה עשר מעלות שבהן מצטיינת הוצאה זו ביחס לציונים המ

למקורות הספר, לביאורי מלות קשות ולציטוט המקורות בהרחבה. לבסוף הוא מפרט את ספרי המקורות בהם השתמש 

  להוצאת מהדורה זו.

בינוני. כתמים. סימני עש -ס"מ. נייר יבש. מצב טוב 30, של חמש המגילות. 1096-1039], 2] עמ'. ללא עמ' [2, [1038-879], 2[

  ישנה, מנותקת ופגומה.   ופגמים קלים. כריכה 

  100$פתיחה: 
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חתימות המביאים לדפוס רבי דוד בלאך חתן המחבר ורבי  -אמשטרדם, תקל"ז  -. ספר אהבת חסד 269
  שמשון ויטמונד נכד המחבר 

  ].1777ספר אהבת חסד, פירוש על מסכת אבות, מאת רבי אברהם ויטמונד. אמשטרדם [תקל"ז 

, מתחת לשמות פועלי הדפוס: 1בר שלמה בלאך ז"ל". חתימת נכד המחבר בדף מג/: "דוד 1חתימת חתן המחבר בדף א/

  "הקטן שמשון בן משה ווידמונד זצ"ל". 

  איור נאה בדף השער הרומז לשמותיהם של שני המביאים לדפוס, שמשון ודוד.

  כריכה.ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים. כריכת עור מקורית עם עיטורים מוזהבים. פגמים ב 35], מג דף. 4[

 100$פתיחה: 

  העותק של האדמו"ר רבי ישראל משה מגוסטינין -אמשטרדם, תכ"ג  -. ספר שפתי כהן 270

]. מהדורה ראשונה של "שפתי כהן" על 1663ספר שפתי כהן, על טור חושן משפט, מאת רבי שבתי כ"ץ. אמשטרדם, [תכ"ג 

  חושן משפט.

מ"ו יחיאל מאיר זצללה"ה מגאסטאנין ליפשיטץ חופ"ק...".  בדף השער חותמת האדמו"ר רבי "ישראל משה בהרב ח"ק

  . מספר הגהות.2וקנ/ 2רישומי בעלות בדפים קמב/

תרע"ח, אנצי' לחסידות, ב', עמ' תר), בנו של האדמו"ר רבי יחיאל מאיר מגוסטינין, -רבי ישראל משה ליפשיץ (תקצ"ב בערך

יו בשנת תרמ"ח הוכתר לאדמו"ר והתיישב בעיר פרושקוב, בה היה נוסע עם אביו לקוצק, לגור ולטשכנוב. עם פטירת אב

  ניהל את עדת חסידיו כשלושים שנה. 

טוב. כתמים ובלאי. כתמי ועקבות רטיבות קלים. קרע מודבק -ס"מ. מצב בינוני 30ב, שלז דף. מצורף דף שער נוסף מנותק. 

ת בחלקה. קרעים בשולי דף השער המנותק בדף השער. דפים וקונטרסים רופפים. כריכה ישנה, עם שדרת עור מנותק

  המצורף.

 100$: פתיחה

העותק של האדמו"ר רבי צבי הירש רוזנבוים מקרטשניף עם  -וורשא, תרנ"ה  -. ספר חיי אדם 271
 ידו-רישום בעלות בכתב

  . 1895הלכות אורח חיים, חלק ראשון, מאת רבי אברהם דאנציג. וורשא, [תרנ"ה]  -ספר חיי אדם, עם נשמת אדם 

בשולי דף השער העליונים רישום בעלות מעט קצוץ: "ב"ה קניתי... י"א אדר שני ב' צו תש"ח ל' בעיה"ק ירושלם ת"ו הק' 

צבי הירש רוזנבוים". חותמות "בית המדרש דמשק אליעזר באור החיים של האדמו"ר שליט"א ק' נדבורנא, כפר עטה יצ"ו". 

  .2יד בדף קכט/-תיקון בכתב

סיגט, בעל "תורת חיים ואמונה", בנו של האדמו"ר -תשס"ו), האדמו"ר מקרטשניף-הירש רוזנבוים (תרע"ב הרה"ק רבי צבי

רבי ניסן חיים מברודטשין ונכדו ותלמידו של האדמו"ר רבי אליעזר זאב מקרטשניף. חתן האדמו"ר רבי חיים מרדכי 

  בתפלתו מעומק הלב, על צרות הכלל והפרט.מנדבורנה. אדמו"ר בסיגט, בקרית אתא ובירושלים. נודע כפועל ישועות 

ס"מ. נייר יבש. מצב בינוני. כתמים. פגעי עש, בעיקר בשוליים הפנימיים של הספר, עם מעט פגיעה בטקסט.  21עמ'.  324

  פגעי עש וקרעים מודבקים בנייר בדף השער. קונטרסים רופפים ומעט מנותקים. כריכה ישנה ופגומה, מנותקת בחלקה.

 80$פתיחה: 

העותק של האדמו"ר רבי יצחק  -ווילנא, תרנ"ב  -. משניות סדר נשים עם פירוש תפארת ישראל 272
 מאיר וולטפרייד מפשדבורז'

  ]. 1891משניות, סדר נשים, עם פירוש רבי עובדיה מברטנורה, עיקר תוספות יום טוב, ותפארת ישראל. ווילנא, תרנ"ב [

  שני דפי שער. שער ראשון צבעוני.

דפי השער חותמות האדמו"ר רבי "יצחק מאיר וועלטפרייד, ראסבעזא", בשער הראשון חותמת בנו רבי "שמואל  בשני

  יד: "זה שייך לר' איטשע מאיר וועלטפרייד...".-יהושע וועלטפרייד". מעבר לעמוד האחרון רישום בעלות בכתב

-תכז), בן רבי עמנואל מפשדבורז'-תש"ג, אנציקלופדיה לחסידות, ב', עמ' תכו-האדמו"ר רבי יצחק מאיר וולעטפרייד (תרנ"ו

רוספשה. כיהן ברבנות עוד בחיי -לודז' וחתן דודו רבי יחזקאל מוורשא. התחנך אצל סבו, רבי אברהם משה מפשדבורז'

אה ברח לצ'נסטוכוב, אך נלכד בידי הנאצים והובל לטרבלינקה, שם אביו ובשנת תרצ"ט הוכתר לממלא מקומו. בזמן השו

  נספה בערב חג הסוכות שנת תש"ג. מכל משפחתו ניצל בנו רבי שמואל יהושע וולטפרייד ושניים מאחיו. 

-מצב טובס"מ. נייר יבש ושביר.  22.5. 302-301, 292-291עמודים:  4חסרים ’. ] עמ2, [30], 2; [366-303, 300-293, 290], 4[

  בינוני. כתמים. כריכת עור מקורית. בלאי ופגמים בכריכה.

 100$פתיחה: 
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העותק של רבי שמחה בונים מוורקא, האדמו"ר  -ליוורנו, תקמ"א  -. ספר שאלות ותשובות הרי"ף 273
  מאטאווצק

 ]. מהדורה ראשונה. 1781הרי"ף. ליוורנו, [תקמ"א  -ספר שאלות ותשובות רבי יצחק אלפאסי 

  ות "שמחה בינם בההקו"ט אדמו"ר ר' מרדכי מנחם מענדיל זצלל"ה זי"ע מווארקע כעת באטווצאק...".חותמ

תתכח) -תרס"ז, אנצ' לחסידות ג', עמ' תתכז-רבי שמחה בונם ב"ר מרדכי מנחם מנדל קאליש (תרי"א -האדמו"ר מאטאווצק 

לה לארץ ישראל לעיה"ק טבריה, אולם גורש על עשרה. ע-מצדיקי הדור ומאדמו"רי בית וורקא. הוכתר כאדמו"ר בגיל שבע

  ידי התורכים ושב לפולין. בשנת תרס"ו עלה שוב לארץ והשתקע בטבריה. 

ס"מ. מצב בינוני. כתמים ובלאי. עקבות רטיבות (סימני עובש רבים). קרעים קלים בשולי חלק מדפים,  19], נג דף. 4[

  מודבקים בהדבקות נייר. כריכה חדשה.

  50$פתיחה: 

  הקדשות -חתימת המקובל רבי שלום הדאיה  -.  אוסף ספרים 274

  אוסף ספרים, עם חתימת המקובל רבי שלום הדאיה והקדשות:

]. 1864. ספר יסוד האמונה, ביאורים על התורה, פירקי אבות וליקוטי אמרים, מאת רבי ברוך מקוסוב. טשרנוביץ, [תרכ"ד 1

  חתימה בדף השער: "הצעיר שלום הדאייא ס"ט".

צובא ו"זקן המקובלים" בירושלים, משנת תרפ"ז ראש ישיבת -תש"ה), מחכמי ארם-הגאון המקובל רבי שלום הדאיה (תרכ"ב

  המקובלים "בית אל" ומשנת תר"ץ אב"ד ירושלים. חיבוריו: שה לבית אבות, שלום לעם, ודובר שלום.

]. מעבר לעמוד השער הקדשה מודפסת 1929ים, [תרפ"ט . ספר ויחי יוסף, על הלכות גיטין, מאת רבי יוסף ידיד הלוי. ירושל2

  יד, אל רבי עזרא חלאליה.-מאת המחבר, עם מילוי בכתב

שו"ת על דרך הנסתר, מאת המקובל רבי  –ספר שו"ת ישכיל עבדי, חלק ראשון, שני ושלישי, עם ספר דע"ה והשכל   3

ם. מעבר לכל אחד מהשערים הקדשה מודפסת [אחת ]. שלושה כרכי1939- 1931תרצ"ט [-עובדיה הדאיה. ירושלים, תרצ"א

  יד, אל רבי "רבינו בן וניסטי" [רבי סעדיה בנבנישתי]. -בדיו מוזהבת] מאת המחבר, עם מילוי בכתב

  כרכים. גודל ומצב משתנים. 5-ספרים ב 3

 100$פתיחה: 

  חתימת רבי אהרן ברזאני -ונציה, תקכ"ג  -. ספר בירך יצחק 275

  ]. מהדורה יחידה.1763דרשות על פרשות השבוע, מאת רבי יצחק ברכה. ונציה, [תקכ"ג ספר בירך יצחק, 

חתימה מסולסלת וחותמת של "הצעיר אהרון בכמה"ר דוד ברזאני" [מחכמי מוסול]. חתימות בדף האחרון: "אני  1בדף ד/

  דף האחרון.הצעיר וזעיר שבתי די לשבונה". חתימות ורישומים נוספים [חלקם מחוקים] בדף השער וב

ס"מ. מצב משתנה. כתמים, בלאי ועקבות רטיבות בדף השער ובדפים הראשונים והאחרונים. קרעים ופגמים  26.5קכח דף. 

  בינוני. כתמי רטיבות. כריכה חדשה. תו ספר.-בדף השער. הדפים באמצע הספר במצב טוב

  250$פתיחה: 

  הקדשת רבי רחמים דילרוזה -מץ, תר"ז  -ספר ויכוח עם הנצרות  -. ספר כור מצרף האמונות 276

ספר כור מצרף האמונות ומראה האמת, "וכוחים כוללים שאלות... שמקשים עלינו הנוצרים על תורתנו...", בצורת ויכוח 

הספר נתחבר בארם צובא, כמאה וחמישים שנה לפני שנדפס.  ].1847בין יהודי לנוצרי, מאת רבי יצחק לופיס. מץ, [תר"ז 

  קים מוקדש לויכוח שהיה למחבר הספר עם יהודי מומר.אחד מן הפר

/א] הקדשה בכתב ידו, חתימתו וחותמתו, של רבי רחמים דילרוזה: "זאת תורת העולה היא העולה לידי"ן ואו"ע 3בדף [

. הגביר המרומם רצ"ו סי' סי' עיוש מלכא הי"ו, ממני איש צעיר המשתלח מעיה"ק חברון ת"ו הצבי רחמים דילא רוזא ס"ט"

  ), מגדולי ירושלים, נשלח כשד"ר לאיטליה ולבלקן.17745רבי רחמים דילרוזה (נפטר תר"ן, אוצר הרבנים 

  רישום מעבר לדף: "כמוהר"ר ר' אברהם סוסאן הי"ו".

בינוני. כתמים. כתמי -ס"מ. מצב טוב 24קג [של "דרוש בענין האמונה האמיתית"]. -קח דף. חסרים דפים קא-], ק, [קד]6[

  קרעים משוקמים בהדבקות נייר במספר דפים, עם פגיעה בטקסט. כריכה ישנה עם שדרת עור. פגמים בכריכה. רטיבות.

  80$פתיחה: 

  חתימות ורישומי בעלות -. שני כרכים 277

  שלושה ספרים בשני כרכים, עם חתימות ורישומי בעלות:  

  . 1793ם טוב. וינה, תקנ"ג . משניות, סדר טהרות, עם פירושי רבי עובדיה מברטנורא ותוספות יו1

רישומי בעלות בדף המגן, ביניהם רישום משנת תקס"ג בחתימת "הק' יהודא דוד מאוהעל". מעבר לדף רישום ביידיש על 

  רפואת שיניים. חתימה בדף השער: "הק' צבי ארי' בן פתחי' זצ"ל".  
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קרעים במקומות בודדים, ללא חסרון. כריכת עור בינוני. כתמים ובלאי. סימני עש קלים. -ס"מ. מצב טוב 23], רכג דף. 2[

  מקורית, פגומה.

. 1835. ספר עיקרי דינים (עיקרי הד"ט), על שולחן ערוך אורח חיים ויורה דעה, מאת רבי דניאל טירני. סדליקוב, תקצ"ה 2-3

  . 1834כרוך עם: ספר עצי לבונה, על שו"ע יורה דעה, מאת רבי ניסן אהרונסון. סדילקוב, תקצ"ה 

רישומי בעלות בדפי הבטנה שהכרך שייך לרבי "אליעזר שאול מווילקי" [משנת תרי"ט], "מו"ה אליעזר שאול נ"י אבד"ק 

תרנ"ד), אב"ד -טשיזעווי", ולרבי "יצחק אליעזר" אב"ד טשיזעווי [כפי הנראה, הוא רבי אליעזר שאול (שמואל) (תקפ"ה בערך

יצלה מוולוז'ין. מגיל עשרים כיהן ברבנות ולאחר זמן עבר לכהן בצ'יזיבה צ'יז'יבה (עד שנת תרכ"ח בערך). תלמיד רבי א

(ליטא). בשנת תרכ"ח, הקים השר משה מונטיפיורי את "ישיבת אהל משה ויהודית" במקום מגוריו רמסגייט שבאנגליה, 

  ל באי בית המדרש].ורבי אליעזר שאול היה מבין שלשת הרבנים גדולי תורה שנבחרו למטרה זו, להאציל מתורתם ורוחם ע

"; "נאום שלמה יחזקאל ב"ר שמואל סג"ל" [יתכן ---רישומי בעלות נוספים, ביניהם של רבי "יהושע העשיל חונה פה ק"ק ד

הספד על רבי יצחק  –שהוא רבי שלמה יחזקאל סג"ל, ראש ישיבת קובנה, בעל "קול שחל" (ווילנא תרנ"ז) ו"קול נהי" 

  .אלחנן ספקטור (ווילנא תרנ"ז)]

בינוני. כתמים ובלאי. -ס"מ. מצב טוב 38.5ע דף. -סז, סט-], עד, א3], נו [צ"ל: נז] דף. עצי לבונה: [1], נג; [2עיקרי דינים: [

  כתמי רטיבות. קמטים בקצות הדפים. קרעים בשולי חלק מהדפים, ללא פגיעה בטקסט. כריכת עור ישנה, בלויה ופגומה.

 200$פתיחה: 

    קישינוב, תרפ"ט -יד המחבר רבי יהודה ליב צירלסון -קדשה בכתבה -. ספר הגיון לב 278

 .1928ספר הגיון לב, ענייני מוסר שונים, מאת רבי יהודה ליב צירלסון אב"ד קישינוב. קישינוב, תרפ"ט 

  שער בדיו כחולה. מעטפת קדמית מקורית, מודפסת.

(התחלת ההקדשה מחוקה): "...רב נעלה מוהר"א  יד המחבר, רבי יהודה ליב צירלסון-מעבר לשער המעטפת הקדשה בכתב

  פריצקער, יקבל נא ספרי זה תמורת ספרו המצוין "תוספתא שלימה", ברגשי כבוד וברכה, יהל. צירלסאהן".

     בספר נכללו דרשות, הספדים ונאומים שונים.

עצת גדולי התורה של אגודת ) אב"ד קישינוב, וחבר מו7385תש"א, אוצר הרבנים -הגאון רבי יהודה ליב צירלסון (תר"כ

תרכ"ו שימש גם כסנאטור בפרלמנט -בשנת תרל"ח נתמנה לכהן כרב בפרילוקי ובתרס"ח בקישינוב. בשנים תר"כ  ישראל.

    הרומני. נספה בשואה בשנת תש"א. בעל הספרים גבול יהודה, עצי לבנון ועוד.

  כתמים. כריכה ישנה.ס"מ. מצב טוב.  22.5מעטפת קדמית מקורית מודפסת. ’. ] עמ5תי, [

 100$פתיחה: 

  הקדשת המחבר רבי זליג ראובן בענגיס  -. ספר לפלגות ראובן 279

  ].1946ספר לפלגות ראובן, חידושים על הש"ס, חלק שני על סדר נשים, מאת רבי זליג ראובן בענגיס. ירושלים, [תש"ו 

  ידו וחתימתו של המחבר, עם חותמתו. -שורות, על פני רובו של הדף, בכתב 15בדף המגן הקדשה ארוכה בת 

תשי"ג) מגדולי דורו, תלמיד ישיבת וולוז'ין, בה נודע כ"עילוי" מופלג ורבו המובהק -הגאון רבי זליג ראובן בענגיס (תרכ"ז

לנסק וקלווריה. עלה לארץ ישראל בשנת תרצ"ח ושימש כרב ראשי הנצי"ב מוולוז'ין כינהו ש"ס חי. רב ואב"ד בבודקי, סמי

  לעדה החרדית בירושלים. 

  ס"מ. נייר מעט יבש. מצב טוב. כתמים קלים. קמטים בשולי הדפים. כריכה ישנה. 29’. עמ 106, 5-26], 1, [9], 2[

  100$פתיחה: 

  בי שמואל הלוי וואזנריד המחבר הגאון ר-הקדשה בכתב -. ספר שו"ת שבט הלוי, חלק שלישי 280

ספר שאלות ותשובות שבט הלוי, חלק שלישי, תשובות וברורים על שו"ע אורח חיים, יורה דעה ואבן העזר, מאת רבי 

  ]. 1970שמואל הלוי וואזנר.  בני ברק, תש"ל [

ל החשוב בתו"י יד המחבר, רבי שמואל הלוי וואזנר, אל רופאו האישי: "ב"ה, לכבוד ידידי הדגו-בדף המגן הקדשה בכתב

[בתורה ויראה] ד"ר יצחק אייזיק קליין נ"י, בברכת ברי"ג ורפו"ש ונח"ר כט"ס [בריות גופא ורפואה שלימה ונחת רוח, כל 

  מצפה לישועה, שמואל הלוי ואזנר, האב"ד ור"מ זכרון מאיר ב"ב, ר"ח כסלו תשל"ז לפ"ק".  -טוב סלה]. מנאי מכבדו 

תשע"ה) בעל "שבט הלוי", מגדולי פוסקי הדור האחרון. יליד העיר וינה, תלמידם -תרע"גהגאון רבי שמואל הלוי וואזנר (

של רבי שמואל דוד אונגר אב"ד נייטרא ושל רבי יוסף אלימלך כהנא אב"ד אונגוואר (שניהם נספו בשואה), ולאחר מכן 

ארץ ישראל עם רעייתו. תחילה תלמיד מובהק לרבו הגאון רבי מאיר שפירא בישיבת חכמי לובלין. בשנת תרצ"ט עלה ל

התגורר בירושלים, שימש את גדולי העיר, התבלט עד מהרה כאחד מתלמידי החכמים החשובים, ומונה לרב ומו"צ בשכונת 

גאולה. בשנת תש"ז עבר לבני ברק, לכהן בה כרב ואב"ד שכונת זכרון מאיר. מינוי זה בא בהמלצתו של מרן ה"חזון איש" 

ובכוחו של האברך הצעיר וצפה את עתידו. לאחר תקופה קצרה מונה לרבם של קהילות "חוג חתם  שהכיר כבר אז בגדלותו

סופר" בעיר. ברבות השנים הפך הרב וואזנר לאחד מגדולי הפוסקים והיה לסמכות הלכתית מקובלת על כל החוגים. השיב 

  עשר כרכי ספרו שו"ת שבט הלוי.-תשובות לאלפים, אשר נדפסו באחד
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ס"מ. מצב טוב. כתמים. כתמי רטיבות, בעיקר בדפים האחרונים ומעט בראשונים. כריכת מקורית, עם  33'. ], שי עמ8[

  פגמים קלים.

 200$פתיחה: 

  הגהות -פרנקפורט דמיין, תנ"ט  -. ספר שו"ת חוות יאיר 281

 ה ראשונה.]. מהדור1699ספר שו"ת חוות יאיר, מאת הגאון רבי יאיר חיים בכרך. פרנקפורט דמיין, [תנ"ט 

    בדפי הספר הגהות למדניות, חלקן ארוכות, מכותב לא מזוהה (בכתיבה אשכנזית).

ס"מ. מצב בינוני. כתמים. כתמים כהים בחלק מהדפים. סימני עש.  19], רעו דף. חסרים שני דפים ראשונים. 2עותק חסר. [

  קרעים. ללא כריכה.

 100$פתיחה: 

  הגהות -. מדרש חמש מגילות 282

  תר"פ בקירוב]. -מדרש חמש מגילות, עם פירוש מתנות כהונה. [מהדורה לא מזוהה, כנראה וורשא, שנות התר"ס

יד אשכנזי, חתומות "חש"ק". בדף המגן הקדמי, רישום בעלות מאותו כותב, החותם את שמו -בדפי הספר הגהות בכתב

ות ברית המועצות לשעבר. רישום הבעלות וההגהות "ח"ש" ברמז: "קניתי מנכרי בשנת תש"ו...". [הספר הגיע מאחת מארצ

  נכתבו כנראה ע"י תלמיד חכם משארית הפליטה, לאחר השואה, תחת השלטון הקומוניסטי]. 

ס"מ. מצב בינוני. כתמים ובלאי, קרעים בשוליים. כריכה מקורית, עם שדרת עור,  19עט; כח; כא; קלב דף. חסר דף שער. 

  פגומה.

 80$פתיחה: 

 שני ספרים עם הגהות חתומות רבות -תא דשמעתתא / שב שמעתתא . חדוו283

  שני ספרים עם הגהות רבות וחתימות כותבי ההערות:

-. ספר חדוותא דשמעתתא, ספקות וחקירות בהלכה. מאת רבי יקותיאל אריה קאמעלהאר. שני חלקים. לבוב, תרע"ב1

 -יד, שרבות מהן חתומות "יעקב גארדאן" -רבות בכתב . חותמות הרב יעקב גורדון מבורנמות'. הגהות1912-1913תרע"ג 

קומה שעמד בקשרי מכתבי -), מעשירי אנגליה ותלמיד חכם בעל שיעורBournemouthהגאון רבי יעקב גורדון מבורנמות' (

  שו"ת עם גדולי הונגריה וליטא, ושמועות רבות מופיעות בשמו בספרי רבני דורו.

  בינוני. קרעים ופגיעות קלות. כריכה חדשה מהודרת.-ס"מ. נייר יבש. מצב טוב 24.5], כח דף. 4] עמ', כד דף; [8[

. מספר 1875. ספר שב שמעתתא. מאת רבי אריה ליב הכהן בעל "קצות החושן" ו"אבני מילואים". ווארשא, תרל"ה 2

שאדסק" (שאדיק ) בה הוא חותם כ"מ"ץ בק' 1883חתימות של רבי "יוסף פוקס מדווהארט". חתימה אחת משנת תרמ"ג (

Szadekוואלי (-שוה, דיין] בקהלת זדונסקי-, פולין), ובחתימות אחרות הוא כותב שהוא מ"ש [מורהZdunska wola חידושי .(

ידו, בדפי הכריכה ובהגהות בגליונות הספר. בתוך הדברים הוא מזכיר דברים שכתב במקום אחר "מ"ש -תורה רבים בכתב

  בקונטרסי א"פ אות ק"ג". 

  ס"מ. מצב בינוני. בלאי רב ודפים מנותקים. נזקי עש. כריכה בלויה, מנותקת. 21] דף. 1[קט, 

  200$פתיחה: 

 חתימות ורישומי בעלות -. שלושה ספרים 284

  שלושה ספרים בשני כרכים, עם חתימות ורישומי בעלות:

  ]. 1783[ . ספר סדרי טהרה, על הלכות נדה, מאת רבי אלחנן זאנוויל אשכנזי. ברלין, תקמ"ג1

חתימת "הק' אברהם בר"פ מהאדזש"; רישום בעלות וקניה "מאת מ"ו אברהם האדזיש", בחתימת רבי אליעזר ליזר בהרב 

], חתימות רבות שלו, בחלקן חתום "אליעזר אשכנזי חפ"ק הנ"ל ואגפיה יע"א"; 1802רמ"א מסמטור בתשרי שנת תקס"ג [

". בשער חלק ב': חתימות נוספות של רבי אליעזר אשכנזי הנ"ל ---ררישום בעלות נוסף בחתימת "הצעיר צהיר"ש במה"

  דפה ק"ק שטרעליץ...". ---החותם: "בהרב מהורמ"א זצללה"ה מווילעהן, לע"ע 

  ס"מ. מצב טוב. כתמים. כריכה חדשה. 33.5], קי דף. 2[

. מהדורה 1856צינץ. וורשא, תרט"ז . ספר טיב קידושין, על שו"ע אבן העזר הלכות קידושין, מאת הגאון רבי אריה ליב 2-3

  ].  1858ראשונה. כרוך עם: ספר תפארת יעקב, חידושים על מסכת גיטין, מאת רבי יעקב גזונדהייט. וורשא, תרי"ח [

בדפי השער רישומי בעלות של רבי פייבול גולדפארב מוורשא (בשער תפארת יעקב: "חתן אחי הגאון המחבר"). בדפי 

אברהם בענדיט גאדפארב מסאכאטשין" וחתימת בנו, "מאיר בן אברהם  -יד חתומים "אב"ג -תבהפורזץ חידושי תורה בכ

  בענדיט גאדפרב מסאכאטשין".   

ס"מ. ספר תפארת יעקב על נייר כחלחל.  36.5], ר דף. 2] דף אחרון. תפארת יעקב: [1צט דף. חסר [-], ל, לג1טיב קידושין: [

 מצב טוב. כתמים. כריכה ישנה. 

  100$ פתיחה:
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  רישומי בעלות של רבי פייביל ויזל אב"ד טורדא -. חמישה ספרים 285

  חמישה ספרים עם רישומי בעלות של רבי פייביל ויזל, אב"ד טורדא:

הרמב"ם, עם פירוש רבי משה נורבוני ופירוש גבעת המורה. זולצבאך,  -. ספר מורה נבוכים, מאת רבי משה בן מימון 1

  ]. 1828תקפ"ח [

. מהדורה זו לא נרשם במפעל 1859ראש יוסף, ביאור על מסכת חולין, מאת רבי יוסף תאומים. לבוב, [תרי"ט] . ספר 2

  הביבליוגרפיה. בספריה הלאומית עותק פגום וחסר שער.

  .1860תרכ"א] -. ספר בית מאיר, על שו"ע אבן העזר, עם ספר צלעות הבית, מאת רבי מאיר פוזנר. לבוב, [תר"כ3

שלישי, מאה ששים כללים בתלמוד ובדברי הראשונים והאחרונים, מאת רבי ברוך בענדיט -בחר, חלק ראשון. ספר כסף נ4

  . 1865גויטין. לבוב, תרכ"ה 

רביעי, על מסכת שבת, תענית, מועד קטן, יבמות, כתובות, קידושין, עבודה זרה, -. ספר חידושי הריטב"א, חלקים ראשון5

. חסרים דפים רבים מהחלק הראשון (מסכתות עירובין, 1860-1861תרכ"א -לבוב, תר"כ שבועות, מכות, גיטין ובבא מציעא.

  ראש השנה, יומא ומגילה) והרביעי (סוף מסכת בבא מציעא).  

). נולד בעיר שטאמפן (הסמוכה לפרשבורג) לאביו רבי 1834-1898תרנ"ח -הגאון רבי כלב פייבל ויזל אב"ד טורדא (תקצ"ה

ועה מפראג. למד בישיבת ה"כתב סופר" בעיר פרשבורג, ולאחר ארבע שנים עבר ללמוד בישיבת יוסף ממשפחת ויזל היד

הגאון הקדוש רבי הלל ל"ש (ליכטנשטיין) בעיר מרגרטן. משנת תרכ"ה כיהן כאב"ד טורדא והיה הרב הראשון בעיר זו, בה 

טירתו נתמנה בנו הגאון המפורסם כיהן כשלושים ושלש שנה. מחבר הספר "קרית ספר" על התורה ועל הש"ס. לאחר פ

תרצ"ח) למלא את מקומו ברבנות העיר. רבי בן ציון ויזל היה מגדולי הרבנים בדורו, ושימש כראש -רבי בן ציון ויזל (תרכ"ד

  הלשכה האורתודוקסית של רבני טרנסילבניה. 

  ספרים. גודל ומצב משתנים. 5

 120$פתיחה: 

  ל רבי שמעון צבי דייטש, תלמיד הכתב סופרחתימות ורישומים ש -. ארבעה ספרים 286

  ידו:-ארבעה ספרים של רבי שמעון צבי דייטש, עם חתימות בכתב

. חתימה בדף 1862. ספר חוסן יהושע, דברי מוסר בעניין חיוב שקידת התורה, מאת רבי יהושע הלר. ווילנא, [תרכ"ב] 1

  המגן: "הק' שמעון צבי דייטש".

. 1873וסר, חכמת הטבע, רפואה ופילוסופיה, מאת רבי פנחס הלוי הורביץ. וורשא, תרל"ג . ספר הברית, עניני קבלה ומ2

  . 1". הגהה בדף עו/Deutschבדף השער חתימת "הק' שמעון צבי מפ"ק 

. חסרים שני 1847. ספר משבצת הפנינים, לקט מאמרים וספורי חכמה מאגדות חז"ל ומספר מבחר הפנינים. וינה, [תר"ז] 3

  ".Deutschונים. קמטים ובלאי רב. בדף השער חתימת "הק' שמעון צבי הדפים האחר

. בית הספר, חלק השני, למודי המישרים, כולל שירים ומשלים דברי חכמים אמרי בינה ומוסר השכל, מאת רבי יהודא לי 4

שיצאה בשנת  דפים. בראש הכרך נכרך השער של החלק השני ממהדורה 2?]. חסרים בסוף 1806בן זאב. [וינה, תקס"ו 

תקע"ו, אף שנראה על פי מספור העמודים שיתר הספר שייך למהדורת תקס"ו. שער החלק הראשון ושער החלק השני 

  ".Deutschהמקורי, חסרים. בדף השער חתימת "הק' שמעון צבי מפ"ק 

), תלמידם של הכתב סופר ורבי עזריאל הילדסהיימר. רב הגליל 19977תרפ"ט, אוצר הרבנים -רבי שמעון צבי דייטש (תרי"ח

  במדינת גרוספלד, דיין בפולדא ואב"ד פיורדא.    

  ספרים. גודל ומצב משתנים.  4

 150$פתיחה: 

  מיץ, תר"ט  -עם הקדשת העורך  -. ספר דברי חכמים 287

יד עתיקים, בעריכת רבי אליעזר אשכנזי בנושאי חכמה -ם, קובץ חיבורים, אגרות ושירים מכתביספר דברי חכמי

  ].   1849ופילוסופיה. מיץ, תר"ט [

ידו: "מנחה שלוחה להגביר מרומ... ברו"ן כהר"ר אפרים -בדף השער הקדשה קצוצה של העורך, רבי אליעזר אשכנזי, בכתב

  ס"ט". ---[?] מאתי הצעיר אליעזר אש ---שרעל

  עמ' בחלק הצרפתי. מצב טוב. כתמים. כריכה ישנה.    28] עמ'. חסרים 8דף מקופל; [ 1], פח עמ', 8[

  80$פתיחה: 

  יד-הגהות בכתב -חתימות המקובל רבי משה יאיר וינשטוק  -. שלושה ספרים 288

  יד:-שלושה ספרים עם חתימות המקובל רבי "משה יאיר וינשטאק" והגהות בכתב

החיד"א. [פאדגורזע אצל  -ם הגדולים השלם, חלק ראשון, מערכת גדולים, מאת רבי חיים יוסף דוד אזולאי . ספר ש1

  דפים ראשונים. 2]. חסרים 1905קראקא, תרס"ה 
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]. כרוך עם: מדרש זוטא, 1925. אגדת בראשית, מדרש אגדה על ספר בראשית, בעריכת רבי שלמה בובר. ווילנא, תרפ"ה [2

  ].1925רות, איכה וקהלת, בעריכת רבי שלמה בובר. ווילנא, תרפ"ה [על שיר השירים, 

]. כרוך עם: מדרש שמואל, בעריכת רבי שלמה בובר. ווילנא, 1925. אגדת אסתר, בעריכת רבי שלמה בובר. ווילנא, תרפ"ה [3

  ].1925]. ועם: מגלת תענית, עם הפירושים. ווילנא, תרפ"ה [1925תרפ"ה [

תשמ"ב), תלמידם של מקובלי ואדמו"רי ירושלים, תלמידו -ן הקדוש רבי משה יאיר וינשטוק (תרנ"טהמקובל הירושלמי הגאו

  של מוהרי"ל אשלג בעל "הסולם". חיבר והוציא לאור עשרות ספרים בקבלה ובהלכה, בחסידות ובמוסר. 

  ספרים. גודל ומצב משתנים. נייר יבש ושביר. דפים רופפים. 3

   60$פתיחה: 

  ווילנא, תרמ"א -חתימה וחותמת המחבר  -אהרן והוספות  . ספר בית289

ספר בית אהרן והוספות, מפתח לתלמוד ומדרשי חז"ל על סדר התורה מאת הגאון החסיד רבי אברהם דוד לאוואט אב"ד 

  . מהדורה ראשונה. הסכמת כ"ק אדמו"ר רבי שמואל מליובאוויטש. 1880ניקולאייב. ווילנא, תרמ"א 

  חבר וחתימה בכתב ידו: "נאום אברהם דוד לאוואט מו"ץ דק' ניקאלאייעב". בדף השני חותמת המ

תר"ן), תלמיד ה"צמח צדק" ומגדולי רבני וחסידי חב"ד. כיהן ברבנות ארבעים שנה בעיר -רבי אברהם דוד לאוואט (תקע"ה

אהרן והוספות". נכדתו היא ניקולאייב, פלך חרסון. מחבר הספרים "שער הכולל" על סידור אדמו"ר הזקן, "קב נקי" ו"בית 

הרבנית חנה שניאורסון, אמו של הרבי מוהרמ"מ מליובאוויטש, שההדיר את ספרי זקנו הגדול בהוצאת "קה"ת" וכתב שם 

  בהקדמה את תולדות חייו. 

  ס"מ. נייר מעט יבש. מצב בינוני. כתמים. נזקי עש, עם פגיעה בטקסט. עטיפת נייר, ללא כריכה. 32עמ'.  360], 4[

  100$תיחה: פ

 מאות הגהות ארוכות בכתב ידו של רבי יואל הלוי הרצוג  -ווילנא, תרע"ג  -. כרך תלמוד בבלי 290

  . 1913תלמוד בבלי, מסכת תמורה, מעילה, כריתות וחולין. דפוס האלמנה והאחים ראם, ווילנא, תרע"ג 

ידו של רבי יואל הלוי הרצוג, אביו של רבי בשולי הדפים מאות הגהות ארוכות, חלקן עם תוכן היסטורי ומדעי, בכתב 

הגהה הפותחת: "עיין אמרי יואל פ' תולדות דרוש ח' שהקשתי...". במסכת  1יצחק אייזיק הלוי הרצוג. במסכת חולין דף קי/

הגהה הפותחת: "שמעתי ממורי הגאון ר' נח יצחק ז"ל ראב"ד דק"ק לאמזע..." [רבי נח יצחק דיסקין, אחיו  2חולין דף ס/

של המהרי"ל דיסקין]; הגהה אחרת הפותחת: "לפני מאה ושלשים שנה לערך היה במדינת בריטאניע...". ההגהות נכתבו 

  הגהה הפותחת: "בדורינו כמו תרצ"א התוכנים מצאו...". 1[בחלקן?] לעת זקנתו, ראה במסכת תמיד דף לב/

ה ואף כיהן בה ברבנות. הגיע לאנגליה ’רסם. נולד בלומז), רב ודרשן מפו1865-1934תרצ"ה -רבי יואל ליב הלוי הרצוג (תרכ"ה

תר"ץ) ועוד ספרים. -חלקים, לונדון, תרפ"א’ וכיהן ברבנות בעיר לידס ואחר כך בפריס. בעל "אמרי יואל" (ה 1899בשנת 

  ), הרב הראשי לארץ ישראל.1889-1959תשי"ט -בנו המפורסם הוא רבי יצחק אייזיק הלוי הרצוג (תרמ"ט

טוב. כתמים. דפים וקונטרסים מנותקים. כריכה ישנה, מנותקת -ס"מ. נייר יבש ושביר. מצב בינוני 23כח, קמב דף. לד, לז, 

  בחלקה.       

  ההגהות שלפנינו לא נדפסו בספרו "גליוני יואל" (יד הרב הרצוג, ירושלים, תש"ל), ולמיטב ידיעתנו לא נדפסו מעולם.

 100$פתיחה: 

  רישומי "מוגה" -ים בכרך אחד . אוסף ספרי החפץ חי291

  ידו על הכריכה הפנימית ודף המגן הקדמי.-ארבעה מספרי החפץ חיים בכרך אחד, עם שני רישומי "מוגה" בכתב

  . 1877. ספר חפץ חיים. וורשא, [תרל"ז] 1

  .1895. ספר שמירת הלשון. וורשא, תרנ"ה 2

  במפעל הביבליוגרפיה.   . מהדורה שלא נרשמה1896. ספר אהבת חסד. וורשא, [תרנ"ו] 3

. כרוך עם: ספר שם עולם, חלק שני, עם קונטרס נפוצות ישראל. 1895. ספר שם עולם, חלק ראשון. וורשא, [תרנ"ה] 4

  . מהדורה ראשונה של החלק השני. 1897וורשא, תרנ"ח 

ישנה. פגמים וסימני עש  ס"מ. מצב טוב. כתמים. נייר מעט יבש. כריכה מקורית עם שדרת עור 22.5ספרים בכרך אחד.  4

  בכריכה.

  120$ פתיחה:

 

 



  יודאיקה  
   

78  
  

  הגהות -פרנקפורט דאודר, תקכ"ז  -. ספר תוספת שבת 292

]. מהדורה 1767ספר תוספת שבת, ביאור על הלכות שבת ועירובין, מאת רבי רפאל מייזליש. פרנקפורט דאודר, [תקכ"ז 

  ראשונה.

  כעשרים הגהות בדפי הספר, לא מזוהות. 

השער: "הק' מיכאל דוב בהגאון החסיד המנוח מ"ו ישכר זצ"ל החונה פ"ק יצ"ו" [הגאון רבי מיכאל דוב ווינגוט חותמת בדף 

  תרמ"ז), אב"ד פיעטרקוב ובעל "אגודת אזוב מדברי"]. חתימות: "הק' שלמה בן מ"ו משה יצ"ו". רישומים נוספים.-(תקע"ט

קלים מעטים. קרעים בדף השער (משוקמים בהדבקות נייר) וקרעים  ס"מ. מצב בינוני. כתמים ובלאי. סימני  עש 33קמב דף. 

  בדפים נוספים, עם פגיעה בטקסט. מספר דפים מנותקים. כריכה אחורית בלבד, מנותקת.

  80$פתיחה: 

  הקדשות מחברים וחתימות -. אוסף ספרים 293

  אוסף ספרים עם הקדשות וחתימות: 

ויקרא, מאת רבי יקותיאל ווייס. וואיטצען, -רי מוסר, על ספרים בראשית* ספר אור הבקר, דברי אגדה, עולת הבקר, דב

תרצ"ח), אב"ד -ידו אל מחותנו [רבי בן ציון ב"ר כלב פייבל וועזעל (תרכ"ד-. בדף המגן, הקדשת המחבר בכתב1903תרס"ד 

  טורדא, חותנו של הגאון מטורדא רבי יוסף אדלר].

* ספר לחם אשר, חידושי אגדה ודרושים על חמישה חומשי תורה, מועדי השנה, נ"ך ואגדות הש"ס, מאת רבי אשר אנשיל 

]. בסוף הספר נוספו שני דפים שכותרתם: "שמן אשר, חידושים והלכות", שאינם שייכים 1929יהודה מילר. סעאיני, תרפ"ט [

  ן ציון וועזעל הנ"ל]. ידו [אל רבי ב-לספר. בדף השער הקדשת המחבר בכתב

]. לא 1926* ספר שו"ת הרשבי"ד, חלק ראשון, על שו"ע אורח חיים ויורה דעה, מאת רבי שבתי סגל. קלויזנבורג, תרפ"ו [

  ידו [אל רבי בן ציון וועזעל הנ"ל].-נדפסו חלקים נוספים. בדף השער הקדשת המחבר בכתב

]. הקדשה עצמית בדף 1922רבי ליב פרידמן. ברטיסלאווא, [תרפ"ב * ספר שו"ת הריב"ד, על אורח חיים ויורה דעה, מאת 

  יד רבי בן ציון וועזעל הנ"ל].-השער [כפי הנראה בכתב

* ספר צוואת אבא, דברי מוסר, הדרכות והנהגות, וספר תלמוד בית אבא, ביאור תבנית ומידות בית המקדש על פי סדר 

יד על הכריכה הפנימית, -הקדשה בכתב]. 1931ן (רומניה), תרצ"א [קדשים, מאת רבי אברהם ברוך אלטר רוזנברג. באקלי

  מאת חתן המחבר רבי חיים אריה רוזנברג.

]. חתימות בדף 1926* ספר אמרי אבא, דרושים שונים למועדי השנה, מאת רבי אברהם ברוך אלטר רוזנברג. סיגט, [תרפ"ו 

  השער.

  ספרים. גודל ומצב משתנים. 6

 80$תיחה: פ

העותק של האדמו"ר רבי דוד  -. ספר חידושי חתם סופר על מסכתות שבת ונדרים עם ספר נוסף 294
  סוסנובצה-משה הכהן רבינוביץ מאושפיצין

]. כרוך עם הספרים: ספר חידושי חתם סופר, על מסכת נדרים. 1889ספר חידושי חתם סופר, על מסכת שבת. וינה, תרמ"ט [

 . 1872. ספר יד יהודה, חידושים על מסכת פסחים, מאת רבי דוד יהודה לוין. לבוב, תרל"ב 1887וורשא, [תרמ"ח] 

סוסנובצה. רבי דוד משה הכהן רבינוביץ', -חותמות רבות של האדמו"ר רבי "דוד משה הכהן רבינוביץ", האדמו"ר מאושפיצין

רבינוביץ' מרדומסק. ראש ישיבת "כתר תורה"  ), בן רבי נתן נחום רבינוביץ' וחתן רבי שלמה חנוך15365(אוצר הרבנים 

  ברדומסק.  

  רישומי בעלות וחתימות של "כתריאל יהוידע הכהן ארבאך" בשלושת השערים.

בינוני. כתמים. קרעים ופגמים. קמטים בשולי חלק מהדפים. -ס"מ. נייר יבש. מצב טוב 38.5עמ'; קב דף.  50], מא דף; 1[

  כריכה ישנה.

  50$פתיחה: 
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  כתבי יד  - 15פרק 

המאה  -משניות סדר קדשים וסדר טהרות  -יד שהוצאו מ"גניזת כריכה" -. אוסף שרידי דפים בכתב295
 16/17-ה

-משניות סדר קדשים וסדר טהרות. [כתיבה ספרדית, המאה ה  -יד שהוצאו מ"גניזת כריכה" -אוסף שרידי דפים בכתב

17/16.[?  

  , תמיד, כלים, נגעים, ועוד. לא נבדק ביסודיות, ויתכן וישנם שינויי נוסח. קטעים ממסכתות זבחים, מנחות, מעילה

  קטעי דפים. גודל משתנה. מצב גרוע, פגיעה קשה בטקסט.  15-למעלה מ

 200$פתיחה: 

  . אוסף שרידי דפים שהוצאו מ"גניזת כריכה"296

בודדים בעברית וקטעים בודדים בשפה  אוסף שרידי דפים שהוצאו מ"גניזת כריכה". רובם בערבית (לא נבדקו), קטעים

  הודית לא מזוהה. 

  קטעים. גודל משתנה, מצב גרוע, קרעים ופגעים קשים כתוצאה מהכריכה. 50-כ

  150$פתיחה: 

 תימן וארצות המזרח -יד -. שרידי דפים בכתב297

-ארם צובא, המאה ה יד, קטעים מתשובות מאת רבי שמואל לאנייאדו ורבי יהודה קצין. [צפת או-* שריד מדף בכתב

  יט). -]. נדפסו בשו"ת "בית דינו של שלמה", קושטא תקל"ה (חושן משפט, סימנים יח16/17

  ?]. 15-יד, מתוך ספר תהלים, עם מסורה. [תימן, המאה ה-* שריד מדף בכתב

  יד, קטע מספר הקנון לאבן סינא. [כתיבה מזרחית, תימן?].-* שריד מדף בכתב

  ומצב משתנים. שלושה שרידי דפים. גודל

 100$פתיחה: 

 שנות הש'/ת' -דרשה לברית מילה  -יד -. דף עתיק בכתב298

  בקירוב]. 16/17-ת' בקירוב, המאה ה-יד, קטע מדרשה לברית מילה. [כתיבה אשכנזית עתיקה, שנות הש'-דף בכתב

מן התוכן עולה כי מדובר בדרשה לברית שהתקיימה ב"שבת הגדול" (שלפני חג הפסח). בראש הדברים נכתב: "...ונכון 

לדרוש המוהל שהתחיל במצוה דברי תורה על זה השולחן היא גמר המצוה, אבל מ"מ מאחר שעתה שבת הגדול, שמחויב 

  כל אדם לדרוש ולדבר בהלכות הפסח...". 

  "לכן נוהגים ליתן לעקי"ך תיכף אחר המילה...".בתוך הדברים מובא: 

  גרוע. כתמים, כתמי רטיבות כהים. בלאי וקרעים גסים, עם פגיעה בטקסט.-ס"מ. מצב בינוני 29] דף, כתוב מצדו האחד. 1[

 100$פתיחה: 

 14/15-המאה ה -מורה נבוכים לרמב"ם  -יד מעוטר על קלף -. שרידים מכתב299

?]. עיטורים צבעוניים 14/15-ספר מורה נבוכים לרמב"ם. [כתיבה ספרדית, איטליה?, המאה היד על קלף, -שרידים מכתב

  בתיבות פתיחה. 

רצועות קלף, בהן מופיעים רק ראשי השורות  4שרידים מארבעה דפים שנחתכו קרוב לשוליים הפנימיים. לפנינו מופיעים 

  של העמודים. 

ס"מ. מצב טוב. כתמים ובלאי. פגיעה בטקסט  3.5ס"מ. רוחב:  19. גובה: רצועות קלף, כל שתי רצועות מחוברות זו לזו 4

  במקום חיתוך הדפים.

  100$פתיחה: 

 -מרוקו  -"קול התור", פיוטים לחג השבועות  -"זמני ששון", פיוטים לשמחת תורה  -יד -. כתב300
 שערים מאוירים

פיוטים לחג השבועות. [מרוקו,  -ם "סדר קול התור" פיוטים לשמיני עצרת ושמחת תורה, ע -יד, "סדר זמני ששון" -כתב

  ].20-ראשית המאה ה

  שערים מאוירים לשני החלקים. בדף האחרון מסגרת  מאוירת עם שם הכותב: "אני הכותיב[!] ימין קאקון". 

עקבות רטיבות. גרוע. כתמים כהים ו-ס"מ. מצב בינוני, מספר דפים במצב בינוני 15] דף. חסר דף אחד לפני הדף האחרון. 37[

  קרעים גסים במספר דפים, עם פגיעה בטקסט ובאיורים. כריכה פגומה.

 300$ פתיחה:
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  19-קויל, פולין, המאה ה -יד, דרשה לחנוכת הבית -. כתב301

  ].19-), פולין, המאה הKołoיד, דרשה לחנוכת הבית. [קויל (-עמ') בכתב 3גליון נייר (

  יד אשכנזי נאה. הכותב לא מזוהה. -המיועד לחנוכת הבית. כתב -דרוש על תהלים פרק פד 

הגליון קופל בכדי להישלח בדואר. בצדו החיצוני נכתב שם נמען: "להרבני המופ' מהו' פלק... קויל". לצד זה נוסף, בכתב 

  קול".אחר: "ידידי (ל)הרבני המופלג הקצין החריף מהו' ר' זעליג לובינסקי דק"ק 

  ס"מ. מצב טוב. כתמים. סימני קיפול. 22.5עמודים כתובים.  3גליון נייר, 

  50$פתיחה: 

סביוניטה,  -פיוטים לראש השנה, סדר התקיעות עם כוונות, ופזמונים לשמחת תורה  -יד -. כתב302
 איטליה, תקמ"ח

  ]. 1788ת תורה. סביוניטה, [תקמ"ח יד, פיוטים לראש השנה, סדר התקיעות עם כוונות התקיעות, ופזמונים לשמח-כתב

מסגרת צבעונית. במרכזה הכיתוב: זה ספר שפ"ר חיבור שלשה סדרים, ראשונה פיוט לילי ראש השנים, ואחריו  -בשער 

פיוט עם פסוקים וכוונות ביום תרועת ושברים, ואחרון אחרון חביב בליל שמחת התורה עם יציאת הספרים, לכבוד המאיר 

  לארץ ולדרים...".

בתחתית השער, שם הכותב, המקום והזמן: "היום שני בשבת ב"ך יברך לחודש מנחם סדר וישבתם בטח בשנת יבוא אליהו 

  הנביא ומבשר טוב אכי"ר, הצעיר מן חבריא אברהם אליה חי חזק יצ"ו מעיר סביוניטה יע"א". 

  כריכת עור מקורית, פגומה.גרוע. כתמים ופגעי רטיבות קשים. פגעי עש. -ס"מ. מצב בינוני 19.5] דף. 18[

  200$ פתיחה:

 כאשאן (פרס), תק"נ -ספר עמק יהושע  -יד -. כתב303

יד, ספר עמק יהושע, "ללמד בני יהושע קשיות ותירוצים... ולחדד התלמידים", מאת רבי יהושע פלק ב"ר יהודה ליב. -כתב

  ].1790כאשאן (פרס), תק"ן [

אדר תנ"ט, ולאחר מכן עוד פעמים רבות. לפנינו העתקה שלמה ונאה ספר עמק יהושע נדפס לראשונה בפרנקפורט ד

היד עמוד שער, המועתק במלואו ממהדורת זולקווא (כולל מקום ושנת ההוצאה, -ממהדורת זולקווה תק"ח. בראש כתב

 שם המדפיסים, ועוד). מתחת למסגרת השער מופיע תאריך ומקום הכתיבה האמיתיים: "ועתה נעתק בעיר כאשאן יע"א

  ביום ד' בשבת י"ג לר"ח סיון שנת התק"ן ליצירה". 

רבי משה ב"ר יהודה: "נשלם זה ספר עמק  -היד נכתב עבור רבה של כאשאן -בדף האחרון קולופון הכותב, המלמד כי כתב

יהושע, בעזרת האל המושיע, ביום ה' בשבת י"ז לחודש תמוז שנת התק"ן ליצירה, על יד הצעיר וחקיר אזוב שבקיר עפר 

שתחת רגלי העיר אבאבא בן א"א רבי בן כ"א משה נ"ע, העתקתי בשביל מורינו ורבינו אור עינינו ועטרת ראשינו הרב 

  החכם הדיין המצויין כה"ר מ' משה בן כה"ר מ' יהודא זצ"ל...". 

  בעמוד האחרון שרבוטים ורישומים שונים.

  . בלאי וקרעים בשולי מספר דפים. כריכת עור חדשה.ס"מ. נייר כחלחל, עבה ואיכותי. מצב טוב. כתמים 17] דף. 120[

 300$פתיחה: 

 איטליה -דרשות על התורה  -יד -. דפים מכתב304

  ].18/19-יד, דרשות על התורה, מאת מחבר לא מזוהה. [איטליה, המאה ה-דפים מכתב

שית ופרשת נח, ודף אחד היד, עם הדרשות על פרשת ברא-כתיבה אוטוגרפית של מחבר. לפנינו דפים ראשונים מתוך כתב

  מתוך הדרשה על פרשת לך לך.

  ס"מ. כתמים ובלאי. דף אחד מנותק משאר הדפים. ללא כריכה. 21עמ' כתובים). מצב טוב.  16] דף (1ז + [

 100$ פתיחה:

 1725סיינה, איטליה,  -יוצר להושענא רבא  -יד -. קונטרס בכתב305

  .1725. סיינה?], יד, יוצר להושענא רבא. [איטליה-קונטרס בכתב

פיוט ליוצר ביום הושענא רבא, המתחיל "שערי נהרות נפתחו והיכל הילולים, הרימי וצהלי קולך בת גלים, הבו ליי' בני 

  בתים. נכתב בכתיבה איטלקית מרובעת, מנוקדת.  23אלים". 

בתוך המדליון נכתבה פתיחה במסגרת מעוטרת. בדף האחרון איור פרחוני שבתחתיתו מדליון. -בראש הקונטרס תיבת

  .1725השנה: 

פיוט זה נרשם ב'אוצר השירה והפיוט' של דוידזון, על פי "סדר הפזמונים שיאמרו בק"ק סיינה בשמחת תורה", שנדפס 

  .1772בליוורנו 
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 טוב. כתמים ובלאי. כרוך בכריכת נייר (עשויה מחלק של מפה מודפסת של-ס"מ. מצב בינוני 13.5עמ' כתובים).  7] דף (4[

  יבשת אפריקה).

  200$ פתיחה:

 מראכש, מרוקו -מנהגי שחיטה וטריפות  -יד -. כתב306

  בקירוב]. 20-יד, "מנהגי שחיטה וטריפות... שנוהגים בעיר מראקיס". [מראכש, מרוקו, ראשית המאה ה-כתב

הוא לחו' אדר ראשון  הוא ז"ך וישר --קולופון הסופר בעמוד האחרון: "ותשלם מלאכת ה' ביום שלישי בש' שבעה ועשרים 

לפ"ק שנת אחרי נמכר גאולה תהיה לו לפ"ק פה מתא מראקיש יע"ה, וכתבתי אותו אני החו"מ בשיפולי הנשתון לחה' הש' 

כמ"ר כליפה ויזמאן נר"ו... ע'ל ה'כל מ'שנת ס'ופרים ע'ונה ו'יעזור ד'לים ע'ם ט'הור י'אמר ה' א'להי" [מסעוד עטייא]. (חישוב 

  פון לא התברר לנו). קישוט מאויר תחת הקולופון (קרוע).השנה פרט שבקולו

  בינוני. כתמים ובלאי. קרעים במספר דפים. פגמים בכריכה.-ס"מ. מצב טוב 13.5עמודים (ועוד דפים ריקים).  102

  300$פתיחה: 

תקנות בענייני הקרואים לעלות  -יד מהקהילה היהודית בבינזוואנגן (גרמניה) -. שני מסמכים בכתב307
 18-המאה ה בינזוואנגן, -לתורה 

-בינזוואנגן, תפ"ז  , סמוך לאאוגסבורג] שבגרמניה.Binswangen  יד, מקהילת "ביזוואנגין" [בינזוואנגן-שני מסמכים בכתב

 ].1727-1779תקל"ט [

]. בסוף התקנות 1727ני כ"ב אלול תפ"ז [* תקנות "בענייני הקרואים לעלות לתורה" ביידיש, מישיבת ועד הקהילה ביום ש

  חתומים חמשה אנשים [החתימות קצוצות]. 

ל"ו תקנות על סדר קריאת בני הקהילה ובעלי שמחות ["חיובים"] לעלות לתורה בשבתות ומועדי השנה, עם תוספות בין 

ד טבת תקכ"ו"; "בפנקס הקהל". השורות ובגליונות, בין היתר מוזכרות בהן גם תקנות אחרות: "בתיקון ישן"; "בתיקון כ"

  בתוך תקנה כ"ו מופיעה רשימת שמות ה"זקנים ופרנסים".

] קרע גדול עם 2גרוע. כתמים. קרעים ובלאי, עם פגיעה בטקסט. בדף [-ס"מ. מצב בינוני 32] עמודים כתובים. 3] דף, [2[

  חסרון. 

]. בענין העלאת סך השתתפות בני הקהילה 1779הקהילה ביידיש, מיום ראשון ז' שבט תקל"ט [  ישיבת ועד  * פרוטוקול

  ושתדלנות אצל השלטונות בענין זה, בחתימתם של שבעה אנשים.   , כסף ציד?]Jägergeldבמיסי "יעגר געלד" [

  בינוני. כתמים. קרעים ובלאי, עם פגיעה קלה בטקסט.-ס"מ. מצב טוב 37] דף, כתוב בחציו העליון. 1[

 100$פתיחה: 

  משפחת ישורון מהקהילה הפורטוגזית באמשטרדם -הולנד  - יד-. מסמך בכתב308

  .1750יד, מסמך אישור על קבלת פרעון חוב, בין בני משפחת ישורון באמשטרדם. [אמשטרדם, תק"י] -דף בכתב

 David Jesurun de Cunhaפננינג מאת  20סכום של   Moses Jesurun de Acunhaמסמך רשמי על קבלת עירבון, בו מקבל 

ונחתם בפינה הימנית העליונה  1750לנובמבר  16בתאריך  Philippus Potון לפרעון חובו. המסמך אושר על ידי כעירב

  בחותמת נוטריון עם סמל אריה.   

  . 18-דוד ישורון היה אחד מפרנסי הקהילה היהודית באמשטרדם, במאה ה

  רעים קלים בשוליים ובסימני הקיפול. ס"מ. מצב בינוני. כתמי רטיבות. קמטים. סימני קיפול. ק 31דף מקופל, 

 100$ פתיחה:

  ידו וחתימתו של החכם יש"ר מגוריציה-יד, אגרת תשובה ארוכה בכתב-. כתב309

ידו וחתימתו של החכם יש"ר מגוריציאה, אל יוסף אליעזר מורפורגו, ובה עונה -עמ'), טיוטת אגרת תשובה בכתב 7יד (-כתב

אלמוני" שהשיג ב"דברי נאצות" על הקדמתו לפירוש התורה שלו. גוריציה, כ"ח ניסן יש"ר על התקפות שספג מ"איש פלוני 

  ].1819תקע"ט [

דפי פוליו. כתיבה אוטוגרפית של יש"ר, עם מחיקות, תיקונים והוספות בין השורות ובצדי הגליונות.  4אגרת ארוכה, על 

  /ב] מופיעה חתימתו: "פה גוריציאה כ"ח לחדש ניסן ש' תקע"ט, עבד ליראי ה' ולחושבי שמו, הצעיר יש"ר". 3בדף [

כיהן כרבה של גוריציה; פילוסוף, חוקר יהדות, פרשן מקרא וסופר, ), 1784-1855יצחק שמואל רג'יו ("יש"ר מגוריציה", 

  מראשי תנועת "חכמת ישראל" וידידו הקרוב של שד"ל.

  ס"מ. מצב טוב. כתמים, בלאי בשוליים. סימני קיפול. נתונים בכריכה. 35עמ' כתובים.  7] דף, 4[

  200$פתיחה: 
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, שלושה מגילות עם תרגום ורש"י, וספר חמשה חומשי תורה עם תרגום -יד -. ארבעה כרכי כתב310
 תימן -הפטרות עם תרגום 

  בקירוב]. 19-יד, מכותבים שונים. [תימן, המאה ה-ארבעה כרכים בכתב

חמשה חומשי תורה עם תרגום. * כרך שלושה מגילות: שיר השירים וקהלת, עם תרגום ופירוש רש"י.  -* שני כרכים 

ה: "הצעיר סאלם ן' אברהם ערשי ס"ט" [רבי שלום בן אברהם ערשי. ראה קולופון עם חתימת הכותב בסוף כל מגיל

  ]. * כרך הפטרות, לכל השנה ולמועדים.478-479אודותיו: אנציקלופדיה לחכמי תימן, א, עמ' 

ס"מ.  22-23] דף. 125] דף. הפטרות: [58] דף. שלוש מגילות: [220דברים: [-] דף. ויקרא226שמות: [-ארבעה כרכים. בראשית

מצב כללי בינוני עד גרוע. כתמים ובלאי רב. פגעי עש קשים. קרעים ופגמים. שני כרכים בכריכות עור עתיקות, כרך נוסף 

  עם חלקים מכריכת העור המקורית וכרך רביעי עם כריכת בד. פגעי עש, בלאי ופגמים רבים בכריכות.

 100$פתיחה: 

  אירופה, שנות הת"ר -נית העתקות מתוך מכתבי הגניזה החרסו -. חמישה דפים 311

 יד, העתקה מתוך מכתבי הבעש"ט ותלמידיו שנמצאו בגניזה החרסונית. [אירופה, שנות הת"ר].-חמישה דפים בכתב

חמישה דפים כתובים משני צידיהם בכתב יד אשכנזי, ובהם העתקות של מכתבים מאת הבעש"ט ותלמידיו, שעל פי 

וספרים באותיות, בסדר השונה מן הסדר בו נדפסו בספר "קובץ מכתבים המסופר נמצאו בגניזה בחרסון. המכתבים ממ

  [כו].-כב, כד-יג, טז-מקוריים מהבעש"ט ותלמידיו", וינה תרפ"ג, ובפרסומים נוספים. לפנינו אותיות ה

  יד אחר.-בכתב היד תיקונים ושינויי נוסח בגוף הטקסט בכתב

  ועוררו פולמוס גדול באשר למידת מהימנותם ומקוריותם. 20-ה מכתבי הגניזה החרסונית התפרסמו כידוע בראשית המאה

טוב. כתמים ובלאי. סימני קיפול. קרעים קלים בשולי הדפים, עם -ס"מ. מצב בינוני 17x21דפים, כתובים משני צדיהם.  5

  מעט חסרון. נתונים בקלסר.

 50$פתיחה: 

 פרסית -. כתב יד 312

  ה לא ידועה].כתב יד פרסי מלווה איורים. [איראן?, שנ

  כתב יד כרוך, כתוב על דפים בעלי שוליים כחולים. מלווה בשני איורים צבעוניים ונתון בכריכה מעוטרת.

ס"מ. מצב גרוע. פגעי תילוע רבים, רובם בשולי הדפים וחלקם בטקסט. כמה מהדפים קצוצים בשוליהם.  24] דף, 212[

רים. כתמים. פגמים רבים. דפים מנותקים. קונטרסים רופפים. חותמות דיו (בפרסית) בכמה מהדפים. קרעים קרעים חס

 שברים, קרעים ופגמים בכריכה.

 200$פתיחה: 

 תפילות וכוונות קבליות לשלושה רגלים, ימים נוראים וראש חודש -יד -. קונטרס בכתב313

יד, תפילות וכוונות על פי הקבלה, לשלושה רגלים, ימים נוראים וראש חודש. [כתיבה ספרדית, ארצות -קונטרס בכתב

  בקירוב].  19-המזרח? איטליה? המאה ה

כולל: תפילות לאמירה בשעת הוצאת ספר תורה ב"שלוש רגלים" (פסח, שביעי של פסח ושבועות); סדר כוונות לכוון 

"שבעה עולים"; תפילה לאמירה "בעת הוצאת ספר תורה ביום התענית בימים נוראים"; תפילה  בשעת העליה לתורה של

עם כוונות קבליות לכל חודש; תפילה "לתקון  -ל"שבת שובה" בשעת הוצאת ספר תורה; "קדוש החודש כל חודש בחודשו" 

  זכור" ו"פרשת פרה". קרי כשמברכים החודש"; תפילות קבליות לאמירה לפני קריאת "פרשת שקלים", "פרשת

 16.5] דף (ועוד מספר דפים ריקים). עם מספור עמודים המתחיל באות ט' (כפי הנראה חסרים דפים בתחילת הקונטרס). 8[

  בינוני. כתמים, פגעי עש (עם פגיעה קלה בטקסט). ללא כריכה.-ס"מ. מצב טוב

  100$ פתיחה:

 תש"מ-רק, תשל"טבני ב -יד, מחברת שיעורי מרן הרב שטיינמן  כתב. 314

פנקס מחברת בכתב יד. שיעורים בסוגיות הש"ס, שנאמרו בישיבת "גאון יעקב", על מסכתות מכות, גיטין וסנהדרין, מאת 

  ].1979-1980תש"מ [-"ראש הישיבה מרן הגרא"ל שטיינמן". בני ברק, תשל"ט

פרידמן, החתום במספר דפים לאורך מחברת שיעורים ["שיעורים כלליים"], שנכתבו ע"י תלמיד הישיבה, הבחור יוסף 

  המחברת.

תשע"ח), ממנהיגי היהדות החרדית, נשיא מועצת גדולי התורה של תנועת -מרן הגאון רבי אהרן יהודה ליב שטיינמן (תרע"ה

"דגל התורה". עמד בראש עולם התורה הליטאי בעשרות השנים האחרונות. ראש ישיבת "חפץ חיים" בכפר סבא. לפי 

ן איש העריך מאד את הרב שטיינמן ונהג לקום לכבודו. בשנת תשט"ו מונה ע"י הרב כהנמן לראש ישיבת המסופר, החזו

פוניבז' לצעירים, וכעבור כעשר שנים מונה במקביל גם לראש "כולל פוניבז'". בהמשך הקים מוסדות תורה נוספים ועמד 
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יבת "גאון יעקב", שהוקמה על ידו יחד עם חתנו בראשם ועסק כל ימיו בהרבצת תורה לאלפים ורבבות. כיהן גם כראש יש

  לחייו ומאות אלפים השתתפו בהלוויתו. 104-הגאון ר' זאב ברלין שליט"א. בערב חנוכה תשע"ח נפטר בשנת ה

  ס"מ. דף אחד מנותק ובלוי. כריכה קשה.  16] עמ' כתובים. 150[-כ

  100$ פתיחה:

 ימות רבותחת -תשט"ז -תשי"ג -. פנקס בית הדין בקזבלנקה 315

  ).1953-1956תשט"ז (-קזבלנקה, מהשנים תשי"ג -פנקס בית הדין בדאר לבידא  -"חוברת החיובים והפשרות" 

שטרות ומעשי בית דין. בין החותמים: רבי שלמה למעללם, רבי שלמה אזאגורי, רבי מסעוד רביבו, רבי יעקב אביכזר,  135

  ועוד.

  מצב טוב. כתמים ובלאי. כריכת קרטון, פגומה.ס"מ.  30] דף, ועוד דפים רבים ריקים. 30[

  300$פתיחה: 

 חתימות הראי"ה קוק, רבי צבי פסח פרנק ורבנים נוספים -יפו וירושלים  -. שטר צוואה 316

  ), בחתימת עדים.1903שטר צוואה בכת"י. יפו, שנת תרס"ג (

עיר יפו: רבי יוסף צבי הלוי, רבי שלמה זלמן ). בחתימות וחותמת רבני ה1923קיום החתימות בפני בית דין בכסלו תרפ"ד (

  שאך ורבי יוסף ארוואץ.

אישור בית הדין בירושלים, בחתימות וחותמות: רבי צבי פסח פרנק, רבי יוסף גרשון הורביץ, רבי אליהו ראם ורבי אברהם 

  יצחק הכהן קוק.

  ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים. סימני קיפול.  22עמ'.  3

  150$פתיחה: 

  מכתבי רבנים - 16פרק 

-עם תנחומים לאבל בכתב -. כרטיס ביקור של הגאון רבי אברהם דובער כהנא שפירא אב"ד קובנה 317
 ידו

  כרטיס ביקור (מודפס) של הגאון רבי אברהם דובער כהנא שפירא אב"ד קוונא. 

  ידו של הרב כהנא: "המקום ינחם אותו בתוך אבלי ציון וירושלים". -בצדו השני של הכרטיס שורה בכתב

  ס"מ. קרע משוקם, עם פגיעה קלה בטסקט. קרע חסרון קל באחת הפינות. 6x10כרטיס ביקור, 

 100$פתיחה: 

  ירושלים, תר"מ -רבי נתן קורונל  . מכתב318

מקובל רבי נחמן נתן קורונל, אל רבי דוד רפאל מונטיזינוס. ירושלים, חול המועד ידו וחתימתו של החכם וה-מכתב בכתב

 ]. עברית והולנדית.1880סוכות תר"מ [

חלקו הראשון של המכתב בעברית, ובו מאחל רבי נתן קורונל ברכת "תחל שנה וברכותיה" וברכות נוספות. חלקו השני 

  בשפה ההולנדית. רבי נתן חתום בשתי השפות. 

תר"ן), מגדולי חכמי ירושלים. תלמיד חכם ועסקן ציבורי, מו"ל ספרים ושד"ר. -ן המקובל רבי נחמן נתן קורונל (תק"עהגאו

יליד אמשטרדם, אביו רבי דוד היה בן הקהלה הספרדית ואמו היתה מבנות העדה האשכנזית. חברו ורעו מנוער של רבי 

  ם מכתבי יד קדמונים. חותנו של רבי הירש מיכל שפירא. יהוסף שוורץ, עמו עסק בתורת הנסתר. הוציא לאור ספרי

  ס"מ. מצב טוב. כתם רטיבות. 11.5דף, 

 80$פתיחה: 

"סימן טוב ומזל טוב" על ה"אתחלתא דגאולה" עם הכרזת האו"ם  -. מכתב רבי יצחק מאיר קורמן 319
  1947כ"ט בנובמבר  -על סיום המנדט הבריטי 

מזקני וחשובי חסידי ברסלב בירושלים, בעקבות הכרזת האו"ם על סיום המנדט  -קורמן מכתב ארוך מאת רבי יצחק מאיר 

 29. באותו זמן היה בארה"ב עדיין 1947בנובמבר  30. ירושלים, מוצאי שבת, ליל י"ז כסליו (1947הבריטי בכ"ט בנובמבר 

 ות שמחה בחוצות ירושלים).בנובמבר, ועם קבלת החלטת האו"ם על הקמת מדינת ישראל, פרצו באותו הלילה מחול

"סימן טוב ומזל טוב, מזל טוב מזל טוב וסימן טוב!". מכתב בן שלושה דף, כתוב במכונת כתיבה וחתום בחתימת ידו של 

רבי יצחק מאיר קורמן. הבעת שמחה על הכרזת האו"ם, בשילוב עם רמזים ודברי חסידות אודות הגאולה וההצלה ועל 
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יתגדל ויתקדש  -לב אני זוכה לבוא חקוק ברכתי לאנשי שם... שאתחלתא דגאולה זו גודל השעה: "בשמחה ובחדות ה

בהכנה רבה לביאת הגאולה השלמה... כי סימנא מלתא הוא שהחודש הזה בו מקיפות הרבה ישועות והצלות לעם ישראל... 

  לעם ישראל...".  -אל יהי רצון כאשר זכינו לשמוע הבשורה טובה על ידי דבר אשר יספרו בגוים את כבוד ארץ ישר

בהמשך כותב רבי יצחק מאיר קורמן: "...לפיך אנחנו כל היצורים חייבים בקרבן התודה בפינו להודות ולהלל... על כל דבר 

גודל הנס והחסד והישועה של ההשגחה העליונה שנתן בלב ובפי כל השרים הללו, הסכמתם להמדינה היהודית לעם ישראל 

ר בקול רם ובשמחה עצומה אשרינו מה טוב חלקנו ומה נעים גורלנו... אחרי קרוב לשתי אלפים ומצוה לומ -בשעה חדא זו 

  ברוך ד' הגומל חסדים טובים לעמו ישראל...".  -שנה מיום חורבן הבית 

את מכתבו מסיים רבי יצחק מאיר: "כ"ד [כה דברי] המברך בשמחה ובצהלה, בסימן טוב ובמזל טוב, יצחק מאיר קורן 

  . ברסלבר"

נראה שרבי יצחק מאיר קורמן הדפיס כמה טפסים ממכתב זה ושלחם לאישים חשובים. המכתב שלפנינו נשלח לרבי יעקב 

  משה חרל"פ (שמו נוסף בהמשך, בהדפסת מכונת כתיבה, לאחר המילה "לכבוד").

מי לובלין ומקורב לרבי הרב החסיד רבי יצחק מאיר קורמן, מזקני וחשובי חסידי ברסלב. בצעירותו היה מזכיר ישיבת חכ

  מאיר שפירא מלובלין. לאחר מכן היה מראשי ה"קיבוץ" הירושלמי. 

  ס"מ. מצב בינוני. כתמים, כתמי רטיבות, סימני קיפול. 28] דף, מודפסים מצדם האחד. 3[

 200$פתיחה: 

  . מכתב מאת רבי דוד בהר"ן320

 ].1914תרע"ד [ ידו וחתימתו של רבי דוד בהר"ן. [ירושלים],-מכתב ארוך בכתב

מכתב ארוך שנשלח "לזוגתי תחי' ולצאצאי ולכל הנלוים להם". תחילתו של המכתב ביידיש והמשכו בעברית. רבי דוד 

כותב בין היתר: "...הגשמים נעצרו פה מר"ח טבת, רק מעט הי' בש"ק פ' בא ומתפללין על הגשמים. בשבוע פ' בא לא רצה 

לפני כמה שנים כאשר בא ממזעריטש אביו של יעקב פעלמאן ונתדלל ומת ר"ל השתדל [ר'] יצחק ירוחם לתן דמי הישיבה... 

אאמ"ו הרש"ז זצלה"ה לפני הבאראן ראטשילד נ"י והחזיק בידם, בודאי ידוע הדבר לחמיך נ"י... מצבי הונח לי מעט וכשאני 

  למוד בצותא אפשר לי גם לעיין מעט...". את מכתבו חותם: "המצפה לקל חי' דוד". 

תש"ו), מגדולי חכמי וצדיקי ירושלים, בן זקוניו של רבי נחום משאדיק ואחיו של רבי שלמה זלמן -בי דוד בהר"ן (תרכ"הר

בהר"ן. מתלמידי המהרי"ל דיסקין. מקובל ומדקדק במצוות, מגדולי ההוראה והיראה. עסק הרבה בדיני מצוות התלויות 

  בארץ.

ס"מ. מצב בינוני. כתמים, כתמי רטיבות. קרעים גסים, עם חסרון  22ם", דף רשמי של "בית מסחר האחים בהר"ן ושותפיה

  ופגיעה בטקסט.

 150$פתיחה: 

  ידו של רבי דוד בהר"ן-. שלושה מכתבים בכתב321

 ידו של הצדיק הירושלמי רבי דוד בהר"ן. -שני מכתבים ודף בכתב

ידו של רבי דוד בהר"ן, למחותנו רבי חיים דוב קנטור (השו"ב משפיה) ולמשפחתו, לזוגתו של רבי דוד -* מכתב בכתב

ולילדיו. מכתב בעניינים אישיים ומשפחתיים, ובסופו הנחיות הלכתיות על דבר מכירת בכורי בהמה לגוי. חתום בסופו 

  "דוד בהר"ן זלה"ה". 

  משפחתיים.-רבי דוד בהר"ן, בעניינים אישיים ידו של-* מכתב (לא חתום), בכתב

  משפחתיים.-מכתב, בעניינים אישיים-ידו של רבי דוד בהר"ן, קטע ממכתב או טיוטת-* דף בכתב

תש"ו), מגדולי חכמי וצדיקי ירושלים, בן זקוניו של רבי נחום משאדיק ואחיו של רבי שלמה זלמן -רבי דוד בהר"ן (תרכ"ה

  דיסקין. מקובל ומדקדק במצוות, מגדולי ההוראה והיראה."ן. מתלמידי המהרי"ל בהר

  ] דף. גודל ומצב משתנים.3[

 200$ פתיחה:

  עם ברכות הצלחה  -. מכתב הגאון רבי יוסף חיים זוננפלד 322

 ].1931רבה של ירושלים. [ירושלים, תרצ"א  -ידו וחתימתו של הגאון רבי יוסף חיים זוננפלד -מכתב בכתב

. ברכות להצלחה וחג שמח: "...והנני בברכת חיים ושלו' וכל טוב סלה מציון עם ברכת שמחת יום טוב מכתב על גבי גלויה

  הבא עלינו ועכ"י [ועל כל ישראל] לטובה, המחכה לישועה קרובה, יוסף חיים זאננפעלד". 

און מופלג, ואיש קדוש תרצ"ב), מנהיגה הרוחני של היהדות החרדית בארץ ישראל. ג-הגאון רבי יוסף חיים זוננפלד (תר"ט

וחכם. תלמיד בעל "כתב סופר" בישיבת פרשבורג, ותלמיד הגאון רבי אברהם שאג רבה של קויברסדורף. עלה לירושלים 

בתרל"ג יחד עם רבו רבי אברהם שאג, ונודע בה כאחד מגדולי תלמידי החכמים. כמו כן נודע בצדקתו ובקדושתו, זריז 

ובפעולות ציבוריות. כאשר עלה ארי מבבל, הגאון מהרי"ל דיסקין שעלה לירושלים ופעלתן בפקחות רבה בפעילות חסד 

בשנת תרל"ט, התקרב אליו הרב זוננפלד, והיה לתלמידו המובהק וחבר בית דינו. היה יד ימינו של רבו המהרי"ל גם 
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), הוקמה 1919-1921רפ"א (ת-במלחמתו במיסיון הנוצרי ובתנועות ההשכלה, שאיימו על הישוב הישן בירושלים. בשנת תר"פ

הקהילה הנפרדת של "העדה החרדית למקהלות האשכנזים", ורבי יוסף חיים נתקבל לרבה הראשון של "העדה החרדית" 

  בתואר "מרא דארעא דישראל".

  בינוני. כתמים וקמטים. סימני קיפול. -ס"מ. מצב טוב 9.5x14גלויה, 

 200$פתיחה: 

 לבוב, תרנ"ה -אריה וויס אב"ד צ'רנוביץ . שטר תנאים של בן רבי בנימין 323

 ]. 1895שטר תנאים לאירוסי בנו של הגאון רבי בנימין אריה ווייס. לבוב (למברג), תרנ"ה [

חתימות החתן והכלה ואבותיהם. החתן עקיבא בן הרב בנימין אריה הכהן מעיר טשרנוביץ והכלה מלכה בת ר' מענדיל 

  פיגנבוים מהעיר לבוב.

), תלמיד ה"שואל ומשיב" וה"מפרשי הים". נסע 3783תרע"ג, אוצר הרבנים -יה ווייס אב"ד טשרנוביץ (תר"דרבי בנימין אר

אל מהרי"א מזידיטשוב. רב בטשרנוביץ משנת תרל"ב. עמד בקשרי שו"ת עם גדולי הרבנים בגליציה, הונגריה ובוקובינה, 

  חלקי שו"ת "אבן יקרה". 3ממכתביו אלו נדפסו 

  גרוע. קמטים. קרעים בקפלים ובשוליים (כמעט ללא חסרון).-ש. מצב בינוניס"מ. נייר יב 34

 80$פתיחה: 

 תרמ"ה  -. מכתב מאת רבי יהודה ליב בן רבי צבי הירש קאלישר 324

מכתב בכתב ידו וחתימתו של רבי יהודה ליב קאלישר, בנו של רבי צבי הירש קאלישר, אל חברת "עזרת נדחים" בירושלים. 

  ]. 1885, פולין), תרמ"ה [טהארן (טורון

רבי יהודה ליב קאלישר מטהארן, בנו הבכור של רבי צבי הירש קאלישר, ממבשרי שיבת ציון הנודעים. עמד ביחד עם אביו 

בראש החברה למען בנין "בתי מחסה" בירושלים ועזר לו בפעולותיו למען ארץ ישראל. המשיך בפעילות זו גם לאחר פטירת 

שנקנו על ידו בארץ ישראל. חיבר פירוש על התורה, שאביו מזכיר ומביא ממנו בחלק השני של  אביו, וטיפל בקרקעות

  ספרו "אמונה ישרה". פירוש זה נדפס לבסוף תחת השם "קול יהודה" בוורשא, תרל"ז.

עם מעט  טוב. נייר עדין. כתמים. סימן קיפול, עם קרעים בשולי. קרעים קטנים בשולי הדף,-ס"מ. מצב בינוני 13x21 דף,

  דבק.-חסרון. פינה שמאלית עליונה מחוזקת בנייר

 50$פתיחה: 

 . אוסף העתקי מכתבים וטיוטות מאת הרב יצחק אייזיק הלוי הרצוג325

אוסף ניירת, מסמכים וצילומים, ברובה העתקים של מכתבי תשובה בהלכה מאת הרב יצחק אייזיק הלוי הרצוג, הרב 

צילום ובהדפסה במכונת כתיבה) מתשובות הרב הרצוג. בחלק מהדפים תיקונים הראשי לארץ ישראל. העתקים רבים (ב

  ידו.-והוספות בצדי הגליון בכתב

  האוסף כולל גם דפים שונים, ניירת ודפים בכת"י (מכותב לא ידוע).

  עשרות דפים. גודל ומצב משתנים.

 100$פתיחה: 

 על ילקוט הגרשוני. מכתב מאת הרב צבי יהודה הכהן קוק אל רבי גרשון שטרן ב326

מכתב בחתימת הרב צבי יהודה הכהן קוק, החותם "בפקודת כקאאמו"ר הגאון שליט"א" [הראי"ה קוק]. ירושלים, תרצ"ד 

]1934.[ 

הדפסה במכונת כתיבה, על נייר מכתבים רשמי של ישיבת מרכז הרב, עם חתימה בכת"י הרצי"ה. מכתב אל רבי גרשון 

קוט הגרשוני], בעניין רישיון עליה לארץ ישראל עבורו. "לפי מצב הדברים... יצטרף לודאש [בעל יל-שטרן אב"ד מאראש

  להודיע אצל הקונסול וכן בבואו לחוף ארה"ק, כי הוא בא הנה לשם עבודה" (ההדגשה במקור).

  ס"מ. מצב בינוני. כתמים כהים, סימני קיפול ובלאי. 28

  100$ פתיחה:

  הרב מגאלאנטא הי"ד. הזמנה מודפסת לנישואי בתו של 327

הזמנה מודפסת לנישואי החתן רבי משה יוסף בוקסבוים, בן רבי יהושע בוקסבוים אב"ד גאלאנטא, עם הכלה מרת אסתר, 

  ].1938, סלובקיה], [תרצ"ח Prešovדפוס קליין, פרשוב [בת רבי ישראל מנחם ברוין אב"ד ברעזאוויטץ וליפיאן. 

  .1938באוגוסט  17תרצ"ח,  תאריך ומקום החתונה: גלנטה, חודש אב

"הרב מגאלאנטא" (נולד תרל"ז), מגדולי גאוני וצדיקי הונגריה בדור שלפני השואה.  -הרב הקדוש רבי יהושע בוקסבוים 

תלמיד רבי שמואל רוזנברג אב"ד אונסדורף, וחסיד מקורב של האדמו"ר הראשון משיניווא בעל "דברי יחזקאל". אב"ד 
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ראש ישיבה גדולה שמנתה למעלה ממאתים תלמידים. בתקופת השואה הוגלה יחד עם קהילתו מגנדורף וגאלאנטא. עמד ב

לאושוויץ. בהיות ברכבת בדרך לשם, ביקש מעדתו ותלמידיו להצטרף אליו בשירת "אני מאמין", וכשקרבו לאושוויץ עודד 

בהזמנה שלפנינו, נספו כולם אותם להגביר את עוצמת השירה. רבי יהושע ובני משפחתו, כולל חתנו ובתו שנזכרים 

  באושוויץ.

). מצב טוב. Oberrabbiner J. Buksbaum, Galantaס"מ. בצדו השני הדפסה לרישום כתובת, ושם השולח ( 20דף כפול, 

  מעט כתמים. נקב תיוק.

 100$פתיחה: 

  . מכתב ברכה בשם האדמו"ר רבי מנחם קאליש מאמשינוב328

  ]. 1914מכתב ברכה על נייר מכתבים רשמי של האדמו"ר רבי מנחם קאליש מאמשינוב. אמשינוב, [תרע"ד 

המכתב נכתב ע"י משמש האדמו"ר "הכותב בבית כ"ק אדומו"ר שליט"א בפוקדת קדשו", ובו ברכות לנישואי זוג "ברכת 

  בשפעת ברכה והצלחה...".  מז"ט ויזכה לראות מהם דורות ישרים מבורכים לטוב להם כל הימים ויתברך

ס"מ. מצב בינוני. כתמים. סימני קיפול. קרעים בשוליים ובסימני הקיפול, משוקמים  19נייר מכתבים רשמי של האדמו"ר. 

  בדבק נייר.

 100$ פתיחה:

ידו וחתימתו של האדמו"ר רבי יעקב ישראל -דף ברכה מודפס, עם מכתב בכתב -. שנה טובה 329
 לטברסקי מהורניסטייפו

ידו וחתימתו של האדמו"ר רבי יעקב ישראל טברסקי מהורניסטייפול. מילווקי -שנה טובה מודפסת, עם מכתב בכתב

  ]. 1936(ויסקונסין, ארצות הברית), תרצ"ו [

מעוצב כנייר מכתבים רשמי של האדמו"ר, עם ברכות לשנה החדשה. בצדו הימני של הדף, במקום הריק, הוסיף  -דף מודפס 

ידו וחתימתו: "...שיכתב ויחתם לאלתר לחיים טובים ארוכים ויתקבלו תפילותי' לרחמים -תב ברכה ארוך בכתבהאדמו"ר מכ

 ולרצון לפני אדון להושיע בגאולה אמיתית...". 

האדמו"ר רבי יעקב ישראל מצ'רקס (בנו של רבי  -תשל"ג), נקרא על שם זקנו -האדמו"ר רבי יעקב ישראל טברסקי (תרס"ח

  וביל). התיישב בעיר מילווקי שבארצות הברית ובה הקים בית מדרש וחצר חסידית. מרדכי מצ'רנ

  בינוני. כתמים. סימני קיפול. נקבי תיוק.-ס"מ. מצב טוב 21דף, 

 200$פתיחה: 

לרגל  -. מכתב ברכה לנישואין  מאת האדמו"ר רבי שלום נח ברזובסקי מסלונים, ה"נתיבות שלום" 330
 תש"י -ידר נישואי רבי שמואל אהרן ל

ידו ובחתימתו של האדמו"ר רבי שלום נח ברזובסקי מסלונים. נשלח לרבי יחזקאל משה -מכתב ברכה לנישואין, בכתב

  ].1950שטרנברג מטבריה, לרגל נישואי בתו פנינה עם רבי שמואל אהרן לידר. ירושלים, תש"י [

ת "בית אברהם", בשנותיו הראשונות כראש ישיבה. המכתב נכתב ע"י האדמו"ר ה"נתיבות שלום", בימים שכיהן כראש ישיב

  במכתב הוא מתנצל בפני המחותנים על שלא התאפשר לו לנסוע ולהשתתף בשמחת הנישואין שנערכה בטבריה בכ"ח אדר.

במכתב, מתאריך "כ"ז מרבים בשמחה תש"י", כותב האדמו"ר ל"מוהר"ר יחקאל משה שטרנברג הי"ו...ולהמחותנים 

יט"א. מקרב לב הנני לאחל לך ברכת מז"ט, יה"ר שזיווגם יעלה יפה, ויבנו בית נאמן בחבורתנו מתוך והמשפחה והחתן של

  רב אושר,  ותזכו לראות רב נחת מהם בתוך יו"ח. 

ידיד יקר, כל הזמן הי' לי החלטה לנסוע על חתונת בתך, אמנם מאת ה' היתה זאת שהחתונה הוא בדיוק בעת כזאת שאין 

ברצון הכי טוב, טרדות סוף הזמן, ובחינת התלמידים[...] חלוקת כספים לפני החג, בזמן שהק[ו]פה לי שום אפשרות גם 

ריקה...ואמרתי להשתתף בשמחתך מרחוק ולהביע את זה במכתב, אם כי כבר ברכתיך ברוך בעתון ובמברק, ואשלש במכתב. 

לך הסיפ[ו]ר מהרב מאפטה זי"ע, שאמר  ויה"ר שיהי' שמחתכם שלימה ובל יתערב זר כברכת רבותה"ק, וכמו שסיפרתי

שתכלית הבריאה שאיש יהודי ישמח באלקיו, ומתי זה יכול להיות, בעת שמשיאין את הבת וכו', ויה"ר שיקוים זה בך. 

  המשתתף בשמחתכם ומאחל רב טוב בידידות, שלום נח ברזובסקי.

המחותנים, ולא מסרתי להם הכוס ישועות [גביע] ברכת מז"ט מחוה [אשתו הרבנית] לכלכם. לא נזדמן לי להתפרד עם 

  שהכנתי לדורון...".

תש"ס), גאון וקדוש, מגדולי האדמו"רים בדורנו, מראשי -האדמו"ר רבי שלום נח ברזובסקי בעל "נתיבות שלום" (תרע"א

ושל הגאון הקדוש "מועצת גדולי התורה" ו"החינוך העצמאי". היה תלמידם המובהק של האדמו"ר ה"בית אברהם" מסלונים, 

סלונים  -רבי משה מידנר. עלה מברנוביץ לארץ ישראל בשנת תרצ"ה. בשנת תש"ב הקים את ישיבת "בית אברהם" 

בירושלים, בראשותה עמד כארבעים שנה. בשנת תשמ"א הוכתר כאדמו"ר לחסידי סלונים, ובתקופתו פרחה החסידות 

דפסו בספריו "נתיבות שלום" ו"שיעורי נתיבות שלום" בארבעה שיעוריו על המסכתות מסדרי נשים ונזיקין נ להפליא.
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כרכים. אך עיקר פרסומו בעולם הוא מספריו "נתיבות שלום", ז' חלקים, על מחשבת החסידות ועבודת ה', בשפה ברורה 

  ובהירה, שנפוצו ביותר ונדפסו במהדורות רבות, ורבים הולכים לאורם. 

תשמ"ט) מחשובי חסידי סלונים בטבריה, שליח ציבור קבוע בימים -(תר"ע?מקבל המכתב רבי יחזקאל משה שטרנברג 

  נוראים, עשרות שנים, בבית המדרש הגדול של חסידי סלונים בירושלים. חתנו של החסיד הנודע רבי צבי הירש לוריא מטבריה.

חסידא ופרישא, עובד ה'  ברק, גאון מופלג ומתמיד עצום,-תשע"ז) מבני-"החתן שליט"א", רבי שמואל אהרן לידר (תרפ"ט

  מופלא. נודע בקדושתו ובטהרתו ובפרישותו המוחלטת מענייני העולם הזה. תלמידם של הרמ"ח מסלונים והגרא"ז מלצר.

  ס"מ. מצב טוב. כתמים. סימני קיפול. 22דף.  1

 150$ פתיחה:

 מכתבי רבני אמריקה ועוד -. אוסף מכתבים וניירת מארכיונו של רבי משה לייטער 331

אוסף מכתבים וניירת מארכיונו של רבי משה לייטער, מכתבים חתומים, מכתבים אליהם מרבני אמריקה, רבנים נוספים 

  ואישים שונים, ועוד.

בין מכתבי הרבנים הנמצאים באוסף: מכתבים מאת רבי משה לייטער למכותבים שונים; מכתב בחתימת הגאון רבי זאב 

ן צבי הורביץ ורבי חיים יהודה ליב אויערבאך [ראשי ישיבת המקובלים "שער וולף לייטער; מכתב בחתימת רבי שמעו

השמים"]; רבי איסר יהודה אונטרמן ורבי יעקב משה טולידאנו [רבני תל אביב]; מכתב מועד ההצלה בעניני הצלה מהשואה. 

טוגרפי); רבי שלמה הערץ אב"ד (ביידיש), ותרגומו לעברית על נייר מכתבים רבי אליעזר סילבר (צילום לי 1943כסלו תש"ד 

בארשטשוב; מכתב רבי "שמואל מנחם מענדל", אל רבי יעקב שלום הערציג אב"ד ניזנקוביץ. תרע"ז; הקלדה של מכתב 

  באנגלית מאת רבי משה פיינשטיין; ועוד.

  פריטי נייר. גודל ומצב משתנים. 35-כ

  100$ פתיחה:

 אמריקהרבני  -חידושי תורה  -יד -. אוסף דפים בכתב332

  יד של חידושי תורה: -יד, חלקים מכתבי-אוסף דפים בכתב

יד (כתובים מצדם האחד), דברי תורה שנשלחו "להרב איזקאלסקי" (=איסקולסקי). פטרסון (ניו ג'רזי), -דפים בכתב 3* 

ישראל דפים (כתובים משני צדיהם), דברי תורה על מסכת בבא קמא ובבא מציעא, מאת " 8]. * 1915חנוכה תרע"ו [

תשט"ז, -בלאאמ"ו המופלג וצדיק כש"ת מו"ה גרשון ראזענבערג סג"ל מילידי עיר לאמזא" [הגאון רבי ישראל רוזנברג, תרל"ו

דפים (כתובים משני  4ראש "אגודת הרבנים" באמריקה, כיהן כרב בפוקיפסי, ביון, פטרסון, ברלינגטון וג'רזי סיטי]. * 

ד הדפים נכתב: "במוצש"ק וישלח תרנ"ד וארעווקא" (בווארעווקא, שבפלך צדיהם), חידושי הלכה ואגדה. בראש אח

  ידו).-הורודנה, התגורר חותנו של רבי ישראל רוזנברג, ויתכן שגם דפים אלה קשורים אליו, או בכתב

  ס"מ בקירוב. מצב משתנה בין הדפים. 22דף (ועוד דפים ריקים).  15

  150$פתיחה: 

בחתימות רבני  -בשכונת "זכרון משה" ע"י פקיד ההנהלה הציונית . מכתב מחאה נגד חילול שבת 333
 ירושלים, תרפ"ב -ואנשי השכונה 

מכתב מחאה מאת חברי "ועד משמרת השבת" ובעלי בתים בשכונת "זכרון משה" בירושלים, נגד אחד מפקידי ההנהלה 

  ].1922הציונית. [ירושלים], אייר תרפ"ב [

מתוארת התנהגותו של אחד מתושבי השכונה, פקיד ההנהלה הציונית [שמו נמחק  המכתב נשלח אל מנחם אושיסקין ובו

  מן הדף שלפנינו], שהוא ובני ביתו מחללים שבת בפרהסיא ומתחצפים אל זקני העדה וראשי הקהל המוחים בהם.

ראשקעס, רבי  רב השכונה, רבי יצחק -על המכתב חתמו כשלושים מתושבי "זכרון משה". ביניהם: רבי יצחק צבי ריבלין 

שמעון אלעזר יודלביץ, רבי דוב בער אברמוביץ, רבי משה בלויא, ועוד מזקני וחשובי השכונה (החתימות נמשכות מעברו 

  השני של הדף).

  בינוני. כתמים. סימני קיפול. קרעים ובלאי בסימני הקיפול. -ס"מ. מצב טוב 28דף, 

  100$פתיחה: 

ברכות "הצלחה, בריאות  -תשל"ב -תש"ל -. שני מכתבים מהאדמו"ר רבי פנחס מנחם אלטר מגור 334
 ורוב נחת", "רפו"ש כט"ס והצלחה והרבה נחת יהודית"

  ידו וחתימתו של האדמו"ר רבי פנחס מנחם אלטר מגור. ירושלים, תש"ל / תשל"ב.-שני מכתבים בכתב

שני המכתבים על גבי גלויות. במכתב אחד חותם האדמו"ר בברכת: "כט"ס [כל טוב סלה], הצלחה, בריאות ורוב נחת וי"ט 

  [ויום טוב] כשר ושמח". במכתב השני חותם בברכת: "רפו"ש [רפואה שלמה], כט"ס, והצלחה והרבה נחת יהודית...". 

  ס"מ. מצב טוב. נקבי תיוק. 9x14שתי גלויות. 

 200$פתיחה: 
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טשרנוביל הי"ד -. הזמנה לנישואי רבי יחיאל טברסקי בן האדמו"ר רבי חיים יצחק טברסקי מלויעב335
 יד הרבנית רעכיל דבורה טברסקי-עם מכתב הזמנה בכתב -

טשרנוביל הי"ד, -הזמנה מודפסת מאת הרבנית רעכיל דבורה טברסקי אשת האדמו"ר רבי חיים יצחק טברסקי מלויעב

  ].1952י יחיאל טברסקי עם הכלה מרת שושנה בת רבי יעקב שמשון מרגליות. חיפה, תשי"ב [לנישואי בנה רב

  ידה וחתימתה.-על גבי ההזמנה המודפסת הוסיפה הרבנית מכתב הזמנה ארוך (שני עמודים), ביידיש, בכתב

כיהן ברבנות הרבנית רעכיל דבורה, בת האדמו"ר רבי יצחק ישעיה הלברשטאם [בן האדמו"ר רבי חיים מצאנז, ש

ובאדמו"רות העיירה צ'כוב, ועל שמה נקרא "ר' שעיה'לה טשכויבער". נספה בשואה בגטו בוכניה, בשעה שהיה עטוף 

לויעב בקייב. עם פרוץ מלחמת העולם -בטליתו של אביו]. נישאה להאדמו"ר רבי חיים יצחק טברסקי, האדמו"ר מצ'רנוביל

ד בניסן תש"ג, לאחר שצם במהלך כל ימי חג הפסח מחשש שיאכילוהו חמץ. השניה הוגלה מקייב לקזחסטן, ונפטר שם בכ"

  הרבנית עלתה לארץ עם בניה.

  ס"מ. מצב טוב. סימני קיפול.  21] עמ' בכת"י. 2הזמנה מודפסת ועליה [

 100$פתיחה: 

 חליפות שו"ת רבני ליטא בדברי תורה -. שלושה מכתבים 336

  שלושה מכתבי חליפות שו"ת מרבני ליטא:

* מכתב הגאון רבי זאב וואלף טרובוביץ (בעל "ראש פינה" ועוד ספרים), אל "ידידי הרב הג' החסיד המפורסם פאר הדור 

]. (נדפס בספרו 'תפארת זיו', 1892כו' מהר"ל נ"י" [ר' ליב חסיד מקלם], בדין "רפת בקר אם חייב במזוזה". קראז, [תרנ"ב 

  עמ'. 3אורח חיים הלכות מזוזה סימן ג'). 

 4]. 1906* מכתב ארוך בדברי תורה מאת הגאון רבי זאב וואלף טרובוביץ, אל גיסו רבי נח ניצבערג. קראז, תשרי תרס"ז [

  עמ' (חסר סיום המכתב).

עמ'. מעבר  1]. 1901* מכתב מאת הגאון רבי עזרא אלטשולר, אל רבי זאב וואלף טרובוביץ. קאלטינאן (קולטינן), תרס"א [

  ונה (כנראה בכת"י רבי זאב וולף). לדף רשימות בכת"י ש

  שלושה מכתבים. גודל ומצב משתנים.

 200$פתיחה: 

  תש"ה -תש"א -. פנקס עליות לתורה, מסמכים וקבלות מבית המדרש של הרב וואזנר בירושלים 337

  בקירוב.) 1941-1945תש"ה (-פנקס עליות לתורה, מסמכים וקבלות מבית המדרש של הרב וואזנר בירושלים. תש"א

תש"ב. עם פרטים רבים על העולים לתורה, -* פנקס "למען הסדר" [פנקס לגבאי בית כנסת], עם מילוי בכת"י מהשנים תש"א

  תרומות, שמות המתפללים, ועוד.

* קבלות של "בית המדרש של הרה"ג שמואל הלוי וואזנר שליט"א" בשכונת כרם אברהם. עשרות פתקים ופיסות נייר עם 

  חשבונות ורשימות שונות הקשורים ברובם לבית המדרש של הרב וואזנר. 

יר וינה, תלמידם תשע"ה) בעל "שבט הלוי", מגדולי פוסקי הדור האחרון. יליד הע-הגאון רבי שמואל הלוי וואזנר (תרע"ג

של רבי שמואל דוד אונגר אב"ד נייטרא ושל רבי יוסף אלימלך כהנא אב"ד אונגוואר (שניהם נספו בשואה), ולאחר מכן 

תלמיד מובהק לרבו הגאון רבי מאיר שפירא בישיבת חכמי לובלין. בשנת תרצ"ט עלה לארץ ישראל עם רעייתו. בשנותיו 

מש את גדולי העיר, התבלט עד מהרה כאחד מתלמידי החכמים החשובים, ומונה הראשונות בארץ התגורר בירושלים, שי

לרב ומו"צ בשכונת גאולה. היה לו מנין מיוחד שנקרא "ביהכנ"ס של הרב ואזנר", שהתקיים בביתם של משפחת קליין 

המלצתו של מרן ה"חזון בשכונת גאולה]. בשנת תש"ז עבר לבני ברק, לכהן בה כרב ואב"ד שכונת זכרון מאיר. מינוי זה בא ב

איש" שהכיר כבר אז בגדלותו ובכוחו של האברך הצעיר וצפה את עתידו. לאחר תקופה קצרה מונה לרבם של קהילות 

"חוג חתם סופר" בעיר. ברבות השנים הפך הרב וואזנר לאחד מגדולי הפוסקים והיה לסמכות הלכתית מקובלת על כל 

  עשר כרכי ספרו שו"ת שבט הלוי.-ו באחדהחוגים. השיב תשובות לאלפים, אשר נדפס

  ס"מ + עשרות פיסות נייר בגדלים שונים. גודל ומצב משתנים. 20פנקס, עשרות דפים, 

 100$פתיחה: 

  תקופות ומקומות שונים -יד -. אוסף מכתבים ודפים בכתב338

  יד:-אוסף מכתבים ודפים בכתב

ארין" (אהרן חורין, רב באראד, מראשי הרפורמים), חתום ע"י * מכתב ביידיש אל "הרב הגאון הגדול המפו' מו"ה אהרן ח

  ].1838"האלופים": "שמואל וואהלפין" ו"שלמה ווייס". קאלבסוב (קולבושובה, פולין), תקצ"ח [

]. 1862מזוהה נגד בחירת רב שאינו ראוי. פאקש, תרכ"ב [-יד של שני מכתבי מחאה שנשלחו לקהילה לא-* העתקה בכתב

תומים. במכתב הראשון נכתב בין היתר: "רעה נגד פניכם בבחרכם לכם איש רועה רוח ותועה, נעור מכל המכתבים אינם ח

חכמה וריק מכל מדע... אין לו יד בתלמוד ולא שם בפוסקים, ודרכיו סוררים הוא הבליעל בעט'[?], ואין לפרסם יותר כי 
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דבריו: "אודות האיש ב"ה אשר לפי מכתבי רבים מאנשי בוד ד' הסתר דברים מכוערים כאלו...". במכתב השני חוזר הכותב מ

קאמארען אלי הוא איש בליעל... אבל איזה ימים אחר כן ב"ה הנה והעידו לפני עדים נאמנים אנשים מפה הסוחרים 

לקאמארען ויודעים כל המאורעות שבעיר הזאת כי לא היתה ידו במעל הזה... על כן חוששני מחטאת, אולי ח"ו הוצאתי 

  ..".דיבה.

*  שני דפים, עם העתקות שונות בכתיבה אשכנזית: מכתב געגועים מאב לבניו ("מכל בני ובנותי אין איש בביתי! עזבו 

אותי נטשו נחלתי"), חתום בסופו: "אביכם יעקב הלוי, הדר בקומע"; שיר חרוזי "לדעת שנות עולם..."; העתקה (כפולה) 

  גיד מו"ה דוד מגיד משרים דק"ק פלונסק". של מכתב מאת רבי יעקב שו"ב בן לא"א הרב המ

מזוהים. [הונגריה, שנות הת"ר]. בשלושה מהדפים חידושים על מסכת ביצה. -יד, ממספר כותבים לא-* ששה דפים בכתב

כותרת בראש אחד הדפים: "דרוש שדרשתי בבהכנ"ס בחברה קדישה (שנת תרפ"ב). באחד הדפים העתק הסכמה "מהגאון 

  הכתב סופר) לרבי קלמן ווייס אב"ד נייטרא" (בעל "פי שנים").אבד"ק פרעסבורג" (

  בהגאון מהר"י כ"ץ". --מגן של ספר) ועליה חתימת: "הק' יוסף -* פיסת נייר (כנראה קטע מדף

  "ע"ה יוסף אבולכיר" ו"יצחק אלחאייך[?]".  יהודית. חתומים:-* מכתב קצר (או אישור) בערבית

  דפים. גודל ומצב משתנים. 13

  100$חה: פתי

  פולמוס, הספדים וצוואות - 17פרק 

  לונדון, תקפ"ג -חיבור פולמוסי כנגד הנצרות  -. ספר מלחמות האמונה 339

 The arguments of the faith; or incontrovertibleספר מלחמות האמונה, ותשובת הנצחון על דברי הכופרים ואפיקורסים,

answers to sophists and epicureans עברית ואנגלית.1823רבי צבי הירש סיימונדס מלעסלה. לונדון, [תקפ"ג , מאת .[  

  חיבור פולמוסי כנגד הנצרות. עברית עם תרגום לאנגלית עמוד מול עמוד.

  בסוף הספר מספר המחבר על הקשיים הרבים והתלאות שעברו עליו כדי שיוכל להדפיס את ספרו. 

מצב טוב. כתמים. קמטים. כריכה מקורית עם שדרת עור. כריכה קדמית מנותקת,  ס"מ. 20.5’. עמ 76; 76], 5; [73; 73], 16[

  פגמים בכריכה.

  100$פתיחה: 

  פרנקפורט דמיין, תרכ"א  -קריאה כנגד ספרו של ד"ר זכריה פרנקל  -. עלון מודפס 340

פרנקל מברסלוי, ונגד ד"ר בער מדרזדן עלון מודפס, "שלומי אמוני ישראל", קריאה כנגד ספר דרכי המשנה של ד"ר זכריה 

 ].1861שהופך בזכות המחבר, מאת רבי ליב ראפף. פרנקפורט דמיין, תרכ"א [

רבי ליב ראפף יוצא במתקפה חריפה כנגד ד"ר פרנקל, טוען כי "דרכי המשנה האלה דרכי חשך המה ואחריתם דרכי מות" 

י שמשון רפאל הירש לספר ואת תגובתו של ד"ר "בער מדרזדן" ומאשים אותו בכפירה. עוד הוא מזכיר את התנגדותו של רב

  שיצא להגנת החיבור והסית נגד הרש"ר הירש.

משכיל, מראשי תנועת "חכמת ישראל". נולד למשפחה מיוחסת בעיר פראג, ולמד אצל -תרל"ה), רב-זכריה פראנקל (תקס"ב

ועמד בראש הסמינר התיאולוגי היהודי בברסלאו.  הגאון רבי בצלאל רגנשבורג. שימש כרב במספר קהילות ולבסוף הקים

באורח חייו נהג פרנקל כחרדי ואף התנגד באופן עקרוני לתנועה הרפורמית, אך דעותיו וחיבוריו קוממו עליו את חוגי 

היהדות האורתודקסית. באחד הפולמוסים אף העז לצאת בגלוי נגד ה"חתם סופר". פרסום ספרו "דרכי המשנה" היווה 

בור רבני גרמניה שתהו על קנקנו (כרש"ר הירש ורבי צבי בנימין אויערבאך) על סטייתו מעיקרי האמונה והוא הוכחה ע

  הוקע ככופר. 

  המתייחס לספרו של פרנקל. 1861מאחורי הדף הודבק דף שער של ספר משנת 

27x21.5 גרוע. כתמים. קרעים בשולי הדף ובסימן הקיפול. -ס"מ. נייר כחלחל. מצב בינוני  

   50$ פתיחה:

 תקפ"ג-ברסלוי, תקפ"ב -. ספר יסוד הדת 341

מגדול ישועה, וחציו הראשון של החלק השלישי, מאמר הברית ומאמר  -מגדול עוז, חלק שני  -ספר יסוד הדת, חלק ראשון 

  ]. 1822-1823תקפ"ג [-יעוד האדם, מאת רבי מרדכי דב פרידנטל. ברסלוי, תקפ"ב

  י, "אש דת" והחלק הרביעי שנדפס כתוספת בשנת תקפ"ד. ללא חציו השני של החלק השליש

  חיבור בענייני אמונה, מהות הבריאה ותכלית חייו של האדם.  

ס"מ. נייר עבה  22.5], עח דף. 2], כה; [1] דפים בסוף חלק זה. [2], נא דף. חסרים [2], נו; [2], עד; [3כל החלקים בכרך אחד. [

  פרדים. כריכה ישנה, מנותקת. ואיכותי. מצב טוב. כתמים. דפים מו

 100$פתיחה: 
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 דפוסי ירושלים -רבי עקיבא יוסף שלזינגר  -. שני ספרי פולמוס 342

שני ספרי פולמוס מאת רבי עקיבא יוסף שלזינגר, הקשורים למחלוקת שהתעוררה בין המחבר לאנשי היישוב הישן 

  בירושלים:

]. 1900ון אשכנז, מאת רבי עקיבא יוסף שלזינגר. ירושלים, [תר"ס * קונטרס שמרו משפט עם התנצלות, בלשון הקודש ובלש

  יידיש ועברית.

בחלקו הראשון של הספר, מגן מחבר הספר על עצמו מפני השמצות שונות שנכתבו נגדו, ומפרט את הפעולות שעשה 

  למען ארץ ישראל, ואת הסכסוך שנוצר בינו לבין כולל הונגריה. 

  ודברי דרוש נגד דיינים בירושלים. בחלק השני הובאו תוכחות מוסר

), אחיו של רבי הלל 10308תרנ"ג, אוצר הרבנים -בשער הספר ובדף המגן חותמות רבי "יעקב ליכטנשטיין" (תקפ"ו

  מקולומיאה. מחכמי לאפוש, בשנת תרל"א התמנה לרב בעיר בטלאן תחת רבי שמואל ארנפלד, בעל "חתן סופר".  

  טוב. כתמים קלים. דף השער בחלקו מנותק. כריכה ישנה. ס"מ. מצב 20ב, מח; כח; ד דף. 

  , בערך].  1912* קונטרס שמרו משפט תניינא, מאת רבי עקיבא יוסף שלזינגר. ירושלים, [תרע"ב 

רבי עקיבא יוסף שלזינגר, עמד במוקד של מספר פרשיות ציבוריות באותה העת בירושלים. הוא יסד בירושלים מספר 

  ו לתסיסה בקרב מנהיגי הצבור הוותיקים. בספר זה מובאים גם שירים שכתב המחבר לבני חבורתו.גופים ו"חברות" שגרמ

ס"מ. מצב בינוני. כתמים. קרעים בחלק מהדפים עם פגיעה וחסרון בטקסט. סימני  19] דפים ראשונים. 4כ, פד דף. חסרים [

  עש קלים. דף מנותק. כריכה ישנה.      

  50$ פתיחה:

 ם ועלונים בנושא פולמוס כולל הונגריה ונושאים נוספים:. אוסף כרוזי343

  אוסף כרוזים ועלונים בנושא פולמוס הונגריה וירושלים, ועוד:

* כרוז מודפס, "במצור ובמצוק, קריאה גדולה לבני כוללנו כולל אונגריא הי"ו", מאת צעירי הכולל. [ירושלים, שנות התר"ע 

1910.[?  

-וויזניץ). [ירושלים, ראשית המאה ה-ר צורח" (כרוז פולמוס על הסכסוכים בכולל גליציה* כרוז מודפס, "קול מעיר ה' מ

  ]. קרע עם חסרון ניכר בטקסט בחלקו התחתון של הדף.20

* כרוז מודפס, "שמע ישראל", קריאה מאת ראשי כולל אונגרין שלא להשתמש בקופת הכולל שלא לצורך המוסדות 

  ]. עברית ויידיש. קרעים.1902ים], תרע"ב [הרשמיים אליהם הוא מיועד. [ירושל

]. 1921* כרוז, "קול קורא, חזק ונתחזק בעד עמינו", קריאת חיזוק לעדת "מחזיקי הדת" והזמנה לאסיפה. בודפשט, [תרפ"א 

  יד ובעפרון דברי תורה.-יידיש. מצדו השני של הדף נרשמו בכתב

את כבודו של האדמו"ר משה גר"וו אב"ד חוסט בשוכבו על ערש  ", קריאה כנגד אנשים שביזו--* עלון מודפס, "קול המדב

  ]. קרע בראש הדף עם פגיעה וחסרון בכותרת ובטקסט וכן בטקסט מצדו השני של העלון.20-דווי. [אירופה, ראשית המאה ה

  כרוזים ועלונים. גודל ומצב משתנים. 5

  120$פתיחה: 

  "ץהאדמו"ר משא - . מכתב גלוי לממשלת מדינת ישראל344

 ]. 1950מכתב גלוי לממשלת מדינת ישראל יר"ה, מרבי שלום מאסקאוויטש (האדמו"ר משאץ). לונדון, תש"י [

  פולמוס ודברי שלום ותחנונים למנהיגי המדינה, על ענייני הדת במדינת ישראל בימיה הראשונים. 

דולי האדמורי"ם בדור שעבר. גדול תרסב), מג-תשי"ח, אנצי' לחסידות ג', עמ' תרסא-האדמו"ר רבי שלום משאץ (תרל"ח

בתורה ובהוראה, קדוש ומקובל. כיהן ברבנות שאץ משנת תרס"ג והיה מורו ורבו של רבי מאיר שפירא מלובלין מחולל 

  "הדף היומי". משנת תרפ"ז אדמו"ר בלונדון. חיבר ספרים רבים על הש"ס ועל התורה, בחסידות ועוד. 

  מ. מצב טוב. מעט כתמים. כפולת דפים מנותקת. ס" 20.5] עמ'. שער מעטפת. 2, [20-3

  100$פתיחה: 

  בכורות-חולין -חלק שני  -. תלמוד ירושלמי קדשים המזוייף 345

בכורות, עם הגהות המהרש"ם מבערזן וביאור המלות זרות והערות מאת -תלמוד ירושלמי סדר קדשים, חלק שני, חולין

 -ודה ס"ט בהגאון מהר"ם זצ"ל הספרדי, מכונה פריעדלענדער. ס. שלמה באבער. פירוש חשק שלמה, מהמו"ל שלמה יא

  ].1907וואראהל (סאיני), תרס"ז [

תלמוד ירושלמי על סדר קדשים אבד בתקופת הראשונים ולא הובא מעולם בדפוס. בתחילת המאה העשרים קם שלמה 

רוב כשרון את כל מאמרי הירושלמי פרידלנדר (שאימץ לעצמו זהות בדויה של צאצא למשפחת אלגזי הספרדית), העתיק ב

קדשים שהובאו בספרי הראשונים בשילוב מאמרי ירושלמי מסדרים אחרים, ופרסם ברבים כי הוא מצא בכתב יד ישן נושן 

  את הירושלמי האבוד.
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מעשה זיוף זה הכשיל את רוב הרבנים והחוקרים כדוגמת המהרש"ם, שאף כתב הגהות לספר, שנתפרסמו בכל חלקיו, 

חיים" שהתחיל להניח תפילין דרבנו תם עפ"י הנכתב בספר, ועוד. מאידך היו חדי עין כבעל ה"כלי חמדה", הגאון  ה"חפץ

מרוגאטשוב ועוד, שגילו את הזיוף ופרסמו על כך ברבים. פולמוס הירושלמי ארך מספר שנים, במהלכן התפרסמו ספרים 

של פרידלנדר שפרסם תחת שמות בדויים שונים קונטרסים לכאן ולכאן (רוב הפרסומים בעד הירושלמי היו מעשי ידיו 

  להצדיק את ה"ירושלמי קדשים"). לאחר שהתברר הזיוף נגנזו רוב העותקים. 

  ס"מ. נייר איכותי. מצב טוב. כתמים קלים. כריכה ישנה, עם פגמים. 36], מז דף. 1], עח; [10[

  150$: פתיחה

  תע"גברלין,  -נחמיה חיון  -. ספר דברי נחמיה 346

 ].1713ספר דברי נחמיה, חידושים על התורה בדרך הדרש והקבלה, מאת נחמיה חייא חיון. ברלין, [תע"ג 

בדף השער הובלטה התיבה "אמשטרדם" באותיות גדולות. בפתח הספר הסכמות מרבי דוד אופנהיים מפראג, רבי גבריאל 

  דא ליב ב"ר משה מגלוגא.ליב [עשקעלעס] אב"ד ניקלשבורג, רבי אהרן אב"ד ברלין ורבי יהו

ת"ץ בערך), היה חכם ומקובל שבתאי, גדול השבתאים לאחר מותו של שבתאי צבי. -מחבר הספר, נחמיה חייא חיון (תט"ו

כשהגיעו ספרי חיון לידי החכם צבי בתקופת רבנותו באמשטרדם מצא בהם דברי מינות ושבתאות, גזר על הספרים ומחברם 

ה. אל החכם צבי במלחמתו נגד חיון הצטרף רבי משה חאגיז, ושניהם סבלו מרדיפות תומכיו חרם, ויצא נגדו במלחמה תקיפ

של חיון באמשטרדם. את ההסכמות לספריו הוציא חיון ממספר רבנים בדרך של הטעיה ומרמה. בהסכמה שקיבל חיון 

מה שקיבל מרבי נפתלי כ"ץ. שבתאי "עוז לאלהים", יחד עם הסכ-מרבי דוד אופנהיים לספר זה, השתמש גם לספרו הקבלי

בהמשך הודיעו השניים כי הסכמותיהם בטלות, אך חיון סירב להשיב את ההסכמות; השניים פרסמו את חזרתם 

  מהסכמותיהם בספר "מלחמה לה' חרב לה'" מאת רבי משה חאגיז (אמשטרדם תע"ד).

  ס"מ. מצב טוב. כתמים ובלאי קל. כריכה חדשה. 19], פט [צ"ל פז] דף. 2[

  200$ יחה:פת

  חלקם נדירים -ארבעה חיבורים בכרך אחד  -. רבי דוד דייטש 347

) שבשלזיה. בין החיבורים דרשות Zury( Sorahu), רב קהילת 1810-1873ארבעה חיבורים בכרך אחד, מאת רבי דוד דייטש (

 ברואנשוויג.שנשא בזמנים שונים, חלקם עוסקים בפולמוס שהיה באותה העת כנגד אסיפת הרבנים הרפורמים ב

-der, Protestation gegen die Versammlung  ein Wort eigens abgefasst gegen die erste Rabbines. אסוף אסיפה, 1

Versammlung zu Braunschweig im Jahre 1844 [תר"ו] ,1846, חיבור נגד אסיפת הרבנים הרפורמים בברונשוויג. ברסלאו .

  ברית. גרמנית. במקביל יצאה מהדורה בע

 Festrede gesprochen bei Gelegenheit des in der Synagoge zu Sohrau O/S. am 18. October. מלכך בן חורים, 2

  . גרמנית. 1861, פולין) [תרכ"א] Gleiwitz, נאום שניתן בבית הכנסת לרגל הכתרת המלך והמלכה. גליביצה, (1861

  ]. לא מופיע בקטלוג הספריה הלאומית.1866, פולין), [תרכ"ו Gleiwitzצה, (. גליביVon Gott ist der Sieg. לה' הישועה, 3

4 .Religio ̈ser Vortrag gehalten am Sabbath Theschubah 5629 דרשה לשבת תשובה שנת תרכ"ט, בנושא חובת קיום ,

  ית.  . לא מופיע בקטלוג הספריה הלאומ1869, פולין) [תרכ"ט] Gleiwitzהמצוות בזמננו. גליביצה, (

בינוני. כתמים. כתמי -ס"מ. חיתוך דפים לא אחיד. מצב כללי טוב 18.5-עמ'. כ VII ,55] ,1 ;[13 ;7 ;21חיבורים בכרך אחד.  4

  רטיבות. כריכה ישנה. 

  100$פתיחה: 

  ברסלוי, תר"ג  -הספד על פטירת החת"ם סופר מאת רבי שלמה קלוגר  -. ספר אבל משה 348

הגאון אמיתי מופת הדור מו"ה משה סופר זלה"ה אב"ד דק"ק פרעשבורג", מאת רבי משה  ספר אבל משה, "הספד מר על

  ]. בדף השער: "פה ווארשא".1843קלוגר. [ברסלוי, תר"ג 

רישום בשולי דף השער: "מופה"ד [מופת הדור] והדרו רשכבה"ג צדיק יסוד עולם וכו' כקש"ת מוהר"ש קלוגר ראבד"ק 

  בראדא".

בינוני. כתמים ובלאי. סימני עש. קרעים בשולי השער עם חסרון, חלקם עם הדבקות נייר. קרעים  ס"מ. מצב 20.5יב דף. 

  בשולי דפים נוספים. ללא כריכה.

 100$ פתיחה:

  פיורדא, תקפ"ג -. ספר אלון בכות וספר הספד משנה 349

]. כרוך עם: ספר 1823קפ"ג ספר אלון בכות, הספד על פטירת רבי אברהם נפתלי הירץ שייאר אב"ד מגנצא. פיורדא, [ת

  ]. 1823מספד המשנה, הספד מאת רבי אברהם וולף המבורג, על פטירת רבי אברהם נפתלי הירץ שייאר. פיורדא, [תקפ"ג 
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), רב במגנצא בחיי אביו, רבי דוד טבלי ולאחר מותו. 1333תקפ"ג, אוצר הרבנים -רבי אברהם נפתלי הירץ שייאר, (תקי"ג

  בעל ספר "תורי זהב".

  שני הספרים נדפסו יחד. 

ס"מ. נייר ירקרק. מצב טוב. כתמים קלים. שני דפי השער בתחילת הכרך מנותקים.  16] דף. 1], נז; כו, [4], יג; עב דף. [2[

  פגעי עש בשוליים הפנימיים במספר דפים בסוף הכרך, ללא פגיעה בטקסט. כריכה מקורית. פגמים בכריכה.

 100$ פתיחה:

 קונטרס נדיר   -צוואת רבי שמעון ווינער מתלמידי החת"ם סופר  -פר מכתב צוואה . ס350

  ]. עברית ויידיש.  1871מכתב צוואה, צוואת רבי שמעון ווינער, תלמיד החת"ם סופר. [פרשבורג, תרל"א 

וד ולאשברין. בניו גר-תרל"א) מותיקי תלמידי החתם סופר ורבי מרדכי בנט. אב"ד סענט-הגאון רבי שמעון ווינער (תקכ"ט

  תנד. -גם הם למדו אצל החתם סופר והכתב סופר. ראה אודותיו בספר החתם סופר ותלמידיו עמ' תנג

בינוני. כתמים. קמטים וקרעים קלים. מעטפת נייר עדינה מקורית, צדה הקדמי -ס"מ. נייר יבש ושביר. מצב טוב 22.5עמ'.  16

  מנותק.

  ולא מופיע בקטלוג הספריה הלאומית. לא נרשם במפעל הביבליוגרפיה העברית

  50$פתיחה: 

  כתבי עת - 18פרק 

  שנה חמישית -לבוב, תרכ"ה  -. כתב העת "המבשר", עם תוספת "הנשר" 351

  . שנה חמישית. 1865המבשר, מכתב עתי [שבועון], בעריכת יוסף כהן צדק. לבוב, [תרכ"ה] 

של הנשר  1גליונות של "הנשר", שיצא לאור כתוספת. ללא גליון מספר  47גליונות של "המבשר" מהשנה החמישית, עם  48

  מהשנה הרביעית. 47מהשנה החמישית, אך עם גליון מספר 

"מכתב עתי השופט בלי משא פנים על כל הנעשה תחת השמש, עם הוספות דברי תורה וחכמה וקורות העתים". בשבועון 

  העולם, מאמרים שונים וקטעי סאטירה. זה נדפסו חדשות מהנעשה בקהילות היהודיות ברחבי

  ס"מ. מצב טוב. כתמים. כריכה ישנה, עם פגמים. 25כל הגליונות בכרך אחד. ספירות דפים משתנות. 

 200$פתיחה: 

  וורשא, תרמ"ה  -שנה שניה  -ספר שנה בעריכת נחום סוקולוב  -. האסיף 352

  . 1885לוב. וורשא, תרמ"ה תרמ"ו, בעריכת נחום סוקו -האסיף לתקופת השנה, שנה שניה 

כרך המאגד ידיעות מאירופה ואודות מצב היהודים; ספרות, שירה, מחזות ומאמרים בנושאי דת, תורה, תרבות ומדעי 

  הטבע.

בתחילת הכרך ארבע תמונות פורטרט של רבנים ואישים: רבי משה הלוי חכם באשי בקונסטנטינופול, רבי מתתיהו 

  שטראשון, הרב ד"ר אליעזר הלוי, מזכירו של משה מונטיפיורי, וההיסטוריון רבי אייזיק הירש ווייס. 

  ; סופר, משורר ומחלוצי העיתונות העברית.), נשיאהּ הרביעי של ההסתדרות הציונית העולמית1859-1936נחום סוקולוב (

]1 ,[XII ] ;'ס"מ. מצב  22] עמ'. שער מעטפת קדמי, מקורי ומאוייר. 1, [54-55], 1, [50], 2עמ', [ 772] דפי פורטרטים, 4עמ

  טוב. כתמים. קמטים בשולי חלק מהדפים. כריכה מקורית עם שדרת עור, רופפת. פגמים בכריכה.

  150$פתיחה: 

 תרצ"א-אירופה, תרע"ד -כתב עת תורני בעריכת רבי אפרים לנדא  -צי אפרים . קבו353

עת תורני, "קובץ מחידושי תורה בענין הלכה, דרוש ואגדה מרבני גאוני זמננו", בעריכת רבי אפרים -כתב -קבוצי אפרים 

  עמיים) בשלושה כרכים. חוברות (אחת החוברות מופיעה פ 39. 1914-1931תרצ"א] -סאיני, [תרע"ד-בוקרשט-לנדא. יאסי

חוברות מן השנים: א, ב, ו, ח, ט, י. החוברות מן השנים א, ו, ח, י מופיעות בשלמותן (בשנה י חוברת אחת מופיעה 

  ב (חוברת כפולה).-פעמיים). משנה ב חסרות שתי חוברות, א' וב'. משנה ט' חסרה חוברת א

וברות כרוכות עם מעטפות הנייר הצבעוניות, המודפסות ס"מ. מצב טוב. כתמים. פגמים קלים. הח 21-23כרכים.  3

  והמקוריות. 

 80$פתיחה: 
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  הרב מנחם מנדל כשר -תרפ"ב -וורשא, תרפ"א -קובץ תורני  -. דגל התורה 354

  . 1921-1922תרפ"ב -דגל התורה, מאסף רבני תלמודי, עורך ומו"ל: הרב מנחם מנדל כשר. וורשא, תרפ"א

  "אספת מאמרים, באורים וחידושים... בש"ס, בבלי וירושלמי... ושו"ת חשובות להלכה ולמעשה...". 

מוקדש לחידושים בענייני חנוכה והדלקת המנורה", ושלושה דפים של  –באמצע כרוכים ארבעה דפים של "תורה אור 

  וחכמי התורה... שבמדינת אמעריקא". חדושי תורה ושאלות ותשובות מרבנים הגאונים גדולי  -"הוספה א לדגל התורה 

ס"מ. מצב טוב. כתמים  22.5] עמ'. כרוך עם מעטפת מקורית מודפסת. 2קפח, [-], קמט2קמח, ו, [-], קט2קח, [-], עב, ח, עג2[

  ופגמים קלים. קרע באחד הדפים, משוקם בהדבקת נייר. כריכה מקורית עם כיתוב מוזהב, מעט רופפת ומנותקת. 

 100$פתיחה: 

  אוסף גליונות  -. כתב העת "המאסף" בעריכת רבי בן ציון קואינקה 355

קבץ חדשי, מוקדש לתורה ולתעודה, בעריכת בן ציון אברהם קואינקה. ירושלים,  -העת "המאסף" -אוסף גליונות של כתב

 תרע"ד. -תרנ"ט

שנים  19כתב העת יצא לאור במשך גליונות מתוך כתב העת "המאסף", בעריכת רבי בן ציון אברהם קואינקה.  20אוסף של 

רבני ערים וקהילות, דיינים  -תרע"ה, ונדפסו בו חידושי תורה ופסקים ממגוון רחב של כותבים -רצופות, בין השנים תרנ"ו

  וראשי ישיבות, מכל רחבי העולם היהודי.

חבר במועצה הראשונה של  תרצ"ז), אב"ד העדה הספרדית בירושלים ובחברון. היה-רבי בן ציון אברהם קואינקה (תרכ"ז

  מועצת הרבנות הראשית, וכן חבר בתנועת המזרחי. ייסד וערך את כתב העת "המאסף" בכל השנים בהן הופיע. 

שתיים מן החוברות (אדר תרע"ב וניסן תרע"ב) מופיעות שלש פעמים (כל אחת), וחוברת אחת (אלול תרע"ב) מופיעה 

  המעטפות.ארבע פעמים. בחלקן חסר דף השער או 

  בינוני. נייר יבש ושביר. כתמים ובלאי. כריכות חדשות. -חוברות. מצב כללי טוב 20

 50$פתיחה: 

  פנחס גרייבסקי -"זכרון לחובבים הראשונים"  -. כרך חוברות 356

  ]. 1927-1929תרפ"ט [-כרך חוברות, "זכרון לחובבים הראשונים", מאת פנחס גרייבסקי. ירושלים, תרפ"ז

יד, -יא, יג-חוברות מתוך הסדרה "זכרון לחובבים הראשונים", מאת פנחס גרייבסקי. חוברות א 18שלם של  אוסף כמעט

כ. חסרות שתי חוברות (יב, טז). בסוף הכרך פרסום נוסף בשם: ספר תעודות היסטוריות, מראשית תקופת הישוב -טו, יז

  היהודי בא"י, מאת פנחס גרייבסקי.

חוקר וסופר, יליד ירושלים. ליקט תעודות היסטוריות, תמונות, זיכרונות אישיים ותולדות  ),1873-1941פנחס גרייבסקי (

  אישים ומשפחות ביישוב הישן, ופרסם אותם בכתב העת "מגנזי ירושלים" שערך והוציא לאור, ובפרסומים רבים אחרים.

בינוני. כתמים. -"מ. מצב כללי טובס 21כרך אחד. ספירות דפים רבות. חסרות מעטפות ודפים בודדים במספר חוברות. 

  בלאי בחלק מהדפים. מספר חוברות על נייר כהה, יבש ושביר. סימני עש במספר חוברות. כריכה חדשה.

 200$ פתיחה:

  שני כתבי עת תורניים שנדפסו בג'רבה -ג'רבה, תשי"ד  -תש"י / השושנה -ג'רבה, תש"ח -. "הירח" 357

]. כרוך 1947-1951תש"י [-ת התורה, הלכה ואגדה, בעריכת רפאל צבאן. ג'רבה, תש"חעת תורני, בכל מקצועו-"הירח", כתב

  ]. 1954עם: "השושנה", ירחון תורני להלכה ואגדה ולכל עניני היהדות. ג'רבה, תשי"ד [

חוברות מן השנה  12חוברות מן השנה הראשונה (חסר שער מעטפת של חוברת ט),  12חוברות מכתב העת "הירח":  34

יא מהשנה השלישית, שהופיעו כחוברת אחת. ללא הנספח -חוברות מן השנה השלישית. חסרות חוברות י 10-יה והשני

  בערבית, שנוסף לכל חוברת בחלק מהעותקים. 

  חוברות, חוברת א וחוברת ד, מן השנה הראשונה של כתב העת "השושנה", שלא המשיך לצאת לאור לאחר מכן. 2

ס"מ. מצב טוב. כתמים. מספר דפים וקונטרסים מנותקים. כריכה ישנה, עם  19.5ושונות. כרך אחד. ספירות דפים רבות 

  פגמים.

 50$פתיחה: 

  תשט"ו-ג'רבה, תשי"ד -עת "המבשר" -. כתב358

. עברית 1954-1955תשט"ו -עת, "המבשר", ירחון העוסק במתרחש בעם היהודי בעולם ובארץ ישראל. ג'רבה, תשי"ד-כתב

  גליונות.  19יהודית. -וערבית

  העת. -תשט"ו, בשנה וחצי שבו יצא לאור כתב -תשי"ד לאלול  -גליונות שנדפסו בין החודשים, שבט  21גליונות, מתוך  19

  בראשי הגליונות נדפס: "בטאון פנימי, לא למכירה". 
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תצלומים, ונדפסו העת עסק בחדשות שונות הנוגעות לעולם היהודי, בעולם כולו בכלל ובישראל בפרט, בליווי מעט -כתב

  בו מדורים עם תשבצים, חידות לילדים, ועוד.

בינוני. כתמים. קרעים במספר דפים, כמעט ללא חסרון. חורי תיוק בשולי הגליון -ס"מ. מצב טוב 31.5גליונות בכרך אחד.  19

  הראשון. רישומים בעט במקומות בודדים. כריכה ישנה.

  150$פתיחה: 

  גליונות 21 - 1947כלכותה,  -העמותה היהודית בכלכותה איגוד  -. כתב העת "שמע" 359

, [שמע, איגוד העמותה היהודית של Shema, the organ of the Jewish association of Calcuttaכתב העת "שמע",  

  גליונות. 21. אנגלית. 1947כלכותה]. הוצאת העמותה היהודית בכלכותה, כלכותה, 

  ללי בהודו, מאמרים שונים, תאריכי לידות ופטירות והודעות נישואין, פרסומות, ועוד.כתבות על הווי החיים היהודי והכ

  .1948) מן השנה השלישית, 12, 9-6, 4-1, ותשעה גליונות (1947) מהשנה השניה, 2-13שנים עשר גליונות (

  ס"מ. מצב משתנה. 25גליונות.  21

  לא מופיע בקטלוג הספריה הלאומית.

  100$ פתיחה:

  1933ניו יורק,  -דיווח על פטירת ה"חפץ חיים"  - "New York Times"ון העיתון . גלי360

, עם דיווח על פטירתו של רבי ישאל מאיר הכהן מראדין, בעל "חפץ חיים". ניו יורק, "New York Times"גליון העיתון 

  . אנגלית. 16.9.1933

על פטירתו בפולין של ה"חפץ חיים". בכתבה מפורטים  13ד , המדווח בעמו16.9.1933מיום  "New York Times"גליון העיתון 

בקצרה תולדות חייו של החפץ חיים, תוך התייחסות לכך שנחשב לאחד מל"ו צדיקים עליהם העולם עומד, ואזכור חיי 

  שנים.  105הפשטות והעוני בהם חי. בכתבה נטען שבעת פטירתו היה החפץ חיים בן 

  . ס"מ. מצב טוב. כתמים 57עמ'.  30

  100$ פתיחה:

 קהילות ואנטישמיות, מחקר, שפות וביבליוגרפיה, שונות - 19פרק 

  לונדון, תקל"ג -ספרדי -אנגלי-מילון עברי -. ספר קהלת יעקב 361

מוריירא. -ספרדי, המסודר לפי פרקים בנושאי מפתח שונים, מאת רבי יעקב רודריגז-אנגלי-ספר קהלת יעקב, מילון עברי

  ]. עברית, אנגלית וספרדית. 1773לונדון, [תקל"ג 

יד בסוף הספר. -] עמודים של לוח ראשי הפרקים באנגלית ובספרדית. דפים אלו הושלמו בכתב4עמ'. חסרים [ 183], 22[

ס"מ. מספר דפים על נייר מעט כהה. מרבית הדפים במצב טוב. כתמים. פגע עש עם פגיעה בטקסט במספר דפים.  26.5

  כריכה חדשה.

 200$פתיחה: 

  תקצ"ו  -וינה, תקצ"ד -יצחק שמואל רג'יו  -. ספר אגרות יש"ר 362

-1834תקצ"ו] -מיודעיו. וינה, [תקצ"דספר אגרות יש"ר, חלק ראשון ושני, אגרות מאת רבי יצחק שמואל רג'יו, אל אחד מ

1836 .  

בספר מובאות שלושים אגרות שכתב יש"ר אל אחד ממיודעיו. האגרות כוללות חקירות בעניינים שונים, עם מובאות 

יד, ביניהם חלקים מספר בית יער הלבנון לרבי אברהם יגל ממונציליצי, ליקוטים מספר מאמץ כח -מרובות מתוך כתבי

  לונימוס, ועוד. לרבי יצחק בן ק

), כיהן כרבה של גוריציה; פילוסוף, חוקר יהדות, פרשן מקרא וסופר, 1784-1855יצחק שמואל רג'יו ("היש"ר מגוריציה", 

  מראשי תנועת "חכמת ישראל" וידידו הקרוב של שד"ל. 

  פי הסדר. פירוט הנושאים של האגרות, על -יד עם הכותרת "תוכן העניינים" -מצורפים לספר שני עמ' בכתב

  ס"מ. מצב טוב. כתמים. מדבקה בשוליים העליונים של דף השער. כריכה מקורית, עם קרעים ופגמים. 20’. עמ 146; 138

  200$ פתיחה:
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  לונדון, תרע"ח -קורות חיי רבי יעקב קופל אלטנקונשטט  -. ספר תולדות יעקב 363

  ]. 1918ספר תולדות יעקב, קורות חיי הגאון רבי קאפל חריף, מאת רבי יעקב קאפל דושינסקיא. לונדון, תרע"ח [

  הדפסת סטנסיל.

), הנודע בכינוי רבי יעקב 10303תקצ"ו, אוצר הרבנים -חיבור על קורות חייו של הגאון רבי יעקב קופל אלטנקונשטט (תקכ"ו

  י רבונת הונגריה ותלמידו של הנודע ביהודה. בעל ספר "חידושי יעב"ץ". חריף, רב וראש ישיבה נודע, ממנהיג

  ס"מ. מצב טוב. כתמים רבים. כריכה ישנה, עם מעטפת קרטון מקורית.  24] דף. 1, [55], 2[

  לא נרשם במפעל הביבליוגרפיה. 

 50$ פתיחה:

 364 .The Jewish Method of Slaughter -  1894לונדון,  -ספר על השחיטה היהודית  

The Jewish method of slaughter, compared with other methods from the humanitarian, hygienic, and economic 

points of view[צורת השחיטה היהודית בהשוואה לשיטות המתה אחרות מנקודות מבט שונות], מאת ,Isaac 

Aleksandrovich Dembo הוצאת .Kegan Paul, Trench, Tru ̈bner & Co., Ltd. Paternoster House ,אנגלית.1894, לונדון .  

פטרסבורג וחבר בוועדות רפואיות שונות, חקר -תרגום לאנגלית מן המקור הגרמני. המחבר, רופא בבית החולים שבסנט

יסויים מעבדתיים. בחיבור שלפנינו מתייחס מספר שנים שיטות שחיטה שונות, תוך ביקור בבתי מטבחיים ובעריכת נ

  המחבר באופן ספציפי לשיטת השחיטה היהודית ולטענות המופנות כלפיה, תוך השוואה מפורטת לשיטות אחרות. 

XIV ,111 ] ,'ס"מ. פנים הספר במצב טוב. כתמים. מספר דפים וקונטרסים מנותקים. כריכה  24.5] לוחות תמונות. 2עמ

  כתמים ובלאי. כריכה מנותקת ובלויה, ללא שדרה.  גרוע.-במצב בינוני

  100$פתיחה: 

  מהדורות מקור בגרמנית וחיבורים מתורגמים  -נתן בירנבאום  -. חמישה ספרים 365

  חמישה מספריו של הוגה הדעות היהודי נתן בירנבאום:

1 .Gottes Volk  [עם השם], מאתNathan Birnbaum הוצאת .R. Löwit ,גרמנית. מהדורה ראשונה של 1918, וינה וברלין .

  ספרו המפורסם "עם השם", שנדפס לראשונה בגרמנית. מעטפת מקורית קרועה ומנותקת. 

2 .Um die Ewigkeit, jüdische Essays  [אל הנצח, מאמרים יהודיים], מאתNathan Birnbaum הוצאת .Welt-verlag ,ברלין ,

  . גרמנית.1920

3 .Im Dienste der Verheissung  [בשירות ההבטחה], מאתNathan Birnbaum הוצאת .Hermon-Verlags-AG פרנקפורט ,

  . גרמנית.  1927דמיין, 

), מאת 1927לדצמבר  28. העולים, הרצאה באספת המועצה המרכזית של "אגודת ישראל" בברלין, ביום ד' טבת תרפ"ח (4

  ?].1928ד"ר נ. בירנבוים. [קובנה, תרפ"ח 

]. 1943אביב, תש"ג [-תל-מאת ד"ר נתן בירנבוים, תרגם מ. שנפלד, חלק ראשון. הוצאת נצח, ירושלים . כתבים נבחרים,5

  דיוקן המחבר לאחר דף השער.

) עיתונאי אוסטרי, פילוסוף יהודי, ממייסדי הציונות. קדם בפעילותו להרצל ונחשב לטובע 1864-1937ד"ר נתן בירנבאום (

ום את התנועה הציונית, הפך לחרדי ולפעיל מרכזי ב"אגודת ישראל". עם עליית המונח "ציונות". לימים נטש בירנבא

  .1937-היגר עם משפחתו להולנד, שם נפטר ב 1933-הנאצים לשלטון ב

  ספרים וחוברות. גודל ומצב משתנים. 5

 100$פתיחה: 

תיאורי  שבעה חלקים של -יד עבריים מימי הביניים -אוצר כתבי -. מפעל הפליאוגרפיה העברית 366
 תשמ"ו-ירושלים, תשל"ב -יד -וצילומי כתבי

אריה ומרדכי גלצר, -הביניים, בציוני תאריך עד שנת ה'ש, בעריכת קולט סיראט, מלאכי בית-יד עבריים מימי-אוצר כתבי

מטעם מפעל הפליאוגראפיה העברית. הוצאת האקדמיה הלאומית הישראלית למדעים, בשיתוף עם המרכז הלאומי למחקר 

  . סט שלם של שבעה חלקים. . עברית וצרפתית1972-1986תשמ"ו -מדעי, ירושלים, תשל"ב

הנמצאים בספריות בישראל ובצרפת  16-ועד לאמצע המאה ה 12-יד עבריים החלק מראשית המאה ה-תיאורים של כתבי

  היד.-ולצדם בכרך נפרד ובשלושה אוגדנים נפרדים דפי לוחות עם צילומי פקסימיליה של חלקים מכתבי

  ית ובצרפתית. ההערות לכתבי היד המצולמים, המבוא והמפתח בעבר

כרכים, מארז דפים בפורמט רגיל ומארז נוסף בפורמט גדול + חוברת  בפורמט גדול. מצב טוב.  4 -חלקים  7סט שלם של 

  כתמים, פגמים וקרעים בקופסת המארז הגדול. 

 100$פתיחה: 
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  20-אירופה, מחצית ראשונה של המאה ה -. אוסף חוברות בהוצאת אגודת ישראל ובית יעקב 367

  ע חוברות שראו אור באירופה, בהוצאת אגודת ישראל ובית יעקב:שב

 Union de, [בטאון חודשי של צעירי אגודת ישראל]. הוצאת Bulletin mensuel des Zeire Agoudath Israel* אמונתנו, 

la Jeunesse Juive Traditionaliste de France מנית.. שתי חוברות. צרפתית וגר1947-1948, שטרסבורג, תש"ח  

  ]. יידיש.1926* צום וועדער אויפבוי פון דער אגודה אין פוילען. הוצאת ארלעאן בערלינער, וורשא, תרפ"ו [

* רות, איבערגעזעצט מיט א פארווארט און ערקלערונגען, מאת שמואל נאדלער. הוצאת בית יעקב זשורנאל, לודז', תר"ץ 

]1930.[  

 *Was Will "Agudas Jisroel"? Referat erstattet auf der Konferenz zu Kattowitz am 12. Siwan (28. Mai) 5672  מהי]

  ?].1912, פרנקפורט דמיין, [תרע"ב Büro der "Agudas Jisroelאגודת ישראל? מתוך נאום בועידת קטוביץ]. הוצאת 

 *Az Agudast Jiszroel alapelvei, munkássága, feladatai ת של אגודת ישראל]. הוצאת [העקרונות, הפעילויות והחובו

Zeire Agudasz Jiszroel es Tiferesz Bachurim Orszagos Kozponti Irodaja [תרצ"ט] ,1939, בודפשט .  

 *Das Erziehungswerk der gesetzestreuen Judenheit Referat über den Keren Hathora erstattet der zweiten 

Kenessio Gedauloר. הוצאת , מאת לאו דויטשלנדVerlag der Hermon-Druckerei [תרפ"ט] ,1929, פרנקפורט דמיין.  

  חוברות. גודל משתנה. מצב כללי טוב. כתמים ובלאי, בעיקר במעטפות. 7

  50$פתיחה: 

 אירועים פוליטיים, הספדים על מות אישים ועל משה מונטיפיורי  -. אוסף ספרים וקונטרסים 368

 ת לאירועים פוליטיים, הספדים על מות אישים  ועל משה מונטיפיורי:ששה ספרים וקונטרסים עם דרשו

. ספר "מזכרת משה וירושלים", חלק ראשון, שלושה מאמרים על משה מונטיפיורי, מאת רבי יהושע פלק זאב בן יוסף 1

דף השער, הקדשת . שער נוסף בגרמנית. עם מעטפת כחולה מודפסת, קרועה. ב1884צבי וולפסון. טשערנאוויטץ [צ'רנוביץ], 

יד בן -ידו: "אתכבד נא במענה הכבוד באמרי שפר, ואשמחה גם אני, המחבר". מעבר למעטפת, רישום בכתב-המחבר בכתב

  המחבר: "יתכבד נא ויקבל התשורה לרצון לכבוד השר, ובנדבת לב ישיב לאבי הרב את מחיר ההדפסה, הלא מצער היא". 

ום השביעי למותו של משה מונטיפיורי בלשכת אגודת אריאל (אגודה להגדלת . ספר מזכרת משה, אמרי שפר שנאמרו בי2

עמ', שהוזכרה במפעל הביבליוגרפיה  12. עם קינה בגרמנית, בת 1886הספרות והיהדות) שבבוטושאן. פרמישלה, תרמ"ו 

  אך היתה חסרה בעותק שעמד לפני הרושמים. דפים אלו גם אינם מופיעים בעותק שבספריה הלאומית.

. ספר עין ישראל, דרשת הספד שנאמרה ביום בו נקבר יורש ארכידוכס אוסטריה רודולף, יורש העצר של האימפריה 3

  ].1889הונגרית, על ידי רבי ישראל ברגר. קולומיה, תרמ"ט [-האוסטרו

. ספר האמת והשלום, חוברת ראשונה, "השקפה כללית על כל תהלוכות אחינו בני ישראל במדינת בריטאניא", יוצא לאור 4

  . יידיש.     1893תחת שם בדוי, על ידי "שמו פלאי". לבוב, [תרנ"ג] 

מו"צ גלינא. לבוב,  . ספר כבוד מלכים, דרשה לכבוד יום הולדתו השבעים של המלך פראנץ יוזף הראשון, מאת רבי ברוך5

  .1900תר"ס 

. "שירה חדשה שבחו היהודים למלך גדול חכמה ובינה... סטאניסלאויס אויגוסטוס", שיר ארוך לכבודו של סטניסלב 6

]. פולנית ועברית, עמוד מול עמוד. נדפס 1916. וורשא, [תרע"ו 1764-1795אוגוסטוס פוניאטובסקי, מלך פולין וליטא בשנים 

  נה שנדפסה בשנת תקנ"ב, והיתה לספר העברי הראשון שנדפס בוורשא. משמאל לימין. הטקסט העברי על פי ההוצאה הראשו

  ספרים וקונטרסים. גודל ומצב משתנים. 6

 100$פתיחה: 

  . אוסף חוברות וקונטרסי תפילה מטעם הקהילה היהודית לכבוד משפחת המלוכה ההולנדית 369

ם במשפחת המלוכה ההולנדית, ימי הולדת, אוסף חוברות וקונטרסי תפילה מטעם הקהילה היהודית לכבוד אירועים שוני

  . 1980-1898ציון ימי הכתרה, ועוד. הולנדית עם עברית. הולנד (מרבית החוברות נדפסו באמשטרדם), 

  בין החוברות:

*Programma der buitengewone godsdienstoefening ter gelegenheid van de troonsbestijging van H.M. Koningin 

Wilhelmina.  ,1898אמשטרדם.  

   ].1901רנה ותפלה, סדר שיאמרו החזן והקהל על חג יום הלדת את גברתנו המלכה ווילהעלמינא יר"ה. אמשטרדם, תרס"א [* 

* סדר העבודה בבתי כנסיות דק"ק אשכנזים בעיר אמשטרדם המהוללה במלאת כ"ה שנה לממשלת גברתנו המלכה 

  ]. 1923אמשטרדם, [תרפ"ג ווילנלמינא יר"ה על ארצנו ארץ נידרלאנד. 

  ועוד.

  פריטים, חלקם כפולים (חוברת אחת מופיעה שלוש פעמים). גודל ומצב משתנים. 18

  מצורף ספר העוסק ביהדות הולנד.

  רשימה מפורטת תשלח לכל דורש.

  200$פתיחה: 



  יודאיקה  
   

97  
  

 חנוכת בתי כנסת בהולנד   -. אוסף חוברות וקונטרסי תפילה 370

פילה שנדפסו מטעם הקהילה היהודית בהולנד, לכבוד טכסי חנוכת בתי כנסת שונים חמש עשרה חוברות וקונטרסי ת

ולציון ימים מיוחדים הקשורים בבתי הכנסת באמשטרדם וקהילות נוספות בהולנד. חוברות בודדות הינן אודות בתי כנסת, 

  . עברית והולנדית.20-ונדפסו כחלק מבקשת תרומה לבית הכנסת. הולנד, המאה ה

  רות: בין החוב

  . 1928* סדר חנוך בית הכנסת החדש, במקצוע דרומי של עירנו המהוללה אמשטרדם. אמשטרדם, [תרפ"ח] 

*Onze nieuwe synagoge / Commissie tot het aanbieden van een geschenk aan de Synagoge-oost  בית הכנסת]

  . 1927החדש שלנו, הזמנה לתרום תרומה]. אמשטרדם, [תרפ"ז] 

*Orde van den dienst ter gelegenheid van de kerkelijke herdenking van het 250-jarig bestaan der Groote 

Synagoge van de Nederland  1921שנה לבית הכנסת הגדול בהולנד]. אמשטרדם, תרפ"א  250[סדר תפילה לכבוד ציון .  

  חוברות וקונטרסים. גודל ומצב משתנים. 15

  רשימה מפורטת תישלח לכל דורש. 

 200$ פתיחה:

 אודסה, תר"ל   -דרוש לכבוד קיסר רוסיה  -. "כבוד מלך" 371

 . 1869כבוד מלך, דרוש לכבוד אלכסנדר השני, קיסר רוסיה, מאת צבי הירש דיינוב. אודסה, [תר"ל] 

ברי, עפ"י דת ועפ"י שכל הישר לירא "כבוד מלך, דרוש אחד מדרושי הרבים אשר דרשתי במקהלות. בו מבואר מחובת הע

 ולכבד את מלכנו אבי ארצנו... אלכסנדר השני... מאתי צבי הירש... דינאוו מגיד יליד סלוצק". 

  שער נוסף ברוסית. 

  ס"מ. מצב טוב. כתמים. כתמי רטיבות. כריכה חדשה. 20עמ'.  10-47], 5[

 200$פתיחה: 

 יידיש  -. שלושה ספרים 372

  דיש, ביניהם שתי מהדורות ביידיש של ספר מלוכת שאול,  מחזה מאת יוסף האפרתי מטרוֹפּלוביץ: שלושה ספרים ביי

. ספר גדולת דוד ומלוכת שאול, מחזה דרמטי מקראי על המאבק בין שאול ודוד, מאת יוסף האפרתי מטרופולוביץ. [לבוב? 1

הדפים הראשונים. נייר  2ירש בן דוד. חסרים ?]. מהדורה ראשונה ביידיש. מתרגם הספר הוא רבי נפתלי ה1801תקס"א 

  כחול.  

  דפים באמצע. 2. יידיש. חסרים 1848. ספר גדולת דוד ומלוכת שאול. לבוב, [תר"ח] 2

), משורר ומחזאי עברי, פרסם בכתב העת "המאסף". פרסם קינה בשם "אלון 1804-בערך 1770יוסף האפרתי מטרופלוביץ (

, בעל ה"נודע ביהודה", ובה תיאר פיוס בינו ובין משה מנדלסון. במחזה שלפנינו מתואר בכות" על מות רבי יחזקאל לנדא

  המאבק בין שאול ודוד. 

  . יידיש.1863. ספר נחלת צבי, על חמשה חומשי תורה, מאת רבי צבי הירש חאטש. לבוב, תרכ"ג 3

  ספרים. גודל ומצב משתנים. 3

   50$פתיחה: 

 . שלושה ספרי מנהגים ביידיש373

  לשה ספרי מנהגים ביידיש:ש

. ספר מנהגים, וויא מאן זיך נוהג איזט דאז גאנצע יאהר הינדורך אין גאנץ אשכנז, פולין מעהרין, פיהמן שלעזינגען. 1-2

  ]. שני עותקים.1820אופנבאך, [תק"פ 

  ול בדף לג.]. קרע עם חסרון בדף השער. חסר דף ב. קרע גד1779. ספר מנהגים, עם איורים. אופיבאך, [תקל"ט 3

  ספרים. גודל ומצב משתנים. 3

  50$פתיחה: 

 בודפשט, תרמ"ב -. ספר ביידיש אודות "עלילת טיסאסלר" 374

עסלארער אנגעלעגענהייט [ספר -ספר איינגאבע דער דרייא פערטהיידיגער, אטוואש, פונטאק, האראנסקי, אין דער טיסא

]. יידיש. כרוך בתחילתו עם: ספר 1882על עלילת טיסאסלר והאישים המרכזיים שעמדו בלב הפרשה]. [בודפשט, תרמ"ב 

  . יידיש. 1881א לב טוב, מאת רבי יצחק בן אליקום מפוזנה. לובלין, תרמ"

) לאחר שנערה נוצריה בשם אסתר Tiszaeszlár"עלילת טיסַאֶסלר" הייתה עלילת דם, שנפוצה בעיירה ההונגרית טיסאסלר ( 

הועמדו למשפט  1882עשר יהודים הואשמו בחטיפת הנערה ורציחתה, ובקיץ -שוימושי נעלמה מביתה ולא שבה. חמישה

על המעשה. הקהילה היהודית פנתה אל הסניגור קארוי אטווש, שקיבל על עצמו את ההגנה. במהלך המשפט פעל אטווש 
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גבו היו שקריות, מחה על העינויים שנקטו החוקרים ולבסוף, בתחילת חודש אוגוסט ללא ליאות, הוכיח שהעדויות שנ

  , הביא לזיכויים של כל הנאשמים.1883

בינוני. כתמים. קרעים ופגמים, משוקמים -ס"מ. נייר יבש. מצב טוב 20.5עמ'.  64], 2לב טוב: צד דף. הספר על העלילה: [

  כה ישנה, בלויה. בהדבקות נייר, כמעט ללא פגיעה בטקסט. כרי

  עמ' מהספר. 10-בעותק שבספריה הלאומית נמצא רק קטע חלקי בן כ

 200$פתיחה: 

   19-ראשית המאה ה -. שני ספרי לוחות שנה 375

  שני ספרי לוחות שנה יהודיים: 

1 .Calendrier hébrai ̈que, contenant les fêtes, parassiot, jeûnes, roshodes  depuis le 1er : Tisri 5575 (15 Septembre 

1814), jusqu'au 29 Elul 5624 (30 Septembre 1864) [לוח עברי לחמישים שנה, עם זמני חודשים, פרשיות השבוע ועוד] ,

  . צרפתית ועברית. 1814. בורדו, [תקע"ד] J. Rodrigues-Monsantoבעריכת 

ת השנים, עם לוחות למאה וששים שנה, מאת יהודה . ספר בן ישי, ביאור סדר חשבון העתים, מולדות החדשים ותקופו2

  . עברית ואיטלקית.  1827שלום ינייסי. וינה, [תקפ"ז] 

  ס"מ. מצב טוב. כתמים. כריכה מקורית, עם פגמים. 15.5], קמג דף. 1[

  חתימת המחבר מעבר לשער. 

  ים ופגמים. ס"מ. מצב טוב. כתמים ובלאי קל. כריכת עור עתיקה, עם  קרע 15.5], עמ'. 2, [234

 100$ פתיחה:

  שי לרב הראשי של ארגנטינה -. ספר תהלים בכתב ברייל 376

 ]. 1961ספר תהלים בכתב ברייל. הוצאת בית חינוך עוורים, ירושלים, תשכ"א [

 בעמוד האחרון נכתב: "ספר תהלים זה, בכתב ברייל, מודפס בבית חנוך עוורים ירושלים, שי לרה"ג, ד"ר יעקב פינק שליט"א,

  חתימה)". -רבה הראשי של ארגנטינה, לרגל בקורו במוסדנו ביום ט"ו בטבת תשכ"א, בהוקרה (יעקב אמנון 

  ס"מ. מצב טוב. כתמים. כריכה ישנה. פגמים קלים ובלאי בכריכה. 34] דף. 66[

  מצורף תצלום של שתי תלמידות צעירות קוראות כתב ברייל בבית חינוך עורים. 

  100$פתיחה: 

  קטלוגים גדול של בתי מכירות  . אוסף377

  .21-וה 20-אוסף קטלוגים גדול של בתי מכירות בתחומי היודאיקה, אמנות ישראלית, ועוד. מקומות שונים, המאה ה

, Swann Galleries), "יודאיקה ירושלים", תירוש, Christie's), "כריסטיס" (Sotheby'sבין בתי המכירות: "סותביס" (

  , ועוד.    Ader Picard Tajanמונטיפיורי,

  קטלוגים. גודל ומצב משתנים. 130

  400$פתיחה: 

 . אוסף קטלוגים ענק של בתי מכירות 378

אוסף קטלוגים ענק של בתי מכירות ובתי מסחר בתחומים מגוונים, ביניהם: יודאיקה, אמנות, ספרים ומפות נדירים, 

  .21-וה 20-אוטוגרפים, ועוד. המאה ה

, "יודאיקה ירושלים", Bloomsbury Auctions), "אסופה", Christie's), "כריסטיס" (Sotheby'sהמכירות: "סותביס" (בין בתי 

Swann Galleries,Ader Picard Tajan   .ועוד  

  קטלוגים. גודל ומצב משתנים. 180

  400$פתיחה: 

 20-המאה ה -. אוסף קטלוגים ורשימות ספרים מאת בתי מסחר והוצאות ספרים שונות 379

  .  1960-1900אוסף קטלוגים ורשימות ספרים של בתי מסחר והוצאות ספרים שונות. מקומות שונים, 

בין הקטלוגים, קטלוג מבתי הדפוס של בילפורטי ושל ישראל קושטא בליוורנו, קטלוג מבית המכירות של רוזנטל ושל 

ים של וואהרמאן בגרמניה ובהמשך בארץ ישראל, מספר בתי מכירות נוספים באנגליה, קטלוגים של בית המסחר לספר

  רשימת ספרים של הוצאת "ילקוט" בברלין ובארץ ישראל, ובית מכירות נוסף בגרמניה, ועוד.

  קטלוגים ורשימות ספרים. גודל ומצב משתנים. 22

  100$פתיחה: 
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  שואה ושארית הפליטה - 20פרק 

מהספרים העבריים האחרונים  -פרנקפורט דמיין, תרצ"ט  -. ספר שו"ת מנחם משיב, חלק שני 380
 חותמת המחבר רבי מנחם מנדל קירשבוים  -שנדפסו בפרנקפורט דמיין ערב השואה 

ספר שאלות ותשובות מנחם משיב, חלק שני, מאת רבי מנחם מנדל קירשבוים. [פראנקפורט דמיין, דפוס יחיאל מיכל 

 ]. 1938עלד, תרצ"ט, פ

  חלק זה נדפס ללא שער ולא נשלם בדפוס. 

  בדף הראשון חותמת המחבר רבי "מנחם מענדיל קירשבוים אב"ד ור"מ דק"ק ורנקנורט ע"נ מיין". 

  ספר זה הוא מן הספרים העבריים האחרונים שנדפסו בפרנקפורט דמיין לפני השואה. 

), רבה של העיירה סקאלה הסמוכה קראקא. בשנת תרפ"ח 13526הרבנים  תש"ג, אוצר-רבי מנחם מנדל קירשבוים (תרנ"ה

עבר לגרמניה ונתמנה לרבה של העיר פרנקפורט דמיין, ובהמשך ברלין ומנהיים. בעל הספרים מנחם משיב וציון למנחם. 

  נספה בשואה בשנת תש"ג.

  . פגמים וקרעים בעטיפת הנייר.ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים. כריכת מקורית, עטופה בנייר פרגמנט 23עמ'.  336

 60$פתיחה: 

  ארץ ישראל, תרצ"ט -. דף תפילה על קרבנות הנאצים ב"ליל הבדולח" בגרמניה, בראשית השואה 381

  ].1939תפילה על קרבנות הנאצים בגרמניה, בראשית תקופת השואה. [ארץ ישראל?], תרצ"ט [ -דף מודפס 

ביום הכפורים לפני  -יד: "בשבת חזון אחר אב הרחמים -בראש הדף נכתב בכתבמודפס במכונת כתיבה ומשוכפל בסטנסיל. 

 נעילה, יזכר נשמות ההרוגים בעת שריפת בתי כנסיות בשנת תרצ"ט". לא ברור מי חיבר תפילה זו והיכן נאמרה.

אשר בארץ ענים מתוך נוסח התפילה: "אל מלא רחמים... בלב נדכה נבוא אליך... להתפלל בעד נשמות אחינו ואחיותינו 

גועו בתוך הצרה הגדולה אשר הכבישום בה אנשי ריבם... כאשר בולעה שארית קהילתם מועדי אל שולחו באש וספרי 

  תורה נתנו למרמס עוברי דרך... אנא זכור לאומללים האלה את כל התלאה אשר מצאתם...". 

  ס"מ. מצב טוב. כתמים. סימני קיפול. 27.5דף, 

 100$פתיחה: 

 ווילנא, תרצ"ט -ר מאמרים", שיחות רבי ירוחם ממיר . "חב382

  ]. 1939משיחותיו של רבנו ירוחם הלוי בישיבה הקדושה דמיר. ווילנא, תרצ"ט [ -חבר מאמרים 

הוצאה חשובה וראשונית של מאמריו המוסריים של גאון המוסר רבי ירוחם ליבוביץ ממיר. נדפסה בתחילת תקופת השואה 

-ה שישיבת מיר נמלטה לווילנא מאימת המלחמה. השיחות נאמרו בישיבת מיר בשנים תרצ"ד, בתקופ1939קיץ -בשלהי

  תרצ"ה ונכתבו מפי השמועה על ידי מספר תלמידים מהישיבה. 

]VII, [1] ,ס"מ. כל הספר בצילום של הדפסת סטנסיל, מלבד הגליון הראשון של השער וההקדמות, שסודר  23.5] עמ'. 2, תנ

טוב. כתמים. דפים וקונטרסים ראשונים מנותקים. כריכה מקורית קרועה ומנותקת, -יבש. מצב בינוניבדפוס רגיל. נייר 

  ללא שדרה.

 100$פתיחה: 

 רב "שארית הפליטה" ברומא, איטליה, תש"ו / תש"ח -. שני מכתבים מאת הרב אפרים אשרי 383

 ליטה" ברומא (איטליה):שני מכתבים מאת הרב אפרים אשרי, ראש ישיבת "מאור הגולה" ל"שארית הפ

]. מכתב ארוך ובו, בין היתר, עדותו של הרב 1946* מכתב אל רבי יצחק קוסובסקי אב"ד יוהנסבורג. רומא, שבט תש"ו [

אשרי על הצלתו מהשואה ועל פעילותו במחנות העקורים: "אני ב"ה נצלתי ביד האכזרים ע"י נסים גדולים... נשתחררתי 

 ובצאתי לאויר העולם ראיתי את החורבן הגדול... גם לבכות אין לי כח...".ע"י קובנה ע"י הרוסים.... 

]. תיאור "המראה הנהדר" של "בחורי חמד 1948* מכתב אל רבי יצחק קוסובסקי אב"ד יהונסבורג. רומא, אייר תש"ח [

אחת שאלתי מאת ד' יושבים ועוסקים בתורה" בישיבתו ברומא, "מי זאת עולה מן גי הריגא? שירדו באש ועלו באש... ו

  בשעה שהייתי בגי ההריגא, ואותה אבקש עכשיו שבתי בבית ד' כל ימי חיי...". 

תשס"ג), חניך ישיבות ליטא, רב בעיר קובנה לפני מלחמת העולם השניה. בתקופת השואה שהה -רבי אפרים אשרי (תרע"ד

לאחר השואה שימש כרב במחנות העקורים.  רבי אברהם דובער כהנא שפירא. -בגטו קובנה והיה יד ימינו של רב העיר 

התפרסם בספר השו"ת שהוציא לאחר השואה, שו"ת ממעמקים, ובו שאלות ותשובות הלכתיות מתקופת השואה. בספר 

  מתוארים מצבים קשים ומזעזעים תחת השלטון הנאצי, שיצרו שאלות הלכתיות ומוסריות כבדות מנשוא.

  בקירוב. מצב טוב. סימני קיפול.  ס"מ 25-28עמ' כתובים.  3שני מכתבים, 

 200$פתיחה: 
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. הזמנה מודפסת לנישואי הגאון רבי חיים מיליקובסקי עם בת האדמו"ר רבי מאיר'ל מאמשינוב 384
 שנחאי, תש"ז -(הורי האדמו"ר מאמשינוב שליט"א) 

רבי ירחמיאל יהודה בת האדמו"ר  -הזמנה מודפסת לחתונת רבי חיים מיליקובסקי, עם הכלה מרת חיה נחמה קאליש 

 ].1947מאיר מאמשינוב. [שנחאי, תש"ז 

תשנ"ג), מתלמידי ישיבת מיר שגלתה לשנחאי. בזמן שהותם בשנחאי השתדך -הגאון המופלא רבי חיים מיליקובסקי (תרע"ו

י. בתו של האדמו"ר רבי מאיר'ל (רבי ירחמיאל יהודה מאיר) קאליש מאמשינוב, שהגיע אף הוא לשנחא -עם מרת נחמה 

בית הכנסת שהועמד לרשותה של ישיבת מיר. לאחר נישואיהם  -החתונה התקיימה בבית הכנסת "בית אהרן" בשנחאי 

באותה שנה היגר הזוג הצעיר לאמריקה, ובהמשך עלו לארץ ישראל. רבי חיים עמד בראש ישיבת "שם עולם" אמשינוב. 

  רושלים.בנם הוא האדמו"ר מאמשינוב רבי יעקב מיליקובסקי שליט"א מי

7.5x12.5 .ס"מ. מצב טוב. כתמים וקמטים  

 100$פתיחה: 

 אמריקנה -מינכן, תש"ז  -מתנת ועד ההצלה  -. חמישה חומשי תורה 385

  .1947חמישה חומשי תורה, מתנת ועד ההצלה. מינכן, תש"ז 

ציור דגל ארה"ב. שער  לפני דף השער מכתב תודה לעם האמריקני ולנשיאו, בעברית ובאנגלית, מאת רבני ועד ההצלה, עם

  צבעוני בדפוס ליטוגרפי.

ס"מ. מצב טוב. כתמים קלים. כריכה מקורית. כיתוב על גבי הכריכה הקדמית.  17צז דף. -], מט1צז; מח; [-], נו1], ס; נה; [2[

  פגמים קלים בכריכה.

 100$פתיחה: 

  שארית הפליטה -. שלוש הגדות של פסח 386

  ית הפליטה: שלוש הגדות של פסח, מדפוסי שאר

]. עם 1946. הגדה לפסח, עם ליקוטים מתלמידי רבינו הבעש"ט. נדפס מחדש בהוצאות "יפה" פרנוולד (גרמניה), תש"ו [1

  . 4019צילום כתב יד של הלכות הסדר ביידיש. שער מעטפת. אוצר ההגדות 

. מתנה מאת ועד ההצלה 1948ן, תש"ח . הגדה לפסח עם פירוש דרך חיים ונ"ש [ונהורא שלם], מאת רבי יעקב מליסא. מינכ2

לשארית הפליטה. נדפסה על ידי "הועד להוצאות ספרים אצל ועד ההצלה, הרב נפתלי בארוך, הרב אביעזר בורשטין". כרוך 

  עם המעטפת המקורית.

  .4092; אוצר ההגדות 2361יערי 

ישראל ומשה רבינו מראה את הדרך -פת ארץ. שער מעטפת: ציור מ1948. הגדה של פסח, "לשרידי הגולה". מינכן, [תש"ח] 3

  .4091לארץ. אוצר ההגדות 

  הגדות. גודל ומצב משתנים. 3

 200$פתיחה: 

  דפוסי שארית הפליטה -. אוסף ספרי חסידות 387

 אוסף ספרי חסידות מדפוסי שארית הפליטה:

[פערנואלד, . סדר תפלה ישרה וכתר נהורא, עם פירוש מאת רבי אהרן הכהן מזליחוב, כמו שנדפס בברדיטשוב. דפוס יפה, 1

  , בערך]. כריכה מקורית עם שם ההוצאה וכיתוב: "סדר תפלה ישרה ברדיטשוב".1946תש"ו 

יצחק הלוי הורוויץ, ה"חוזה מלובלין". דפוס יפה, . ספר זכרון זאת, זאת זכרון ודברי אמת, מאת האדמו"ר רבי יעקב 2

  ]. 1947פערנואלד, תש"ז [

  ].   1948. ספר אגרא דפרקא, מאת האדמו"ר רבי צבי אלימלך מדינוב. הוצאת אשע, [גרמניה, תש"ח 3

  , בערך].  1950. ספר תולדות יעקב יוסף, מאת רבי יעקב יוסף מפולנאה. דפוס כתר, [לאנדסברג, תש"י 4

  רים. גודל ומצב משתנים. ספ 4

  80$פתיחה: 
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  חפצים  - 21פרק 

 צפון אפריקה או ישראל -שני זוגות רימונים לספר תורה  .388

  ].20-שני זוגות רימונים לספר תורה. [צפון אפריקה או ישראל, המחצית השנייה של המאה ה

  . זוג רימונים בדגם צמחי. 1

  ומולחם; עבודת אזמל.פליז מצופה ניקל, מנוסר, גזור, חקוק 

הרימונים עשויים משני כדורים המורכבים מחמש פאות קמורות, מעוטרים בעיטור חסר בדגם צמחי, האחד קטן יותר 

ומונח על חברו הגדול ממנו, ובראשו מונח כתר. לשולי שני הכדורים אמרה מעוטרת. פעמונים תלויים בשרשרות הקבועות 

  על צדי הכדורים.

  חסרה. טוב. כיפופים. קילופים. שברים. שרשרות ופעמונים חסרים; לולאה אחת לשרשרת-רוב. מצב בינוניס"מ בקי 32גובה: 

  . רימונים מעוטרים במגני דוד ובמנורות.2

  ניקל גזור, מולחם וחקוק; פליז יצוק וחקוק.

ורת מגן דוד שבו גוף הרימונים עשוי כמנסרה מחומשת, מתרחבת. כל פאה מעוטרת בדגם מנורת שבעה קנים ובפתח בצ

תלוי פעמון. בזוויות התחתונות של הרימונים תלויים פעמונים; בראש כל רימון כתר מעוטר במגן דוד שבתוכו חקוקה 

  המילה "דוד".

  ס"מ בקירוב. מצב טוב. פעמון אחד חסר. קורוזיה.  34גובה: 

  200$פתיחה: 

 מרוקו  -. שני רימונים ("תפוחים") בודדים לספר תורה 389

  .20-רימונים ("תפוחים") בודדים לספר תורה. מרוקו, המאה ה שני

  בקירוב]. 20-. רימון ("תפוח") לספר תורה עם חלונות קשת פרסה. מרוקו, [ראשית המאה ה1

  כסף (חתום בחותמות יצוא צרפתיות) מנוסר, גזור, יצוק, חקוק ומולחם; פליז חרוט.

עוטרות בדגמים סימטריים מנוסרים ובחלונות קשת פרסה, שבכל אחד גוף הרימון עשוי מנסרה משושה, מתרחבת. הפאות מ

מהם תלוי פעמון. בראש הרימון כיפה משושה שעליה גולה מעוטרת (עשויה פליז). בזוויות הרימון תלויים פעמונים על ווים 

  נ"ע תנצב"ה".מסוגננים בדגם צמחי. על הרגל חקוקה הקדשה: "הקדש למנוחת הבחור העלוב מכלוף בר שלמה בן הרוס 

  טוב. כיפופים. שברים. תיקוני הלחמה גסים. פעמונים חסרים.-ס"מ. מצב בינוני 40גובה: 

  בקירוב]. 20-. רימון ("תפוח") לספר תורה עם עיטורים צמחיים. מרוקו או ארץ ישראל, [אמצע המאה ה2

  ניקל רקוע, חרוט ומולחם.

מעוטרות בדגמים צמחיים מעשה בלט. בזוויותיו התחתונות של גוף הרימון עשוי מנסרה מחומשת, מתרחבת, שפאותיה 

  הרימון קבועות לולאות שמהן משתלשלים פעמונים.

  ס"מ בקירוב. מצב בינוני. שברים. כיפופים. פעמון אחד חסר. תיקוני הלחמה. 36גובה: 

  מצורף בסיס תואם לרימון.

  200$ פתיחה:

 20-מרוקו, המאה ה -. "יד" לספר תורה 390

 ].20-לספר תורה. מרוקו, [המחצית הראשונה של המאה ה"יד" 

 פליז יצוק, מנוסר וחקוק.

"יד" שטוחה, ובקצה כף יד קמוצה עם אצבע מורה ארוכה. באמצע ה"יד" ובראשה חישוקים מסוגננים בדגם פרח, ובראשה 

  נתונה טבעת.

  בינוני. כתמים. קורוזיה. שריטות. פגמים.-ס"מ. מצב טוב 20

 100$פתיחה: 

 18-איטליה, המאה ה -. מנורת חנוכה בצורת שער 391

  ].18-מנורת חנוכה בצורת שער. [איטליה, המאה ה

  פליז יצוק, מכופף ומולחם; פח פליז. 

הדופן האחורית עשויה כשער מקושת, נשען על שני עמודים; על בסיסי העמודים מובלטים ראשי אריות ובראשי העמודים 

שבעה קנים ומעליה יד מושטת משמים ומוזגת שמן לבזיכים. שורת הבזיכים נשלפת  זרי פרחים. במרכז הדופן מנורת

  ומונחת בתוך אגן לשמן התלוי בבסיס הדופן. בגב המנורה קולב לתליה.

  ס"מ. מצב כללי טוב. כיפופים. קורוזיה. ללא שמש. 21.5ס"מ. רוחב:  24גובה: 

  300$ פתיחה:
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 מים מסורתיים. אוסף העתקים של "הדסים" לבשמים בדג392

  ].20-"הדסים" לבשמים. [גרמניה? המחצית השניה של המאה ה 13

  פליז יצוק, חרוט, מולחם וגזור.

עשר "הדסים" לבשמים מעוצבים כמגדלים, עשויים על פי דגמים מסורתיים נפוצים של "הדסים" לבשמים שנעשו -שלושה

אחרים בעלי מכל מרובע, כולם בעלי צריחים חרוטיים באירופה, רובם על פי דגמים גרמניים. חלקם בעלי מכל גלילי ו

  ובראש רובם מתנוסס דגל. על חלק מן ה"הדסים" תלויים פעמונים.

  ס"מ. מצב כללי טוב. כיפופים. קורוזיה. עקבות הכספה. דגלים ופעמונים חסרים. 25ס"מ עד  18גובה: 

 100$פתיחה: 

 בוברויסק, תקע"ה -מתנה לנישואי ר' יודיל הלוי עפשטיין  -. מעמד כסף שולחני לבקבוקונים 393

  ).1815מעמד שולחני לבקבוקוני שמן וחומץ. [מרכז אירופה], הקדשה משנת תקע"ה (

  כסף (לא חתום) מוטבע, יצוק וחקוק.

יים, קלאסי, עשוי שתי טבעות כסף מעוטרות הניצבות כל אחת על ארבע רגל-מעמד לבקבוקוני שמן וחומץ בסגנון נאו

  ומחוברות לידית אחיזה המעוצבת כאובליסק.

בין הטבעות נוספו שני מדליונים סגלגלים מעוטרים בדגם צמחי. על האחד חקוקה הכתובת "ת'ק'ע'ה' יודיל הלוי עפשטיין", 

  ועל השניה חקוקה הכתובת "זעלדע ב' הרב ר' חיים קריינין".

ורשה, גאון ונגיד מפורסם ומתלמידי ישיבת וולוז'ין, -מ) מבוברויסקתשרי תר"-רבי יהודה יודיל הלוי עפשטיין (תק"ס בערך

זכרונותיה של סבתא". אביו " שנים, כפי שמספרת בתו, הסופרת פולינה וונגרוב, בספרה 14נשא את זלדה לאשה והוא בן 

חומרי בניה למצודה  של ר' יודיל, הנגיד רבי שמעון זימל עפשטיין מבוברויסק, יצרן לבנים, עשה את ראשית הונו באספקת

גם בבניה ובסלילת   לצד ייצור הלבנים, עסק ,, ובשנים שלאחר מכן1810-שבנה הצאר אלכסנדר הראשון בבוברויסק ב

  כבישים. ר' יודיל סייע על ידו בעסקיו ועם השנים החל לנהל את בית החרושת של המשפחה.

  רים.בינוני. כיפופים. שב-ס"מ. מצב טוב 25.5ס"מ. גובה:  15רוחב: 

 200$פתיחה: 

  19-הונגריה, המאה ה-אוסטרו -הקדשה לחברה קדישא  -. פמוט כסף 394

  .1868הונגריה, -פמוט עם הקדשה לחברה קדישא. אוסטרו

  ", רקוע וחקוק.AKכסף, חתום בחותמת שנה ובחותמת היצרן "

ריבקה קירשנער געבורענע ענגל מפוט מעוטר בעיטורים צמחיים. על בסיסו חקוקה כתובת הקדשה: " ר' זעקל קירשנער 

  שפענדירת דאס חברה קדישה" [נדבת ר' זעקל קירשנר ורבקה קירשנר לבית ענגל לחברה קדישא].

  ס"מ. מצב טוב. כיפופים. 11.5ס"מ בקירוב. קוטר בסיס:  25גובה: 

  200$פתיחה: 

 הולנד -. פמוט 395

  ]. 19-או ראשית המאה ה 18-פמוט. הולנד, [סוף המאה ה

  יז מנוסר, מקודח, מוטבע וחקוק; מסמרות פליז. פח פל

  דוד זעירים. אגן סגלגל, שבמרכזו בזיך לנר.-הדופן האחורית מעוטרת בדגמים צמחיים עדינים ובהטבעות של מגני

  ס"מ. מצב כללי טוב. שברים בתחתית האגן. קורוזיה. 22ס"מ בקירוב. גובה:  15ס"מ בקירוב. עומק:  20רוחב: 

  100$פתיחה: 


